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１．調査結果の概要 

 

（１）属性について 

・年齢は、「65～69 歳」「70～74 歳」が多く、性別は女性が６割以上となってい

ます。浦安に住み続けて 30 年以上と長く、「持ち家（マンションなどの共同住宅）」

にお住まいの方が多くなっています。 

・現在の家族構成なってから、「10 年以上～20 年未満」の方が多くなっています。 

・介護が必要になった場合には、「介護施設で専門職員に介護してほしい」が３割を

超えています。 

 

（２）家計について 

・経済的なゆとりは「ある程度ある」と回答する人が多いものの、「あまりない」「ほ

とんどない」と回答した方も約 4 割となっており、一般高齢者世帯とほぼ同様の

割合になっています。 

・収入源は「公的年金収入」が圧倒的に多くなっていますが、「預貯金をとり崩して」

が 75～79 歳を除き 3 割を超えており、一般世帯と比べて高い割合となっていま

す。 

 

（３）介護保険について 

・介護保険については、全体では「現在の介護保険料でちょうどよい」が最も多く

なっており、年齢や性別では大きな差が見られません。 

 

（４）健康について 

・健康状態は、「健康だと思う」「まあ健康だと思う」が約 70％となっており、一般

世帯と比較すると６ポイント低くなっています。 

・健康状態で気になる点は「特にない」が約 36％ですが、80～84 歳の方は「足

や腰が痛く歩きにくくなった」、85 歳以上の方は「外出の回数が減った」が最も

多くなっています。 

・介護状態にならないよう、心がけていることがあるかどうかについては、「ある」

に全体の約 9 割の方が回答しています。具体的な内容としては、「歯磨きを敢行し

ている」「運動や毎日の散歩などで体を動かすようにしている」などが多くなって

います。一方、「何もしてない」と回答した方については、「必要性を感じない」

が、特に 85 歳以上の方で多くなる傾向があります。 

・病気やけがの治療については「受けている」が約 7 割となっており、70 歳以上

では 7 割を超えています。治療を受けている病名は、「高血圧」「目の病気」と一

般世帯と同様の傾向を示しています。 

・かかりつけの病院については、約 85％の方が「ある」と回答しています。年齢で

は 70 歳以上の方では 8 割以上となっており、やや年齢により差が見られます。

歯科医院では約 7 割、薬局では約半数となっています。 
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・介護状態にならないための対策の周知度については、「知っている」まで約８割と

なっており、年齢での差はあまり見られません。 

・たばこについては、前期高齢者の方では「以前吸っていたがやめた」が２割とな

っており、一般世帯と比較して、たばこを吸う方の割合が低くなっています。た

ばこを吸っている方が止めたいかどうかについては、「吸う本数を減らしたい」が

約半数となっています。 

・飲酒については、「毎日飲む」が約 15％となっており、一般世帯と比較すると、

飲酒する方の割合は低くなっています。飲酒する量としては、1 合未満が最も多

く、2 合以上飲酒する方は１割強と、深酒をする人の割合は一般世帯より少なく

なっています。飲酒する方の今後の意向は、「今のままで良い」が 8 割となってい

ます。 

・健康についての関心は、「ひざ痛・腰痛予防」「認知症の予防」が 3 割を超えてい

るのが特徴です。 

 

 

（５）社会参加・地域とのふれあいについて 

・隣近所との交流は、「あいさつをする程度」が約 36％となっています。一般世帯

と比較すると、年齢と親密度にはあまり相関がないのが特色です。また、今後の

交流の意向については、「今のままで良い」が多くなっています。 

・参加の頻度については、最も多く参加しているのは「自治会など地域の催し」と

なっていますが、それでも「年に数回程度」まで含めても全体の 3 分の１程度に

なっています。次いで「趣味・学習・教養関係」が 25％を超えており、一般世帯

より高くなっています。今後の参加意向については、「参加していない」人の参加

意向が多い項目は「介護予防や健康に関する教室」ですが、一般世帯より割合は

低くなっています。 

・参加していない理由としては、「仕事や家事・育児などで忙しいから」が最も多く、

次いで「体力的に参加が難しいから」の順となっています。 

・ボランティア活動への参加意向については、「あまり思わない」が最も多く、「思

う」「そう思う」は 3 割未満と、一般世帯と比較するとやや低めとなっています。

活動したい内容については、「自然保護や環境保護に関すること」が最も多くなっ

ています。また、ボランティアに参加したくない理由としては、「健康・体力に自

信がないから」が約半数を占めています。 

・認知症サポーター養成講座の受講意向については、約６割の方が「そう思う」「少

し思う」に回答しており、年齢により大きな差は見られません。 

・生きがいについては、現在、今後とも「子どもや孫の成長を見守ること」が最も

多くなっています。 

 

（６）日常生活で困っていることや将来の不安について 

・日常生活で困っていることは「特に困っていることはない」が約半数となってい
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ますが、具体的に困っていることとしては、「自分や家族の健康状態のこと」が最

も多くなっています。 

・将来についての不安については、「加齢により身体機能が低下すること」が最も多

くなっていますが、75 歳未満の方では「病気になること」が最も多くなっている

のが特徴です。 

・相談相手については「いる」と回答した方は約８割以上と多く、その相手は約７

割の方が「配偶者」となっており、次いで「友人・知人」が約６割と高いのが特

徴です。 

・助け合いについては、いずれの項目も「子ども」「友人」が最も多くなっています。

また、住まいの地域について、地域の方が信頼出来るかどうかについては、「どち

らかといえば信頼できる」まで含めて６割となっています。しかし、手助けが出

来るかどうかになると、「どちらかといえばそう思う」まで含めても、約４割とな

っています。 

・友人や知人に会う頻度については「月１～3 回」が最も多くなっていますが、「会

っていない」も約 1 割おり、85 歳以上の方では 1 位となっています。友人の種

別については、「趣味や関心が同じ友人」「近所・同じ地域の人」が多くなってい

ます。 

・成年後見制度については、「だいたい知っている」人まで合わせると約 40％とな

っており、年齢での差はあまり見られません。周知度は一般世帯より低くなって

います。 

・地域包括支援センターの認知度については「知っているが利用したことはない」

まで含めると約６割となっていますが、そのうち「利用したことがある」は約 1

割と少なくなっています。また、近隣の高齢者で、地域包括支援センターに連絡

すべき高齢者がいたかどうかについては、「特にいなかった」が約 86％を占め、

「連絡した」は約２％と非常に少なくなっています。一般世帯と比較すると、地

域包括の周知度はやや高くなっています。 

・日常の買い物に不便を感じているかどうかについては、「少し感じる」まで含めて

約 11％となっていますが、75 歳以上になると割合が増加し、85 歳以上では、4

人に 1 人が「感じる」「少し感じる」に回答しています。必要と思うサービスにつ

いては「宅配サービス」が最も多くなっており、一般世帯とほぼ同じ傾向です。 

 

（７）保健・福祉サービスの利用状況や利用意向などについて 

・知っているサービス、今後利用したいサービスとも、「ベイシテイ交通乗車券」が

最も多く、次いで「はりきゅうなどの施設利用券」の順となっています。なお、

認知度が低いが、利用意向が高いサービスとして、いずれも 1 回限りの助成とな

りますが「白内障患者の助成」「難聴者への助成」が多くなっており、一般世帯と

ほぼ同じ動向となっています。 
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（８）災害時のことについて 

・一時避難場所や避難所の認知度については「知っている」が６割を超えています

が、年齢別にみると 85 歳より高齢の方の周知度がやや低くなっており、一般世

帯と比較してやや周知度が低くなっています。 

・避難が出来るかどうかについても同様で、「できる」と回答した方が約 85％と多

くなっていますが、これも 80 歳より上の高齢者では「できる」と回答している

人が少なくなっています。 

・いざと言うときに、家族以外に助けてくれる人がいるかどうかについては、「いな

い」が約 7 割となっており、80 歳以上の方でも 6 割以上の方が「いない」と回

答しており、80 歳以上でみると一般世帯より「いない」への回答がやや多めにな

っています。また、災害時に不安を感じることについては、「地震などの情報を得

られるか」が最も多くなっています。 

・災害時にボランティア等については「協力してほしい」が最も多くなっています。 

 

（９）日常の生活について 

・日常の生活については、階段の登り降りや外出については「できる」に回答した

人が最も多くなっています。 

・外出の頻度については、「ほとんど毎日」が約５割となっていますが、80 歳以上

の方は「週に３～4 回」が最も多くなっており、外出を控えている理由としては

「足腰などの痛み」が 4 割を占めます。 

・外出する際の移動手段については、「徒歩」が最も多くなっています。 

・食事の回数は、３食食べるのは約 78％、歯磨きは約 89％となっています。食事

を他の人とする機会があるかどうかについては、「月に何度かある」が約 39％と

なっています。 

・5 分前のことを思い出したり、その日の活動を判断出来るかどうかについては、9

割の人が「はい」「困難なくできる」に回答しています。また、人に考えをうまく

伝えられるかどうかについては、「伝えられる」が約 88％となっています。 

・日用品の買い物は、「本人」が約 92％となっています。性別、年齢で大きな差が

ないのが一般世帯と異なります。また、食事の用意については、「本人」が 9 割を

超えています。 

・家事全般については、約 8 割が「出来ている」と回答していますが、「出来ている」

に回答している人の比率は、男性は女性より７ポイント下回っています。 

・情報の入手先は、「テレビ・ラジオ」が最も多くなっています。また、一般世帯と

比べて「インターネット」への依存が低いのが特徴です。 

 

（１０）今後の生活などについて 

・今後の居住意向については、「今のところに住み続けたい」が約５割と最も多く、

住み替えたい方の場合には、「介護可能な施設」が最も多くなっています。「住み

続けたい」意向は、一般世帯と比較して 2 割ほど低いのが特徴です。 
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・高齢者の憩いの場としては「水辺や緑豊かな公園」が最も多くなっていますが、

年齢が高くなると、割合が少しずつ低くなってきます。 

・要介護認定で、仮に現在の要支援の方が含まれなくなった場合の対応策としては、

「市で同様のサービスを続けてほしい」がいずれの年齢も多くなっています。 
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２．属性について 

 

問１ あなたの年齢をお答えください。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

年齢は、「65～69 歳」、「70～74 歳」がともに 28.6％で多く、次いで、「75～79 歳」が、

22.0％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢は「65～69 歳」、「70～74 歳」がともに、28.6％ 

65～69歳
28.6%

70～74歳
28.6%

75～79歳
22.0%

80～84歳
12.7%

85歳以上
5.3%

無回答
2.8%

(N=1,507)
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問２ あなたの性別はどちらですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

性別は、「男性」が 26.7％、「女性」が 65.9％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別は「女性」が、65.9％ 

男性
26.7%

女性
65.9%

無回答
7.4%

(N=1,507)

合計 男性 女性 無回答

人数 1,507 403 993 111
構成比 26.7% 65.9% 7.4%
人数 431 149 265 17

構成比 34.6% 61.5% 3.9%
人数 431 122 298 11

構成比 28.3% 69.1% 2.6%
人数 331 77 223 31

構成比 23.3% 67.4% 9.4%
人数 192 35 149 8

構成比 18.2% 77.6% 4.2%
人数 80 19 56 5

構成比 23.8% 70.0% 6.3%
人数 42 1 2 39

構成比 2.4% 4.8% 92.9%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

全体

65～69歳
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問３ あなたは浦安市内に居住して何年になりますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

居住年数は、「30 年以上（生まれてからずっと居住いしている場合を除く）」が、45.2％

と半数近くを占めています。次いで、「20 年以上～30 年未満」（18.4％）、「10 年以上～20

年未満」（13.7％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

「30 年以上（生まれてからずっと居住している場合を除く）」が 45.2％ 

回答者数 １年未満
１年以上
～３年未

満

３年以上
～５年未

満

５年以上
～10年未

満

10年以上
～20年未

満

20年以上
～30年未

満

30年以上
（生まれて
からずっと
居住してい
る場合を
除く）

生まれて
からずっと

無回答

人数 1,507 19 34 36 96 207 277 681 111 46
構成比 1.3% 2.3% 2.4% 6.4% 13.7% 18.4% 45.2% 7.4% 3.1%
人数 403 6 12 11 29 73 69 166 34 3
構成比 1.5% 3.0% 2.7% 7.2% 18.1% 17.1% 41.2% 8.4% 0.7%
人数 993 12 20 23 66 125 186 490 67 4
構成比 1.2% 2.0% 2.3% 6.6% 12.6% 18.7% 49.3% 6.7% 0.4%
人数 111 1 2 2 1 9 22 25 10 39
構成比 0.9% 1.8% 1.8% 0.9% 8.1% 19.8% 22.5% 9.0% 35.1%

人数 1,507 19 34 36 96 207 277 681 111 46
構成比 1.3% 2.3% 2.4% 6.4% 13.7% 18.4% 45.2% 7.4% 3.1%
人数 431 6 5 13 32 68 90 188 28 1
構成比 1.4% 1.2% 3.0% 7.4% 15.8% 20.9% 43.6% 6.5% 0.2%
人数 431 5 17 8 22 55 73 217 33 1
構成比 1.2% 3.9% 1.9% 5.1% 12.8% 16.9% 50.3% 7.7% 0.2%
人数 331 3 10 9 22 40 59 156 29 3
構成比 0.9% 3.0% 2.7% 6.6% 12.1% 17.8% 47.1% 8.8% 0.9%
人数 192 2 1 4 18 24 37 88 17 1
構成比 1.0% 0.5% 2.1% 9.4% 12.5% 19.3% 45.8% 8.9% 0.5%
人数 80 2 1 2 2 20 16 31 4 2
構成比 2.5% 1.3% 2.5% 2.5% 25.0% 20.0% 38.8% 5.0% 2.5%
人数 42 1 0 0 0 0 2 1 0 38
構成比 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 2.4% 0.0% 90.5%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

無回答
3.1%

１年未満
1.3%

１年以上～３年
未満
2.3%

３年以上～５年
未満
2.4%

５年以上～10年
未満
6.4%

10年以上～20
年未満
13.7%

20年以上～30
年未満
18.4%

30年以上（生ま
れてからずっと
居住している場

合を除く）
45.2%

生まれてから
ずっと
7.4%

(N=1,308)
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問４ あなたはどちらの地区にお住まいですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

回答者の居住地区では、「美浜」が 13.2％と最も多く、次いで「入船」（10.4％）、「北

栄」（10.0％）と続いています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地区は、「美浜」が、13.2％、「入船」が、10.4％ 

9.2%

8.2%

5.7%

10.0%

4.8%

5.5%

2.7%

13.2%

10.4%

7.4%

2.3%

4.9%

2.6%

0.0%

0.0%

0.0%

3.8%

2.4%

4.2%

2.9%

0% 10% 20%

猫実

堀江

当代島

北栄

富士見

海楽

東野

美浜

入船

富岡

今川

弁天

舞浜

千鳥

鉄鋼通り

港

高洲

明海

日の出

無回答

(N=1,507)
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問５ あなたの今住んでいる住宅は、次のうちどれにあたりますか。（○は１つだけ）

 

 

 

 

住んでいる住宅は「持ち家（分譲マンションなど共同住宅）」が 36.9％、次いで「持ち

家（一戸建て）」が 28.1％となっており、合わせて【持ち家】が 65.0％となっています。

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住んでいる住宅は「持ち家（分譲マンションなどの共同住宅）」が、36.9％ 

合計

持ち家
（一戸建

て）

持ち家
（分譲マ
ンション
などの共
同住宅）

借家（一
戸建て）

借家（民
間賃貸ア
パート･マ
ンション
などの共
同住宅）

借家（公
営・公団
などのア
パート･マ
ンション
などの共
同住宅）

その他
（社宅・社
員寮な
ど）

無回答

人数 1,507 424 556 9 300 160 10 48
構成比 28.1% 36.9% 0.6% 19.9% 10.6% 0.7% 3.2%
人数 431 87 184 2 119 35 2 2

構成比 20.2% 42.7% 0.5% 27.6% 8.1% 0.5% 0.5%
人数 431 137 168 2 78 38 5 3

構成比 31.8% 39.0% 0.5% 18.1% 8.8% 1.2% 0.7%
人数 331 114 102 4 63 45 2 1

構成比 34.4% 30.8% 1.2% 19.0% 13.6% 0.6% 0.3%
人数 192 58 73 1 29 28 0 3

構成比 30.2% 38.0% 0.5% 15.1% 14.6% 0.0% 1.6%
人数 80 26 28 0 11 13 0 2

構成比 32.5% 35.0% 0.0% 13.8% 16.3% 0.0% 2.5%
人数 42 2 1 0 0 1 1 37

構成比 4.8% 2.4% 0.0% 0.0% 2.4% 2.4% 88.1%

１位：白文字、２位：太文字

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

持ち家（一戸建

て）

28.1%

持ち家（分譲マン

ションなどの共同

住宅）

36.9%
借家（一戸建て）

0.6%

借家（民間賃貸ア

パート･マンション

などの共同住宅）

19.9%

借家（公営・公団

などのアパート･

マンションなどの

共同住宅）

10.6%

その他（社宅・社

員寮など）

0.7%

無回答

3.2%

(N=1,507)
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問６ あなたは現在の家族構成で暮らすようになってから、何年になりますか。（○は

１つだけ） 

 

 

 

 

現在の家族構成で暮らすようになってから、「10 年以上～20 年未満」が 22.6％と最も

多く、次いで、「5年以上～10 年未満」（21.5％）、「20 年以上」（20.5％）となっています。

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の家族構成になってから、「10 年以上～20 年未満」が、22.6％ 

回答者数 １年未満
１年以上
～３年未

満

３年以上
～５年未

満

５年以上
～10年未

満

10年以上
～20年未

満
20年以上 無回答

人数 1,507 92 176 163 324 341 309 102
構成比 6.1% 11.7% 10.8% 21.5% 22.6% 20.5% 6.8%
人数 403 16 51 38 92 80 102 24
構成比 4.0% 12.7% 9.4% 22.8% 19.9% 25.3% 6.0%
人数 993 71 116 120 219 243 194 30
構成比 7.2% 11.7% 12.1% 22.1% 24.5% 19.5% 3.0%
人数 111 5 9 5 13 18 13 48
構成比 4.5% 8.1% 4.5% 11.7% 16.2% 11.7% 43.2%

人数 1,507 92 176 163 324 341 309 102
構成比 6.1% 11.7% 10.8% 21.5% 22.6% 20.5% 6.8%
人数 431 20 70 45 99 96 88 13
構成比 4.6% 16.2% 10.4% 23.0% 22.3% 20.4% 3.0%
人数 431 31 52 51 87 94 94 22
構成比 7.2% 12.1% 11.8% 20.2% 21.8% 21.8% 5.1%
人数 331 24 29 40 80 81 61 16
構成比 7.3% 8.8% 12.1% 24.2% 24.5% 18.4% 4.8%
人数 192 13 19 20 47 46 40 7
構成比 6.8% 9.9% 10.4% 24.5% 24.0% 20.8% 3.6%
人数 80 4 6 7 9 23 25 6
構成比 5.0% 7.5% 8.8% 11.3% 28.8% 31.3% 7.5%
人数 42 0 0 0 2 1 1 38
構成比 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 2.4% 2.4% 90.5%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

１年未満
6.1% １年以上～３年

未満
11.7%

３年以上～５年
未満
10.8%

５年以上～10年
未満
21.5%

10年以上～20
年未満
22.6%

20年以上
20.5%

無回答
6.8%

(N=1,507)
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問７ あなたは、介護が必要になったとき、主にどこで誰に介護してほしいと思いま

すか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

「介護施設で専門職員に介護してほしい」が 32.4％と最も多く、次いで、「在宅で主に

ヘルパーや看護師のような専門職員に介護してほしい」が、29.0％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「介護施設で専門職員に介護してほしい」が、32.4％ 

合計

在宅で主
に親族に
介護して
ほしい

在宅で主
にヘル

パーや看
護師のよう
な専門職
員に介護
してほしい

介護施設
で専門職
員に介護
してほしい

その他
わからな

い
無回答

人数 1,507 132 437 489 38 342 69
構成比 8.8% 29.0% 32.4% 2.5% 22.7% 4.6%
人数 431 25 143 139 14 105 5
構成比 5.8% 33.2% 32.3% 3.2% 24.4% 1.2%
人数 431 29 133 155 8 100 6
構成比 6.7% 30.9% 36.0% 1.9% 23.2% 1.4%
人数 331 33 92 115 6 75 10
構成比 10.0% 27.8% 34.7% 1.8% 22.7% 3.0%
人数 192 32 47 54 8 44 7
構成比 16.7% 24.5% 28.1% 4.2% 22.9% 3.6%
人数 80 12 22 25 2 16 3
構成比 15.0% 27.5% 31.3% 2.5% 20.0% 3.8%
人数 42 1 0 1 0 2 38
構成比 2.4% 0.0% 2.4% 0.0% 4.8% 90.5%

１位：白文字、２位：太文字

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

介護施設で専門
職員に介護して

ほしい
32.4%

在宅で主にヘル
パーや看護師の
ような専門職員
に介護してほし

い
29.0%

在宅で主に親族
に介護してほし

い
8.8%

わからない
22.7%

その他
2.5%

無回答
4.6%

(N=1,507)
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３．家計について 

 

問８ あなたは、日頃の生活の中で、経済的なゆとりがある方だと思いますか。（○は

１つだけ） 

 

 

 

 

経済的ゆとりに関しては、「十分ある」が 8.5％、「ある程度ある」が 44.3％となって

おり、合わせた【ゆとりがある】「は 52.8％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

「ある程度ある」が、44.3％ 

十分ある
8.5%

ある程度ある
44.3%

あまりない
26.4%

ほとんどない
12.7%

よくわからない
4.5%

無回答
3.6%

(N=1,507)

合計 十分ある
ある程度
ある

あまりない
ほとんどな

い
よくわから

ない
無回答

人数 1,507 128 667 398 192 68 54
構成比 8.5% 44.3% 26.4% 12.7% 4.5% 3.6%
人数 431 33 176 127 70 22 3
構成比 7.7% 40.8% 29.5% 16.2% 5.1% 0.7%
人数 431 31 197 122 56 21 4
構成比 7.2% 45.7% 28.3% 13.0% 4.9% 0.9%
人数 331 25 152 93 44 12 5
構成比 7.6% 45.9% 28.1% 13.3% 3.6% 1.5%
人数 192 25 100 37 19 9 2
構成比 13.0% 52.1% 19.3% 9.9% 4.7% 1.0%
人数 80 13 41 17 3 4 2
構成比 16.3% 51.3% 21.3% 3.8% 5.0% 2.5%
人数 42 1 1 2 0 0 38
構成比 2.4% 2.4% 4.8% 0.0% 0.0% 90.5%

１位：白文字、２位：太文字

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問９ あなたの生活を支えている収入としてあてはまるものすべてに○をつけてくだ

さい。さらに、その中で主たる収入源にあてはまるもの一つに○をつけてください。

 

 

 

 

主な収入源は「公的年金収入（国民年金、厚生年金、恩給など）」が 78.6％と最も多く、

なっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「公的年金収入（国民年金、厚生年金、恩給など）」が、78.6％ 

回答者数

公的年金
収入（国民
年金、厚
生年金、
恩給など）

生命保険
等の私的

年金

正社員で
働いて得
た収入

パート、ア
ルバイトで
働いて得
た収入

自営業で
働いて得
た収入

不動産収
入や株の

配当

子どもなど
からの援

助

預貯金をと
り崩して

生活保護 その他 無回答 0

人数 1,507 1,185 210 75 155 48 170 47 458 69 26 187 0
構成比 78.6% 13.9% 5.0% 10.3% 3.2% 11.3% 3.1% 30.4% 4.6% 1.7% 12.4% 0.0%
人数 403 305 39 26 54 19 45 1 99 34 6 43 0

構成比 75.7% 9.7% 6.5% 13.4% 4.7% 11.2% 0.2% 24.6% 8.4% 1.5% 10.7% 0.0%
人数 993 825 165 44 97 28 123 45 344 32 18 93 0

構成比 83.1% 16.6% 4.4% 9.8% 2.8% 12.4% 4.5% 34.6% 3.2% 1.8% 9.4% 0.0%
人数 111 55 6 5 4 1 2 1 15 3 2 51 0

構成比 49.5% 5.4% 4.5% 3.6% 0.9% 1.8% 0.9% 13.5% 2.7% 1.8% 45.9% 0.0%

人数 1,507 1,185 210 75 155 48 170 47 458 69 26 187 0
構成比 78.6% 13.9% 5.0% 10.3% 3.2% 11.3% 3.1% 30.4% 4.6% 1.7% 12.4% 0.0%
人数 431 351 89 42 81 18 57 11 140 18 8 37 0

構成比 81.4% 20.6% 9.7% 18.8% 4.2% 13.2% 2.6% 32.5% 4.2% 1.9% 8.6% 0.0%
人数 431 346 72 23 56 8 54 13 139 22 6 37 0

構成比 80.3% 16.7% 5.3% 13.0% 1.9% 12.5% 3.0% 32.3% 5.1% 1.4% 8.6% 0.0%
人数 331 272 35 5 12 17 29 9 92 19 7 36 0

構成比 82.2% 10.6% 1.5% 3.6% 5.1% 8.8% 2.7% 27.8% 5.7% 2.1% 10.9% 0.0%
人数 192 149 14 5 3 4 25 11 58 9 2 26 0

構成比 77.6% 7.3% 2.6% 1.6% 2.1% 13.0% 5.7% 30.2% 4.7% 1.0% 13.5% 0.0%
人数 80 66 0 0 2 1 5 3 29 1 3 11 0

構成比 82.5% 0.0% 0.0% 2.5% 1.3% 6.3% 3.8% 36.3% 1.3% 3.8% 13.8% 0.0%
人数 42 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 40 0

構成比 2.4% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 95.2% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

78.6%

30.4%

13.9%

11.3%

10.3%

5.0%

4.6%

3.2%

3.1%

1.7%

12.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

公的年金収入（国民年金、厚生年金、恩給など）

預貯金をとり崩して

生命保険等の私的年金

不動産収入や株の配当

パート、アルバイトで働いて得た収入

正社員で働いて得た収入

生活保護

自営業で働いて得た収入

子どもなどからの援助

その他

無回答(N=1,507)
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４．介護保険について 

 

問 10 あなたが現在お支払いの介護保険料は何段階ですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

介護保険料の段階については、「第２段階（年額 29,520 円）」が 15.9％と最も多く、次

いで、「第８段階（年額 61,500 円）」が、10.6％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

介護保険料の段階は、「第２段階」が、15.9％ 

回答者数 第１段階 第２段階 第３段階 第４段階 第５段階 第６段階 第７段階 第８段階 第９段階 第10段階 第11段階 第12段階 第13段階 第14段階
わからな

い
無回答

人数 1,507 123 240 125 98 11 13 142 160 110 44 23 14 5 32 145 222
構成比 8.2% 15.9% 8.3% 6.5% 0.7% 0.9% 9.4% 10.6% 7.3% 2.9% 1.5% 0.9% 0.3% 2.1% 9.6% 14.7%
人数 403 42 8 12 10 1 4 48 76 55 25 11 8 1 13 45 44
構成比 10.4% 2.0% 3.0% 2.5% 0.2% 1.0% 11.9% 18.9% 13.6% 6.2% 2.7% 2.0% 0.2% 3.2% 11.2% 10.9%
人数 993 70 218 108 80 9 8 86 71 52 18 9 6 4 16 92 146
構成比 7.0% 22.0% 10.9% 8.1% 0.9% 0.8% 8.7% 7.2% 5.2% 1.8% 0.9% 0.6% 0.4% 1.6% 9.3% 14.7%
人数 111 11 14 5 8 1 1 8 13 3 1 3 0 0 3 8 32
構成比 9.9% 12.6% 4.5% 7.2% 0.9% 0.9% 7.2% 11.7% 2.7% 0.9% 2.7% 0.0% 0.0% 2.7% 7.2% 28.8%

人数 1,507 123 240 125 98 11 13 142 160 110 44 23 14 5 32 145 222
構成比 8.2% 15.9% 8.3% 6.5% 0.7% 0.9% 9.4% 10.6% 7.3% 2.9% 1.5% 0.9% 0.3% 2.1% 9.6% 14.7%
人数 431 26 62 27 30 3 4 47 54 29 17 10 9 2 14 46 51
構成比 6.0% 14.4% 6.3% 7.0% 0.7% 0.9% 10.9% 12.5% 6.7% 3.9% 2.3% 2.1% 0.5% 3.2% 10.7% 11.8%
人数 431 30 63 45 30 5 5 44 54 27 15 6 2 0 10 40 55
構成比 7.0% 14.6% 10.4% 7.0% 1.2% 1.2% 10.2% 12.5% 6.3% 3.5% 1.4% 0.5% 0.0% 2.3% 9.3% 12.8%
人数 331 40 60 27 22 0 2 30 26 26 6 4 2 0 1 35 50
構成比 12.1% 18.1% 8.2% 6.6% 0.0% 0.6% 9.1% 7.9% 7.9% 1.8% 1.2% 0.6% 0.0% 0.3% 10.6% 15.1%
人数 192 19 39 20 9 0 2 14 15 17 5 2 1 2 3 12 32
構成比 9.9% 20.3% 10.4% 4.7% 0.0% 1.0% 7.3% 7.8% 8.9% 2.6% 1.0% 0.5% 1.0% 1.6% 6.3% 16.7%
人数 80 5 14 4 4 3 0 4 5 9 1 0 0 1 3 8 19
構成比 6.3% 17.5% 5.0% 5.0% 3.8% 0.0% 5.0% 6.3% 11.3% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3% 3.8% 10.0% 23.8%
人数 42 3 2 2 3 0 0 3 6 2 0 1 0 0 1 4 15
構成比 7.1% 4.8% 4.8% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 14.3% 4.8% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 2.4% 9.5% 35.7%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

8.2%

15.9%

8.3%

6.5%

0.7%

0.9%

9.4%

10.6%

7.3%

2.9%

1.5%

0.9%

0.3%

2.1%

9.6%

14.7%

0% 5% 10% 15% 20%

第１段階

第２段階

第３段階

第４段階

第５段階

第６段階

第７段階

第８段階

第９段階

第10段階

第11段階

第12段階

第13段階

第14段階

わからない

無回答

(N=1,507)
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問 11 現在の介護保険料についてどのように考えますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

介護保険料については、「わからない」が 37.1％と最も多く、次いで「現在の介護保険

料でちょうどよい」（28.3％）、「サービス利用を抑えてでも、介護保険料は抑えたい」

（16.6％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計

十分な
サービス
が受けら
れれば、
もっと介護
保険料を
高くしても

よい

現在の介
護保険料
でちょうど

よい

サービス
利用を抑
えてでも、
介護保険
料は抑え

たい

わからな
い

無回答

人数 1,507 138 427 250 559 133
構成比 9.2% 28.3% 16.6% 37.1% 8.8%
人数 431 41 127 75 163 25

構成比 9.5% 29.5% 17.4% 37.8% 5.8%
人数 431 50 114 74 165 28

構成比 11.6% 26.5% 17.2% 38.3% 6.5%
人数 331 30 96 53 125 27

構成比 9.1% 29.0% 16.0% 37.8% 8.2%
人数 192 9 61 31 67 24

構成比 4.7% 31.8% 16.1% 34.9% 12.5%
人数 80 6 24 11 28 11

構成比 7.5% 30.0% 13.8% 35.0% 13.8%
人数 42 2 5 6 11 18

構成比 4.8% 11.9% 14.3% 26.2% 42.9%

１位：白文字、２位：太文字

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

「わからない」が、37.1％、「現在の介護保険料でちょうどよい」が、28.3％ 

十分なサービス
が受けられれ
ば、もっと介護
保険料を高くし

てもよい
9.2%

現在の介護保
険料でちょうどよ

い
28.3%

サービス利用を
抑えてでも、介
護保険料は抑え

たい
16.6%

わからない
37.1%

無回答
8.8%

(N=1,507)
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５．健康について 

 

問 12 あなたの日ごろの健康状態についてお伺いします。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

日頃の健康状態については、「とても健康だと思う」が 10.2％、これに「まあ健康だと

思う」（60.5％）を合わせた【健康だと思う】は 70.7％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「まあ健康だと思う」が、60.5％、 

回答者数
とても健康
だと思う

まあ健康
だと思う

あまり健康
ではないと

思う

健康では
ないと思う

どちらとも
言えない

無回答

人数 1,507 153 912 201 109 109 23
構成比 10.2% 60.5% 13.3% 7.2% 7.2% 1.5%
人数 403 41 232 56 40 28 6

構成比 10.2% 57.6% 13.9% 9.9% 6.9% 1.5%
人数 993 95 626 130 61 72 9

構成比 9.6% 63.0% 13.1% 6.1% 7.3% 0.9%
人数 111 17 54 15 8 9 8

構成比 15.3% 48.6% 13.5% 7.2% 8.1% 7.2%

人数 1,507 153 912 201 109 109 23
構成比 10.2% 60.5% 13.3% 7.2% 7.2% 1.5%
人数 431 48 290 42 22 27 2

構成比 11.1% 67.3% 9.7% 5.1% 6.3% 0.5%
人数 431 51 262 59 23 30 6

構成比 11.8% 60.8% 13.7% 5.3% 7.0% 1.4%
人数 331 27 182 44 39 32 7

構成比 8.2% 55.0% 13.3% 11.8% 9.7% 2.1%
人数 192 13 110 37 16 14 2

構成比 6.8% 57.3% 19.3% 8.3% 7.3% 1.0%
人数 80 7 51 12 6 2 2

構成比 8.8% 63.8% 15.0% 7.5% 2.5% 2.5%
人数 42 7 17 7 3 4 4

構成比 16.7% 40.5% 16.7% 7.1% 9.5% 9.5%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

とても健康だと
思う
10.2%

まあ健康だと思
う

60.5%

あまり健康では
ないと思う
13.3%

健康ではないと
思う
7.2%

どちらとも言えな
い
7.2%

無回答
1.5%

(N=1,507)
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問 13 次の項目の中で、最近のあなたにあてはまるものがありますか。（あてはまる

ものすべてに○） 

 

 

 

 

「特にない」が 35.8％と最も多くなっていますが、「特にない」を除くと、最近の状況

として、「足や腰が痛く歩きにくくなった」が、25.9％で最も多く、以下「新しいことに

チャレンジしなくなった」（22.9％）、「食事が単調になった」（20.3％）、「外出の回数が

減った」（20.1％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「特にない」が、35.8％、「足や腰が痛く歩きにくくなった」が、25.9％ 

回答者数

自分の身
の回りのこ
とをするこ
とがおっく
うになった

つまずいて
転びやすく
なった

物忘れが
ひどくなっ

た

尿がもれ
やすくなっ

た

食事が単
調になった

食べ物を
上手に噛
むことがで
きなくなっ

た

外反母趾
や爪の変
形で歩き
にくくなっ

た

足や腰が
痛く歩きに
くくなった

新しいこと
にチャレン
ジしなく
なった

ここ半年
ぐらいで
体重が
減った

人とあま
りしゃべ
らなくなっ

た

外出の回
数が減っ

た
特にない 無回答

人数 1,507 233 180 270 166 306 85 104 391 345 118 158 303 539 51
構成比 15.5% 11.9% 17.9% 11.0% 20.3% 5.6% 6.9% 25.9% 22.9% 7.8% 10.5% 20.1% 35.8% 3.4%
人数 403 61 50 67 38 83 32 6 79 95 37 57 74 152 13

構成比 15.1% 12.4% 16.6% 9.4% 20.6% 7.9% 1.5% 19.6% 23.6% 9.2% 14.1% 18.4% 37.7% 3.2%
人数 993 149 115 178 119 203 46 90 278 228 70 92 205 349 33

構成比 15.0% 11.6% 17.9% 12.0% 20.4% 4.6% 9.1% 28.0% 23.0% 7.0% 9.3% 20.6% 35.1% 3.3%
人数 111 23 15 25 9 20 7 8 34 22 11 9 24 38 5

構成比 20.7% 13.5% 22.5% 8.1% 18.0% 6.3% 7.2% 30.6% 19.8% 9.9% 8.1% 21.6% 34.2% 4.5%

人数 1,507 233 180 270 166 306 85 104 391 345 118 158 303 539 51
構成比 15.5% 11.9% 17.9% 11.0% 20.3% 5.6% 6.9% 25.9% 22.9% 7.8% 10.5% 20.1% 35.8% 3.4%
人数 431 47 32 66 22 77 14 23 67 82 32 49 71 182 14

構成比 10.9% 7.4% 15.3% 5.1% 17.9% 3.2% 5.3% 15.5% 19.0% 7.4% 11.4% 16.5% 42.2% 3.2%
人数 431 61 40 67 43 83 27 25 106 98 28 42 63 163 13

構成比 14.2% 9.3% 15.5% 10.0% 19.3% 6.3% 5.8% 24.6% 22.7% 6.5% 9.7% 14.6% 37.8% 3.0%
人数 331 55 46 63 41 66 22 27 103 79 26 31 76 107 12

構成比 16.6% 13.9% 19.0% 12.4% 19.9% 6.6% 8.2% 31.1% 23.9% 7.9% 9.4% 23.0% 32.3% 3.6%
人数 192 48 39 54 42 55 15 21 77 59 18 26 58 54 4

構成比 25.0% 20.3% 28.1% 21.9% 28.6% 7.8% 10.9% 40.1% 30.7% 9.4% 13.5% 30.2% 28.1% 2.1%
人数 80 16 17 11 17 22 3 3 26 19 10 5 27 21 4

構成比 20.0% 21.3% 13.8% 21.3% 27.5% 3.8% 3.8% 32.5% 23.8% 12.5% 6.3% 33.8% 26.3% 5.0%
人数 42 6 6 9 1 3 4 5 12 8 4 5 8 12 4

構成比 14.3% 14.3% 21.4% 2.4% 7.1% 9.5% 11.9% 28.6% 19.0% 9.5% 11.9% 19.0% 28.6% 9.5%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

35.8%

25.9%

22.9%

20.3%

20.1%

17.9%

15.5%

11.9%

11.0%

10.5%

7.8%

6.9%

5.6%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特にない

足や腰が痛く歩きにくくなった

新しいことにチャレンジしなくなった

食事が単調になった

外出の回数が減った

物忘れがひどくなった

自分の身の回りのことをすることがおっくう

                                になった

つまずいて転びやすくなった

尿がもれやすくなった

人とあまりしゃべらなくなった

ここ半年ぐらいで体重が減った

外反母趾や爪の変形で歩きにくくなった

食べ物を上手に噛むことができなくなった

無回答
(N=1,507)
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問 14 健康を維持するためや介護が必要な状態にならないために、あなたが心がけて

いることはありますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

健康を維持するために心がけていることが「ある」が 89.8％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

健康維持のために心がけていることが「ある」が、89.8％ 

ある
89.8%

ない
7.6%

無回答
2.6%

(N=1,507)

回答者数 ある ない 無回答

人数 1,507 1,353 115 39
構成比 89.8% 7.6% 2.6%
人数 403 325 66 12

構成比 80.6% 16.4% 3.0%
人数 993 933 41 19

構成比 94.0% 4.1% 1.9%
人数 111 95 8 8

構成比 85.6% 7.2% 7.2%

人数 1,507 1,353 115 39
構成比 89.8% 7.6% 2.6%
人数 431 383 41 7

構成比 88.9% 9.5% 1.6%
人数 431 388 36 7

構成比 90.0% 8.4% 1.6%
人数 331 299 19 13

構成比 90.3% 5.7% 3.9%
人数 192 181 7 4

構成比 94.3% 3.6% 2.1%
人数 80 68 9 3

構成比 85.0% 11.3% 3.8%
人数 42 34 3 5

構成比 81.0% 7.1% 11.9%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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≪問 14 で「１ ある」とお答えの方にお伺いします≫ 

問 14-1 具体的にはどのようなことをしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

健康維持のため心がけていることは、「歯磨きを励行している」（66.9％）、「運動や毎

日の散歩などで体を動かすようにしている」（66.4％）、「新聞を読む、文章を書く、計算

するなど頭を使うようにしている」（65.7％）、「なるべく外出するように心がけている」

（61.6％）、「バランスのよい食事を心がけている」（61.6％）、「定期的に健康診断を受け

ている」（60.0％）が、いずれも６割以上と多くなっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

「歯みがきを励行している」が、66.9％ 

回答者数

運動や毎
日の散歩
などで体を
動かすよう
にしている

バランスの
よい食事を
心がけて

いる

規則正し
い生活をし
ている

趣味活動
や地域活
動等で社
会参加を
心がけて

いる

働いている

定期的に
健康診断
を受けてい

る

歯磨きを
励行してい

る

新聞を読
む、文章を
書く、計算
をするなど
頭を使うよ
うにしてい

る

なるべく外
出するよう
に心がけ
ている

なるべく
人と話す
ようにし
ている

その他 無回答

人数 1,353 899 833 685 484 222 812 905 889 834 628 54 1
構成比 66.4% 61.6% 50.6% 35.8% 16.4% 60.0% 66.9% 65.7% 61.6% 46.4% 4.0% 0.1%
人数 325 225 163 129 73 69 182 187 205 177 115 11 1

構成比 69.2% 50.2% 39.7% 22.5% 21.2% 56.0% 57.5% 63.1% 54.5% 35.4% 3.4% 0.3%
人数 933 611 612 513 383 137 577 661 629 603 467 40 0

構成比 65.5% 65.6% 55.0% 41.1% 14.7% 61.8% 70.8% 67.4% 64.6% 50.1% 4.3% 0.0%
人数 95 63 58 43 28 16 53 57 55 54 46 3 0

構成比 66.3% 61.1% 45.3% 29.5% 16.8% 55.8% 60.0% 57.9% 56.8% 48.4% 3.2% 0.0%

人数 1,353 899 833 685 484 222 812 905 889 834 628 54 1
構成比 66.4% 61.6% 50.6% 35.8% 16.4% 60.0% 66.9% 65.7% 61.6% 46.4% 4.0% 0.1%
人数 383 256 216 157 122 109 202 247 235 193 137 11 0

構成比 66.8% 56.4% 41.0% 31.9% 28.5% 52.7% 64.5% 61.4% 50.4% 35.8% 2.9% 0.0%
人数 388 264 238 200 151 72 242 270 260 259 191 16 0

構成比 68.0% 61.3% 51.5% 38.9% 18.6% 62.4% 69.6% 67.0% 66.8% 49.2% 4.1% 0.0%
人数 299 204 194 170 120 24 200 210 202 202 158 13 0

構成比 68.2% 64.9% 56.9% 40.1% 8.0% 66.9% 70.2% 67.6% 67.6% 52.8% 4.3% 0.0%
人数 181 111 126 109 63 12 116 120 124 116 96 10 0

構成比 61.3% 69.6% 60.2% 34.8% 6.6% 64.1% 66.3% 68.5% 64.1% 53.0% 5.5% 0.0%
人数 68 40 39 34 17 1 36 37 49 46 28 4 0

構成比 58.8% 57.4% 50.0% 25.0% 1.5% 52.9% 54.4% 72.1% 67.6% 41.2% 5.9% 0.0%
人数 34 24 20 15 11 4 16 21 19 18 18 0 1

構成比 70.6% 58.8% 44.1% 32.4% 11.8% 47.1% 61.8% 55.9% 52.9% 52.9% 0.0% 2.9%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

66.9%

66.4%

65.7%

61.6%

61.6%

60.0%

50.6%

46.4%

35.8%

16.4%

4.0%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

歯磨きを励行している

運動や毎日の散歩などで体を動かすようにしている

新聞を読む、文章を書く、計算をするなど頭を使うようにしている

なるべく外出するように心がけている

バランスのよい食事を心がけている

定期的に健康診断を受けている

規則正しい生活をしている

なるべく人と話すようにしている

趣味活動や地域活動等で社会参加を心がけている

働いている

その他

無回答
(N=1,353)
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≪問 14 で「２ ない」とお答えの方にお伺いします≫ 

問 14-2 その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

健康維持を心がけていない理由としては、「必要性を感じない」が 38.3％と最も多く、

次いで、「どのようにすればよいかわからない」（24.3％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

健康維持を心がけていない理由は、「必要性を感じない」が、38.3％ 

38.3%

24.3%

15.7%

11.3%

9.6%

5.2%

3.5%

8.7%

7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

必要性を感じない

どのようにすればよいかわからない

一人では長続きしない

誰に相談したらよいかわからない

余裕がない

時間がない

場所がない

その他

無回答

(N=115)

回答者数
必要性を
感じない

どのように
すればよ
いかわか
らない

場所がな
い

時間がな
い

誰に相談
したらよい
かわから
ない

余裕がな
い

一人では
長続きしな

い
その他 無回答

人数 115 44 28 4 6 13 11 18 10 8
構成比 38.3% 24.3% 3.5% 5.2% 11.3% 9.6% 15.7% 8.7% 7.0%
人数 66 33 18 1 2 5 9 5 4 3
構成比 50.0% 27.3% 1.5% 3.0% 7.6% 13.6% 7.6% 6.1% 4.5%
人数 41 6 9 3 4 7 2 12 5 3
構成比 14.6% 22.0% 7.3% 9.8% 17.1% 4.9% 29.3% 12.2% 7.3%
人数 8 5 1 0 0 1 0 1 1 2
構成比 62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0%

人数 115 44 28 4 6 13 11 18 10 8
構成比 38.3% 24.3% 3.5% 5.2% 11.3% 9.6% 15.7% 8.7% 7.0%
人数 41 16 9 1 3 7 5 6 5 1
構成比 39.0% 22.0% 2.4% 7.3% 17.1% 12.2% 14.6% 12.2% 2.4%
人数 36 13 12 1 3 3 5 5 2 2
構成比 36.1% 33.3% 2.8% 8.3% 8.3% 13.9% 13.9% 5.6% 5.6%
人数 19 8 5 1 0 2 0 4 2 1
構成比 42.1% 26.3% 5.3% 0.0% 10.5% 0.0% 21.1% 10.5% 5.3%
人数 7 2 1 1 0 0 1 2 1 0
構成比 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0%
人数 9 5 1 0 0 0 0 1 0 2
構成比 55.6% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2%
人数 3 0 0 0 0 1 0 0 0 2
構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 15 あなたは、現在、病気やケガで治療を受けていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

現在、病気やケガで治療を「受けている」が 72.4％、「受けていない」が 23.2％とな

っています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「受けている」が、72.4％ 

受けている
72.4%

受けていない
23.2%

無回答
4.4%

(N=1,507)

回答者数 受けている
受けてい
ない

無回答

人数 1,507 1,091 350 66
構成比 72.4% 23.2% 4.4%
人数 403 275 112 16

構成比 68.2% 27.8% 4.0%
人数 993 738 214 41

構成比 74.3% 21.6% 4.1%
人数 111 78 24 9

構成比 70.3% 21.6% 8.1%

人数 1,507 1,091 350 66
構成比 72.4% 23.2% 4.4%
人数 431 262 156 13

構成比 60.8% 36.2% 3.0%
人数 431 324 93 14

構成比 75.2% 21.6% 3.2%
人数 331 265 49 17

構成比 80.1% 14.8% 5.1%
人数 192 155 29 8

構成比 80.7% 15.1% 4.2%
人数 80 59 14 7

構成比 73.8% 17.5% 8.8%
人数 42 26 9 7

構成比 61.9% 21.4% 16.7%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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≪問 15 で「１ 受けている」とお答えの方にお伺いします≫ 

問 15-1 あなたが治療している病名は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

現在、治療している病気やケガでは、「高血圧」が 49.1％で最も多く、次いで「目の病

気」（26.1％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

治療を受けている病気は「高血圧」が、49.1％ 

回答者数 高血圧 心臓病 胃腸病 肝臓病 腎臓病 糖尿病 脳卒中 がん
呼吸器疾

患
目の病気 歯の病気

耳や鼻の
病気

心の病気

リュウマ
チ･神経
痛･関節

炎

腰痛
骨粗しょ
う症

認知症 不眠 その他 無回答

人数 1,091 536 125 72 29 24 134 11 66 62 285 186 68 25 63 218 134 4 91 169 3
構成比 49.1% 11.5% 6.6% 2.7% 2.2% 12.3% 1.0% 6.0% 5.7% 26.1% 17.0% 6.2% 2.3% 5.8% 20.0% 12.3% 0.4% 8.3% 15.5% 0.3%
人数 275 146 51 15 10 12 63 5 26 10 56 46 15 2 12 45 3 1 14 34 1

構成比 53.1% 18.5% 5.5% 3.6% 4.4% 22.9% 1.8% 9.5% 3.6% 20.4% 16.7% 5.5% 0.7% 4.4% 16.4% 1.1% 0.4% 5.1% 12.4% 0.4%
人数 738 351 65 54 17 6 65 6 35 44 210 124 45 23 49 160 124 2 71 127 2

構成比 47.6% 8.8% 7.3% 2.3% 0.8% 8.8% 0.8% 4.7% 6.0% 28.5% 16.8% 6.1% 3.1% 6.6% 21.7% 16.8% 0.3% 9.6% 17.2% 0.3%
人数 78 39 9 3 2 6 6 0 5 8 19 16 8 0 2 13 7 1 6 8 0

構成比 50.0% 11.5% 3.8% 2.6% 7.7% 7.7% 0.0% 6.4% 10.3% 24.4% 20.5% 10.3% 0.0% 2.6% 16.7% 9.0% 1.3% 7.7% 10.3% 0.0%

人数 1,091 536 125 72 29 24 134 11 66 62 285 186 68 25 63 218 134 4 91 169 3
構成比 49.1% 11.5% 6.6% 2.7% 2.2% 12.3% 1.0% 6.0% 5.7% 26.1% 17.0% 6.2% 2.3% 5.8% 20.0% 12.3% 0.4% 8.3% 15.5% 0.3%
人数 262 113 20 13 4 5 40 2 16 14 48 41 13 9 7 33 15 1 11 57 2

構成比 43.1% 7.6% 5.0% 1.5% 1.9% 15.3% 0.8% 6.1% 5.3% 18.3% 15.6% 5.0% 3.4% 2.7% 12.6% 5.7% 0.4% 4.2% 21.8% 0.8%
人数 324 159 27 24 10 8 37 3 23 19 85 53 20 8 20 72 36 1 23 48 0

構成比 49.1% 8.3% 7.4% 3.1% 2.5% 11.4% 0.9% 7.1% 5.9% 26.2% 16.4% 6.2% 2.5% 6.2% 22.2% 11.1% 0.3% 7.1% 14.8% 0.0%
人数 265 135 33 22 12 5 28 3 17 22 79 58 15 5 22 59 45 1 35 33 1

構成比 50.9% 12.5% 8.3% 4.5% 1.9% 10.6% 1.1% 6.4% 8.3% 29.8% 21.9% 5.7% 1.9% 8.3% 22.3% 17.0% 0.4% 13.2% 12.5% 0.4%
人数 155 82 29 10 1 5 23 3 4 3 41 28 11 2 10 44 33 0 18 23 0

構成比 52.9% 18.7% 6.5% 0.6% 3.2% 14.8% 1.9% 2.6% 1.9% 26.5% 18.1% 7.1% 1.3% 6.5% 28.4% 21.3% 0.0% 11.6% 14.8% 0.0%
人数 59 33 12 2 1 0 4 0 3 2 23 3 3 1 2 7 5 1 3 5 0

構成比 55.9% 20.3% 3.4% 1.7% 0.0% 6.8% 0.0% 5.1% 3.4% 39.0% 5.1% 5.1% 1.7% 3.4% 11.9% 8.5% 1.7% 5.1% 8.5% 0.0%
人数 26 14 4 1 1 1 2 0 3 2 9 3 6 0 2 3 0 0 1 3 0

構成比 53.8% 15.4% 3.8% 3.8% 3.8% 7.7% 0.0% 11.5% 7.7% 34.6% 11.5% 23.1% 0.0% 7.7% 11.5% 0.0% 0.0% 3.8% 11.5% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

49.1%

26.1%

20.0%

17.0%

12.3%

12.3%

11.5%

8.3%

6.6%

6.2%

6.0%

5.8%

5.7%

2.7%

2.3%

2.2%

1.0%

0.4%

15.5%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

高血圧

目の病気

腰痛

歯の病気

糖尿病

骨粗しょう症

心臓病

不眠

胃腸病

耳や鼻の病気

がん

リュウマチ･神経痛･関節炎

呼吸器疾患

肝臓病

心の病気

腎臓病

脳卒中

認知症

その他

無回答

(N=1,091)
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問 16 あなたは、普段から治療を受けているかかりつけの病院・クリニック、かかり

つけの歯科医院、かかりつけの薬局がありますか。（それぞれ○は１つ） 

  ①かかりつけの病院・クリニック 

 

 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かかりつけの病院・クリニックが「ある」が、84.8％ 

ある
84.8%

ない
8.3%

無回答
6.9%

(N=1,507)

回答者数 ある ない 無回答

人数 1,507 1,278 125 104
構成比 84.8% 8.3% 6.9%
人数 403 312 56 35

構成比 77.4% 13.9% 8.7%
人数 993 873 62 58

構成比 87.9% 6.2% 5.8%
人数 111 93 7 11

構成比 83.8% 6.3% 9.9%

人数 1,507 1,278 125 104
構成比 84.8% 8.3% 6.9%
人数 431 335 73 23

構成比 77.7% 16.9% 5.3%
人数 431 379 22 30

構成比 87.9% 5.1% 7.0%
人数 331 296 10 25

構成比 89.4% 3.0% 7.6%
人数 192 172 10 10

構成比 89.6% 5.2% 5.2%
人数 80 65 5 10

構成比 81.3% 6.3% 12.5%
人数 42 31 5 6

構成比 73.8% 11.9% 14.3%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 16 あなたは、普段から治療を受けているかかりつけの病院・クリニック、かかり

つけの歯科医院、かかりつけの薬局がありますか。（それぞれ○は１つ） 

  ②かかりつけの歯科医院 

 

 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かかりつけの歯科医院が「ある」が、67.6％ 

ある
67.6%

ない
10.4%

無回答
22.0%

(N=1,507)

回答者数 ある ない 無回答

人数 1,507 1,019 156 332
構成比 67.6% 10.4% 22.0%
人数 403 237 65 101

構成比 58.8% 16.1% 25.1%
人数 993 720 83 190

構成比 72.5% 8.4% 19.1%
人数 111 62 8 41

構成比 55.9% 7.2% 36.9%

人数 1,507 1,019 156 332
構成比 67.6% 10.4% 22.0%
人数 431 289 75 67

構成比 67.1% 17.4% 15.5%
人数 431 310 34 87

構成比 71.9% 7.9% 20.2%
人数 331 239 20 72

構成比 72.2% 6.0% 21.8%
人数 192 123 14 55

構成比 64.1% 7.3% 28.6%
人数 80 36 9 35

構成比 45.0% 11.3% 43.8%
人数 42 22 4 16

構成比 52.4% 9.5% 38.1%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 16 あなたは、普段から治療を受けているかかりつけの病院・クリニック、かかり

つけの歯科医院、かかりつけの薬局がありますか。（それぞれ○は１つ） 

  ③かかりつけの薬局 

 

 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かかりつけの薬局が「ある」が、54.7％ 

ある
54.7%

ない
17.8%

無回答
27.5%

(N=1,507)

回答者数 ある ない 無回答

人数 1,507 825 268 414
構成比 54.7% 17.8% 27.5%
人数 403 190 94 119

構成比 47.1% 23.3% 29.5%
人数 993 578 161 254

構成比 58.2% 16.2% 25.6%
人数 111 57 13 41

構成比 51.4% 11.7% 36.9%

人数 1,507 825 268 414
構成比 54.7% 17.8% 27.5%
人数 431 194 143 94

構成比 45.0% 33.2% 21.8%
人数 431 246 59 126

構成比 57.1% 13.7% 29.2%
人数 331 210 30 91

構成比 63.4% 9.1% 27.5%
人数 192 119 23 50

構成比 62.0% 12.0% 26.0%
人数 80 36 8 36

構成比 45.0% 10.0% 45.0%
人数 42 20 5 17

構成比 47.6% 11.9% 40.5%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 17 介護が必要な状態にならないために、あるいは介護が必要であってもこれ以上

悪化しないために介護予防の取り組みとして、「足などの筋力をつける」「外出す

る」「欠食しない」などが効果があることが実証されていますが、あなたはこの

ことをご存じですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

介護予防の取り組み効果について、「よく知っている」が、34.8％、「知っている」が、

41.8％であり、合わせると【周知度】は、76.6％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護予防の効果を「知っている」が、41.8％ 

よく知っている
34.8%

知っている
41.8%

聞いたことはあ
る

14.7%

まったく知らない
5.4%

無回答
3.3%

(N=1,507)

回答者数
よく知って

いる
知っている

聞いたこと
はある

まったく知
らない

無回答

人数 1,507 525 630 222 81 49
構成比 34.8% 41.8% 14.7% 5.4% 3.3%
人数 403 110 156 77 45 15
構成比 27.3% 38.7% 19.1% 11.2% 3.7%
人数 993 387 424 127 30 25
構成比 39.0% 42.7% 12.8% 3.0% 2.5%
人数 111 28 50 18 6 9
構成比 25.2% 45.0% 16.2% 5.4% 8.1%

人数 1,507 525 630 222 81 49
構成比 34.8% 41.8% 14.7% 5.4% 3.3%
人数 431 146 171 74 34 6
構成比 33.9% 39.7% 17.2% 7.9% 1.4%
人数 431 158 170 62 24 17
構成比 36.7% 39.4% 14.4% 5.6% 3.9%
人数 331 113 148 49 12 9
構成比 34.1% 44.7% 14.8% 3.6% 2.7%
人数 192 73 88 22 6 3
構成比 38.0% 45.8% 11.5% 3.1% 1.6%
人数 80 25 35 9 3 8
構成比 31.3% 43.8% 11.3% 3.8% 10.0%
人数 42 10 18 6 2 6
構成比 23.8% 42.9% 14.3% 4.8% 14.3%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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吸う
13.0%

以前吸っていた
が、やめた

17.6%
吸わない
65.0%

無回答
4.4%

(N=1,507)

 

問 18 あなたは、たばこを吸いますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

たばこを「吸わない」が 65.0％で最も多く、以下、「以前吸っていたが、やめた」（17.6％）、

「吸う」（13.0％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

たばこを「吸わない」が、65.0％ 

回答者数 吸う
以前吸っ
ていたが、
やめた

吸わない 無回答

人数 1,507 196 265 980 66
構成比 13.0% 17.6% 65.0% 4.4%
人数 403 121 152 115 15

構成比 30.0% 37.7% 28.5% 3.7%
人数 993 60 93 801 39

構成比 6.0% 9.4% 80.7% 3.9%
人数 111 15 20 64 12

構成比 13.5% 18.0% 57.7% 10.8%

人数 1,507 196 265 980 66
構成比 13.0% 17.6% 65.0% 4.4%
人数 431 75 94 248 14

構成比 17.4% 21.8% 57.5% 3.2%
人数 431 74 73 269 15

構成比 17.2% 16.9% 62.4% 3.5%
人数 331 34 52 229 16

構成比 10.3% 15.7% 69.2% 4.8%
人数 192 8 24 150 10

構成比 4.2% 12.5% 78.1% 5.2%
人数 80 3 12 59 6

構成比 3.8% 15.0% 73.8% 7.5%
人数 42 2 10 25 5

構成比 4.8% 23.8% 59.5% 11.9%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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やめたい
19.4%

吸う本数を減ら
したい
50.5%

やめたくない
28.6%

無回答
1.5%

(N=196)

 

≪問 18 で「１ 吸う」とお答えの方にお伺いします≫ 

問 18-1 あなたは、たばこをやめたいと思いますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

喫煙の意向については、「吸う本数を減らしたい」が 50.5％と最も多く、次いで、「や

めたくない」が 28.6％となっています。「やめたい」は 19.4％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

たばこの「吸う数本数を減らしたい」が、50.5％ 

回答者数 やめたい
吸う本数を
減らしたい

やめたくな
い

無回答

人数 196 38 99 56 3
構成比 19.4% 50.5% 28.6% 1.5%
人数 121 20 61 40 0

構成比 16.5% 50.4% 33.1% 0.0%
人数 60 15 30 13 2

構成比 25.0% 50.0% 21.7% 3.3%
人数 15 3 8 3 1

構成比 20.0% 53.3% 20.0% 6.7%

人数 196 38 99 56 3
構成比 19.4% 50.5% 28.6% 1.5%
人数 75 12 40 21 2

構成比 16.0% 53.3% 28.0% 2.7%
人数 74 17 38 19 0

構成比 23.0% 51.4% 25.7% 0.0%
人数 34 9 14 11 0

構成比 26.5% 41.2% 32.4% 0.0%
人数 8 0 4 4 0

構成比 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
人数 3 0 2 1 0

構成比 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%
人数 2 0 1 0 1

構成比 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 19 あなたは、お酒（洋酒、日本酒、ビールなど）をどの程度飲みますか。（○は

１つだけ） 

 

 

 

 

飲酒の状況としては、「毎日飲む」が 15.1％で、「それ以下（月に 2～3回より少ない）」

（11.9％）、「月に 2～3回飲む」（7.5％）、「週に 3～5回飲む」（7.4％）、「週に 1～2回飲

む」（7.2％）となっています。「毎日飲む」から「それ以下」を合わせた【飲酒する】は、

49.1％となっています。一方、「まったく飲まない」は 46.7％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

お酒は、「まったく飲まない」が、46.7％ 

回答者数 毎日飲む
週に３～５
回飲む

週に１～２
回飲む

月に２～３
回飲む

それ以下
まったく飲
まない

無回答

人数 1,507 227 111 108 113 179 704 65
構成比 15.1% 7.4% 7.2% 7.5% 11.9% 46.7% 4.3%
人数 403 134 52 36 28 29 113 11

構成比 33.3% 12.9% 8.9% 6.9% 7.2% 28.0% 2.7%
人数 993 76 53 60 75 144 544 41

構成比 7.7% 5.3% 6.0% 7.6% 14.5% 54.8% 4.1%
人数 111 17 6 12 10 6 47 13

構成比 15.3% 5.4% 10.8% 9.0% 5.4% 42.3% 11.7%

人数 1,507 227 111 108 113 179 704 65
構成比 15.1% 7.4% 7.2% 7.5% 11.9% 46.7% 4.3%
人数 431 73 36 43 35 57 179 8

構成比 16.9% 8.4% 10.0% 8.1% 13.2% 41.5% 1.9%
人数 431 75 31 32 37 49 190 17

構成比 17.4% 7.2% 7.4% 8.6% 11.4% 44.1% 3.9%
人数 331 48 31 16 23 40 159 14

構成比 14.5% 9.4% 4.8% 6.9% 12.1% 48.0% 4.2%
人数 192 16 7 9 8 24 114 14

構成比 8.3% 3.6% 4.7% 4.2% 12.5% 59.4% 7.3%
人数 80 8 3 2 3 8 48 8

構成比 10.0% 3.8% 2.5% 3.8% 10.0% 60.0% 10.0%
人数 42 7 3 6 7 1 14 4

構成比 16.7% 7.1% 14.3% 16.7% 2.4% 33.3% 9.5%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

毎日飲む

15.1%

週に３～５回飲む

7.4%

週に１～２回飲む

7.2%

月に２～３回飲む

7.5%

それ以下

11.9%

まったく飲まない

46.7%

無回答

4.3%

(N=1,507)
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無回答
8.7%

３合以上
2.3%

２合～３合未満
10.0%

１合～２合未満
24.3%

１合未満
54.7%

(N=738)

 

≪問 19 でまったく飲まない以外の回答の方にお伺いします≫ 

問 19-1 日本酒に換算して、１回平均どれくらい飲んでいますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

飲酒の量としては、「１合未満」が 54.7％と最も多く、次いで、「１合～２合」が 24.3％

となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

飲酒の量は「１合未満」が、54.7％ 

回答者数 １合未満
１合～２合

未満
２合～３合

未満
３合以上 無回答

人数 738 404 179 74 17 64
構成比 54.7% 24.3% 10.0% 2.3% 8.7%
人数 279 88 111 57 13 10
構成比 31.5% 39.8% 20.4% 4.7% 3.6%
人数 408 296 55 13 1 43
構成比 72.5% 13.5% 3.2% 0.2% 10.5%
人数 51 20 13 4 3 11
構成比 39.2% 25.5% 7.8% 5.9% 21.6%

人数 738 404 179 74 17 64
構成比 54.7% 24.3% 10.0% 2.3% 8.7%
人数 244 119 66 31 11 17
構成比 48.8% 27.0% 12.7% 4.5% 7.0%
人数 224 115 59 29 4 17
構成比 51.3% 26.3% 12.9% 1.8% 7.6%
人数 158 98 34 8 1 17
構成比 62.0% 21.5% 5.1% 0.6% 10.8%
人数 64 46 10 2 0 6
構成比 71.9% 15.6% 3.1% 0.0% 9.4%
人数 24 14 5 2 0 3
構成比 58.3% 20.8% 8.3% 0.0% 12.5%
人数 24 12 5 2 1 4
構成比 50.0% 20.8% 8.3% 4.2% 16.7%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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無回答
5.4%その他

2.3%

今のままでよい
81.8%

飲む量を減らし
たい
8.9%

やめたい
1.5%

(N=738)

 

≪問 19 でまったく飲まない以外の回答の方にお伺いします≫ 

問 19-2 あなたは、今後、飲酒について、どのようにしたいと思いますか。（○は１

つだけ） 

 

 

 

 

今後の飲酒については、「今のままでよい」が 81.8％と圧倒的に多くなっています。一

方、「飲む量を減らしたい」は、8.9％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

飲酒は「今のままでよい」が、81.8％ 

回答者数 やめたい
飲む量を
減らしたい

今のまま
でよい

その他 無回答

人数 738 11 66 604 17 40
構成比 1.5% 8.9% 81.8% 2.3% 5.4%
人数 279 4 44 222 3 6
構成比 1.4% 15.8% 79.6% 1.1% 2.2%
人数 408 6 16 347 11 28
構成比 1.5% 3.9% 85.0% 2.7% 6.9%
人数 51 1 6 35 3 6
構成比 2.0% 11.8% 68.6% 5.9% 11.8%

人数 738 11 66 604 17 40
構成比 1.5% 8.9% 81.8% 2.3% 5.4%
人数 244 5 28 194 6 11
構成比 2.0% 11.5% 79.5% 2.5% 4.5%
人数 224 4 19 183 9 9
構成比 1.8% 8.5% 81.7% 4.0% 4.0%
人数 158 0 13 135 1 9
構成比 0.0% 8.2% 85.4% 0.6% 5.7%
人数 64 1 2 55 1 5
構成比 1.6% 3.1% 85.9% 1.6% 7.8%
人数 24 1 2 18 0 3
構成比 4.2% 8.3% 75.0% 0.0% 12.5%
人数 24 0 2 19 0 3
構成比 0.0% 8.3% 79.2% 0.0% 12.5%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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無回答
8.4%

その他
7.5%

他にすることが
ないため
0.5%

寝つきをよくする
ため
9.1%

人との交流を楽
しむため
31.0%

リラックスするた
め

28.2%

飲むことが習慣
になっているた

め
15.3%

(N=738)

 

≪問 19 でまったく飲まない以外の回答の方にお伺いします≫ 

問 19-3 お酒を飲まれる理由で一番あてはまるものは次のどれですか。（○は１つだ

け 

 

 

 

 

飲酒の理由については、「人との交流を楽しむため」が 31.0％と最も多く、次いで、「リ

ラックスするため」（28.2％）「飲むことが習慣となっているため」（15.3％）、となって

います。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

飲酒の理由は「人との交流を楽しむため」が、31.0％ 

回答者数

飲むことが
習慣に

なっている
ため

リラックス
するため

人との交
流を楽しむ

ため

寝つきをよ
くするため

他にするこ
とがないた

め
その他 無回答

人数 738 113 208 229 67 4 55 62
構成比 15.3% 28.2% 31.0% 9.1% 0.5% 7.5% 8.4%
人数 279 72 70 63 33 3 16 22

構成比 25.8% 25.1% 22.6% 11.8% 1.1% 5.7% 7.9%
人数 408 37 122 149 28 0 36 36

構成比 9.1% 29.9% 36.5% 6.9% 0.0% 8.8% 8.8%
人数 51 4 16 17 6 1 3 4

構成比 7.8% 31.4% 33.3% 11.8% 2.0% 5.9% 7.8%

人数 738 113 208 229 67 4 55 62
構成比 15.3% 28.2% 31.0% 9.1% 0.5% 7.5% 8.4%
人数 244 28 68 84 25 1 18 20

構成比 11.5% 27.9% 34.4% 10.2% 0.4% 7.4% 8.2%
人数 224 45 63 63 18 2 13 20

構成比 20.1% 28.1% 28.1% 8.0% 0.9% 5.8% 8.9%
人数 158 27 40 51 14 0 14 12

構成比 17.1% 25.3% 32.3% 8.9% 0.0% 8.9% 7.6%
人数 64 8 20 16 6 0 9 5

構成比 12.5% 31.3% 25.0% 9.4% 0.0% 14.1% 7.8%
人数 24 5 7 6 1 0 1 4

構成比 20.8% 29.2% 25.0% 4.2% 0.0% 4.2% 16.7%
人数 24 0 10 9 3 1 0 1

構成比 0.0% 41.7% 37.5% 12.5% 4.2% 0.0% 4.2%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 20 健康について、特にどのようなことに関心がありますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

健康への関心については、「ひざ痛・腰痛予防について」が 33.0％と最も多く、次いで、

「認知症の予防」（32.0％）「望ましい食生活について」（26.0％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

健康への関心は「ひざ痛・腰痛予防について」が、33.0％ 

回答者数
がんの予
防につい

て

生活習慣
病の予防
（メタボリッ
クシンド

ローム等）
について

望ましい食
生活につ
いて

運動の方
法や内容
について

健診の内
容や受け
方につい

て

寝たきり予
防・介護予
防につい

て

歯の健康
について

認知症の
予防につ

いて

ひざ痛・腰
痛予防に
ついて

心の健康
について

その他
関心がな

い
無回答

人数 1,507 349 363 392 224 112 356 213 482 497 175 18 58 139
構成比 23.2% 24.1% 26.0% 14.9% 7.4% 23.6% 14.1% 32.0% 33.0% 11.6% 1.2% 3.8% 9.2%
人数 403 114 99 120 63 37 76 56 86 111 34 6 30 30

構成比 28.3% 24.6% 29.8% 15.6% 9.2% 18.9% 13.9% 21.3% 27.5% 8.4% 1.5% 7.4% 7.4%
人数 993 212 238 247 150 67 261 143 367 354 125 12 19 95

構成比 21.3% 24.0% 24.9% 15.1% 6.7% 26.3% 14.4% 37.0% 35.6% 12.6% 1.2% 1.9% 9.6%
人数 111 23 26 25 11 8 19 14 29 32 16 0 9 14

構成比 20.7% 23.4% 22.5% 9.9% 7.2% 17.1% 12.6% 26.1% 28.8% 14.4% 0.0% 8.1% 12.6%

人数 1,507 349 363 392 224 112 356 213 482 497 175 18 58 139
構成比 23.2% 24.1% 26.0% 14.9% 7.4% 23.6% 14.1% 32.0% 33.0% 11.6% 1.2% 3.8% 9.2%
人数 431 114 130 111 88 35 90 71 141 128 48 5 15 26

構成比 26.5% 30.2% 25.8% 20.4% 8.1% 20.9% 16.5% 32.7% 29.7% 11.1% 1.2% 3.5% 6.0%
人数 431 107 117 108 55 27 105 56 151 136 54 4 16 34

構成比 24.8% 27.1% 25.1% 12.8% 6.3% 24.4% 13.0% 35.0% 31.6% 12.5% 0.9% 3.7% 7.9%
人数 331 75 60 86 39 22 83 48 106 119 44 4 10 36

構成比 22.7% 18.1% 26.0% 11.8% 6.6% 25.1% 14.5% 32.0% 36.0% 13.3% 1.2% 3.0% 10.9%
人数 192 29 38 63 28 21 45 24 50 74 17 3 6 25

構成比 15.1% 19.8% 32.8% 14.6% 10.9% 23.4% 12.5% 26.0% 38.5% 8.9% 1.6% 3.1% 13.0%
人数 80 15 6 18 6 6 26 10 23 27 7 2 8 12

構成比 18.8% 7.5% 22.5% 7.5% 7.5% 32.5% 12.5% 28.8% 33.8% 8.8% 2.5% 10.0% 15.0%
人数 42 9 12 6 8 1 7 4 11 13 5 0 3 6

構成比 21.4% 28.6% 14.3% 19.0% 2.4% 16.7% 9.5% 26.2% 31.0% 11.9% 0.0% 7.1% 14.3%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

33.0%

32.0%

26.0%

24.1%

23.6%

23.2%

14.9%

14.1%

11.6%

7.4%

3.8%

1.2%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40%

ひざ痛・腰痛予防について

認知症の予防について

望ましい食生活について

生活習慣病の予防（メタボリックシンドローム等）

                                      について

寝たきり予防・介護予防について

がんの予防について

運動の方法や内容について

歯の健康について

心の健康について

健診の内容や受け方について

関心がない

その他

無回答

(N=1,507)
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６．社会参加・地域とのふれあいについて 

 

問 21 あなたは、ふだん隣近所の人とどの程度の交流がありますか。（○は１つだけ）

 

 

 

 

隣近所との交流では、「顔を合わせたときにあいさつをする程度」が 35.8％と最も多く、

次いで、「立ち話や世間話、情報交換をする程度」が 28.3％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

隣近所との交流では「顔を合わせたときにあいさつをする程度」が、35.8％ 

回答者数
困りごとを
相談しあえ
る程度

簡単な頼
みごとなら
できる程度

立ち話や
世間話、
情報交換
をする程

度

顔を合わ
せたときに
あいさつを
する程度

ほとんどつ
きあいはな

い
無回答

人数 1,507 117 237 426 539 131 57
構成比 7.8% 15.7% 28.3% 35.8% 8.7% 3.8%
人数 403 13 39 83 178 76 14
構成比 3.2% 9.7% 20.6% 44.2% 18.9% 3.5%
人数 993 96 184 316 316 45 36
構成比 9.7% 18.5% 31.8% 31.8% 4.5% 3.6%
人数 111 8 14 27 45 10 7
構成比 7.2% 12.6% 24.3% 40.5% 9.0% 6.3%

人数 1,507 117 237 426 539 131 57
構成比 7.8% 15.7% 28.3% 35.8% 8.7% 3.8%
人数 431 33 63 104 180 47 4
構成比 7.7% 14.6% 24.1% 41.8% 10.9% 0.9%
人数 431 30 69 144 139 34 15
構成比 7.0% 16.0% 33.4% 32.3% 7.9% 3.5%
人数 331 31 58 83 113 27 19
構成比 9.4% 17.5% 25.1% 34.1% 8.2% 5.7%
人数 192 14 32 58 67 10 11
構成比 7.3% 16.7% 30.2% 34.9% 5.2% 5.7%
人数 80 5 8 26 29 8 4
構成比 6.3% 10.0% 32.5% 36.3% 10.0% 5.0%
人数 42 4 7 11 11 5 4
構成比 9.5% 16.7% 26.2% 26.2% 11.9% 9.5%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

無回答

3.8%
ほとんどつきあい

はない

8.7%

顔を合わせたとき

にあいさつをする

程度

35.8%
立ち話や世間話、

情報交換をする

程度

28.3%

簡単な頼みごとな

らできる程度

15.7%

困りごとを相談し

あえる程度

7.8%

(N=1,507)
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問 21 あなたは、ふだん隣近所の人とどの程度の交流がありますか。（○は１つだけ）

 

隣近所との交流では、「ほとんどない」の割合を地区別にみると、「東野」が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

困りごとを相談しあえる程度 117 7.8% 9 6.5% 8 6.5% 5 5.8% 9 6.0% 7 9.7% 5 6.0% 4 9.8% 20 10.1% 10 6.4% 8 7.2%
簡単な頼みごとならできる程度 237 15.7% 10 7.2% 9 7.3% 8 9.3% 19 12.7% 8 11.1% 8 9.6% 10 24.4% 41 20.6% 35 22.3% 29 26.1%
立ち話や世間話、情報交換をする程度 426 28.3% 43 31.2% 32 26.0% 23 26.7% 29 19.3% 16 22.2% 24 28.9% 11 26.8% 57 28.6% 60 38.2% 34 30.6%
顔を合わせたときにあいさつをする程度 539 35.8% 53 38.4% 53 43.1% 39 45.3% 66 44.0% 24 33.3% 31 37.3% 11 26.8% 66 33.2% 45 28.7% 33 29.7%
ほとんどつきあいはない 131 8.7% 17 12.3% 11 8.9% 11 12.8% 19 12.7% 13 18.1% 14 16.9% 4 9.8% 10 5.0% 4 2.5% 2 1.8%
無回答 57 3.8% 6 4.3% 10 8.1% 0 0.0% 8 5.3% 4 5.6% 1 1.2% 1 2.4% 5 2.5% 3 1.9% 5 4.5%
合計 1,507 100.0% 138 100.0% 123 100.0% 86 100.0% 150 100.0% 72 100.0% 83 100.0% 41 100.0% 199 100.0% 157 100.0% 111 100.0%

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

困りごとを相談しあえる程度 3 8.6% 10 13.5% 2 5.1% 0 0 0 6 10.5% 1 2.8% 6 9.5% 4 9.3%
簡単な頼みごとならできる程度 7 20.0% 19 25.7% 10 25.6% 0 0 0 8 14.0% 2 5.6% 8 12.7% 6 14.0%
立ち話や世間話、情報交換をする程度 13 37.1% 21 28.4% 8 20.5% 0 0 0 12 21.1% 14 38.9% 18 28.6% 11 25.6%
顔を合わせたときにあいさつをする程度 10 28.6% 18 24.3% 17 43.6% 0 0 0 27 47.4% 13 36.1% 22 34.9% 11 25.6%
ほとんどつきあいはない 2 5.7% 2 2.7% 0 0.0% 0 0 0 4 7.0% 5 13.9% 6 9.5% 7 16.3%
無回答 0 0.0% 4 5.4% 2 5.1% 0 0 0 0 0.0% 1 2.8% 3 4.8% 4 9.3%
合計 35 100.0% 74 100.0% 39 100.0% 0 0 0 57 100.0% 36 100.0% 63 100.0% 43 100.0%

明海 日の出 無回答千鳥 鉄鋼通り 港 高洲

富岡

今川

北栄 富士見 海楽 東野総計 猫実

弁天 舞浜

堀江 当代島 美浜 入船
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問 22 隣近所の人との交流について、今後はどのようにしたいですか。（○は１つだ

け） 

 

 

 

 

隣近所との交流は、「今のままでよい」が 47.0％で最も多く、次いで「顔を合わせたと

きにあいさつをする程度にしたい」が 15.5％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

隣近所との交流は「今のままでよい」が、47.0％ 

回答者数
今のまま
でよい

困りごとを
相談しあえ
る程度にし

たい

簡単な頼
みごとなら
できる程度
にしたい

立ち話や
世間話、
情報交換
をする程
度にしたい

顔を合わ
せたときに
あいさつを
する程度
にしたい

近所づき
あいはした

くない
無回答

人数 1,507 709 77 213 212 233 14 49
構成比 47.0% 5.1% 14.1% 14.1% 15.5% 0.9% 3.3%
人数 403 170 21 50 65 78 6 13
構成比 42.2% 5.2% 12.4% 16.1% 19.4% 1.5% 3.2%
人数 993 487 47 150 139 134 7 29
構成比 49.0% 4.7% 15.1% 14.0% 13.5% 0.7% 2.9%
人数 111 52 9 13 8 21 1 7
構成比 46.8% 8.1% 11.7% 7.2% 18.9% 0.9% 6.3%

人数 1,507 709 77 213 212 233 14 49
構成比 47.0% 5.1% 14.1% 14.1% 15.5% 0.9% 3.3%
人数 431 205 15 56 70 74 6 5
構成比 47.6% 3.5% 13.0% 16.2% 17.2% 1.4% 1.2%
人数 431 202 23 69 68 55 1 13
構成比 46.9% 5.3% 16.0% 15.8% 12.8% 0.2% 3.0%
人数 331 159 21 45 39 50 2 15
構成比 48.0% 6.3% 13.6% 11.8% 15.1% 0.6% 4.5%
人数 192 89 6 30 27 30 2 8
構成比 46.4% 3.1% 15.6% 14.1% 15.6% 1.0% 4.2%
人数 80 33 7 10 7 16 2 5
構成比 41.3% 8.8% 12.5% 8.8% 20.0% 2.5% 6.3%
人数 42 21 5 3 1 8 1 3
構成比 50.0% 11.9% 7.1% 2.4% 19.0% 2.4% 7.1%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

今のままでよい

47.0%

困りごとを相談し

あえる程度にした

い

5.1%

簡単な頼みごとな

らできる程度にし

たい

14.1%

立ち話や世間話、

情報交換をする

程度にしたい

14.1%

顔を合わせたとき

にあいさつをする

程度にしたい

15.5%

近所づきあいはし

たくない

0.9%

無回答

3.3%

(N=1,507)
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問 23 あなたは以下の活動にどのくらいの頻度で参加していますか。また、今後参加

したいとお考えですか。（①～⑧の項目ごとに、参加の状況について○を１つ、

「参加している」とお答えの方は、右側の参加の頻度と今後の参加意向を、「参

加していない人は」今後の参加意向に○を一つずつつけてください。） 

 

①自治会など地域の催し 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②老人クラブ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自治会など地域の催しについては、「参加していない」が、52.9％ 

参加している方は、「年に数回程度」が、22.1％ 

老人クラブについては、「参加していない」が、76.6％ 

参加している方は、「月に 2～3 回」が、4.2％ 

回数無回答
1.0%

週に１回以上
3.6%

月に２～３回
4.8%

月に１回程度
6.4%

年に数回程度
22.1%

参加していない
52.9%

無回答
9.2%

49.2%

7.5%

4.6%

36.6% 39.5%

37.1%

16.3%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=571)

参加していない
(N=797)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答

週に１回以上
3.5% 月に２～３回

4.2% 月に１回程度
3.4%

年に数回程度
2.7%

回数無回答
0.3%

参加していない
76.6%

無回答
9.3% 55.7%

6.7%

1.9%

43.0% 34.9%

39.2%

15.4%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=212)

参加していない
(N=1,155)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答
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③老人福祉センター（Ｕセンター） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④趣味・学習・教養関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤スポーツ関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

老人福祉センター（Ｕセンター）については、「参加していない」が、76.0％ 

参加している方は、「週に１回以上」が 7.8％ 

趣味・学習・教養関係については、「参加していない」が、61.1％ 

参加している方は、「週に１回以上」が、13.4％ 

スポーツ関係については、「参加していない」が、66.9％ 

参加している方は、「週に１回以上」が、17.6％ 

週に１回以上
7.8%

月に２～３回
3.1%

月に１回程度
1.1%

年に数回程度
3.1%

回数無回答
0.3%

参加していない
76.0%

無回答
8.6%

51.7%

9.1%

1.3%

38.1% 36.4%

42.7%

16.4%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=232)

参加していない
(N=1,146)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答

年に数回程度
2.1%

回数無回答
0.3%

月に１回程度
3.5%

週に１回以上
13.4%

月に２～３回
11.5%

参加していない
61.1%

無回答
8.2%

51.7%

9.1%

1.3%

38.1% 36.4%

42.7%

16.4%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=232)

参加していない
(N=1,146)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答

月に２～３回
4.6%

月に１回程度
1.1%

年に数回程度
0.6%

週に１回以上
17.6%

回数無回答
0.3%

参加していない
66.9%

無回答
8.8%

62.3%

17.4%

0.0%

35.6% 31.7%

36.9%

15.3%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=366)

参加していない
(N=1,008)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答
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⑥介護予防や健康に関する教室など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦ボランティア活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧就労関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護予防や健康に関する教室などについては、「参加していない」が、82.4％ 

参加している方は、「年に数回程度」が、4.0％ 

ボランティアについては、「参加していない」が、78.6％ 

参加している方は、「月に２～３回」が、4.0％ 

就労関係については、「参加していない」が、88.2％ 

参加している方は、「週に１回以上」が、1.1％ 

週に１回以上
1.8%

月に２～３回
0.9% 月に１回程度

1.7%

年に数回程度
4.0%

回数無回答
0.3%

参加していない
82.4%

無回答
9.0% 63.1%

23.3%

0.0%

21.0% 39.5%

34.6%

16.3%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=130)

参加していない
(N=1,242)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答

週に１回以上
2.9%

月に２～３回
4.0%

月に１回程度
2.6%

年に数回程度
2.8%

回数無回答
0.3%

参加していない
78.6%

無回答
8.8%

63.9%

11.0%

2.1%

25.4% 46.8%

30.4%

16.8%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=191)

参加していない
(N=1,184)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答

週に１回以上
1.1%

月に２～３回
0.5%

月に１回程度
0.2%

年に数回程度
0.4%

回数無回答
0.3%

参加していない
88.2%

無回答
9.4%

56.8%

6.7%

0.0%

41.8% 35.4%

40.5%

16.2%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=37)

参加していない
(N=1,329)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答
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≪問 23 の①～⑧の参加の状況で、「２ 参加していない」に１つでも○をつけた方に

お伺いします≫ 

問 23-1 参加していない主な理由をお答えください。（○は３つまで） 

 

 

 

 

地域の活動に参加していない理由としては、「体力的に参加が難しいから」が 25.3％と

最も多く、次いで、「どのような行事や活動があるか知らないから」（19.4％）、「地域で

やっている行事や活動に、自分の参加したいものがないから」（18.2％）、「団体等に入っ

ていないから」（17.3％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「体力的に参加が難しいから」が、25.3％ 

25.3%

19.4%

18.2%

17.3%

13.2%

13.1%

12.3%

11.3%

11.0%

0.1%

12.9%

7.5%

0% 10% 20% 30%

体力的に参加が難しいから

どのような行事や活動があるか知らないから

地域でやっている行事や活動に、自分の参加したい

                                ものがないから

団体等に入っていないから

一緒に参加する人がいないから

地域以外での活動に参加しているから

仕事や家事・育児などで忙しい（時間がない）から

参加の方法がわからないから

行事や活動には参加したくないから

家族の協力・理解が得られないから

その他

無回答(N=1,378)

回答者数
団体等に
入っていな
いから

仕事や家
事・育児な
どで忙しい
（時間がな
い）から

体力的に
参加が難
しいから

一緒に参
加する人
がいない
から

地域で
やっている
行事や活
動に、自分
の参加し
たいもの
がないか

ら

参加の方
法がわか
らないから

家族の協
力・理解が
得られな
いから

どのような
行事や活
動がある
か知らな
いから

地域以外
での活動
に参加して
いるから

行事や活
動には参
加したく
ないから

その他 無回答

人数 1,378 238 170 348 182 251 156 1 268 181 152 178 103
構成比 17.3% 12.3% 25.3% 13.2% 18.2% 11.3% 0.1% 19.4% 13.1% 11.0% 12.9% 7.5%
人数 377 80 45 85 57 72 60 0 88 46 59 33 26

構成比 21.2% 11.9% 22.5% 15.1% 19.1% 15.9% 0.0% 23.3% 12.2% 15.6% 8.8% 6.9%
人数 908 139 112 248 110 163 88 1 159 129 82 139 64

構成比 15.3% 12.3% 27.3% 12.1% 18.0% 9.7% 0.1% 17.5% 14.2% 9.0% 15.3% 7.0%
人数 93 19 13 15 15 16 8 0 21 6 11 6 13

構成比 20.4% 14.0% 16.1% 16.1% 17.2% 8.6% 0.0% 22.6% 6.5% 11.8% 6.5% 14.0%

人数 1,378 238 170 348 182 251 156 1 268 181 152 178 103
構成比 17.3% 12.3% 25.3% 13.2% 18.2% 11.3% 0.1% 19.4% 13.1% 11.0% 12.9% 7.5%
人数 411 78 81 50 56 84 54 1 104 56 52 53 19

構成比 19.0% 19.7% 12.2% 13.6% 20.4% 13.1% 0.2% 25.3% 13.6% 12.7% 12.9% 4.6%
人数 407 75 49 87 53 75 53 0 86 64 39 49 31

構成比 18.4% 12.0% 21.4% 13.0% 18.4% 13.0% 0.0% 21.1% 15.7% 9.6% 12.0% 7.6%
人数 298 48 22 92 47 56 28 0 46 40 30 48 24

構成比 16.1% 7.4% 30.9% 15.8% 18.8% 9.4% 0.0% 15.4% 13.4% 10.1% 16.1% 8.1%
人数 165 24 11 72 16 28 18 0 22 17 24 18 18

構成比 14.5% 6.7% 43.6% 9.7% 17.0% 10.9% 0.0% 13.3% 10.3% 14.5% 10.9% 10.9%
人数 64 7 4 43 6 4 1 0 5 2 3 8 4

構成比 10.9% 6.3% 67.2% 9.4% 6.3% 1.6% 0.0% 7.8% 3.1% 4.7% 12.5% 6.3%
人数 33 6 3 4 4 4 2 0 5 2 4 2 7

構成比 18.2% 9.1% 12.1% 12.1% 12.1% 6.1% 0.0% 15.2% 6.1% 12.1% 6.1% 21.2%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 24 あなたは地域でボランティア等の活動をしてみたいと思いますか。（○は１つ

だけ） 

 

 

 

 

ボランティア活動への参加意向については、「あまり思わない」が 33.1％と最も多く、

次いで「思わない」が 22.1％となっています。「既に活動している」は 8.9％となってい

ます。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ボランティア活動をしてみたいと「あまり思わない」が、33.1％ 

回答者数 そう思う 少し思う
あまり思わ

ない
思わない

既に活動
している

無回答

人数 1,507 97 317 499 333 134 127
構成比 6.4% 21.0% 33.1% 22.1% 8.9% 8.4%
人数 403 30 88 143 98 19 25

構成比 7.4% 21.8% 35.5% 24.3% 4.7% 6.2%
人数 993 60 207 328 212 105 81

構成比 6.0% 20.8% 33.0% 21.3% 10.6% 8.2%
人数 111 7 22 28 23 10 21

構成比 6.3% 19.8% 25.2% 20.7% 9.0% 18.9%

人数 1,507 97 317 499 333 134 127
構成比 6.4% 21.0% 33.1% 22.1% 8.9% 8.4%
人数 431 29 119 157 68 39 19

構成比 6.7% 27.6% 36.4% 15.8% 9.0% 4.4%
人数 431 34 108 145 75 37 32

構成比 7.9% 25.1% 33.6% 17.4% 8.6% 7.4%
人数 331 21 53 112 83 29 33

構成比 6.3% 16.0% 33.8% 25.1% 8.8% 10.0%
人数 192 10 24 57 64 19 18

構成比 5.2% 12.5% 29.7% 33.3% 9.9% 9.4%
人数 80 1 5 20 35 4 15

構成比 1.3% 6.3% 25.0% 43.8% 5.0% 18.8%
人数 42 2 8 8 8 6 10

構成比 4.8% 19.0% 19.0% 19.0% 14.3% 23.8%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

そう思う
6.4%

少し思う
21.0%

あまり思わない
33.1%

思わない
22.1%

既に活動してい
る
8.9%

無回答
8.4%

(N=1,507)
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≪問 24 で「１ そう思う」「２ 少し思う」「５ 既に活動している」とお答えの方にお

伺いします≫ 

問 24-1 具体的にどのような活動をしてみたいと思いますか。また、「５ 既に活動し

ている」と回答した方はどのような活動をされていますか。（あてはまるものす

べてに○） 

 

 

 

 

ボランティアとして具体的に活動してみたいこととしては、「自然保護や環境保護に関

すること」が 30.5％と最も多く、次いで「健康づくりや介護予防に関すること」（27.2％）、

「福祉施設でのボランティア」（22.8％）、「地域コミュニティに関すること」（22.3％）

となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

活動してみたいことは「自然保護や環境保護に関すること」が、30.5％ 

回答者数
子育てに
関すること

教育に関
すること

健康づくり
や介護予
防に関す
ること

福祉施設
でのボラン

ティア

障がい者
（児）や要
介護者へ
のボラン
ティア

高齢者の
生活支援
に関するこ

と

自然保護
や環境保
護に関す
ること

防犯・防災
に関するこ

と

地域コミュ
ニティに関
すること

その他 無回答

人数 548 45 45 149 125 37 107 167 68 122 56 24
構成比 8.2% 8.2% 27.2% 22.8% 6.8% 19.5% 30.5% 12.4% 22.3% 10.2% 4.4%
人数 137 4 11 31 21 7 23 61 37 27 14 7
構成比 2.9% 8.0% 22.6% 15.3% 5.1% 16.8% 44.5% 27.0% 19.7% 10.2% 5.1%
人数 372 40 30 104 97 29 75 99 23 89 41 15
構成比 10.8% 8.1% 28.0% 26.1% 7.8% 20.2% 26.6% 6.2% 23.9% 11.0% 4.0%
人数 39 1 4 14 7 1 9 7 8 6 1 2
構成比 2.6% 10.3% 35.9% 17.9% 2.6% 23.1% 17.9% 20.5% 15.4% 2.6% 5.1%

人数 548 45 45 149 125 37 107 167 68 122 56 24
構成比 8.2% 8.2% 27.2% 22.8% 6.8% 19.5% 30.5% 12.4% 22.3% 10.2% 4.4%
人数 187 18 16 40 45 13 29 67 26 41 19 6
構成比 9.6% 8.6% 21.4% 24.1% 7.0% 15.5% 35.8% 13.9% 21.9% 10.2% 3.2%
人数 179 13 11 51 42 17 39 64 20 38 16 7
構成比 7.3% 6.1% 28.5% 23.5% 9.5% 21.8% 35.8% 11.2% 21.2% 8.9% 3.9%
人数 103 10 6 38 23 4 22 23 13 25 7 7
構成比 9.7% 5.8% 36.9% 22.3% 3.9% 21.4% 22.3% 12.6% 24.3% 6.8% 6.8%
人数 53 3 8 13 10 3 10 10 4 14 10 4
構成比 5.7% 15.1% 24.5% 18.9% 5.7% 18.9% 18.9% 7.5% 26.4% 18.9% 7.5%
人数 10 1 1 3 1 0 1 1 1 2 3 0
構成比 10.0% 10.0% 30.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0% 20.0% 30.0% 0.0%
人数 16 0 3 4 4 0 6 2 4 2 1 0
構成比 0.0% 18.8% 25.0% 25.0% 0.0% 37.5% 12.5% 25.0% 12.5% 6.3% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

30.5%

27.2%

22.8%

22.3%

19.5%

12.4%

8.2%

8.2%

6.8%

10.2%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自然保護や環境保護に関すること

健康づくりや介護予防に関すること

福祉施設でのボランティア

地域コミュニティに関すること

高齢者の生活支援に関すること

防犯・防災に関すること

子育てに関すること

教育に関すること

障がい者（児）や要介護者へのボランティア

その他

無回答
(N=548)
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≪問 24 で「３ あまり思わない」「４ 思わない」とお答えの方にお伺いします≫ 

問 24-2 それはなぜですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

ボランティアへの参加に関心がない理由としては、「健康・体力に自信がないから」が

51.8％と最も多く、次いで「どのような活動があるか知らないから」（21.5％）となって

います。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ボランティアに関心がない理由は「健康・体力に自信がないから」が、51.8％ 

回答者数

どのような
活動があ
るか知らな
いから

活動の方
法がわか
らないから

一緒に活
動する人
がいない
から

健康・体力
に自信が
ないから

家事や介
護など、時
間的余裕
がないか

ら

仕事のた
め、時間的
余裕がな
いから

活動が収
入につな
がらない
から

必要がな
いと思うか

ら
その他 無回答

人数 832 179 92 107 431 49 100 20 78 91 28
構成比 21.5% 11.1% 12.9% 51.8% 5.9% 12.0% 2.4% 9.4% 10.9% 3.4%
人数 241 63 38 40 92 14 35 10 36 14 15
構成比 26.1% 15.8% 16.6% 38.2% 5.8% 14.5% 4.1% 14.9% 5.8% 6.2%
人数 540 104 49 62 319 34 55 8 38 74 10
構成比 19.3% 9.1% 11.5% 59.1% 6.3% 10.2% 1.5% 7.0% 13.7% 1.9%
人数 51 12 5 5 20 1 10 2 4 3 3
構成比 23.5% 9.8% 9.8% 39.2% 2.0% 19.6% 3.9% 7.8% 5.9% 5.9%

人数 832 179 92 107 431 49 100 20 78 91 28
構成比 21.5% 11.1% 12.9% 51.8% 5.9% 12.0% 2.4% 9.4% 10.9% 3.4%
人数 225 68 27 32 75 14 51 12 19 31 7
構成比 30.2% 12.0% 14.2% 33.3% 6.2% 22.7% 5.3% 8.4% 13.8% 3.1%
人数 220 46 31 33 114 20 29 4 16 24 6
構成比 20.9% 14.1% 15.0% 51.8% 9.1% 13.2% 1.8% 7.3% 10.9% 2.7%
人数 195 43 23 28 110 9 9 3 23 17 7
構成比 22.1% 11.8% 14.4% 56.4% 4.6% 4.6% 1.5% 11.8% 8.7% 3.6%
人数 121 16 7 12 84 4 7 0 15 12 2
構成比 13.2% 5.8% 9.9% 69.4% 3.3% 5.8% 0.0% 12.4% 9.9% 1.7%
人数 55 3 4 1 39 2 0 1 5 5 6
構成比 5.5% 7.3% 1.8% 70.9% 3.6% 0.0% 1.8% 9.1% 9.1% 10.9%
人数 16 3 0 1 9 0 4 0 0 2 0
構成比 18.8% 0.0% 6.3% 56.3% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

51.8%

21.5%

12.9%

12.0%

11.1%

9.4%

5.9%

2.4%

10.9%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

健康・体力に自信がないから

どのような活動があるか知らないから

一緒に活動する人がいないから

仕事のため、時間的余裕がないから

活動の方法がわからないから

必要がないと思うから

家事や介護など、時間的余裕がないから

活動が収入につながらないから

その他

無回答

(N=832)
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問 25 認知症という病気が増加している中、市では認知症になっても安心して地域で

暮らすためのサポートの仕方について学ぶ講座（認知症サポーター養成講座）を

開催していますが、あなたは講座を受けてみたいと思いますか。（○は１つだけ）

 

 

 

 

認知症サポーター養成講座の受講意向は、「少し思う」31.8％、「そう思う」が 20.2％、

合わせて【思う】と興味を示しているのが 52.0％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

認知症サポーター養成講座の受講意向は「少し思う」が、31.8％ 

回答者数 そう思う 少し思う
あまり思わ

ない
思わない

既に受け
ている

無回答

人数 1,507 305 479 279 275 44 125
構成比 20.2% 31.8% 18.5% 18.2% 2.9% 8.3%
人数 403 63 110 93 109 5 23
構成比 15.6% 27.3% 23.1% 27.0% 1.2% 5.7%
人数 993 226 338 167 148 38 76
構成比 22.8% 34.0% 16.8% 14.9% 3.8% 7.7%
人数 111 16 31 19 18 1 26
構成比 14.4% 27.9% 17.1% 16.2% 0.9% 23.4%

人数 1,507 305 479 279 275 44 125
構成比 20.2% 31.8% 18.5% 18.2% 2.9% 8.3%
人数 431 82 160 81 79 11 18
構成比 19.0% 37.1% 18.8% 18.3% 2.6% 4.2%
人数 431 83 150 89 65 15 29
構成比 19.3% 34.8% 20.6% 15.1% 3.5% 6.7%
人数 331 78 94 60 56 11 32
構成比 23.6% 28.4% 18.1% 16.9% 3.3% 9.7%
人数 192 38 48 32 48 5 21
構成比 19.8% 25.0% 16.7% 25.0% 2.6% 10.9%
人数 80 18 20 9 19 1 13
構成比 22.5% 25.0% 11.3% 23.8% 1.3% 16.3%
人数 42 6 7 8 8 1 12
構成比 14.3% 16.7% 19.0% 19.0% 2.4% 28.6%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

そう思う

20.2%

少し思う

31.8%
あまり思わない

18.5%

思わない

18.2%

既に受けている

2.9%

無回答

8.3%

(N=1,507)
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問 26 あなたが、現在生きがいを感じることはどんなことですか。また、今後やりた

いことはどんなことですか。 

  (ア）生きがいを感じること（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

生きがいを感じることは、「子どもや孫の成長を見守ること」が、43.5％で最も多く、

次いで、「仕事以外での友人との付き合い」（34.3％）、「趣味の活動」（31.7％）となって

います。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の生きがいは「子どもや孫の成長を見守ること」が、43.5％ 

回答者数
家族仲良く
暮らしてい

くこと

子どもや
孫の成長
を見守るこ

と

以前の職
場や仕事
関係の友
人とのつき

あい

仕事以外
での友人
との付き合

い

自治会な
どの活動

老人クラブ
の活動

趣味の活
動

学習や教
養を高め
るための
活動

スポーツ
関係の活

動

ボラン
ティア活

動
働くこと

個人的な
サークル
活動

その他 特にない 無回答

人数 1,507 445 656 308 517 82 121 477 252 231 132 220 181 80 183 65
構成比 29.5% 43.5% 20.4% 34.3% 5.4% 8.0% 31.7% 16.7% 15.3% 8.8% 14.6% 12.0% 5.3% 12.1% 4.3%
人数 403 82 123 96 134 24 17 103 56 63 28 83 28 16 77 15
構成比 20.3% 30.5% 23.8% 33.3% 6.0% 4.2% 25.6% 13.9% 15.6% 6.9% 20.6% 6.9% 4.0% 19.1% 3.7%
人数 993 340 495 196 351 53 93 347 185 155 99 118 144 62 85 34
構成比 34.2% 49.8% 19.7% 35.3% 5.3% 9.4% 34.9% 18.6% 15.6% 10.0% 11.9% 14.5% 6.2% 8.6% 3.4%
人数 111 23 38 16 32 5 11 27 11 13 5 19 9 2 21 16
構成比 20.7% 34.2% 14.4% 28.8% 4.5% 9.9% 24.3% 9.9% 11.7% 4.5% 17.1% 8.1% 1.8% 18.9% 14.4%

人数 1,507 445 656 308 517 82 121 477 252 231 132 220 181 80 183 65
構成比 29.5% 43.5% 20.4% 34.3% 5.4% 8.0% 31.7% 16.7% 15.3% 8.8% 14.6% 12.0% 5.3% 12.1% 4.3%
人数 431 96 165 104 167 17 12 132 91 79 42 108 48 21 46 9
構成比 22.3% 38.3% 24.1% 38.7% 3.9% 2.8% 30.6% 21.1% 18.3% 9.7% 25.1% 11.1% 4.9% 10.7% 2.1%
人数 431 132 190 97 159 20 23 147 76 79 49 67 60 19 52 17
構成比 30.6% 44.1% 22.5% 36.9% 4.6% 5.3% 34.1% 17.6% 18.3% 11.4% 15.5% 13.9% 4.4% 12.1% 3.9%
人数 331 107 153 57 119 26 38 101 38 38 21 26 42 25 43 17
構成比 32.3% 46.2% 17.2% 36.0% 7.9% 11.5% 30.5% 11.5% 11.5% 6.3% 7.9% 12.7% 7.6% 13.0% 5.1%
人数 192 63 95 33 54 12 27 66 37 22 16 12 23 8 25 8
構成比 32.8% 49.5% 17.2% 28.1% 6.3% 14.1% 34.4% 19.3% 11.5% 8.3% 6.3% 12.0% 4.2% 13.0% 4.2%
人数 80 37 40 9 10 4 14 17 3 3 0 1 4 7 13 7
構成比 46.3% 50.0% 11.3% 12.5% 5.0% 17.5% 21.3% 3.8% 3.8% 0.0% 1.3% 5.0% 8.8% 16.3% 8.8%
人数 42 10 13 8 8 3 7 14 7 10 4 6 4 0 4 7
構成比 23.8% 31.0% 19.0% 19.0% 7.1% 16.7% 33.3% 16.7% 23.8% 9.5% 14.3% 9.5% 0.0% 9.5% 16.7%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

43.5%

34.3%

31.7%

29.5%

20.4%

16.7%

15.3%

14.6%

12.1%

12.0%

8.8%

8.0%

5.4%

5.3%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもや孫の成長を見守ること

仕事以外での友人との付き合い

趣味の活動

家族仲良く暮らしていくこと

以前の職場や仕事関係の友人とのつきあい

学習や教養を高めるための活動

スポーツ関係の活動

働くこと

特にない

個人的なサークル活動

ボランティア活動

老人クラブの活動

自治会などの活動

その他

無回答

(N=1,507)
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問 26 あなたが、現在生きがいを感じることはどんなことですか。また、今後やりたいこと

はどんなことですか。 

  (イ）今後やりたいこと（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

今後やりたいことは、「子や孫の成長を見守ること」が 36.3％で最も多く、次いで「仕

事以外での友人との付き合い」（28.5％）「家族仲良く暮らしていくこと」（27.4％）、と

なっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後やりたいことは「子や孫の成長を見守ること」が、36.3％ 

回答者数
家族仲良く
暮らしてい

くこと

子どもや
孫の成長
を見守るこ

と

以前の職
場や仕事
関係の友
人とのつき

あい

仕事以外
での友人
との付き合

い

自治会な
どの活動

老人クラブ
の活動

趣味の活
動

学習や教
養を高め
るための
活動

スポーツ
関係の活

動

ボラン
ティア活

動
働くこと

個人的な
サークル
活動

その他 特にない 無回答

人数 1,507 413 547 264 430 87 128 378 314 250 152 192 170 64 237 142
構成比 27.4% 36.3% 17.5% 28.5% 5.8% 8.5% 25.1% 20.8% 16.6% 10.1% 12.7% 11.3% 4.2% 15.7% 9.4%
人数 403 79 110 85 119 22 18 88 63 62 30 79 33 12 87 30
構成比 19.6% 27.3% 21.1% 29.5% 5.5% 4.5% 21.8% 15.6% 15.4% 7.4% 19.6% 8.2% 3.0% 21.6% 7.4%
人数 993 310 405 165 287 60 103 265 238 171 113 96 126 51 126 91
構成比 31.2% 40.8% 16.6% 28.9% 6.0% 10.4% 26.7% 24.0% 17.2% 11.4% 9.7% 12.7% 5.1% 12.7% 9.2%
人数 111 24 32 14 24 5 7 25 13 17 9 17 11 1 24 21
構成比 21.6% 28.8% 12.6% 21.6% 4.5% 6.3% 22.5% 11.7% 15.3% 8.1% 15.3% 9.9% 0.9% 21.6% 18.9%

人数 1,507 413 547 264 430 87 128 378 314 250 152 192 170 64 237 142
構成比 27.4% 36.3% 17.5% 28.5% 5.8% 8.5% 25.1% 20.8% 16.6% 10.1% 12.7% 11.3% 4.2% 15.7% 9.4%
人数 431 85 135 82 141 23 20 114 119 94 58 92 49 23 68 25
構成比 19.7% 31.3% 19.0% 32.7% 5.3% 4.6% 26.5% 27.6% 21.8% 13.5% 21.3% 11.4% 5.3% 15.8% 5.8%
人数 431 125 162 87 131 21 33 115 93 86 51 55 51 15 60 36
構成比 29.0% 37.6% 20.2% 30.4% 4.9% 7.7% 26.7% 21.6% 20.0% 11.8% 12.8% 11.8% 3.5% 13.9% 8.4%
人数 331 102 128 57 96 22 34 90 50 36 22 25 39 17 57 34
構成比 30.8% 38.7% 17.2% 29.0% 6.6% 10.3% 27.2% 15.1% 10.9% 6.6% 7.6% 11.8% 5.1% 17.2% 10.3%
人数 192 62 78 24 42 13 25 42 35 21 14 14 24 5 33 24
構成比 32.3% 40.6% 12.5% 21.9% 6.8% 13.0% 21.9% 18.2% 10.9% 7.3% 7.3% 12.5% 2.6% 17.2% 12.5%
人数 80 31 35 7 12 4 13 10 8 2 0 2 3 4 12 12
構成比 38.8% 43.8% 8.8% 15.0% 5.0% 16.3% 12.5% 10.0% 2.5% 0.0% 2.5% 3.8% 5.0% 15.0% 15.0%
人数 42 8 9 7 8 4 3 7 9 11 7 4 4 0 7 11
構成比 19.0% 21.4% 16.7% 19.0% 9.5% 7.1% 16.7% 21.4% 26.2% 16.7% 9.5% 9.5% 0.0% 16.7% 26.2%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

36.3%

28.5%

27.4%

25.1%

20.8%

17.5%

16.6%

15.7%

12.7%

11.3%

10.1%

8.5%

5.8%

4.2%

9.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもや孫の成長を見守ること

仕事以外での友人との付き合い

家族仲良く暮らしていくこと

趣味の活動

学習や教養を高めるための活動

以前の職場や仕事関係の友人とのつきあい

スポーツ関係の活動

特にない

働くこと

個人的なサークル活動

ボランティア活動

老人クラブの活動

自治会などの活動

その他

無回答

(N=1,507)
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７．日常生活で困っていることや将来の不安について 

 

問 27 日常生活を送る中で困っていることはありますか。（あてはまるものすべてに

○） 

 

 

 

 

日常生活で困っていることは、「特に困っていることはない」（46.3％）を除くと、「自

分や家族の健康状態のこと」が 15.3％で最も多く、次いで「住まいのこと」（11.9％）、

「防犯、防災のこと」（10.7％）、「生きがいや気力がなくなってきていること」（9.2％）

となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

日常生活で困っていることは「特にこまっていることはない」が、46.3％ 

回答者数
生活が苦
しいこと

住まいの
こと

自分や家
族の健康
状態のこと

家族の介
護をしてい

ること

自分が介
護を受け
ていること

日常の家
事のこと

困ったとき
に身近に
相談する
相手がい
ないこと

話し相手
がいないこ

と

生きがい
や気力が
なくなって
きているこ

と

もの忘れ
などが多
く自分に
自信が持
てないこ

と

家族や親
戚との関
係が悪い

こと

近隣との
関係のこ

と

財産管理
のこと

防犯、防
災のこと

その他
特に困っ
ているこ
とはない

無回答

人数 1,507 138 180 231 17 21 108 124 93 139 114 32 30 42 161 40 697 114
構成比 9.2% 11.9% 15.3% 1.1% 1.4% 7.2% 8.2% 6.2% 9.2% 7.6% 2.1% 2.0% 2.8% 10.7% 2.7% 46.3% 7.6%
人数 403 65 63 68 4 5 51 53 35 35 23 12 9 14 26 5 169 19
構成比 16.1% 15.6% 16.9% 1.0% 1.2% 12.7% 13.2% 8.7% 8.7% 5.7% 3.0% 2.2% 3.5% 6.5% 1.2% 41.9% 4.7%
人数 993 59 105 151 13 15 47 62 54 93 78 19 19 25 121 32 479 84
構成比 5.9% 10.6% 15.2% 1.3% 1.5% 4.7% 6.2% 5.4% 9.4% 7.9% 1.9% 1.9% 2.5% 12.2% 3.2% 48.2% 8.5%
人数 111 14 12 12 0 1 10 9 4 11 13 1 2 3 14 3 49 11
構成比 12.6% 10.8% 10.8% 0.0% 0.9% 9.0% 8.1% 3.6% 9.9% 11.7% 0.9% 1.8% 2.7% 12.6% 2.7% 44.1% 9.9%

人数 1,507 138 180 231 17 21 108 124 93 139 114 32 30 42 161 40 697 114
構成比 9.2% 11.9% 15.3% 1.1% 1.4% 7.2% 8.2% 6.2% 9.2% 7.6% 2.1% 2.0% 2.8% 10.7% 2.7% 46.3% 7.6%
人数 431 48 57 55 4 4 17 42 21 28 19 12 10 10 33 14 215 23
構成比 11.1% 13.2% 12.8% 0.9% 0.9% 3.9% 9.7% 4.9% 6.5% 4.4% 2.8% 2.3% 2.3% 7.7% 3.2% 49.9% 5.3%
人数 431 43 53 58 5 4 27 35 28 44 29 10 9 16 49 11 199 32
構成比 10.0% 12.3% 13.5% 1.2% 0.9% 6.3% 8.1% 6.5% 10.2% 6.7% 2.3% 2.1% 3.7% 11.4% 2.6% 46.2% 7.4%
人数 331 30 43 66 7 7 32 28 20 32 34 7 6 8 42 9 133 32
構成比 9.1% 13.0% 19.9% 2.1% 2.1% 9.7% 8.5% 6.0% 9.7% 10.3% 2.1% 1.8% 2.4% 12.7% 2.7% 40.2% 9.7%
人数 192 10 20 35 1 4 26 14 17 28 23 1 5 4 23 4 90 12
構成比 5.2% 10.4% 18.2% 0.5% 2.1% 13.5% 7.3% 8.9% 14.6% 12.0% 0.5% 2.6% 2.1% 12.0% 2.1% 46.9% 6.3%
人数 80 1 3 12 0 1 3 2 4 3 4 2 0 4 9 2 43 9
構成比 1.3% 3.8% 15.0% 0.0% 1.3% 3.8% 2.5% 5.0% 3.8% 5.0% 2.5% 0.0% 5.0% 11.3% 2.5% 53.8% 11.3%
人数 42 6 4 5 0 1 3 3 3 4 5 0 0 0 5 0 17 6
構成比 14.3% 9.5% 11.9% 0.0% 2.4% 7.1% 7.1% 7.1% 9.5% 11.9% 0.0% 0.0% 0.0% 11.9% 0.0% 40.5% 14.3%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

46.3%

15.3%

11.9%

10.7%

9.2%

9.2%

8.2%

7.6%

7.2%

6.2%

2.8%

2.1%

2.0%

1.4%

1.1%

2.7%

7.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

特に困っていることはない

自分や家族の健康状態のこと

住まいのこと

防犯、防災のこと

生きがいや気力がなくなってきていること

生活が苦しいこと

困ったときに身近に相談する相手がいないこと

もの忘れなどが多く自分に自信が持てないこと

日常の家事のこと

話し相手がいないこと

財産管理のこと

家族や親戚との関係が悪いこと

近隣との関係のこと

自分が介護を受けていること

家族の介護をしていること

その他

無回答(N=1,507)
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問 28 将来について何か不安はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

将来についての不安では、「加齢により身体機能が低下すること」が 61.8％と最も多く、

次いで「病気になること」（59.5％）、「加齢により物忘れがひどくなったり、認知症にな

ること」（51.0％）となっています。不安のない方は、11.1％にとどまっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

将来についての不安は「加齢により身体機能が低下すること」が、61.8％ 

回答者数

自分や家
族が介護
の必要な
状態にな
ること

病気にな
ること

ひとり暮ら
しになるこ

と

財産管理
のこと

生活費の
こと

住まいのこ
と

防犯・防災
のこと

加齢により
身体機能
が低下す
ること

加齢により
物忘れが
ひどくなっ
たり、認知
症になるこ

と

話し相手
が少なく
なること

食事のこ
と

その他
特に不安
はない

無回答

人数 1,507 549 897 68 84 256 179 184 931 768 160 185 32 168 66
構成比 36.4% 59.5% 4.5% 5.6% 17.0% 11.9% 12.2% 61.8% 51.0% 10.6% 12.3% 2.1% 11.1% 4.4%
人数 403 137 236 19 25 92 60 28 221 156 45 73 10 50 19

構成比 34.0% 58.6% 4.7% 6.2% 22.8% 14.9% 6.9% 54.8% 38.7% 11.2% 18.1% 2.5% 12.4% 4.7%
人数 993 389 601 41 53 144 105 146 658 573 101 96 21 101 36

構成比 39.2% 60.5% 4.1% 5.3% 14.5% 10.6% 14.7% 66.3% 57.7% 10.2% 9.7% 2.1% 10.2% 3.6%
人数 111 23 60 8 6 20 14 10 52 39 14 16 1 17 11

構成比 20.7% 54.1% 7.2% 5.4% 18.0% 12.6% 9.0% 46.8% 35.1% 12.6% 14.4% 0.9% 15.3% 9.9%

人数 1,507 549 897 68 84 256 179 184 931 768 160 185 32 168 66
構成比 36.4% 59.5% 4.5% 5.6% 17.0% 11.9% 12.2% 61.8% 51.0% 10.6% 12.3% 2.1% 11.1% 4.4%
人数 431 154 253 14 27 94 52 45 246 215 40 44 10 43 15

構成比 35.7% 58.7% 3.2% 6.3% 21.8% 12.1% 10.4% 57.1% 49.9% 9.3% 10.2% 2.3% 10.0% 3.5%
人数 431 162 274 24 28 70 52 53 264 218 48 53 3 55 15

構成比 37.6% 63.6% 5.6% 6.5% 16.2% 12.1% 12.3% 61.3% 50.6% 11.1% 12.3% 0.7% 12.8% 3.5%
人数 331 129 208 20 15 56 43 52 214 191 32 41 14 34 15

構成比 39.0% 62.8% 6.0% 4.5% 16.9% 13.0% 15.7% 64.7% 57.7% 9.7% 12.4% 4.2% 10.3% 4.5%
人数 192 68 106 5 6 26 22 25 140 95 27 36 4 22 7

構成比 35.4% 55.2% 2.6% 3.1% 13.5% 11.5% 13.0% 72.9% 49.5% 14.1% 18.8% 2.1% 11.5% 3.6%
人数 80 26 35 3 4 4 5 7 48 34 6 4 1 12 10

構成比 32.5% 43.8% 3.8% 5.0% 5.0% 6.3% 8.8% 60.0% 42.5% 7.5% 5.0% 1.3% 15.0% 12.5%
人数 42 10 21 2 4 6 5 2 19 15 7 7 0 2 4

構成比 23.8% 50.0% 4.8% 9.5% 14.3% 11.9% 4.8% 45.2% 35.7% 16.7% 16.7% 0.0% 4.8% 9.5%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

61.8%

59.5%

51.0%

36.4%

17.0%

12.3%

12.2%

11.9%

11.1%

10.6%

5.6%

4.5%

2.1%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

加齢により身体機能が低下すること

病気になること

加齢により物忘れがひどくなったり、認知症に

                                  なること

自分や家族が介護の必要な状態になること

生活費のこと

食事のこと

防犯・防災のこと

住まいのこと

特に不安はない

話し相手が少なくなること

財産管理のこと

ひとり暮らしになること

その他

無回答

(N=1,507)
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問 29 あなたは普段、悩みや困ったことがあった場合、相談する人がいますか。（○

は１つだけ） 

 

 

 

 

普段、悩みや困ったことがあった場合、相談できる人が「いる」が 82.5％、「いない」

が 13.3％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

普段、悩みや困った事を相談できる人が「いる」が、82.5％ 

いる
82.5%

いない
13.3%

無回答
4.2%

(N=1,507)

回答者数 いる いない 無回答

人数 1,507 1,243 201 63
構成比 82.5% 13.3% 4.2%
人数 403 285 105 13

構成比 70.7% 26.1% 3.2%
人数 993 872 83 38

構成比 87.8% 8.4% 3.8%
人数 111 86 13 12

構成比 77.5% 11.7% 10.8%

人数 1,507 1,243 201 63
構成比 82.5% 13.3% 4.2%
人数 431 339 77 15

構成比 78.7% 17.9% 3.5%
人数 431 365 55 11

構成比 84.7% 12.8% 2.6%
人数 331 274 38 19

構成比 82.8% 11.5% 5.7%
人数 192 171 14 7

構成比 89.1% 7.3% 3.6%
人数 80 61 12 7

構成比 76.3% 15.0% 8.8%
人数 42 33 5 4

構成比 78.6% 11.9% 9.5%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 29 あなたは普段、悩みや困ったことがあった場合、相談する人がいますか。 

（○は１つだけ） 

 

普段、悩みや困ったことがあった場合、相談できる人が「いない」の割合を地区別に

みると、「当代島」「富士見」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

いる 1,243 82.5% 102 73.9% 90 73.2% 62 72.1% 115 76.7% 52 72.2% 66 79.5% 35 85.4% 173 86.9% 148 94.3% 101 91.0%
いない 201 13.3% 25 18.1% 23 18.7% 22 25.6% 23 15.3% 19 26.4% 11 13.3% 4 9.8% 19 9.5% 9 5.7% 8 7.2%
無回答 63 4.2% 11 8.0% 10 8.1% 2 2.3% 12 8.0% 1 1.4% 6 7.2% 2 4.9% 7 3.5% 0 0.0% 2 1.8%
合計 1,507 100.0% 138 100.0% 123 100.0% 86 100.0% 150 100.0% 72 100.0% 83 100.0% 41 100.0% 199 100.0% 157 100.0% 111 100.0%

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

いる 30 85.7% 65 87.8% 33 84.6% 0 0 0 46 80.7% 33 91.7% 58 92.1% 34 79.1%
いない 4 11.4% 7 9.5% 5 12.8% 0 0 0 9 15.8% 3 8.3% 5 7.9% 5 11.6%
無回答 1 2.9% 2 2.7% 1 2.6% 0 0 0 2 3.5% 0 0.0% 0 0.0% 4 9.3%
合計 35 100.0% 74 100.0% 39 100.0% 0 0 0 57 100.0% 36 100.0% 63 100.0% 43 100.0%

日の出 無回答鉄鋼通り 港 高洲 明海今川 弁天 舞浜 千鳥

東野 美浜 入船 富岡当代島 北栄 富士見 海楽総計 猫実 堀江
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≪問 29 で「１ いる」とお答えの方にお伺いします≫ 

問 29-1 あなたは普段、悩みや困ったことをだれ（どこ）に相談しますか。（あては

まるものすべてに○） 

 

 

 

 

普段、悩みや困ったことがあった場合、相談する相手は、「配偶者、家族」が 69.3％と

最も多く、次いで、「知人、友人」が 59.1％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

普段、悩みや困った事の相談相手は、「配偶者、家族」が、69.3％ 

回答者数
配偶者、
家族

知人、友
人

職場の同
僚

地域包括
支援セン

ター

在宅介護
支援セン

ター

社会福祉
協議会

民生委員・
児童委員

利用してい
る施設や
病院

自分の所
属している
グループ
やサーク

ル

健康福祉
センター
（市川保
健所）

市の相談
窓口

県の相談
窓口

その他 無回答

人数 1,243 861 734 43 37 13 20 59 96 79 10 89 3 74 12
構成比 69.3% 59.1% 3.5% 3.0% 1.0% 1.6% 4.7% 7.7% 6.4% 0.8% 7.2% 0.2% 6.0% 1.0%
人数 285 169 161 12 7 3 3 15 32 19 4 22 1 18 2

構成比 59.3% 56.5% 4.2% 2.5% 1.1% 1.1% 5.3% 11.2% 6.7% 1.4% 7.7% 0.4% 6.3% 0.7%
人数 872 634 532 26 28 7 15 42 58 51 2 62 1 50 7

構成比 72.7% 61.0% 3.0% 3.2% 0.8% 1.7% 4.8% 6.7% 5.8% 0.2% 7.1% 0.1% 5.7% 0.8%
人数 86 58 41 5 2 3 2 2 6 9 4 5 1 6 3

構成比 67.4% 47.7% 5.8% 2.3% 3.5% 2.3% 2.3% 7.0% 10.5% 4.7% 5.8% 1.2% 7.0% 3.5%

人数 1,243 861 734 43 37 13 20 59 96 79 10 89 3 74 12
構成比 69.3% 59.1% 3.5% 3.0% 1.0% 1.6% 4.7% 7.7% 6.4% 0.8% 7.2% 0.2% 6.0% 1.0%
人数 339 218 244 20 2 1 3 7 20 27 2 14 2 21 2

構成比 64.3% 72.0% 5.9% 0.6% 0.3% 0.9% 2.1% 5.9% 8.0% 0.6% 4.1% 0.6% 6.2% 0.6%
人数 365 239 240 10 9 1 9 14 24 23 3 29 0 22 3

構成比 65.5% 65.8% 2.7% 2.5% 0.3% 2.5% 3.8% 6.6% 6.3% 0.8% 7.9% 0.0% 6.0% 0.8%
人数 274 191 141 8 9 1 5 12 28 17 2 24 0 25 3

構成比 69.7% 51.5% 2.9% 3.3% 0.4% 1.8% 4.4% 10.2% 6.2% 0.7% 8.8% 0.0% 9.1% 1.1%
人数 171 142 77 2 9 5 0 18 16 8 0 12 0 3 2

構成比 83.0% 45.0% 1.2% 5.3% 2.9% 0.0% 10.5% 9.4% 4.7% 0.0% 7.0% 0.0% 1.8% 1.2%
人数 61 50 18 0 6 3 3 7 5 2 1 8 1 1 1

構成比 82.0% 29.5% 0.0% 9.8% 4.9% 4.9% 11.5% 8.2% 3.3% 1.6% 13.1% 1.6% 1.6% 1.6%
人数 33 21 14 3 2 2 0 1 3 2 2 2 0 2 1

構成比 63.6% 42.4% 9.1% 6.1% 6.1% 0.0% 3.0% 9.1% 6.1% 6.1% 6.1% 0.0% 6.1% 3.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

69.3%

59.1%

7.7%

7.2%

6.4%

4.7%

3.5%

3.0%

1.6%

1.0%

0.8%

0.2%

6.0%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

配偶者、家族

知人、友人

利用している施設や病院

市の相談窓口

自分の所属しているグループやサークル

民生委員・児童委員

職場の同僚

地域包括支援センター

社会福祉協議会

在宅介護支援センター

健康福祉センター（市川保健所）

県の相談窓口

その他

無回答

(N=1,243)
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問 30 あなたとまわりの人の「たすけあい」についておうかがいします。あてはまる

すべてに○をしてください。あてはまる人がいない場合は「８．そのような人は

いない」に○をつけてください。 

  ①あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人 

 

 

 

 

心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人は「子ども」「友人」が、ともに 47.3％、次い

で「兄弟姉妹・親戚・親・孫」（36.8％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人は「子ども」「友人」がともに、47.3％ 

回答者数 配偶者 子ども
兄弟姉妹・
親戚・親・

孫

隣近所の
人

友人 その他
そのような
人はいな

い
無回答

人数 1,507 44 713 554 143 713 33 142 140
構成比 2.9% 47.3% 36.8% 9.5% 47.3% 2.2% 9.4% 9.3%
人数 403 25 115 110 11 151 15 86 43
構成比 6.2% 28.5% 27.3% 2.7% 37.5% 3.7% 21.3% 10.7%
人数 993 17 552 410 118 527 15 47 75
構成比 1.7% 55.6% 41.3% 11.9% 53.1% 1.5% 4.7% 7.6%
人数 111 2 46 34 14 35 3 9 22
構成比 1.8% 41.4% 30.6% 12.6% 31.5% 2.7% 8.1% 19.8%

人数 1,507 44 713 554 143 713 33 142 140
構成比 2.9% 47.3% 36.8% 9.5% 47.3% 2.2% 9.4% 9.3%
人数 431 10 159 186 34 237 14 54 29
構成比 2.3% 36.9% 43.2% 7.9% 55.0% 3.2% 12.5% 6.7%
人数 431 14 200 165 51 236 5 42 31
構成比 3.2% 46.4% 38.3% 11.8% 54.8% 1.2% 9.7% 7.2%
人数 331 19 164 118 27 141 9 28 38
構成比 5.7% 49.5% 35.6% 8.2% 42.6% 2.7% 8.5% 11.5%
人数 192 1 124 57 17 71 4 7 20
構成比 0.5% 64.6% 29.7% 8.9% 37.0% 2.1% 3.6% 10.4%
人数 80 0 51 15 8 15 0 8 12
構成比 0.0% 63.8% 18.8% 10.0% 18.8% 0.0% 10.0% 15.0%
人数 42 0 15 13 6 13 1 3 10
構成比 0.0% 35.7% 31.0% 14.3% 31.0% 2.4% 7.1% 23.8%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

47.3%

47.3%

36.8%

9.5%

2.9%

9.4%

2.2%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子ども

友人

兄弟姉妹・親戚・親・孫

隣近所の人

配偶者

そのような人はいない

その他

無回答

(N=1,507)
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問 30 あなたとまわりの人の「たすけあい」についておうかがいします。あてはまる

すべてに○をしてください。あてはまる人がいない場合は「８．そのような人は

いない」に○をつけてください。 

  ②反対に、あなたが、心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人 

 

 

 

 

あなたが、心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人は「友人」が 49.3％、次いで「子

ども」（39.2％）、「兄弟姉妹・親戚・親・孫」（38.0％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

心配事や愚痴（ぐち）を、あなたが聞いてあげる人は「友人」が、49.3％ 

回答者数 配偶者 子ども
兄弟姉妹・
親戚・親・

孫

隣近所の
人

友人 その他
そのような
人はいな

い
無回答

人数 1,507 40 591 573 193 743 20 166 181
構成比 2.7% 39.2% 38.0% 12.8% 49.3% 1.3% 11.0% 12.0%
人数 403 23 106 119 17 148 6 97 52
構成比 5.7% 26.3% 29.5% 4.2% 36.7% 1.5% 24.1% 12.9%
人数 993 17 452 422 158 554 11 61 101
構成比 1.7% 45.5% 42.5% 15.9% 55.8% 1.1% 6.1% 10.2%
人数 111 0 33 32 18 41 3 8 28
構成比 0.0% 29.7% 28.8% 16.2% 36.9% 2.7% 7.2% 25.2%

人数 1,507 40 591 573 193 743 20 166 181
構成比 2.7% 39.2% 38.0% 12.8% 49.3% 1.3% 11.0% 12.0%
人数 431 10 150 198 53 243 10 56 33
構成比 2.3% 34.8% 45.9% 12.3% 56.4% 2.3% 13.0% 7.7%
人数 431 12 171 171 60 243 5 48 39
構成比 2.8% 39.7% 39.7% 13.9% 56.4% 1.2% 11.1% 9.0%
人数 331 14 134 123 41 155 4 34 45
構成比 4.2% 40.5% 37.2% 12.4% 46.8% 1.2% 10.3% 13.6%
人数 192 3 93 51 22 75 0 13 33
構成比 1.6% 48.4% 26.6% 11.5% 39.1% 0.0% 6.8% 17.2%
人数 80 1 34 17 9 13 0 10 20
構成比 1.3% 42.5% 21.3% 11.3% 16.3% 0.0% 12.5% 25.0%
人数 42 0 9 13 8 14 1 5 11
構成比 0.0% 21.4% 31.0% 19.0% 33.3% 2.4% 11.9% 26.2%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

49.3%

39.2%

38.0%

12.8%

11.0%

2.7%

1.3%

12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

友人

子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

隣近所の人

そのような人はいない

配偶者

その他

無回答

(N=1,507)
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問 30 あなたとまわりの人の「たすけあい」についておうかがいします。あてはまる

すべてに○をしてください。あてはまる人がいない場合は「８．そのような人は

いない」に○をつけてください。 

  ③あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人 

 

 

 

 

あなたが、病気で数日間寝込んだとき、看病や世話をしてくれる人は、「子ども」が

48.4％、次いで「兄弟姉妹・親戚・親・孫」（22.0％）、「そのような人はいない」（20.4％）

となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたが病気の時、看病や世話をしてくれる人は「子ども」が、48.4％ 

48.4%

22.0%

20.4%

15.3%

5.4%

2.7%

2.1%

8.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

そのような人はいない

友人

隣近所の人

配偶者

その他

無回答

(N=1,507)

回答者数 配偶者 子ども
兄弟姉妹・
親戚・親・

孫

隣近所の
人

友人 その他
そのような
人はいな

い
無回答

人数 1,507 40 730 332 82 231 31 307 133
構成比 2.7% 48.4% 22.0% 5.4% 15.3% 2.1% 20.4% 8.8%
人数 403 24 114 74 8 53 7 149 36
構成比 6.0% 28.3% 18.4% 2.0% 13.2% 1.7% 37.0% 8.9%
人数 993 15 572 235 70 166 20 135 77
構成比 1.5% 57.6% 23.7% 7.0% 16.7% 2.0% 13.6% 7.8%
人数 111 1 44 23 4 12 4 23 20
構成比 0.9% 39.6% 20.7% 3.6% 10.8% 3.6% 20.7% 18.0%

人数 1,507 40 730 332 82 231 31 307 133
構成比 2.7% 48.4% 22.0% 5.4% 15.3% 2.1% 20.4% 8.8%
人数 431 9 168 112 18 87 11 109 28
構成比 2.1% 39.0% 26.0% 4.2% 20.2% 2.6% 25.3% 6.5%
人数 431 14 215 88 35 74 6 87 29
構成比 3.2% 49.9% 20.4% 8.1% 17.2% 1.4% 20.2% 6.7%
人数 331 16 160 78 14 45 6 66 37
構成比 4.8% 48.3% 23.6% 4.2% 13.6% 1.8% 19.9% 11.2%
人数 192 1 118 37 10 16 7 25 20
構成比 0.5% 61.5% 19.3% 5.2% 8.3% 3.6% 13.0% 10.4%
人数 80 0 51 9 3 4 0 11 10
構成比 0.0% 63.8% 11.3% 3.8% 5.0% 0.0% 13.8% 12.5%
人数 42 0 18 8 2 5 1 9 9
構成比 0.0% 42.9% 19.0% 4.8% 11.9% 2.4% 21.4% 21.4%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 30 あなたとまわりの人の「たすけあい」についておうかがいします。あてはまる

すべてに○をしてください。あてはまる人がいない場合は「８．そのような人は

いない」に○をつけてください。 

  ④反対に、看病や世話をしてあげる人 

 

 

 

 

あなたが、病気などで数日間寝込んでいる看病や世話をしてあげる人は、「子ども」が

34.2％、次いで「兄弟姉妹・親戚・親・孫」（27.1％）、「そのような人はいない」（26.4％）

となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病気の時、あなたが看病や世話をしてあげる人は「子ども」が、34.2％ 

34.2%

27.1%

26.4%

16.1%

5.8%

3.1%

1.9%

16.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

そのような人はいない

友人

隣近所の人

配偶者

その他

無回答

(N=1,507)

回答者数 配偶者 子ども
兄弟姉妹・
親戚・親・

孫

隣近所の
人

友人 その他
そのような
人はいな

い
無回答

人数 1,507 46 515 409 88 242 29 398 241
構成比 3.1% 34.2% 27.1% 5.8% 16.1% 1.9% 26.4% 16.0%
人数 403 24 76 80 10 56 9 175 53
構成比 6.0% 18.9% 19.9% 2.5% 13.9% 2.2% 43.4% 13.2%
人数 993 21 412 307 69 170 15 198 157

構成比 2.1% 41.5% 30.9% 6.9% 17.1% 1.5% 19.9% 15.8%
人数 111 1 27 22 9 16 5 25 31

構成比 0.9% 24.3% 19.8% 8.1% 14.4% 4.5% 22.5% 27.9%

人数 1,507 46 515 409 88 242 29 398 241
構成比 3.1% 34.2% 27.1% 5.8% 16.1% 1.9% 26.4% 16.0%
人数 431 12 147 149 21 97 8 123 41
構成比 2.8% 34.1% 34.6% 4.9% 22.5% 1.9% 28.5% 9.5%
人数 431 15 160 122 36 70 8 107 52
構成比 3.5% 37.1% 28.3% 8.4% 16.2% 1.9% 24.8% 12.1%
人数 331 18 114 88 15 48 10 79 61
構成比 5.4% 34.4% 26.6% 4.5% 14.5% 3.0% 23.9% 18.4%
人数 192 1 65 32 9 16 2 56 43
構成比 0.5% 33.9% 16.7% 4.7% 8.3% 1.0% 29.2% 22.4%
人数 80 0 16 10 2 4 0 24 30
構成比 0.0% 20.0% 12.5% 2.5% 5.0% 0.0% 30.0% 37.5%
人数 42 0 13 8 5 7 1 9 14

構成比 0.0% 31.0% 19.0% 11.9% 16.7% 2.4% 21.4% 33.3%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 31 あなたは、お住まいの地域（同じ自治会くらいの範囲）の人々についてどのよ

うに思っていますか。（以下の項目ごとにあてはまるところに○） 

  ①地域の人々は信頼できる 

 

 

 

 

地域の人々の信頼度は、「そう思う」（21.4％）、「どちらかというとそう思う」（41.6％）

を合わせて、【信頼できる】が、63.0％となっています。一方、「そう思わない」（7.4％）、

「どちらかというとそう思わない」（13.6％）を合わせた【信頼できない】が、21.0％と

なっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「どちらかというとそう思う」が、41.6％ 

回答者数 そう思う
どちらかと
いうとそう

思う

どちらかと
いうとそう
思わない

そう思わな
い

無回答

人数 1,507 322 627 205 111 242
構成比 21.4% 41.6% 13.6% 7.4% 16.1%
人数 403 85 170 55 43 50

構成比 21.1% 42.2% 13.6% 10.7% 12.4%
人数 993 204 428 137 64 160

構成比 20.5% 43.1% 13.8% 6.4% 16.1%
人数 111 33 29 13 4 32

構成比 29.7% 26.1% 11.7% 3.6% 28.8%

人数 1,507 322 627 205 111 242
構成比 21.4% 41.6% 13.6% 7.4% 16.1%
人数 431 69 208 62 45 47

構成比 16.0% 48.3% 14.4% 10.4% 10.9%
人数 431 91 184 57 32 67

構成比 21.1% 42.7% 13.2% 7.4% 15.5%
人数 331 73 124 47 24 63

構成比 22.1% 37.5% 14.2% 7.3% 19.0%
人数 192 48 73 27 6 38

構成比 25.0% 38.0% 14.1% 3.1% 19.8%
人数 80 27 26 5 3 19

構成比 33.8% 32.5% 6.3% 3.8% 23.8%
人数 42 14 12 7 1 8

構成比 33.3% 28.6% 16.7% 2.4% 19.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

21.4%

41.6%

13.6%

7.4%

16.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

無回答

(N=1,507)
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問 31 あなたは、お住まいの地域（同じ自治会くらいの範囲）の人々についてどのよ

うに思っていますか。（以下の項目ごとにあてはまるところに○） 

  ①地域の人々は信頼できる 

 

地域の人々の信頼度は、「そう思わない」「どちらかというとそう思わない」と信頼度

の低い割合を地区別にみると、「富士見」「海楽」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

そう思う 322 21.4% 26 18.8% 25 20.3% 18 20.9% 17 11.3% 17 23.6% 17 20.5% 5 12.2% 48 24.1% 36 22.9% 33 29.7%
どちらかというとそう思う 627 41.6% 44 31.9% 41 33.3% 31 36.0% 56 37.3% 18 25.0% 29 34.9% 20 48.8% 93 46.7% 80 51.0% 54 48.6%
どちらかというとそう思わない 205 13.6% 24 17.4% 13 10.6% 9 10.5% 26 17.3% 17 23.6% 14 16.9% 7 17.1% 21 10.6% 18 11.5% 13 11.7%
そう思わない 111 7.4% 13 9.4% 13 10.6% 7 8.1% 17 11.3% 9 12.5% 11 13.3% 5 12.2% 12 6.0% 4 2.5% 1 0.9%
無回答 242 16.1% 31 22.5% 31 25.2% 21 24.4% 34 22.7% 11 15.3% 12 14.5% 4 9.8% 25 12.6% 19 12.1% 10 9.0%
合計 1,507 100.0% 138 100.0% 123 100.0% 86 100.0% 150 100.0% 72 100.0% 83 100.0% 41 100.0% 199 100.0% 157 100.0% 111 100.0%

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

そう思う 4 11.4% 22 29.7% 12 30.8% 0 0 0 5 8.8% 11 30.6% 12 19.0% 14 32.6%
どちらかというとそう思う 18 51.4% 39 52.7% 19 48.7% 0 0 0 30 52.6% 13 36.1% 31 49.2% 11 25.6%
どちらかというとそう思わない 4 11.4% 5 6.8% 6 15.4% 0 0 0 9 15.8% 5 13.9% 8 12.7% 6 14.0%
そう思わない 3 8.6% 5 6.8% 1 2.6% 0 0 0 3 5.3% 0 0.0% 5 7.9% 2 4.7%
無回答 6 17.1% 3 4.1% 1 2.6% 0 0 0 10 17.5% 7 19.4% 7 11.1% 10 23.3%
合計 35 100.0% 74 100.0% 39 100.0% 0 0 0 57 100.0% 36 100.0% 63 100.0% 43 100.0%

明海 日の出 無回答千鳥 鉄鋼通り 港 高洲

富岡

今川 弁天 舞浜

海楽 東野 美浜 入船堀江 当代島 北栄 富士見総計 猫実



ひとり暮らし高齢者 
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問 31 あなたは、お住まいの地域（同じ自治会くらいの範囲）の人々についてどのよ

うに思っていますか。（以下の項目ごとにあてはまるところに○） 

  ②地域の人との手助けはできている 

 

 

 

 

地域の人との手助けができているかどうかについては、「そう思う」（10.6％）、「どち

らかというとそう思う」（34.3％）を合わせて、【手助けできている】が 44.9％となって

います。一方、「そう思わない」（13.8％）、「どちらかというとそう思わない」（18.0％）

を合わせた【手助けできていない】が 31.8％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「どちらかというとそう思う」が、34.3％ 

回答者数 そう思う
どちらかと
いうとそう

思う

どちらかと
いうとそう
思わない

そう思わな
い

無回答

人数 1,507 159 517 272 208 351
構成比 10.6% 34.3% 18.0% 13.8% 23.3%
人数 403 44 134 77 69 79
構成比 10.9% 33.3% 19.1% 17.1% 19.6%
人数 993 102 358 183 123 227
構成比 10.3% 36.1% 18.4% 12.4% 22.9%
人数 111 13 25 12 16 45
構成比 11.7% 22.5% 10.8% 14.4% 40.5%

人数 1,507 159 517 272 208 351
構成比 10.6% 34.3% 18.0% 13.8% 23.3%
人数 431 32 167 93 83 56
構成比 7.4% 38.7% 21.6% 19.3% 13.0%
人数 431 46 150 83 58 94
構成比 10.7% 34.8% 19.3% 13.5% 21.8%
人数 331 38 106 48 44 95
構成比 11.5% 32.0% 14.5% 13.3% 28.7%
人数 192 28 62 33 15 54
構成比 14.6% 32.3% 17.2% 7.8% 28.1%
人数 80 8 25 10 3 34
構成比 10.0% 31.3% 12.5% 3.8% 42.5%
人数 42 7 7 5 5 18
構成比 16.7% 16.7% 11.9% 11.9% 42.9%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

10.6%

34.3%

18.0%

13.8%

23.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

無回答

(N=1,507)
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問 32 友人関係についてお伺いします。 

  ①友人・知人と会う頻度はどのくらいですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

友人・知人に会う頻度は、「月１～３回」が 23.8％と最も多く、次いで「週２～３回」

（19.4％）、「年に数回」（16.1％）、となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

友人や知人と会う頻度は「月１～３回」が、23.8％ 

回答者数
週４回以

上
週２～３回 週１回 月１～３回 年に数回

会っていな
い

無回答

人数 1,507 185 293 197 358 242 135 97
構成比 12.3% 19.4% 13.1% 23.8% 16.1% 9.0% 6.4%
人数 403 46 53 47 98 77 61 21

構成比 11.4% 13.2% 11.7% 24.3% 19.1% 15.1% 5.2%
人数 993 126 216 137 236 151 62 65

構成比 12.7% 21.8% 13.8% 23.8% 15.2% 6.2% 6.5%
人数 111 13 24 13 24 14 12 11

構成比 11.7% 21.6% 11.7% 21.6% 12.6% 10.8% 9.9%

人数 1,507 185 293 197 358 242 135 97
構成比 12.3% 19.4% 13.1% 23.8% 16.1% 9.0% 6.4%
人数 431 49 71 49 116 89 39 18

構成比 11.4% 16.5% 11.4% 26.9% 20.6% 9.0% 4.2%
人数 431 49 91 64 100 71 35 21

構成比 11.4% 21.1% 14.8% 23.2% 16.5% 8.1% 4.9%
人数 331 47 81 41 75 41 23 23

構成比 14.2% 24.5% 12.4% 22.7% 12.4% 6.9% 6.9%
人数 192 22 37 26 47 25 15 20

構成比 11.5% 19.3% 13.5% 24.5% 13.0% 7.8% 10.4%
人数 80 9 7 12 15 8 18 11

構成比 11.3% 8.8% 15.0% 18.8% 10.0% 22.5% 13.8%
人数 42 9 6 5 5 8 5 4

構成比 21.4% 14.3% 11.9% 11.9% 19.0% 11.9% 9.5%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

週４回以上
12.3%

週２～３回
19.4%

週１回
13.1%

月１～３回
23.8%

年に数回
16.1%

会っていない
9.0%

無回答
6.4%

(N=1,507)
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問 32 友人関係についてお伺いします。 

  ②この１ヶ月間、何人の友人・知人と会いましたか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

この１ヶ月間、何人の友人・知人に会ったかについては、「３～５人」が、27.8％、次

いで「10 人以上」（25.1％）、「１～２人」（17.3％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１ヶ月間、何人の友人・知人に会ったかは「3～5 人」が、27.8％ 

回答者数
０人（いな

い）
１～２人 ３～５人 ６～９人 10人以上 無回答

人数 1,507 149 261 419 191 378 109
構成比 9.9% 17.3% 27.8% 12.7% 25.1% 7.2%
人数 403 67 67 103 49 89 28

構成比 16.6% 16.6% 25.6% 12.2% 22.1% 6.9%
人数 993 69 169 291 137 262 65

構成比 6.9% 17.0% 29.3% 13.8% 26.4% 6.5%
人数 111 13 25 25 5 27 16

構成比 11.7% 22.5% 22.5% 4.5% 24.3% 14.4%

人数 1,507 149 261 419 191 378 109
構成比 9.9% 17.3% 27.8% 12.7% 25.1% 7.2%
人数 431 50 86 121 51 105 18

構成比 11.6% 20.0% 28.1% 11.8% 24.4% 4.2%
人数 431 40 74 129 50 114 24

構成比 9.3% 17.2% 29.9% 11.6% 26.5% 5.6%
人数 331 24 45 92 52 89 29

構成比 7.3% 13.6% 27.8% 15.7% 26.9% 8.8%
人数 192 11 30 57 27 45 22

構成比 5.7% 15.6% 29.7% 14.1% 23.4% 11.5%
人数 80 17 15 15 8 16 9

構成比 21.3% 18.8% 18.8% 10.0% 20.0% 11.3%
人数 42 7 11 5 3 9 7

構成比 16.7% 26.2% 11.9% 7.1% 21.4% 16.7%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

０人（いない）
9.9%

１～２人
17.3%

３～５人
27.8%６～９人

12.7%

10人以上
25.1%

無回答
7.2%

(N=1,507)
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問 32 友人関係についてお伺いします。 

  ③よく会う友人・知人はどんな関係の人ですか。（あてはまるものすべてに○）

 

 

 

 

よく会う友人・知人との関係では、「趣味や関心が同じ友人」（44.5％）と最も多く、

次いで「近所・同じ地位の人」（36.6％）、「仕事での同僚・元同僚」（28.3％）となって

います。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よく会う友人・知人との関係は「趣味や関心が同じ友人」が、44.5％ 

回答者数
近所・同じ
地域の人

幼なじみ
学生時代
の友人

仕事での
同僚・元同

僚

趣味や関
心が同じ
友人

ボランティ
ア等の活
動での友

人

その他 いない 無回答

人数 1,507 552 108 267 427 671 106 92 103 119
構成比 36.6% 7.2% 17.7% 28.3% 44.5% 7.0% 6.1% 6.8% 7.9%
人数 403 97 26 77 162 133 20 22 47 34
構成比 24.1% 6.5% 19.1% 40.2% 33.0% 5.0% 5.5% 11.7% 8.4%
人数 993 420 77 177 241 495 80 63 50 65
構成比 42.3% 7.8% 17.8% 24.3% 49.8% 8.1% 6.3% 5.0% 6.5%
人数 111 35 5 13 24 43 6 7 6 20
構成比 31.5% 4.5% 11.7% 21.6% 38.7% 5.4% 6.3% 5.4% 18.0%

人数 1,507 552 108 267 427 671 106 92 103 119
構成比 36.6% 7.2% 17.7% 28.3% 44.5% 7.0% 6.1% 6.8% 7.9%
人数 431 126 28 97 192 193 30 23 32 24
構成比 29.2% 6.5% 22.5% 44.5% 44.8% 7.0% 5.3% 7.4% 5.6%
人数 431 167 38 75 120 203 36 22 28 24
構成比 38.7% 8.8% 17.4% 27.8% 47.1% 8.4% 5.1% 6.5% 5.6%
人数 331 133 27 59 67 147 25 24 18 35
構成比 40.2% 8.2% 17.8% 20.2% 44.4% 7.6% 7.3% 5.4% 10.6%
人数 192 81 12 26 28 93 12 15 14 14
構成比 42.2% 6.3% 13.5% 14.6% 48.4% 6.3% 7.8% 7.3% 7.3%
人数 80 33 3 5 8 21 1 7 9 15
構成比 41.3% 3.8% 6.3% 10.0% 26.3% 1.3% 8.8% 11.3% 18.8%
人数 42 12 0 5 12 14 2 1 2 7
構成比 28.6% 0.0% 11.9% 28.6% 33.3% 4.8% 2.4% 4.8% 16.7%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

44.5%

36.6%

28.3%

17.7%

7.2%

7.0%

6.8%

6.1%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

趣味や関心が同じ友人

近所・同じ地域の人

仕事での同僚・元同僚

学生時代の友人

幼なじみ

ボランティア等の活動での友人

いない

その他

無回答

(N=1,507)
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問 33 成年後見制度（認知症など理判断力の低下で財産管理ができなくなった場合や

頼れる身内がいない場合など、家庭裁判所で認められた弁護士や信頼のできる第

三者に管理をゆだねること）についてご存じですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

成年後見人制度の認知度は、「だいたい知っている」が 39.3％と最も多く、次いで「言

葉だけは聞いたことがある」が 27.9％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成年後見人制度について「だいたい知っている」が、39.3％ 

無回答
5.2%

まったく知らない
10.4%

言葉だけは聞い
たことがある

27.9%

だいたい知って
いる
39.3%

よく知っている
17.2%

(N=1,507)

回答者数
よく知って

いる
だいたい
知っている

言葉だけ
は聞いたこ
とがある

まったく知
らない

無回答

人数 1,507 259 592 421 157 78
構成比 17.2% 39.3% 27.9% 10.4% 5.2%
人数 403 55 143 119 69 17
構成比 13.6% 35.5% 29.5% 17.1% 4.2%
人数 993 186 415 274 75 43
構成比 18.7% 41.8% 27.6% 7.6% 4.3%
人数 111 18 34 28 13 18
構成比 16.2% 30.6% 25.2% 11.7% 16.2%

人数 1,507 259 592 421 157 78
構成比 17.2% 39.3% 27.9% 10.4% 5.2%
人数 431 70 163 132 56 10
構成比 16.2% 37.8% 30.6% 13.0% 2.3%
人数 431 79 184 123 30 15
構成比 18.3% 42.7% 28.5% 7.0% 3.5%
人数 331 58 133 87 33 20
構成比 17.5% 40.2% 26.3% 10.0% 6.0%
人数 192 32 72 51 21 16
構成比 16.7% 37.5% 26.6% 10.9% 8.3%
人数 80 15 24 20 12 9
構成比 18.8% 30.0% 25.0% 15.0% 11.3%
人数 42 5 16 8 5 8
構成比 11.9% 38.1% 19.0% 11.9% 19.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 34 地域包括支援センターのことをご存じですか。また、利用したことがあります

か。 

 

 

 

 

地域包括支援センターの認知度は、「知っているが利用したことはない」が 46.8％と最

も多く、次いで「知らない」が 38.0％となっています。「利用したことがある」は 10.4％

にとどまっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

地域包括支援センターの認知度は「知っているが利用したことはない」が、46.8％ 

回答者数
利用したこ
とがある

知っている
が利用し
たことはな

い

知らない 無回答

人数 1,507 157 705 573 72
構成比 10.4% 46.8% 38.0% 4.8%
人数 403 25 154 210 14
構成比 6.2% 38.2% 52.1% 3.5%
人数 993 123 501 324 45
構成比 12.4% 50.5% 32.6% 4.5%
人数 111 9 50 39 13
構成比 8.1% 45.0% 35.1% 11.7%

人数 1,507 157 705 573 72
構成比 10.4% 46.8% 38.0% 4.8%
人数 431 29 188 208 6
構成比 6.7% 43.6% 48.3% 1.4%
人数 431 40 221 155 15
構成比 9.3% 51.3% 36.0% 3.5%
人数 331 42 153 113 23
構成比 12.7% 46.2% 34.1% 6.9%
人数 192 31 86 60 15
構成比 16.1% 44.8% 31.3% 7.8%
人数 80 12 39 21 8
構成比 15.0% 48.8% 26.3% 10.0%
人数 42 3 18 16 5
構成比 7.1% 42.9% 38.1% 11.9%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

利用したことが
ある
10.4%

知っているが利
用したことはな

い
46.8%

知らない
38.0%

無回答
4.8%

(N=1,507)
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問 34 地域包括支援センターのことをご存じですか。また、利用したことがあります

か。 

 

地域包括支援センターのことを「知らない」と回答した人を地区別にみると、「当代島」

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
選択項目

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
利用したことがある 157 10.4% 5 3.6% 12 9.8% 4 4.7% 13 8.7% 6 8.3% 6 7.2% 1 2.4% 36 18.1% 20 12.7% 11 9.9%
知っているが利用したことはない 705 46.8% 55 39.9% 50 40.7% 29 33.7% 58 38.7% 27 37.5% 36 43.4% 24 58.5% 101 50.8% 89 56.7% 63 56.8%
知らない 573 38.0% 61 44.2% 54 43.9% 48 55.8% 72 48.0% 34 47.2% 36 43.4% 15 36.6% 58 29.1% 44 28.0% 32 28.8%
無回答 72 4.8% 17 12.3% 7 5.7% 5 5.8% 7 4.7% 5 6.9% 5 6.0% 1 2.4% 4 2.0% 4 2.5% 5 4.5%
合計 1,507 100.0% 138 100.0% 123 100.0% 86 100.0% 150 100.0% 72 100.0% 83 100.0% 41 100.0% 199 100.0% 157 100.0% 111 100.0%

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

利用したことがある 3 8.6% 10 13.5% 1 2.6% 0 0 0 6 10.5% 5 13.9% 15 23.8% 3 7.0%
知っているが利用したことはない 16 45.7% 41 55.4% 21 53.8% 0 0 0 30 52.6% 17 47.2% 28 44.4% 20 46.5%
知らない 15 42.9% 23 31.1% 17 43.6% 0 0 0 19 33.3% 12 33.3% 18 28.6% 15 34.9%
無回答 1 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0 0 2 3.5% 2 5.6% 2 3.2% 5 11.6%
合計 35 100.0% 74 100.0% 39 100.0% 0 0 0 57 100.0% 36 100.0% 63 100.0% 43 100.0%

明海 日の出 無回答千鳥 鉄鋼通り 港 高洲

富岡

今川 弁天 舞浜

海楽 東野 美浜 入船総計 猫実 堀江 当代島 北栄 富士見
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問 35 この１年間に、近隣の高齢者で認知症・虚弱・体調不良・孤立死などの可能性

があるため、地域包括支援センターや行政などに連絡した方がよいと思ったこと

はありますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

地域包括支援センターに連絡した方がよいと思ったことについては、「特にいなかっ

た」が、86.2％を占めるが、「連絡した」（2.4％）、「そう思ったが、連絡しなかった」（2.7％）

となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域包括支援センターに連絡した方が良いと思ったことは「特にいなかった」が、86.2％

連絡した
2.4%

そう思ったが、
連絡しなかった

2.7%

特にいなかった
86.2%

無回答
8.7%

(N=1,507)

回答者数 連絡した
そう思った
が、連絡し
なかった

特にいな
かった

無回答

人数 1,507 36 41 1,299 131
構成比 2.4% 2.7% 86.2% 8.7%
人数 403 10 15 349 29

構成比 2.5% 3.7% 86.6% 7.2%
人数 993 22 20 864 87

構成比 2.2% 2.0% 87.0% 8.8%
人数 111 4 6 86 15

構成比 3.6% 5.4% 77.5% 13.5%

人数 1,507 36 41 1,299 131
構成比 2.4% 2.7% 86.2% 8.7%
人数 431 9 7 392 23

構成比 2.1% 1.6% 91.0% 5.3%
人数 431 10 13 371 37

構成比 2.3% 3.0% 86.1% 8.6%
人数 331 10 16 272 33

構成比 3.0% 4.8% 82.2% 10.0%
人数 192 6 2 163 21

構成比 3.1% 1.0% 84.9% 10.9%
人数 80 0 1 67 12

構成比 0.0% 1.3% 83.8% 15.0%
人数 42 1 2 34 5

構成比 2.4% 4.8% 81.0% 11.9%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 36 日常の買い物に不便を感じていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

日常の買い物への不便については、「感じない」が 53.0％で最も多く、次いで「あまり

感じない」が 31.6％となっています。一方、「感じる」（3.3％）、「少し感じる」（7.6％）

を合わせた【不便を感じる】が 10.9％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常の買い物への不便は「感じない」が、53.0％ 

感じる
3.3%

少し感じる
7.6%

あまり感じない
31.6%

感じない
53.0%

無回答
4.5%

(N=1,507)

回答者数 感じる 少し感じる
あまり感じ

ない
感じない 無回答

人数 1,507 49 115 476 799 68
構成比 3.3% 7.6% 31.6% 53.0% 4.5%
人数 403 2 24 136 224 17
構成比 0.5% 6.0% 33.7% 55.6% 4.2%
人数 993 44 82 307 515 45
構成比 4.4% 8.3% 30.9% 51.9% 4.5%
人数 111 3 9 33 60 6
構成比 2.7% 8.1% 29.7% 54.1% 5.4%

人数 1,507 49 115 476 799 68
構成比 3.3% 7.6% 31.6% 53.0% 4.5%
人数 431 2 20 120 278 11
構成比 0.5% 4.6% 27.8% 64.5% 2.6%
人数 431 5 26 122 254 24
構成比 1.2% 6.0% 28.3% 58.9% 5.6%
人数 331 15 33 125 147 11
構成比 4.5% 10.0% 37.8% 44.4% 3.3%
人数 192 17 21 75 63 16
構成比 8.9% 10.9% 39.1% 32.8% 8.3%
人数 80 10 13 24 29 4
構成比 12.5% 16.3% 30.0% 36.3% 5.0%
人数 42 0 2 10 28 2
構成比 0.0% 4.8% 23.8% 66.7% 4.8%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 36 日常の買い物に不便を感じていますか。（○は１つだけ） 

 

日常の買い物への不便を「感じる」「少し感じる」と回答した人を地区別にみると、「堀

江」「今川」「舞浜」が多くなっています。その他、「北栄」「猫実」「美浜」「弁天」「日の

出」「高洲」でも若干高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

感じる 49 3.3% 5 3.6% 7 5.7% 1 1.2% 6 4.0% 1 1.4% 4 4.8% 3 7.3% 9 4.5% 3 1.9% 1 0.9%
少し感じる 115 7.6% 12 8.7% 15 12.2% 2 2.3% 11 7.3% 3 4.2% 4 4.8% 1 2.4% 17 8.5% 8 5.1% 6 5.4%
あまり感じない 476 31.6% 47 34.1% 30 24.4% 32 37.2% 59 39.3% 28 38.9% 24 28.9% 12 29.3% 60 30.2% 43 27.4% 34 30.6%
感じない 799 53.0% 64 46.4% 63 51.2% 44 51.2% 67 44.7% 38 52.8% 46 55.4% 23 56.1% 105 52.8% 102 65.0% 68 61.3%
無回答 68 4.5% 10 7.2% 8 6.5% 7 8.1% 7 4.7% 2 2.8% 5 6.0% 2 4.9% 8 4.0% 1 0.6% 2 1.8%
合計 1,507 100.0% 138 100.0% 123 100.0% 86 100.0% 150 100.0% 72 100.0% 83 100.0% 41 100.0% 199 100.0% 157 100.0% 111 100.0%

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

感じる 1 2.9% 3 4.1% 2 5.1% 0 0 0 0 0.0% 1 2.8% 2 3.2% 0 0.0%
少し感じる 5 14.3% 7 9.5% 8 20.5% 0 0 0 7 12.3% 1 2.8% 6 9.5% 2 4.7%
あまり感じない 8 22.9% 24 32.4% 16 41.0% 0 0 0 20 35.1% 11 30.6% 20 31.7% 8 18.6%
感じない 18 51.4% 38 51.4% 11 28.2% 0 0 0 27 47.4% 22 61.1% 33 52.4% 30 69.8%
無回答 3 8.6% 2 2.7% 2 5.1% 0 0 0 3 5.3% 1 2.8% 2 3.2% 3 7.0%
合計 35 100.0% 74 100.0% 39 100.0% 0 0 0 57 100.0% 36 100.0% 63 100.0% 43 100.0%

高洲 明海 日の出 無回答舞浜 千鳥 鉄鋼通り 港

入船 富岡

今川 弁天

富士見 海楽 東野 美浜猫実 堀江 当代島 北栄総計
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≪問 36 で「１ 感じる」「２ 少し感じる」とお答えの方にお伺いします。≫ 

問 36-1 どのようなサービスがあればよいと思いますか。（あてはまるものすべてに

○） 

 

 

 

 

日常の買い物の不便を感じると回答した人が希望するサービスでは、「宅配サービス」

が 48.8％、次いで「スーパー等への送迎」が 31.7％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

不便を感じると回答した人が希望するサービスは「宅配サービス」が、48.8％ 

回答者数
宅配サー

ビス

スーパー
等への送

迎
出張販売

インター
ネット販売

買い物代
行

買い物同
行

その他 無回答

人数 164 80 52 18 6 22 19 19 17
構成比 48.8% 31.7% 11.0% 3.7% 13.4% 11.6% 11.6% 10.4%
人数 26 9 8 4 1 4 3 4 5

構成比 34.6% 30.8% 15.4% 3.8% 15.4% 11.5% 15.4% 19.2%
人数 126 66 39 14 5 17 15 15 9

構成比 52.4% 31.0% 11.1% 4.0% 13.5% 11.9% 11.9% 7.1%
人数 12 5 5 0 0 1 1 0 3

構成比 41.7% 41.7% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 25.0%

人数 164 80 52 18 6 22 19 19 17
構成比 48.8% 31.7% 11.0% 3.7% 13.4% 11.6% 11.6% 10.4%
人数 22 13 4 0 0 2 2 5 2

構成比 59.1% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 22.7% 9.1%
人数 31 18 8 4 4 6 5 3 3

構成比 58.1% 25.8% 12.9% 12.9% 19.4% 16.1% 9.7% 9.7%
人数 48 18 17 7 2 4 6 6 8

構成比 37.5% 35.4% 14.6% 4.2% 8.3% 12.5% 12.5% 16.7%
人数 38 18 14 3 0 5 5 2 2

構成比 47.4% 36.8% 7.9% 0.0% 13.2% 13.2% 5.3% 5.3%
人数 23 12 9 4 0 5 1 3 1

構成比 52.2% 39.1% 17.4% 0.0% 21.7% 4.3% 13.0% 4.3%
人数 2 1 0 0 0 0 0 0 1

構成比 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

48.8%

31.7%

13.4%

11.6%

11.0%

3.7%

11.6%

10.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

宅配サービス

スーパー等への送迎

買い物代行

買い物同行

出張販売

インターネット販売

その他

無回答

(N=164)
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８．保健・福祉サービスの利用状況や利用意向などについて 

 

問 37 市では、次のような保健・福祉サービスを行っていますが、あなたはそのサー

ビスをご存知ですか。また現在の利用状況と今後の利用意向についてお伺いしま

す。（各項目○はそれぞれ１つずつ） 

《認知度》 

 

 

 

認知度の高いサービスは、「ベイシティ交通券の交付」が 79.8％、次いで「はりきゅう

など施設利用券」が 46.6％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.4%

28.7%

30.5%

46.6%

37.6%

14.9%

13.5%

27.3%

79.8%

18.4%

17.5%

18.6%

68.3%

62.1%

62.4%

48.1%

55.8%

78.4%

77.6%

65.7%

14.5%

73.9%

75.0%

73.9%

8.2%

9.2%

7.1%

5.3%

6.6%

6.8%

8.9%

7.0%

5.8%

7.7%

7.5%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア．介護予防フェア

イ．在宅療養

ウ．交通安全杖

エ．はりきゅうなど施設利用券

オ．緊急時通報ボタン装置

カ．メール機能付き電話機貸与

キ．住宅用火災警報器助成

ク．夕食配達

ケ．ベイシティ交通券交付

タ．白内障患者への助成

チ．難聴者への助成

ツ．シルバーカー購入助成

知っている 知らない 無回答

認知度の高いサービスは「ベイシティ交通券の交付」が、79.8％ 

【１回限りのサービス】 
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問 37 市では、次のような保健・福祉サービスを行っていますが、あなたはそのサー

ビスをご存知ですか。また現在の利用状況と今後の利用意向についてお伺いしま

す。（各項目○はそれぞれ１つずつ） 

《今後の意向》 

 

 

 

今後の利用意向では、「ベイシティ交通券交付」が、69.6％と最も多く、次いで「白内

障患者への助成」（50.3％）、「難聴者への助成」（46.3％）「緊急時通報ボタン装置」

（45.3％）、となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.2%

34.0%

15.5%

45.0%

45.3%

21.2%

20.7%

23.4%

69.6%

50.3%

46.3%

34.2%

8.9%

7.3%

24.7%

16.1%

9.4%

21.8%

21.8%

27.7%

7.1%

8.2%

9.2%

14.1%

47.8%

45.3%

43.3%

24.8%

30.6%

40.9%

36.9%

35.2%

8.6%

24.6%

29.1%

36.4%

14.1%

13.4%

16.5%

14.1%

14.8%

16.0%

20.6%

13.7%

14.7%

16.9%

15.4%

15.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア．介護予防フェア

イ．在宅療養

ウ．交通安全杖

エ．はりきゅうなど施設利用券

オ．緊急時通報ボタン装置

カ．メール機能付き電話機貸与

キ．住宅用火災警報器助成

ク．夕食配達

ケ．ベイシティ交通券交付

タ．白内障患者への助成

チ．難聴者への助成

ツ．シルバーカー購入助成

利用したい 利用したいと思わない わからない 無回答

認知度の高いサービスは「ベイシティ交通券交付」が、69.6％ 

【１回限りのサービス】 
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知っている
62.1%

知らない
34.1%

無回答
3.8%

(N=1,507)

９．災害時のことについて 

 

問 38 市では、災害時に一時的に避難する一時避難場所や避難生活をするための避難

所を指定しています。あなたのお住まいの地域の一時避難場所や避難所をご存じ

ですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

災害時の一時避難場所や避難所の認知度は、「知っている」が、62.1％、「知らない」

が、34.1％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一時避難場所や避難所の認知度は「知っている」が、62.1％ 

回答者数 知っている 知らない 無回答

人数 1,507 936 514 57
構成比 62.1% 34.1% 3.8%
人数 403 212 176 15

構成比 52.6% 43.7% 3.7%
人数 993 659 301 33

構成比 66.4% 30.3% 3.3%
人数 111 65 37 9

構成比 58.6% 33.3% 8.1%

人数 1,507 936 514 57
構成比 62.1% 34.1% 3.8%
人数 431 269 153 9

構成比 62.4% 35.5% 2.1%
人数 431 276 140 15

構成比 64.0% 32.5% 3.5%
人数 331 211 108 12

構成比 63.7% 32.6% 3.6%
人数 192 118 66 8

構成比 61.5% 34.4% 4.2%
人数 80 37 36 7

構成比 46.3% 45.0% 8.8%
人数 42 25 11 6

構成比 59.5% 26.2% 14.3%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 38 市では、災害時に一時的に避難する一時避難場所や避難生活をするための避難

所を指定しています。あなたのお住まいの地域の一時避難場所や避難所をご存じ

ですか。（○は１つだけ） 

 

災害時の一時避難場所や避難所を「知らない」と回答した人を地区別にみると、「当代

島」「堀江」「富士見」「明海」が多くなっています。その他、「北栄」「猫実」「海楽」「入

船」「今川」「舞浜」「日の出」なども高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

知っている 936 62.1% 75 54.3% 62 50.4% 47 54.7% 82 54.7% 37 51.4% 51 61.4% 30 73.2% 144 72.4% 104 66.2% 70 63.1%
知らない 514 34.1% 53 38.4% 57 46.3% 39 45.3% 59 39.3% 31 43.1% 31 37.3% 10 24.4% 52 26.1% 49 31.2% 33 29.7%
無回答 57 3.8% 10 7.2% 4 3.3% 0 0.0% 9 6.0% 4 5.6% 1 1.2% 1 2.4% 3 1.5% 4 2.5% 8 7.2%
合計 1,507 100.0% 138 100.0% 123 100.0% 86 100.0% 150 100.0% 72 100.0% 83 100.0% 41 100.0% 199 100.0% 157 100.0% 111 100.0%

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

知っている 19 54.3% 64 86.5% 27 69.2% 0 0 0 42 73.7% 18 50.0% 40 63.5% 24 55.8%
知らない 14 40.0% 10 13.5% 12 30.8% 0 0 0 13 22.8% 17 47.2% 21 33.3% 13 30.2%
無回答 2 5.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0 0 2 3.5% 1 2.8% 2 3.2% 6 14.0%
合計 35 100.0% 74 100.0% 39 100.0% 0 0 0 57 100.0% 36 100.0% 63 100.0% 43 100.0%

無回答港 高洲 明海 日の出弁天 舞浜 千鳥 鉄鋼通り

美浜 入船 富岡

今川

北栄 富士見 海楽 東野総計 猫実 堀江 当代島
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問 39 あなたは、地震などのいざという時に、ご自宅から避難所まで自力で避難がで

きますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

地震などの災害時に、自力での避難については、「できる」が 84.7％、「できない」が

9.5％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

災害時に自力で避難「できる」が、84.7％、「できない」が、9.5％ 

できる
84.7%

できない
9.5%

無回答
5.8%

(N=1,507)

回答者数 できる できない 無回答

人数 1,507 1,277 143 87
構成比 84.7% 9.5% 5.8%
人数 403 351 31 21

構成比 87.1% 7.7% 5.2%
人数 993 838 102 53

構成比 84.4% 10.3% 5.3%
人数 111 88 10 13

構成比 79.3% 9.0% 11.7%

人数 1,507 1,277 143 87
構成比 84.7% 9.5% 5.8%
人数 431 399 18 14

構成比 92.6% 4.2% 3.2%
人数 431 376 34 21

構成比 87.2% 7.9% 4.9%
人数 331 277 35 19

構成比 83.7% 10.6% 5.7%
人数 192 147 29 16

構成比 76.6% 15.1% 8.3%
人数 80 46 22 12

構成比 57.5% 27.5% 15.0%
人数 42 32 5 5

構成比 76.2% 11.9% 11.9%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 39 あなたは、地震などのいざという時に、ご自宅から避難所まで自力で避難がで

きますか。（○は１つだけ） 

 

地震などの災害時に、自力での避難が「できない」と回答した人を地区別にみると、「東

野」「今川」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

できる 1,277 84.7% 106 76.8% 100 81.3% 75 87.2% 121 80.7% 58 80.6% 67 80.7% 31 75.6% 180 90.5% 144 91.7% 94 84.7%
できない 143 9.5% 18 13.0% 16 13.0% 9 10.5% 15 10.0% 9 12.5% 9 10.8% 7 17.1% 14 7.0% 7 4.5% 12 10.8%
無回答 87 5.8% 14 10.1% 7 5.7% 2 2.3% 14 9.3% 5 6.9% 7 8.4% 3 7.3% 5 2.5% 6 3.8% 5 4.5%
合計 1,507 100.0% 138 100.0% 123 100.0% 86 100.0% 150 100.0% 72 100.0% 83 100.0% 41 100.0% 199 100.0% 157 100.0% 111 100.0%

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

できる 22 62.9% 69 93.2% 37 94.9% 0 0 0 51 89.5% 34 94.4% 54 85.7% 34 79.1%
できない 9 25.7% 5 6.8% 2 5.1% 0 0 0 2 3.5% 1 2.8% 4 6.3% 4 9.3%
無回答 4 11.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0 0 4 7.0% 1 2.8% 5 7.9% 5 11.6%
合計 35 100.0% 74 100.0% 39 100.0% 0 0 0 57 100.0% 36 100.0% 63 100.0% 43 100.0%

無回答港 高洲 明海 日の出弁天 舞浜 千鳥 鉄鋼通り

美浜 入船 富岡

今川

総計 猫実 堀江 当代島 北栄 富士見 海楽 東野
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問 40 地震などのいざという時の避難を助けてくれる家族以外の特定の方はいます

か。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

地震などの災害時に、避難を助けてくれる家族以外の存在については、「いない」が

67.8％、「いる」が、22.0％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

災害時に助けてくれる家族以外の人は「いない」が、67.8％ 

いる
22.0%

いない
67.8%

無回答
10.2%

(N=1,507)

回答者数 いる いない 無回答

人数 1,507 332 1,021 154
構成比 22.0% 67.8% 10.2%
人数 403 73 287 43

構成比 18.1% 71.2% 10.7%
人数 993 233 668 92

構成比 23.5% 67.3% 9.3%
人数 111 26 66 19

構成比 23.4% 59.5% 17.1%

人数 1,507 332 1,021 154
構成比 22.0% 67.8% 10.2%
人数 431 93 304 34

構成比 21.6% 70.5% 7.9%
人数 431 107 286 38

構成比 24.8% 66.4% 8.8%
人数 331 63 233 35

構成比 19.0% 70.4% 10.6%
人数 192 46 123 23

構成比 24.0% 64.1% 12.0%
人数 80 13 54 13

構成比 16.3% 67.5% 16.3%
人数 42 10 21 11

構成比 23.8% 50.0% 26.2%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 41 地震などのいざという時のことで、あなたがふだん不安に感じていることは、

何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

地震などの災害時に不安に感じることでは、「地震などの情報を得られるか」が、35.1％

で最も多く、次いで「まわりの人に助けてもらえるか」（34.8％）、「緊急を人に知らせら

れるか」（34.6％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

不安に感じることは「地震などの情報が得られるか」が、35.1％ 

回答者数

地震など
の情報を
得られる

か

緊急を人
に知らせら
れるか

まわりの
人に助け
てもらえる

か

避難所ま
で移動で
きるか

避難所で
の介護、
看護をして
もらえるか

避難所で
必要な手
当てを受
けたり、薬
をもらえる

か

避難所に
使いやす
い設備が
あるか

自分のけ
がや病気
の状態が
悪くならな

いか

その他
特に不安
はない

無回答

人数 1,507 529 522 525 454 292 477 374 322 48 285 168
構成比 35.1% 34.6% 34.8% 30.1% 19.4% 31.7% 24.8% 21.4% 3.2% 18.9% 11.1%
人数 403 92 102 105 81 61 111 75 69 13 123 56
構成比 22.8% 25.3% 26.1% 20.1% 15.1% 27.5% 18.6% 17.1% 3.2% 30.5% 13.9%
人数 993 396 396 387 343 207 334 273 226 33 136 90
構成比 39.9% 39.9% 39.0% 34.5% 20.8% 33.6% 27.5% 22.8% 3.3% 13.7% 9.1%
人数 111 41 24 33 30 24 32 26 27 2 26 22
構成比 36.9% 21.6% 29.7% 27.0% 21.6% 28.8% 23.4% 24.3% 1.8% 23.4% 19.8%

人数 1,507 529 522 525 454 292 477 374 322 48 285 168
構成比 35.1% 34.6% 34.8% 30.1% 19.4% 31.7% 24.8% 21.4% 3.2% 18.9% 11.1%
人数 431 139 146 141 92 59 121 111 65 15 89 36
構成比 32.3% 33.9% 32.7% 21.3% 13.7% 28.1% 25.8% 15.1% 3.5% 20.6% 8.4%
人数 431 154 160 146 127 93 147 108 100 5 80 38
構成比 35.7% 37.1% 33.9% 29.5% 21.6% 34.1% 25.1% 23.2% 1.2% 18.6% 8.8%
人数 331 129 106 118 115 68 102 76 75 17 70 45
構成比 39.0% 32.0% 35.6% 34.7% 20.5% 30.8% 23.0% 22.7% 5.1% 21.1% 13.6%
人数 192 70 74 77 75 46 72 53 51 6 24 27
構成比 36.5% 38.5% 40.1% 39.1% 24.0% 37.5% 27.6% 26.6% 3.1% 12.5% 14.1%
人数 80 24 28 28 35 15 24 15 17 4 13 12
構成比 30.0% 35.0% 35.0% 43.8% 18.8% 30.0% 18.8% 21.3% 5.0% 16.3% 15.0%
人数 42 13 8 15 10 11 11 11 14 1 9 10
構成比 31.0% 19.0% 35.7% 23.8% 26.2% 26.2% 26.2% 33.3% 2.4% 21.4% 23.8%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

35.1%

34.8%

34.6%

31.7%

30.1%

24.8%

21.4%

19.4%

18.9%

3.2%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地震などの情報を得られるか

まわりの人に助けてもらえるか

緊急を人に知らせられるか

避難所で必要な手当てを受けたり、薬をもら
                                  えるか

避難所まで移動できるか

避難所に使いやすい設備があるか

自分のけがや病気の状態が悪くならないか

避難所での介護、看護をしてもらえるか

特に不安はない

その他

無回答

(N=1,507)
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問 42 地震などのいざという時のために、あらかじめボランティアなど近所の人に、

あなたの避難の手伝いや介助をお願いしておくことについて、あなたはどのよう

に思いますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

ボランティアなどに避難の手伝いや介助をお願いしておくことについては、「ぜひ協力

してほしい」が、27.3％、次いで「わからない」（24.2％）、「いざという時以外もプライ

バシーが守られれば、協力してほしい」（22.7％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

避難の手伝いを依頼しておくことに「ぜひ協力してほしい」が、27.3％ 

回答者数
ぜひ協力
してほしい

いざという
時以外も
プライバ
シーが守
られれば、
協力して
ほしい

いざという
時でもプラ
イバシー
の問題が
あるので、
あまり協力
してほしく

ない

協力は、い
らない

わからな
い

その他 無回答

人数 1,507 412 342 43 126 365 40 179
構成比 27.3% 22.7% 2.9% 8.4% 24.2% 2.7% 11.9%
人数 403 85 68 8 60 119 11 52
構成比 21.1% 16.9% 2.0% 14.9% 29.5% 2.7% 12.9%
人数 993 296 256 33 59 218 28 103
構成比 29.8% 25.8% 3.3% 5.9% 22.0% 2.8% 10.4%
人数 111 31 18 2 7 28 1 24
構成比 27.9% 16.2% 1.8% 6.3% 25.2% 0.9% 21.6%

人数 1,507 412 342 43 126 365 40 179
構成比 27.3% 22.7% 2.9% 8.4% 24.2% 2.7% 11.9%
人数 431 85 100 11 54 134 12 35
構成比 19.7% 23.2% 2.6% 12.5% 31.1% 2.8% 8.1%
人数 431 116 104 9 37 111 12 42
構成比 26.9% 24.1% 2.1% 8.6% 25.8% 2.8% 9.7%
人数 331 105 73 12 17 63 10 51
構成比 31.7% 22.1% 3.6% 5.1% 19.0% 3.0% 15.4%
人数 192 70 42 10 11 30 2 27
構成比 36.5% 21.9% 5.2% 5.7% 15.6% 1.0% 14.1%
人数 80 24 16 0 6 16 3 15
構成比 30.0% 20.0% 0.0% 7.5% 20.0% 3.8% 18.8%
人数 42 12 7 1 1 11 1 9
構成比 28.6% 16.7% 2.4% 2.4% 26.2% 2.4% 21.4%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

ぜひ協力してほし

い

27.3%

いざという時以外

もプライバシーが

守られれば、協力

してほしい

22.7%
いざという時でも

プライバシーの問

題があるので、あ

まり協力してほし

くない

2.9%

協力は、いらない

8.4%

わからない

24.2%

その他

2.7%

無回答

11.9%

(N=1,507)
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１０．日常の生活について 

 

問 43 階段を昇り降りできますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

階段の昇り降りが「できる」が 74.7％、「手すりがあればできる」が、17.4％となって

います。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

階段の昇り降りが「できる」が、74.7％ 

回答者数 できる
手すりが
あればで

きる

介助があ
ればできる

できない 無回答

人数 1,507 1,125 262 5 10 105
構成比 74.7% 17.4% 0.3% 0.7% 7.0%
人数 403 323 38 0 3 39
構成比 80.1% 9.4% 0.0% 0.7% 9.7%
人数 993 725 204 4 6 54
構成比 73.0% 20.5% 0.4% 0.6% 5.4%
人数 111 77 20 1 1 12
構成比 69.4% 18.0% 0.9% 0.9% 10.8%

人数 1,507 1,125 262 5 10 105
構成比 74.7% 17.4% 0.3% 0.7% 7.0%
人数 431 380 22 1 0 28
構成比 88.2% 5.1% 0.2% 0.0% 6.5%
人数 431 353 51 1 1 25
構成比 81.9% 11.8% 0.2% 0.2% 5.8%
人数 331 226 74 2 2 27
構成比 68.3% 22.4% 0.6% 0.6% 8.2%
人数 192 103 72 1 2 14
構成比 53.6% 37.5% 0.5% 1.0% 7.3%
人数 80 36 34 0 4 6
構成比 45.0% 42.5% 0.0% 5.0% 7.5%
人数 42 27 9 0 1 5
構成比 64.3% 21.4% 0.0% 2.4% 11.9%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

できる

74.7%

手すりがあれば

できる

17.4%

介助があればで

きる

0.3%

できない

0.7%

無回答

7.0%

(N=1,507)
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問 44 一週間のうち外出することはどのくらいありますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

外出は、「ほとんど毎日」が 52.0％と最も多く、次いで「週に３日、４日」が 34.4％

となっています。一方、「週に１日程度」が 5.0％、「ほとんど外出しない」が 1.2％とな

っています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出するのは「ほとんど毎日」が、52.0％ 

回答者数
ほとんど毎

日
週に３日、

４日
週に１日
程度

ほとんど外
出しない

無回答

人数 1,507 784 519 75 18 111
構成比 52.0% 34.4% 5.0% 1.2% 7.4%
人数 403 239 106 17 3 38
構成比 59.3% 26.3% 4.2% 0.7% 9.4%
人数 993 490 380 52 13 58
構成比 49.3% 38.3% 5.2% 1.3% 5.8%
人数 111 55 33 6 2 15
構成比 49.5% 29.7% 5.4% 1.8% 13.5%

人数 1,507 784 519 75 18 111
構成比 52.0% 34.4% 5.0% 1.2% 7.4%
人数 431 259 127 13 3 29
構成比 60.1% 29.5% 3.0% 0.7% 6.7%
人数 431 243 142 16 4 26
構成比 56.4% 32.9% 3.7% 0.9% 6.0%
人数 331 162 121 21 2 25
構成比 48.9% 36.6% 6.3% 0.6% 7.6%
人数 192 76 81 14 4 17
構成比 39.6% 42.2% 7.3% 2.1% 8.9%
人数 80 24 37 7 4 8
構成比 30.0% 46.3% 8.8% 5.0% 10.0%
人数 42 20 11 4 1 6
構成比 47.6% 26.2% 9.5% 2.4% 14.3%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

ほとんど毎日

52.0%

週に３日、４日

34.4%

週に１日程度

5.0%

ほとんど外出しな

い

1.2%

無回答

7.4%

(N=1,507)
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≪問 44 で「３ 週に１日程度」「４ ほとんど外出しない」とお答えの方にお伺いしま

す。≫ 

問 44-1 外出を控えている理由は、次のどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

外出を控えている理由としては、「足腰などの痛み」が 43.0％と最も多く、次いで「病

気」（14.0％）、「外での楽しみがない」（14.0％）、「経済的に出られない」（12.9％）とな

っています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出を控えている理由は「足腰などの痛み」が、43.0％ 

回答者数 病気
障害（脳卒
中の後遺
症など）

足腰など
の痛み

トイレの心
配（失禁な

ど）

耳の障害
（聞こえの
問題など）

目の障害
外での楽
しみがない

経済的に
出られな

い

交通手段
がない

その他 無回答

人数 93 13 1 40 7 6 2 13 12 7 13 10
構成比 14.0% 1.1% 43.0% 7.5% 6.5% 2.2% 14.0% 12.9% 7.5% 14.0% 10.8%
人数 20 4 0 6 2 0 0 5 5 1 2 3
構成比 20.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 5.0% 10.0% 15.0%
人数 65 9 1 31 4 4 2 7 6 5 10 7
構成比 13.8% 1.5% 47.7% 6.2% 6.2% 3.1% 10.8% 9.2% 7.7% 15.4% 10.8%
人数 8 0 0 3 1 2 0 1 1 1 1 0
構成比 0.0% 0.0% 37.5% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0%

人数 93 13 1 40 7 6 2 13 12 7 13 10
構成比 14.0% 1.1% 43.0% 7.5% 6.5% 2.2% 14.0% 12.9% 7.5% 14.0% 10.8%
人数 16 3 0 5 0 0 0 4 4 1 4 2
構成比 18.8% 0.0% 31.3% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 6.3% 25.0% 12.5%
人数 20 3 0 12 3 0 0 1 3 0 0 3
構成比 15.0% 0.0% 60.0% 15.0% 0.0% 0.0% 5.0% 15.0% 0.0% 0.0% 15.0%
人数 23 3 0 8 3 1 1 5 3 1 2 2
構成比 13.0% 0.0% 34.8% 13.0% 4.3% 4.3% 21.7% 13.0% 4.3% 8.7% 8.7%
人数 18 2 1 9 1 2 1 1 2 4 4 1
構成比 11.1% 5.6% 50.0% 5.6% 11.1% 5.6% 5.6% 11.1% 22.2% 22.2% 5.6%
人数 11 2 0 5 0 1 0 1 0 1 2 1
構成比 18.2% 0.0% 45.5% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1%
人数 5 0 0 1 0 2 0 1 0 0 1 1
構成比 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

43.0%

14.0%

14.0%

12.9%

7.5%

7.5%

6.5%

2.2%

1.1%

14.0%

10.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

足腰などの痛み

病気

外での楽しみがない

経済的に出られない

トイレの心配（失禁など）

交通手段がない

耳の障害（聞こえの問題など）

目の障害

障害（脳卒中の後遺症など）

その他

無回答

(N=93)
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問 45 外出する際の移動手段は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

外出の際の移動手段では、「徒歩」が 74.5％と最も多く、その他「バス」（61.8％）、「電

車」（55.8％）、「自転車」（38.5％）などが多くなっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出の際の移動手段は「徒歩」が、74.5％ 

回答者数 徒歩 自転車 バイク
自動車（自
分で運転）

自動車（人
に乗せて
もらう）

電車 バス 車いす
電動車い
す（カート）

歩行器・
シルバー

カー
タクシー その他 無回答

人数 1,507 1,122 580 11 277 147 841 932 2 1 19 271 5 109
構成比 74.5% 38.5% 0.7% 18.4% 9.8% 55.8% 61.8% 0.1% 0.1% 1.3% 18.0% 0.3% 7.2%
人数 403 281 197 7 121 23 194 192 1 0 1 58 0 39
構成比 69.7% 48.9% 1.7% 30.0% 5.7% 48.1% 47.6% 0.2% 0.0% 0.2% 14.4% 0.0% 9.7%
人数 993 772 335 1 139 118 607 679 1 1 16 197 4 58
構成比 77.7% 33.7% 0.1% 14.0% 11.9% 61.1% 68.4% 0.1% 0.1% 1.6% 19.8% 0.4% 5.8%
人数 111 69 48 3 17 6 40 61 0 0 2 16 1 12
構成比 62.2% 43.2% 2.7% 15.3% 5.4% 36.0% 55.0% 0.0% 0.0% 1.8% 14.4% 0.9% 10.8%

人数 1,507 1,122 580 11 277 147 841 932 2 1 19 271 5 109
構成比 74.5% 38.5% 0.7% 18.4% 9.8% 55.8% 61.8% 0.1% 0.1% 1.3% 18.0% 0.3% 7.2%
人数 431 333 202 4 104 33 262 246 0 0 2 57 0 32
構成比 77.3% 46.9% 0.9% 24.1% 7.7% 60.8% 57.1% 0.0% 0.0% 0.5% 13.2% 0.0% 7.4%
人数 431 324 189 3 91 35 251 277 1 0 1 66 1 28
構成比 75.2% 43.9% 0.7% 21.1% 8.1% 58.2% 64.3% 0.2% 0.0% 0.2% 15.3% 0.2% 6.5%
人数 331 236 116 2 44 37 181 228 0 0 1 63 3 23
構成比 71.3% 35.0% 0.6% 13.3% 11.2% 54.7% 68.9% 0.0% 0.0% 0.3% 19.0% 0.9% 6.9%
人数 192 142 44 0 27 23 99 116 0 1 9 52 1 16
構成比 74.0% 22.9% 0.0% 14.1% 12.0% 51.6% 60.4% 0.0% 0.5% 4.7% 27.1% 0.5% 8.3%
人数 80 57 13 0 2 17 29 43 1 0 6 25 0 5
構成比 71.3% 16.3% 0.0% 2.5% 21.3% 36.3% 53.8% 1.3% 0.0% 7.5% 31.3% 0.0% 6.3%
人数 42 30 16 2 9 2 19 22 0 0 0 8 0 5
構成比 71.4% 38.1% 4.8% 21.4% 4.8% 45.2% 52.4% 0.0% 0.0% 0.0% 19.0% 0.0% 11.9%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

74.5%

61.8%

55.8%

38.5%

18.4%

18.0%

9.8%

1.3%

0.7%

0.1%

0.1%

0.3%

7.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

徒歩

バス

電車

自転車

自動車（自分で運転）

タクシー

自動車（人に乗せてもらう）

歩行器・シルバーカー

バイク

車いす

電動車いす（カート）

その他

無回答

(N=1,507)



ひとり暮らし高齢者 
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問 46 １日の食事の回数は何回ですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

１日の食事の回数では、「朝昼晩の３食」が 78.2％と圧倒的に多くなっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

１日の食事の回数は「朝昼晩の３食」が、78.2％ 

朝昼晩の３食
78.2%

朝晩の２食
7.4%

朝昼の２食
1.3%

昼晩の２食
5.4%

１食
0.3%

その他
0.3%

無回答
7.2%

(N=1,507)

回答者数
朝昼晩の

３食
朝晩の２

食
朝昼の２

食
昼晩の２

食
１食 その他 無回答

人数 1,507 1,178 111 19 81 5 4 109
構成比 78.2% 7.4% 1.3% 5.4% 0.3% 0.3% 7.2%
人数 403 272 45 8 35 5 1 37
構成比 67.5% 11.2% 2.0% 8.7% 1.2% 0.2% 9.2%
人数 993 829 51 10 43 0 3 57
構成比 83.5% 5.1% 1.0% 4.3% 0.0% 0.3% 5.7%
人数 111 77 15 1 3 0 0 15
構成比 69.4% 13.5% 0.9% 2.7% 0.0% 0.0% 13.5%

人数 1,507 1,178 111 19 81 5 4 109
構成比 78.2% 7.4% 1.3% 5.4% 0.3% 0.3% 7.2%
人数 431 326 31 6 35 2 1 30
構成比 75.6% 7.2% 1.4% 8.1% 0.5% 0.2% 7.0%
人数 431 338 35 5 24 2 0 27
構成比 78.4% 8.1% 1.2% 5.6% 0.5% 0.0% 6.3%
人数 331 261 25 5 13 1 3 23
構成比 78.9% 7.6% 1.5% 3.9% 0.3% 0.9% 6.9%
人数 192 158 10 3 5 0 0 16
構成比 82.3% 5.2% 1.6% 2.6% 0.0% 0.0% 8.3%
人数 80 64 8 0 2 0 0 6
構成比 80.0% 10.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 7.5%
人数 42 31 2 0 2 0 0 7
構成比 73.8% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 16.7%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性



ひとり暮らし高齢者 

281 

 

問 47 歯磨き（人にやってもらう場合も含む）を毎日していますか。（○は１つだけ）

 

 

 

 

歯みがきを毎日しているかについては、「はい」が 89.1％と圧倒的に多くなっています。

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

歯みがきは「毎日している」が、89.1％ 

はい
89.1%

いいえ
2.7%

無回答
8.2%

(N=1,507)

回答者数 はい いいえ 無回答

人数 1,507 1,343 40 124
構成比 89.1% 2.7% 8.2%
人数 403 332 30 41
構成比 82.4% 7.4% 10.2%
人数 993 920 7 66
構成比 92.6% 0.7% 6.6%
人数 111 91 3 17
構成比 82.0% 2.7% 15.3%

人数 1,507 1,343 40 124
構成比 89.1% 2.7% 8.2%
人数 431 388 11 32
構成比 90.0% 2.6% 7.4%
人数 431 393 10 28
構成比 91.2% 2.3% 6.5%
人数 331 289 11 31
構成比 87.3% 3.3% 9.4%
人数 192 170 4 18
構成比 88.5% 2.1% 9.4%
人数 80 68 3 9
構成比 85.0% 3.8% 11.3%
人数 42 35 1 6
構成比 83.3% 2.4% 14.3%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性



ひとり暮らし高齢者 

282 

 

問 48 自分一人でなく、どなたかと食事をともにする機会はありますか。（○は１つ

だけ） 

 

 

 

 

自分一人ではなく、どなたかと食事をする機会があるかについては、「月に何度かある」

が、38.8％と最も多く、次いで「週に何度かある」（20.1％）、「年に何度かある」（17.7％）

となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分一人でなく、どなたかと食事をする機会は「月に何度かある」が、38.8％ 

毎日ある
7.6%

週に何度かある
20.1%

月に何度かある
38.8%

年に何度かある
17.7%

ほとんどない
9.6%

無回答
6.3%

(N=1,507)

回答者数 毎日ある
週に何度
かある

月に何度
かある

年に何度
かある

ほとんどな
い

無回答

人数 1,507 115 303 584 266 144 95
構成比 7.6% 20.1% 38.8% 17.7% 9.6% 6.3%
人数 403 40 59 121 76 84 23
構成比 9.9% 14.6% 30.0% 18.9% 20.8% 5.7%
人数 993 69 212 426 179 50 57
構成比 6.9% 21.3% 42.9% 18.0% 5.0% 5.7%
人数 111 6 32 37 11 10 15
構成比 5.4% 28.8% 33.3% 9.9% 9.0% 13.5%

人数 1,507 115 303 584 266 144 95
構成比 7.6% 20.1% 38.8% 17.7% 9.6% 6.3%
人数 431 37 93 155 75 49 22
構成比 8.6% 21.6% 36.0% 17.4% 11.4% 5.1%
人数 431 39 85 164 80 40 23
構成比 9.0% 19.7% 38.1% 18.6% 9.3% 5.3%
人数 331 18 74 133 60 28 18
構成比 5.4% 22.4% 40.2% 18.1% 8.5% 5.4%
人数 192 14 29 91 29 16 13
構成比 7.3% 15.1% 47.4% 15.1% 8.3% 6.8%
人数 80 4 12 28 18 9 9
構成比 5.0% 15.0% 35.0% 22.5% 11.3% 11.3%
人数 42 3 10 13 4 2 10
構成比 7.1% 23.8% 31.0% 9.5% 4.8% 23.8%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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≪問 48 で「１」～「４」とお答えの方にお伺いします。≫ 

問 48-1 （どなたかと食事をともにする機会がある方のみ）食事をともにする人はど

なたですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

食事をともにする人では、「近所の人や友人」が 60.5％と最も多く、次いで「家族」が

54.4％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どなたと、食事をする機会があるかは「近所の人や友人」が、60.5％ 

回答者数 家族
近所の人
や友人

デイサービ
スの仲間

その他 無回答

人数 1,268 690 767 3 174 53
構成比 54.4% 60.5% 0.2% 13.7% 4.2%
人数 296 135 150 2 59 13
構成比 45.6% 50.7% 0.7% 19.9% 4.4%
人数 886 516 566 1 103 34
構成比 58.2% 63.9% 0.1% 11.6% 3.8%
人数 86 39 51 0 12 6
構成比 45.3% 59.3% 0.0% 14.0% 7.0%

人数 1,268 690 767 3 174 53
構成比 54.4% 60.5% 0.2% 13.7% 4.2%
人数 360 176 242 1 47 13
構成比 48.9% 67.2% 0.3% 13.1% 3.6%
人数 368 198 230 1 52 12
構成比 53.8% 62.5% 0.3% 14.1% 3.3%
人数 285 148 180 0 39 14
構成比 51.9% 63.2% 0.0% 13.7% 4.9%
人数 163 107 78 0 25 9
構成比 65.6% 47.9% 0.0% 15.3% 5.5%
人数 62 47 21 0 6 3
構成比 75.8% 33.9% 0.0% 9.7% 4.8%
人数 30 14 16 1 5 2
構成比 46.7% 53.3% 3.3% 16.7% 6.7%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

54.4%

60.5%

0.2%

13.7%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族

近所の人や友人

デイサービスの仲間

その他

無回答

(N=1,268)
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問 49 ５分前のことが思い出せますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

５分前のことを思い出せるかについては、「はい」が、91.6％と圧倒的に多くなってい

ます。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

５分前のことを思い出せる人が、91.6％ 

はい
91.6%

いいえ
2.0%

無回答
6.4%

(N=1,507)

回答者数 はい いいえ 無回答

人数 1,507 1,380 30 97
構成比 91.6% 2.0% 6.4%
人数 403 370 12 21
構成比 91.8% 3.0% 5.2%
人数 993 918 15 60
構成比 92.4% 1.5% 6.0%
人数 111 92 3 16
構成比 82.9% 2.7% 14.4%

人数 1,507 1,380 30 97
構成比 91.6% 2.0% 6.4%
人数 431 403 3 25
構成比 93.5% 0.7% 5.8%
人数 431 405 6 20
構成比 94.0% 1.4% 4.6%
人数 331 307 7 17
構成比 92.7% 2.1% 5.1%
人数 192 166 8 18
構成比 86.5% 4.2% 9.4%
人数 80 68 4 8
構成比 85.0% 5.0% 10.0%
人数 42 31 2 9
構成比 73.8% 4.8% 21.4%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 50 その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で判断できますか。（○

は１つだけ） 

 

 

 

 

その日の活動を自分で判断できるかについては、「困難なくできる」が、90.5％と圧倒

的に多くなっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

その日の活動を困難なく判断できる人が、90.5％ 

回答者数
困難なくで

きる

いくらか困
難である
が、できる

判断すると
きに、他人
からの合
図や見守
りが必要

ほとんど判
断できない

無回答

人数 1,507 1,364 64 0 3 76
構成比 90.5% 4.2% 0.0% 0.2% 5.0%
人数 403 361 22 0 0 20
構成比 89.6% 5.5% 0.0% 0.0% 5.0%
人数 993 912 35 0 2 44
構成比 91.8% 3.5% 0.0% 0.2% 4.4%
人数 111 91 7 0 1 12
構成比 82.0% 6.3% 0.0% 0.9% 10.8%

人数 1,507 1,364 64 0 3 76
構成比 90.5% 4.2% 0.0% 0.2% 5.0%
人数 431 407 3 0 0 21
構成比 94.4% 0.7% 0.0% 0.0% 4.9%
人数 431 398 16 0 0 17
構成比 92.3% 3.7% 0.0% 0.0% 3.9%
人数 331 299 17 0 1 14
構成比 90.3% 5.1% 0.0% 0.3% 4.2%
人数 192 161 19 0 1 11
構成比 83.9% 9.9% 0.0% 0.5% 5.7%
人数 80 67 6 0 1 6
構成比 83.8% 7.5% 0.0% 1.3% 7.5%
人数 42 32 3 0 0 7
構成比 76.2% 7.1% 0.0% 0.0% 16.7%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

困難なくできる
90.5%

いくらか困難で
あるが、できる

4.2%

判断するとき
に、他人からの
合図や見守りが

必要
0.0%

ほとんど判断で
きない
0.2%

無回答
5.0%

(N=1,507)
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問 51 人に自分の考えをうまく伝えられますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

人に自分の考えをうまく伝えられるかについては、「伝えられる」が 88.3％と圧倒的に

多くなっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

人に自分の考えをうまく「伝えられる」が、88.3％ 

回答者数 伝えられる

いくらか困
難である
が、伝えら

れる

あまり伝え
られない

ほとんど伝
えられない

無回答

人数 1,507 1,330 81 19 4 73
構成比 88.3% 5.4% 1.3% 0.3% 4.8%
人数 403 346 32 5 2 18
構成比 85.9% 7.9% 1.2% 0.5% 4.5%
人数 993 893 43 13 2 42
構成比 89.9% 4.3% 1.3% 0.2% 4.2%
人数 111 91 6 1 0 13
構成比 82.0% 5.4% 0.9% 0.0% 11.7%

人数 1,507 1,330 81 19 4 73
構成比 88.3% 5.4% 1.3% 0.3% 4.8%
人数 431 399 9 3 1 19
構成比 92.6% 2.1% 0.7% 0.2% 4.4%
人数 431 385 25 4 1 16
構成比 89.3% 5.8% 0.9% 0.2% 3.7%
人数 331 289 22 6 0 14
構成比 87.3% 6.6% 1.8% 0.0% 4.2%
人数 192 161 16 4 1 10
構成比 83.9% 8.3% 2.1% 0.5% 5.2%
人数 80 66 5 1 1 7
構成比 82.5% 6.3% 1.3% 1.3% 8.8%
人数 42 30 4 1 0 7
構成比 71.4% 9.5% 2.4% 0.0% 16.7%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

伝えられる
88.3%

いくらか困難で
あるが、伝えら

れる
5.4%

あまり伝えられ
ない
1.3%

ほとんど伝えら
れない
0.3%

無回答
4.8%

(N=1,507)



ひとり暮らし高齢者 

287 

 

問 52 日用品の買い物は誰がしていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

日用品の買い物をだれがするかについては、「本人」が 92.4％と圧倒的に多くなってい

ます。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日用品の買い物をするのは「本人」が、92.4％ 

回答者数 本人
別居の家

族
ヘルパー

配達を依
頼

その他 無回答

人数 1,507 1,392 22 1 7 8 77
構成比 92.4% 1.5% 0.1% 0.5% 0.5% 5.1%
人数 403 375 4 0 0 4 20
構成比 93.1% 1.0% 0.0% 0.0% 1.0% 5.0%
人数 993 921 16 1 7 4 44
構成比 92.7% 1.6% 0.1% 0.7% 0.4% 4.4%
人数 111 96 2 0 0 0 13
構成比 86.5% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 11.7%

人数 1,507 1,392 22 1 7 8 77
構成比 92.4% 1.5% 0.1% 0.5% 0.5% 5.1%
人数 431 406 2 0 2 2 19
構成比 94.2% 0.5% 0.0% 0.5% 0.5% 4.4%
人数 431 406 4 0 2 2 17
構成比 94.2% 0.9% 0.0% 0.5% 0.5% 3.9%
人数 331 307 7 1 1 0 15
構成比 92.7% 2.1% 0.3% 0.3% 0.0% 4.5%
人数 192 175 2 0 0 3 12
構成比 91.1% 1.0% 0.0% 0.0% 1.6% 6.3%
人数 80 64 6 0 2 1 7
構成比 80.0% 7.5% 0.0% 2.5% 1.3% 8.8%
人数 42 34 1 0 0 0 7
構成比 81.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

本人

92.4%

別居の家族

1.5%

ヘルパー

0.1%

配達を依頼

0.5%
その他

0.5% 無回答

5.1%

(N=1,507)
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問 53 食事の用意は誰がしていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

食事の用意をだれがするかについては、「本人」が 91.2％と圧倒的に多くなっています。

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

食事の用意をするのは「本人」が、91.2％ 

回答者数 本人
別居の家

族
ヘルパー

配食サー
ビスを利用

その他 無回答

人数 1,507 1,374 13 0 10 28 82
構成比 91.2% 0.9% 0.0% 0.7% 1.9% 5.4%
人数 403 352 4 0 4 20 23
構成比 87.3% 1.0% 0.0% 1.0% 5.0% 5.7%
人数 993 926 8 0 5 8 46
構成比 93.3% 0.8% 0.0% 0.5% 0.8% 4.6%
人数 111 96 1 0 1 0 13
構成比 86.5% 0.9% 0.0% 0.9% 0.0% 11.7%

人数 1,507 1,374 13 0 10 28 82
構成比 91.2% 0.9% 0.0% 0.7% 1.9% 5.4%
人数 431 396 5 0 1 10 19
構成比 91.9% 1.2% 0.0% 0.2% 2.3% 4.4%
人数 431 398 1 0 2 11 19
構成比 92.3% 0.2% 0.0% 0.5% 2.6% 4.4%
人数 331 305 2 0 5 4 15
構成比 92.1% 0.6% 0.0% 1.5% 1.2% 4.5%
人数 192 176 1 0 1 3 11
構成比 91.7% 0.5% 0.0% 0.5% 1.6% 5.7%
人数 80 68 2 0 0 0 10
構成比 85.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
人数 42 31 2 0 1 0 8
構成比 73.8% 4.8% 0.0% 2.4% 0.0% 19.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

本人
91.2%

別居の家族
0.9%

ヘルパー
0.0%

配食サービスを
利用
0.7%

その他
1.9%

無回答
5.4%

(N=1,507)
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問 54 尿もれや尿失禁がありますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

尿もれや尿失禁については、「ない」が 69.6％、「ときどきある」が、23.7％となって

います。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

尿もれや尿失禁は「ない」が、69.6％ 

ない
69.6%

ときどきある
23.7%

よくある
1.3%

無回答
5.4%

(N=1,507)

回答者数 ない
ときどきあ

る
よくある 無回答

人数 1,507 1,049 357 19 82
構成比 69.6% 23.7% 1.3% 5.4%
人数 403 314 72 0 17
構成比 77.9% 17.9% 0.0% 4.2%
人数 993 663 261 18 51
構成比 66.8% 26.3% 1.8% 5.1%
人数 111 72 24 1 14
構成比 64.9% 21.6% 0.9% 12.6%

人数 1,507 1,049 357 19 82
構成比 69.6% 23.7% 1.3% 5.4%
人数 431 342 66 3 20
構成比 79.4% 15.3% 0.7% 4.6%
人数 431 312 98 4 17
構成比 72.4% 22.7% 0.9% 3.9%
人数 331 212 97 3 19
構成比 64.0% 29.3% 0.9% 5.7%
人数 192 114 61 6 11
構成比 59.4% 31.8% 3.1% 5.7%
人数 80 45 26 3 6
構成比 56.3% 32.5% 3.8% 7.5%
人数 42 24 9 0 9
構成比 57.1% 21.4% 0.0% 21.4%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 55 家事全般ができていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

家事全般については、「できている」が 81.7％と最も多く、次いで「部分的にできてい

る」が 12.5％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

家事全般について「できている」が 81.7％ 

できている
81.7%

部分的にできて
いる
12.5%

できていない
0.5%

無回答
5.4%

(N=1,507)

回答者数 できている
部分的に
できている

できていな
い

無回答

人数 1,507 1,231 188 7 81
構成比 81.7% 12.5% 0.5% 5.4%
人数 403 313 68 4 18
構成比 77.7% 16.9% 1.0% 4.5%
人数 993 837 105 3 48
構成比 84.3% 10.6% 0.3% 4.8%
人数 111 81 15 0 15
構成比 73.0% 13.5% 0.0% 13.5%

人数 1,507 1,231 188 7 81
構成比 81.7% 12.5% 0.5% 5.4%
人数 431 381 29 1 20
構成比 88.4% 6.7% 0.2% 4.6%
人数 431 368 46 2 15
構成比 85.4% 10.7% 0.5% 3.5%
人数 331 270 40 2 19
構成比 81.6% 12.1% 0.6% 5.7%
人数 192 133 47 1 11
構成比 69.3% 24.5% 0.5% 5.7%
人数 80 53 19 1 7
構成比 66.3% 23.8% 1.3% 8.8%
人数 42 26 7 0 9
構成比 61.9% 16.7% 0.0% 21.4%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 56 情報を何からとっていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

情報を何からとっているかについては、「テレビ・ラジオ」が 91.6％と最も多く、次い

で「新聞」（70.2％）、「友人・知人」（48.2％）、「市の広報紙」（43.3％）となっています。

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

情報収集は「テレビ・ラジオ」が、91.6％ 

回答者数 新聞 本や雑誌
テレビ・ラ

ジオ
インター
ネット

市の広報
誌

回覧板 友人・知人
介護サー
ビスの従
事者

その他 無回答

人数 1,507 1,058 629 1,380 343 653 445 726 10 18 74
構成比 70.2% 41.7% 91.6% 22.8% 43.3% 29.5% 48.2% 0.7% 1.2% 4.9%
人数 403 295 136 367 116 123 88 141 2 3 17
構成比 73.2% 33.7% 91.1% 28.8% 30.5% 21.8% 35.0% 0.5% 0.7% 4.2%
人数 993 698 459 918 207 493 331 541 8 15 44
構成比 70.3% 46.2% 92.4% 20.8% 49.6% 33.3% 54.5% 0.8% 1.5% 4.4%
人数 111 65 34 95 20 37 26 44 0 0 13
構成比 58.6% 30.6% 85.6% 18.0% 33.3% 23.4% 39.6% 0.0% 0.0% 11.7%

人数 1,507 1,058 629 1,380 343 653 445 726 10 18 74
構成比 70.2% 41.7% 91.6% 22.8% 43.3% 29.5% 48.2% 0.7% 1.2% 4.9%
人数 431 283 192 393 144 166 105 199 2 7 20
構成比 65.7% 44.5% 91.2% 33.4% 38.5% 24.4% 46.2% 0.5% 1.6% 4.6%
人数 431 308 186 398 105 199 147 233 2 3 16
構成比 71.5% 43.2% 92.3% 24.4% 46.2% 34.1% 54.1% 0.5% 0.7% 3.7%
人数 331 230 130 308 51 146 90 154 2 4 14
構成比 69.5% 39.3% 93.1% 15.4% 44.1% 27.2% 46.5% 0.6% 1.2% 4.2%
人数 192 149 76 175 33 97 66 93 1 3 10
構成比 77.6% 39.6% 91.1% 17.2% 50.5% 34.4% 48.4% 0.5% 1.6% 5.2%
人数 80 65 32 72 3 29 28 30 3 1 6
構成比 81.3% 40.0% 90.0% 3.8% 36.3% 35.0% 37.5% 3.8% 1.3% 7.5%
人数 42 23 13 34 7 16 9 17 0 0 8
構成比 54.8% 31.0% 81.0% 16.7% 38.1% 21.4% 40.5% 0.0% 0.0% 19.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

91.6%

70.2%

48.2%

43.3%

41.7%

29.5%

22.8%

0.7%

1.2%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

テレビ・ラジオ

新聞

友人・知人

市の広報紙

本や雑誌

回覧板

インターネット

介護サービスの従事者

その他

無回答

(N=1,507)
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１１．今後の生活などについて 

 

問 57 現在の住まいから住み替えたいと思いますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

現在の住まいからの住み替えについては、「ずっと今のところに住み続けたい」が

52.8％と最も多く、次いで「介護サービスなどが必要になったら住み替えたい」（24.4％）、

「元気なうちに別なところに住み替えたい」（12.1％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

「ずっと今のところに住み続けたい」が、52.8％ 

回答者数

元気なうち
に別なとこ
ろに住み
替えたい

介護サー
ビスなどが
必要に

なったら住
み替えた

い

ずっと今の
ところに住
み続けた

い

無回答

人数 1,507 183 367 795 162
構成比 12.1% 24.4% 52.8% 10.7%
人数 403 66 87 205 45
構成比 16.4% 21.6% 50.9% 11.2%
人数 993 107 255 537 94
構成比 10.8% 25.7% 54.1% 9.5%
人数 111 10 25 53 23
構成比 9.0% 22.5% 47.7% 20.7%

人数 1,507 183 367 795 162
構成比 12.1% 24.4% 52.8% 10.7%
人数 431 68 106 211 46
構成比 15.8% 24.6% 49.0% 10.7%
人数 431 53 105 237 36
構成比 12.3% 24.4% 55.0% 8.4%
人数 331 41 79 176 35
構成比 12.4% 23.9% 53.2% 10.6%
人数 192 17 51 103 21
構成比 8.9% 26.6% 53.6% 10.9%
人数 80 1 17 49 13
構成比 1.3% 21.3% 61.3% 16.3%
人数 42 3 9 19 11
構成比 7.1% 21.4% 45.2% 26.2%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

ずっと今のところ

に住み続けたい

52.8%

介護サービスな

どが必要になった

ら住み替えたい

24.4%

元気なうちに別な

ところに住み替え

たい

12.1%

無回答

10.7%

(N=1,507)
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≪問 57 で「１ 元気なうちに別のところに住み替えたい」「２ 介護サービスなどが必

要になったら住み替えたい」とお答えの方にお伺いします。≫ 

問 57-1 どのようなところに住み替えたいですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

住み替えを希望している人が住み替えたい先は、「介護可能な施設（特別養護老人ホー

ム・有料老人ホーム・グループホームなど）」が 44.5％、次いで「高齢者向け賃貸住宅（サ

ービス付き高齢者向け住宅等）」が 31.1％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住み替える場合の先は「介護可能な施設」が、44.5％ 

回答者数 親族の家

高齢者向
け賃貸住
宅（サービ
ス付き高
齢者向け
住宅等）

介護可能
な施設（特
別養護老
人ホーム・
有料老人
ホーム・グ
ループ
ホームな

ど）

その他
わからな

い
無回答

人数 550 23 171 245 43 51 17
構成比 4.2% 31.1% 44.5% 7.8% 9.3% 3.1%
人数 153 7 57 46 15 26 2
構成比 4.6% 37.3% 30.1% 9.8% 17.0% 1.3%
人数 362 15 103 182 26 23 13
構成比 4.1% 28.5% 50.3% 7.2% 6.4% 3.6%
人数 35 1 11 17 2 2 2
構成比 2.9% 31.4% 48.6% 5.7% 5.7% 5.7%

人数 550 23 171 245 43 51 17
構成比 4.2% 31.1% 44.5% 7.8% 9.3% 3.1%
人数 174 7 60 67 18 20 2
構成比 4.0% 34.5% 38.5% 10.3% 11.5% 1.1%
人数 158 6 49 69 15 16 3
構成比 3.8% 31.0% 43.7% 9.5% 10.1% 1.9%
人数 120 5 41 54 5 10 5
構成比 4.2% 34.2% 45.0% 4.2% 8.3% 4.2%
人数 68 4 17 34 4 5 4
構成比 5.9% 25.0% 50.0% 5.9% 7.4% 5.9%
人数 18 1 0 13 1 0 3
構成比 5.6% 0.0% 72.2% 5.6% 0.0% 16.7%
人数 12 0 4 8 0 0 0
構成比 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

介護可能な施設

（特別養護老人

ホーム・有料老人

ホーム・グループ

ホームなど）

44.5%

高齢者向け賃貸

住宅（サービス付

き高齢者向け住

宅等）

31.1%

親族の家

4.2%

わからない

9.3%

その他

7.8%

無回答

3.1%

(N=550)
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問 58 高齢者のいこいの場として、どんなものがあればよいと思いますか。（あては

まるものすべてに○） 

 

 

 

 

高齢者のいこいの場として「水辺や緑豊かな公園など自然の中で集える場所」が 46.2％

と最も多く、次いで「ショッピングセンターのフードコートのような場所」（30.6％）、「支

部社協や地域が開催しているサロンのような気軽に立ち寄れる場所」（30.3％）、「Ｕセン

ターのようにお風呂や大広間があり、イベントができたりする場所」（29.3％）となって

います。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

高齢者のいこいの場として「水辺や緑豊かな公園など自然の中で集える場所」が、46.2％

回答者数

Ｕセンター
のようにお
風呂や大
広間があ
り、イベン
トができた
りする場所

老人クラブ
会館のよう
に身近な
地域で集
える場所

支部社協
や地域が
開催してい
るサロンの
ように気軽
に立ち寄
れる場所

水辺や緑
豊かな公
園など自
然の中で
集える場

所

ショッピン
グセンター
のフード
コートのよ
うな場所

その他 無回答

人数 1,507 442 373 456 696 461 87 221
構成比 29.3% 24.8% 30.3% 46.2% 30.6% 5.8% 14.7%
人数 403 134 88 101 182 115 31 60

構成比 33.3% 21.8% 25.1% 45.2% 28.5% 7.7% 14.9%
人数 993 269 263 322 473 318 52 133

構成比 27.1% 26.5% 32.4% 47.6% 32.0% 5.2% 13.4%
人数 111 39 22 33 41 28 4 28

構成比 35.1% 19.8% 29.7% 36.9% 25.2% 3.6% 25.2%

人数 1,507 442 373 456 696 461 87 221
構成比 29.3% 24.8% 30.3% 46.2% 30.6% 5.8% 14.7%
人数 431 105 70 118 232 139 20 52

構成比 24.4% 16.2% 27.4% 53.8% 32.3% 4.6% 12.1%
人数 431 135 96 134 212 122 24 58

構成比 31.3% 22.3% 31.1% 49.2% 28.3% 5.6% 13.5%
人数 331 113 107 114 145 103 25 50

構成比 34.1% 32.3% 34.4% 43.8% 31.1% 7.6% 15.1%
人数 192 53 58 52 65 63 14 32

構成比 27.6% 30.2% 27.1% 33.9% 32.8% 7.3% 16.7%
人数 80 22 33 26 25 25 3 15

構成比 27.5% 41.3% 32.5% 31.3% 31.3% 3.8% 18.8%
人数 42 14 9 12 17 9 1 14

構成比 33.3% 21.4% 28.6% 40.5% 21.4% 2.4% 33.3%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

46.2%

30.6%

30.3%

29.3%

24.8%

5.8%

14.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

水辺や緑豊かな公園など自然の中で集える場所

ショッピングセンターのフードコートのような場所

支部社協や地域が開催しているサロンのように気軽に

                                 立ち寄れる場所

Ｕセンターのようにお風呂や大広間があり、イベント

                             ができたりする場所

老人クラブ会館のように身近な地域で集える場所

その他

無回答
(N=1,507)
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問 59 要介護認定に関し、仮に現在の要支援の段階が含まれなくなったら、どう思い

ますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

要介護認定に関して、仮に現在の要支援の段階が含まれなくなった場合、「市に同様の

サービスを続けて欲しい」が 55.7％と最も多く、次いで「介護保険料が値上がりしても

要支援を認定してほしい」が 19.3％となっています。 

「わからない」という回答も 33.7％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

要支援が介護保険対象外になっても「市に同様のサービスを期待」が、55.7％ 

55.7%

19.3%

3.2%

33.7%

2.3%

8.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

市に同様のサービスを続けて欲しい

介護保険料が値上がりしても要支援を認定してほしい

要支援については、なくなっても問題ない

わからない

その他

無回答
(N=1,507)

回答者数

市に同様
のサービ
スを続けて
欲しい

介護保険
料が値上
がりしても
要支援を
認定して
ほしい

要支援に
ついては、
なくなって
も問題な

い

わからな
い

その他 無回答

人数 1,507 840 291 48 508 34 134
構成比 55.7% 19.3% 3.2% 33.7% 2.3% 8.9%
人数 403 179 65 25 165 9 33
構成比 44.4% 16.1% 6.2% 40.9% 2.2% 8.2%
人数 993 611 204 21 302 24 76
構成比 61.5% 20.5% 2.1% 30.4% 2.4% 7.7%
人数 111 50 22 2 41 1 25
構成比 45.0% 19.8% 1.8% 36.9% 0.9% 22.5%

人数 1,507 840 291 48 508 34 134
構成比 55.7% 19.3% 3.2% 33.7% 2.3% 8.9%
人数 431 239 65 11 157 10 25
構成比 55.5% 15.1% 2.6% 36.4% 2.3% 5.8%
人数 431 244 82 17 150 9 30
構成比 56.6% 19.0% 3.9% 34.8% 2.1% 7.0%
人数 331 191 71 10 103 6 40
構成比 57.7% 21.5% 3.0% 31.1% 1.8% 12.1%
人数 192 106 43 6 67 8 15
構成比 55.2% 22.4% 3.1% 34.9% 4.2% 7.8%
人数 80 44 23 3 18 1 10
構成比 55.0% 28.8% 3.8% 22.5% 1.3% 12.5%
人数 42 16 7 1 13 0 14
構成比 38.1% 16.7% 2.4% 31.0% 0.0% 33.3%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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高齢者世帯 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第５章 高齢者世帯に関する調査結果 
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１．調査結果の概要 

 

（１）属性について 

・年齢は、「70～74 歳」が多く、性別は男性が７割以上となっています。浦安に住

み続けて 30 年以上と長く、「持ち家（マンションなどの共同住宅）」にお住まい

の方が多くなっています。 

・家族構成は、「配偶者」との同居が圧倒的に多く、現在の家族構成になってから、

「20 年以上」の方が３割を超えています。 

・日中、一人になることが「よくある」「たまにある」を合わせると８割以上となっ

ています。 

・介護が必要になった場合には、「在宅で主に配偶者に介護してほしい」が４割を超

えています。 

 

（２）家計について 

・経済的なゆとりは「ある程度ある」と回答する人が多いものの、「あまりない」「ほ

とんどない」と回答した方も約３割となっています。 

・収入源は「公的年金収入」が圧倒的に多くなっていますが、前期高齢者の方は「預

貯金をとり崩して」に 25％以上回答しており、年齢層により収入が異なるのが読

み取れ、比較的一般世帯と同じ傾向となっています。 

 

（３）介護保険について 

・介護保険については、全体では「現在の介護保険料でちょうどよい」が最も多く

なっています。 

 

（４）健康について 

・健康状態は、「健康だと思う」「まあ健康だと思う」が約 73％となっています。 

・健康状態で気になる点は「特にない」が約 4 割ですが、80 歳以上の方は「足や

腰が痛く歩きにくくなった」が最も多くなっており、一般世帯とほぼ同じ傾向で

す。 

・介護状態にならないよう、心がけていることがあるかどうかについては、「ある」

に全体の約 9 割の方が回答しています。具体的な内容としては、「新聞を読み、文

字を書く、計算するなど頭を使うようにしている」「運動や毎日の散歩などで体を

動かすようにしている」「歯磨きを敢行している」などが多くなっており、ほぼ一

般世帯と同様の傾向を示しています。一方、「何もしてない」と回答した方につい

ては、「必要性を感じない」が、特に後期高齢者の方は多くなっています。 

・病気やけがの治療については「受けている」が約８割となっています。なお、年

齢では、80 歳以上では 85％を超えているのが特徴です。治療を受けている病名

は、「高血圧」「目の病気」が多くなっています。 

・かかりつけの病院については、約 91％の方が「ある」と回答しており、70 歳以
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上の方は全て 9 割を超えています。歯科医院では約 7 割、薬局では約６割となっ

ています。 

・介護状態にならないための対策の周知度については、「知っている」まで約４割と

なっており、年齢での差はあまり見られません。 

・たばこについては、「吸わない」が約 43％と最も多く、「吸う」方は約 13％と一

般世帯より少なくなっています。たばこを吸っている方に止めたいかどうかにつ

いては、「吸う本数を減らしたい」が約４割となっています。 

・飲酒については、「毎日飲む」が約 35％となっていますが、年齢で大きな差はみ

られません。飲酒する量としては、1 合未満が最も多く、2 合以上飲酒する方は

１割強です。飲酒する方の今後の意向は、「今のままで良い」が約 8 割となってい

ます。 

・健康についての関心は、「生活習慣病の予防」「認知症の予防」などが約 3 割を超

えており、逆に「関心はない」が約４％と低くなっています。 

 

（５）社会参加・地域とのふれあいについて 

・隣近所との交流は、「あいさつをする程度」が約 4 割となっています。年齢で大き

な差が見られないのが、一般世帯と異なります。また、今後の交流の意向につい

ては、「今のままで良い」が多くなっています。 

・参加の頻度については、最も多く参加しているのは「自治会など地域の催し」と

なっており、「年に数回程度」まで含めて約半数近くになっており、一般世帯と比

較してやや活動してる方が多いのが特色です。その他の項目では、「参加している」

が「趣味・学習・教育関係」で 25％を超えている他は、25％未満となっていま

す。また、今後の参加意向についても、「参加していない」人の参加意向が多い項

目は「趣味・学習・教養関係」「スポーツ関係」などとなっています。 

・参加していない理由としては、「地域でやっている行事に、自分の参加したいもの

がないから」が最も多く、次いで「体力的に参加が難しいから」の順となってい

ます。 

・ボランティア活動への参加意向については、「あまり思わない」が最も多く、「思

う」「そう思う」は 3 人に 1 人となっていますが、前期高齢者の方は３割を超え

ています。参加したい理由は、「自然保護や環境保護に関すること」が最も多くな

っています。また、ボランティアに参加したくない理由としては、「健康・体力に

自信がないから」が約半数を占めており、一般世帯とほぼ同じ傾向です。 

・認知症サポーター養成講座の受講意向については、全体の約半数の方が「そう思

う」「少し思う」に回答しており、一般世帯とほぼ同じ傾向を示しています。 

・生きがいについては、現在、今後とも「家族仲良く暮らしていくこと」が最も多

くなっています。 

 

（６）日常生活で困っていることや将来の不安について 

・日常生活で困っていることは「特に困っていることはない」が約半数となってい



高齢者世帯 

301 

ます。 

・将来についての不安については、「自分や家族が介護の必要な状態になること」が

最も多く、一般世帯と傾向が異なっています。 

・相談相手については「いる」と回答した方は約 91％と多く、その相手は約 9 割

の方が「配偶者」となっており、一般世帯と比較すると、配偶者への比重が高く

なっています。 

・助け合いについては、いずれの項目も「配偶者」が最も多く、一般世帯より割合

が高いのが特徴です。また、住まいの地域について、地域の方が信頼出来るかど

うかについては、「どちらかといえば信頼できる」が約 55％とやや一般世帯より

低くなっています。また、手助けが出来るかどうかになると、「どちらかといえば

そう思う」まで含めても、6 割に満たない状況になるのは一般世帯と同様です。 

・友人や知人に会う頻度については「月１～3 回」が最も多くなっていますが、「会

っていない」も約 1 割おり、85 歳以上の方では 1 位となっています。友人の種

別については、「趣味や関心が同じ友人」「仕事での同僚・元同僚」が多くなって

います。 

・成年後見制度については、「だいたい知っている」人まで合わせると 6 割を超えて

おり、年齢での差はあまり見られません。 

・地域包括支援センターの認知度については「知っているが利用したことはない」

まで含めると約６割となっていますが、そのうち「利用したことがある」は約６％

と少なくなっており、一般世帯より若干認知度が高くなっています。また、近隣

の高齢者で、地域包括支援センターに連絡すべき高齢者がいたかどうかについて

は、「特にいなかった」が 9 割を占め、「連絡した」は約２％と非常に少なくなっ

ています。 

・日常の買い物に不便を感じているかどうかについては、「少し感じる」まで含めて

約９％となっていますが、80 歳以上になると割合が増加し、85 歳以上では、4

人に 1 人が「感じる」「少し感じる」に回答しているのは、一般世帯と同様の傾向

を示しています。必要と思うサービスについては「宅配サービス」が最も多くな

っています。 

 

（７）保健・福祉サービスの利用状況や利用意向などについて 

・知っているサービス、今後利用したいサービスとも、「ベイシテイ交通乗車券」が

最も多く、次いで「はりきゅうなどの施設利用券」の順となっています。なお、

認知度が低いが、利用意向が高いサービスとして、いずれも 1 回限りの助成とな

りますが「白内障患者への助成」「難聴者への助成」が多く、一般世帯と同様の傾

向となっています。 

 

（８）災害時のことについて 

・一時避難場所や避難所の認知度については「知っている」が約 77％となっていま

すが、年齢別にみると 80 歳より高齢の方の周知度がやや低くなっており、大き
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くは一般世帯と同様の傾向を示しています。 

・避難が出来るかどうかについても同様で、「できる」と回答した方が約９割と多く

なっていますが、これも 75 歳以上の方は「できる」と回答している人が少なく

なっており、85 歳以上の方では「できない」に約２割回答しています。 

・いざと言うときに、家族以外に家族以外に助けてくれる人がいるかどうかについ

ては、「いない」が約 7 割となっており、自分では避難できる方の割合が少なくな

る 85 歳以上でも「いない」が約 6 割となっています。また、災害時に不安を感

じることについては、「地震などの情報を得られるか」が最も多くなっています。 

・災害時にボランティア等については「協力してほしい」が最も多く、80 歳以上の

方では 3 割を超えており、一般世帯と同様の傾向を示しています。 

 

（９）日常の生活について 

・日常の生活については、階段の登り降りや外出については「できる」に回答した

人が最も多くなっています。 

・外出の頻度については、「ほとんど毎日」が約 6 割となっています。外出を控えて

いる理由としては「足腰などの痛み」が 4 割を占めますが、一般世帯と比較する

とやや行動的な方が多くなっています。 

・外出する際の移動手段については、「徒歩」が最も多くなっています。 

・食事の回数は、３食食べるのは約 89％、歯磨きは約 92％となっています。食事

を他の人とする機会があるかどうかについては、「毎日ある」が約 74％となって

おり、4 人に 3 人は「家族」と食事をするとなっている点は、一般世帯とほぼ同

様の傾向を示しています。 

・5 分前のことを思い出したり、その日の活動を判断出来るかどうかについては、9

割の人が「はい」「困難なくできる」に回答しており、一般世帯と比較して、年齢

が高くなっても「できる」と回答している方が多いのが特徴です。 

・人に考えをうまく伝えられるかどうかについては、「伝えられる」が約 89％とな

っていますが、80 歳以上の方では「伝えられる」が 7 割台となっています。 

・日用品の買い物は、「本人」が約半数となっていますが、75～79 歳と 85 歳以上

は「同居の親族」が最も多くなっています。また、性別でも男性は「同居の親族」

が 1 位となっている点は、一般世帯と同様の傾向を示しています。 

・食事の用意については、男性は「同居の親族」、女性は「本人」となっています。

尿漏れについては、2 割の方が「ある」「ときどきある」に回答していますが、「あ

る」は約１％と少なく、一般世帯と傾向は同じです。 

・家事全般については、3 人に２人が「出来ている」と回答していますが、「出来て

いる」に回答している人の比率は、男性は女性より 25 ポイント下回っており、

一般世帯と比較して性差が大きくなっています。 

・情報の入手先は、「テレビ・ラジオ」が最も多くなっていますが、65～69 歳の方

は「インターネット」「市の広報紙」も半数を超えているのが特徴です。 
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（１０）今後の生活などについて 

・今後の居住意向については、「今のところに住み続けたい」が約７割と最も多くな

っていますが、住み替えたい方の場合には、「介護可能な施設」が最も多くなって

おり、一般世帯と同じ傾向を示しています。 

・高齢者の憩いの場としては「水辺や緑豊かな公園」が最も多くなっていますが、

年齢が高くなると、割合が少しずつ低くなってきます。 

・要介護認定で、仮に現在の要支援の方が含まれなくなった場合の対応策としては、

「市で同様のサービスを続けてほしい」がいずれの年齢も多く、一般世帯と同じ

傾向を示しています。 
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２．属性について 

 

問１ あなたの年齢をお答えください。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

年齢は、「70～74 歳」が 33.6％と最も多く、次いで「65～69 歳」「75～79 歳」がとも

に 23.9％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢は「70～74 歳」が、33.6％ 

65～69歳
23.9%

70～74歳
33.6%

75～79歳
23.9%

80～84歳
11.9%

85歳以上
2.9%

無回答
3.8%

(N=2,380)
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問２ あなたの性別はどちらですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

性別は、「男性」が 77.6％、「女性」が 16.1％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別は「男性」が、77.6％ 

男性
77.6%

女性
16.1%

無回答
6.3%

(N=2,380)

合計 男性 女性 無回答

人数 2,380 1,848 383 149
構成比 77.6% 16.1% 6.3%
人数 569 369 189 11

構成比 64.9% 33.2% 1.9%
人数 800 675 107 18

構成比 84.4% 13.4% 2.3%
人数 569 492 52 25

構成比 86.5% 9.1% 4.4%
人数 283 256 22 5

構成比 90.5% 7.8% 1.8%
人数 69 52 13 4

構成比 75.4% 18.8% 5.8%
人数 90 4 0 86

構成比 4.4% 0.0% 95.6%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

全体

65～69歳
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問３ あなたは浦安市内に居住して何年になりますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

居住年数は、「30 年以上（生まれてからずっと居住いしている場合を除く）」が、56.3％

と半数以上を占めています。次いで、「20 年以上～30 年未満」（18.9％）、「10 年以上～20

年未満」（10.6％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

「30 年以上（生まれてからずっと居住している場合を除く）」が 56.3％ 

回答者数 １年未満
１年以上
～３年未

満

３年以上
～５年未

満

５年以上
～10年未

満

10年以上
～20年未

満

20年以上
～30年未

満

30年以上
（生まれて
からずっと
居住してい
る場合を
除く）

生まれて
からずっと

無回答

人数 2,380 5 24 13 77 252 450 1,339 128 92
構成比 0.2% 1.0% 0.5% 3.2% 10.6% 18.9% 56.3% 5.4% 3.9%
人数 1,848 4 19 12 66 210 360 1,074 97 6
構成比 0.2% 1.0% 0.6% 3.6% 11.4% 19.5% 58.1% 5.2% 0.3%
人数 383 1 4 1 9 37 74 229 26 2
構成比 0.3% 1.0% 0.3% 2.3% 9.7% 19.3% 59.8% 6.8% 0.5%
人数 149 0 1 0 2 5 16 36 5 84
構成比 0.0% 0.7% 0.0% 1.3% 3.4% 10.7% 24.2% 3.4% 56.4%

人数 2,380 5 24 13 77 252 450 1,339 128 92
構成比 0.2% 1.0% 0.5% 3.2% 10.6% 18.9% 56.3% 5.4% 3.9%
人数 569 2 3 5 15 64 97 348 31 4
構成比 0.4% 0.5% 0.9% 2.6% 11.2% 17.0% 61.2% 5.4% 0.7%
人数 800 1 9 3 22 86 154 477 46 2
構成比 0.1% 1.1% 0.4% 2.8% 10.8% 19.3% 59.6% 5.8% 0.3%
人数 569 0 8 2 20 54 123 329 33 0
構成比 0.0% 1.4% 0.4% 3.5% 9.5% 21.6% 57.8% 5.8% 0.0%
人数 283 1 2 3 12 40 61 145 17 2
構成比 0.4% 0.7% 1.1% 4.2% 14.1% 21.6% 51.2% 6.0% 0.7%
人数 69 1 1 0 8 7 15 36 1 0
構成比 1.4% 1.4% 0.0% 11.6% 10.1% 21.7% 52.2% 1.4% 0.0%
人数 90 0 1 0 0 1 0 4 0 84
構成比 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 4.4% 0.0% 93.3%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

3.9%

１年未満

0.2%
１年以上～３年未

満

1.0%

３年以上～５年未

満

0.5%

５年以上～10年

未満

3.2%

10年以上～20年

未満

10.6%

20年以上～30年

未満

18.9%

30年以上（生まれ

てからずっと居住

している場合を除

く）

56.3%

生まれてからずっ

と

5.4%

(N=2,380)
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問４ あなたはどちらの地区にお住まいですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

回答者の居住地区では、「入船」が 13.6％と最も多く、次いで「美浜」（13.5％）、「富

岡」（9.3％）、「弁天」（9.2％）と続いています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地区は、「入船」が、13.6％、「美浜」が、13.5％ 

4.2%

4.9%

3.4%

4.1%

4.0%

3.7%

3.7%

13.5%

13.6%

9.3%

4.1%

9.2%

4.7%

0.0%

0.0%

0.0%

3.9%

4.4%

5.5%

3.7%

0% 10% 20%

猫実

堀江

当代島

北栄

富士見

海楽

東野

美浜

入船

富岡

今川

弁天

舞浜

千鳥

鉄鋼通り

港

高洲

明海

日の出

無回答

(N=2,380)
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問５ あなたの今住んでいる住宅は、次のうちどれにあたりますか。（○は１つだけ）

 

 

 

 

住んでいる住宅は「持ち家（分譲マンションなどの共同住宅）」が 46.7％、次いで「持

ち家（一戸建て）」が 41.4％となっており、合わせて「持ち家」が 88.1％となっていま

す。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住んでいる住宅は「持ち家（分譲マンションなどの共同住宅）」が、46.7％ 

合計
持ち家（一
戸建て）

持ち家（分
譲マンショ
ンなどの共
同住宅）

借家（一戸
建て）

借家（民間
賃貸ア

パート･マ
ンションな
どの共同
住宅）

借家（公
営・公団な
どのア

パート･マ
ンションな
どの共同
住宅）

その他（社
宅・社員寮

など）
無回答

人数 2,380 986 1,111 5 78 106 6 88
構成比 41.4% 46.7% 0.2% 3.3% 4.5% 0.3% 3.7%
人数 569 241 288 2 21 16 0 1

構成比 42.4% 50.6% 0.4% 3.7% 2.8% 0.0% 0.2%
人数 800 344 389 1 22 40 3 1

構成比 43.0% 48.6% 0.1% 2.8% 5.0% 0.4% 0.1%
人数 569 260 264 1 16 26 1 1

構成比 45.7% 46.4% 0.2% 2.8% 4.6% 0.2% 0.2%
人数 283 118 132 1 12 19 1 0

構成比 41.7% 46.6% 0.4% 4.2% 6.7% 0.4% 0.0%
人数 69 23 36 0 5 4 1 0

構成比 33.3% 52.2% 0.0% 7.2% 5.8% 1.4% 0.0%
人数 90 0 2 0 2 1 0 85

構成比 0.0% 2.2% 0.0% 2.2% 1.1% 0.0% 94.4%

１位：白文字、２位：太文字

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

持ち家（一戸建

て）

41.4%

持ち家（分譲マン

ションなどの共同

住宅）

46.7%

借家（一戸建て）

0.2%

借家（民間賃貸ア

パート･マンション

などの共同住宅）

3.3%

借家（公営・公団

などのアパート･

マンションなどの

共同住宅）

4.5%

その他（社宅・社

員寮など）

0.3%
無回答

3.7%

(N=2,380)
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問６ 現在、あなたと一緒に住んでいる方はどなたですか。（あてはまるものすべてに

○） 

 

 

 

 

一緒に住んでいるのは「配偶者（夫または妻）」が、93.7％と圧倒的に多くなっていま

す。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一緒に住んでいるのは「配偶者（夫または妻）」が、93.7％ 

回答者数
配偶者（夫
または妻）

子ども
子どもの
妻または

夫

親（または
義理の親）

きょうだい その他 無回答

人数 2,380 2,229 30 9 18 24 22 94
構成比 93.7% 1.3% 0.4% 0.8% 1.0% 0.9% 3.9%
人数 1,848 1,823 18 6 7 8 11 5

構成比 98.6% 1.0% 0.3% 0.4% 0.4% 0.6% 0.3%
人数 383 344 12 3 11 15 11 3

構成比 89.8% 3.1% 0.8% 2.9% 3.9% 2.9% 0.8%
人数 149 62 0 0 0 1 0 86

構成比 41.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 57.7%

人数 2,380 2,229 30 9 18 24 22 94
構成比 93.7% 1.3% 0.4% 0.8% 1.0% 0.9% 3.9%
人数 569 557 5 2 11 5 3 3

構成比 97.9% 0.9% 0.4% 1.9% 0.9% 0.5% 0.5%
人数 800 780 9 2 5 8 8 3

構成比 97.5% 1.1% 0.3% 0.6% 1.0% 1.0% 0.4%
人数 569 556 5 0 1 5 5 3

構成比 97.7% 0.9% 0.0% 0.2% 0.9% 0.9% 0.5%
人数 283 276 3 2 1 3 2 0

構成比 97.5% 1.1% 0.7% 0.4% 1.1% 0.7% 0.0%
人数 69 56 8 3 0 3 2 0

構成比 81.2% 11.6% 4.3% 0.0% 4.3% 2.9% 0.0%
人数 90 4 0 0 0 0 2 85

構成比 4.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 94.4%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

1.3%

1.0%

0.8%

0.4%

0.9%

3.9%

93.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者（夫または妻）

子ども

きょうだい

親（または義理の親）

子どもの妻または夫

その他

無回答

(N=2,380)
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問７ あなたと一緒に住んでいる方の年齢をお答えください。（該当するものすべて）

 

 

 

 

 

 

【同居人の人数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居人の年齢】（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

同居人の人数は、「１人」が、93.8％と圧倒的に多くなっています。 

同居人の年齢については、「65～69 歳」が、39.3％となっています。 

１人 2,232 93.8%

２人 36 1.5%

３人 6 0.3%

無回答 106 4.5%

小計 2,380 100.0%

(N=2,380)

65～69歳 935 39.3%

70～74歳 800 33.6%

75～79歳 410 17.2%

80～84歳 135 5.7%

85歳以上 42 1.8%

無回答 106 4.5%

３人

0.3%

２人

1.5%

無回答

4.5%

１人

93.8%(N=2,380)

39.3%

33.6%

17.2%

5.7%

1.8%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85歳以上

無回答

(N=2,380)
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問８ あなたは現在の家族構成で暮らすようになってから、何年になりますか。（○は

１つだけ） 

 

 

 

 

現在の家族構成で暮らすようになってから「20 年以上」が、34.5％と最も多く、次い

で、「10 年以上～20 年未満」（29.6％）、「5 年以上～10 年未満」（17.8％）となっていま

す。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

現在の家族構成で暮らすようになって「20 年以上」が、34.5％ 

回答者数 1年未満
1年以上～
3年未満

3年以上～
5年未満

5年以上～
10年未満

10年以上
～20年未

満
20年以上 無回答

人数 2,380 46 124 156 424 704 821 105
構成比 1.9% 5.2% 6.6% 17.8% 29.6% 34.5% 4.4%
人数 1,848 32 91 118 343 568 682 14

構成比 1.7% 4.9% 6.4% 18.6% 30.7% 36.9% 0.8%
人数 383 13 30 35 71 122 107 5

構成比 3.4% 7.8% 9.1% 18.5% 31.9% 27.9% 1.3%
人数 149 1 3 3 10 14 32 86

構成比 0.7% 2.0% 2.0% 6.7% 9.4% 21.5% 57.7%

人数 2,380 46 124 156 424 704 821 105
構成比 1.9% 5.2% 6.6% 17.8% 29.6% 34.5% 4.4%
人数 569 19 49 80 162 135 122 2

構成比 3.3% 8.6% 14.1% 28.5% 23.7% 21.4% 0.4%
人数 800 20 52 43 166 305 209 5

構成比 2.5% 6.5% 5.4% 20.8% 38.1% 26.1% 0.6%
人数 569 6 20 23 77 181 256 6

構成比 1.1% 3.5% 4.0% 13.5% 31.8% 45.0% 1.1%
人数 283 1 3 9 17 73 176 4

構成比 0.4% 1.1% 3.2% 6.0% 25.8% 62.2% 1.4%
人数 69 0 0 0 2 10 54 3

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 14.5% 78.3% 4.3%
人数 90 0 0 1 0 0 4 85

構成比 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 4.4% 94.4%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

1年未満

1.9%
1年以上～3年未

満

5.2%

3年以上～5年未

満

6.6%

5年以上～10年未

満

17.8%

10年以上～20年

未満

29.6%

20年以上

34.5%

無回答

4.4%

(N=1,308)
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問９ 日中、一人になることがありますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

日中、一人になることが、「たまにある」（46.8％）、「よくある」（38.6％）となってお

り、「ある」の回答が合わせて 85.4％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス】 

 

 

よくある
38.6%

たまにある
46.8%

ない
10.2%

無回答
4.3%

(N=2,380)

合計 よくある
たまにあ

る
ない 無回答

人数 2,380 919 1,115 243 103
構成比 38.6% 46.8% 10.2% 4.3%
人数 569 235 247 84 3

構成比 41.3% 43.4% 14.8% 0.5%
人数 800 329 398 64 9

構成比 41.1% 49.8% 8.0% 1.1%
人数 569 238 282 46 3

構成比 41.8% 49.6% 8.1% 0.5%
人数 283 86 155 40 2

構成比 30.4% 54.8% 14.1% 0.7%
人数 69 27 33 9 0

構成比 39.1% 47.8% 13.0% 0.0%
人数 90 4 0 0 86

構成比 4.4% 0.0% 0.0% 95.6%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

全体

65～69歳

日中、一人になることは「たまにある」が、46.8％ 
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問９ 日中、一人になることがありますか。（○は１つだけ） 

 

日中、一人になることが、「ある」と回答した人を地区別にみると 45％以上いる地区は、

「堀江」「入船」であり、その他「北栄」「美浜」なども高くなっています。 

一方、「富士見」「東野」は、一人になる割合が他と比べると低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

よくある 919 38.6% 37 36.6% 53 45.3% 32 39.5% 41 42.3% 29 30.5% 32 36.8% 31 34.8% 140 43.5% 152 46.9% 87 39.4%
たまにある 1,115 46.8% 44 43.6% 48 41.0% 38 46.9% 44 45.4% 47 49.5% 43 49.4% 51 57.3% 159 49.4% 136 42.0% 113 51.1%
ない 243 10.2% 19 18.8% 15 12.8% 9 11.1% 11 11.3% 18 18.9% 11 12.6% 7 7.9% 22 6.8% 33 10.2% 19 8.6%
無回答 103 4.3% 1 1.0% 1 0.9% 2 2.5% 1 1.0% 1 1.1% 1 1.1% 0 0.0% 1 0.3% 3 0.9% 2 0.9%
合計 2,380 100.0% 101 100.0% 117 100.0% 81 100.0% 97 100.0% 95 100.0% 87 100.0% 89 100.0% 322 100.0% 324 100.0% 221 100.0%

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

よくある 37 37.8% 85 38.8% 44 38.9% 0 0 0 33 35.1% 37 35.2% 47 36.2% 2 2.3%
たまにある 47 48.0% 121 55.3% 57 50.4% 0 0 0 45 47.9% 55 52.4% 66 50.8% 1 1.1%
ない 13 13.3% 11 5.0% 12 10.6% 0 0 0 14 14.9% 13 12.4% 16 12.3% 0 0.0%
無回答 1 1.0% 2 0.9% 0 0.0% 0 0 0 2 2.1% 0 0.0% 1 0.8% 84 96.6%
合計 98 100.0% 219 100.0% 113 100.0% 0 0 0 94 100.0% 105 100.0% 130 100.0% 87 100.0%

無回答港 高洲 明海 日の出弁天 舞浜 千鳥 鉄鋼通り

美浜 入船 富岡

今川

北栄 富士見 海楽 東野総計 猫実 堀江 当代島



高齢者世帯 

315 

 

問 10 あなたは、介護が必要になったとき、主にどこで誰に介護してほしいと思いま

すか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

「在宅で主に配偶者に介護してほしい」が 45.6％と最も多く、次いで、「在宅で主にヘ

ルパーや看護師のような専門職員に介護してほしい」（18.9％）、「介護施設で専門職員に

介護してほしい」（18.3％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス】 

 

「在宅で主に配偶者に介護してほしい」が、45.6％ 

合計

在宅で主
に配偶者
に介護して
ほしい

在宅で主
に親族に
介護して
ほしい

在宅で主
にヘル

パーや看
護師のよう
な専門職
員に介護
してほしい

介護施設
で専門職
員に介護
してほしい

その他
わからな

い
無回答

人数 2,380 1,086 62 450 436 31 202 113
構成比 45.6% 2.6% 18.9% 18.3% 1.3% 8.5% 4.7%
人数 569 229 14 142 114 4 60 6

構成比 40.2% 2.5% 25.0% 20.0% 0.7% 10.5% 1.1%
人数 800 381 18 140 166 15 72 8

構成比 47.6% 2.3% 17.5% 20.8% 1.9% 9.0% 1.0%
人数 569 288 16 109 93 8 49 6

構成比 50.6% 2.8% 19.2% 16.3% 1.4% 8.6% 1.1%
人数 283 154 7 51 48 3 15 5

構成比 54.4% 2.5% 18.0% 17.0% 1.1% 5.3% 1.8%
人数 69 33 7 7 13 1 6 2

構成比 47.8% 10.1% 10.1% 18.8% 1.4% 8.7% 2.9%
人数 90 1 0 1 2 0 0 86

構成比 1.1% 0.0% 1.1% 2.2% 0.0% 0.0% 95.6%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

全体

65～69歳

在宅で主に配偶

者に介護してほし

い

45.6%

在宅で主にヘル

パーや看護師の

ような専門職員に

介護してほしい

18.9%

介護施設で専門

職員に介護して

ほしい

18.3%

在宅で主に親族

に介護してほしい

2.6%

わからない

8.5%

その他

1.3% 無回答

4.7%

(N=2,380)
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３．家計について 

 

問 11 あなたは、日頃の生活の中で、経済的なゆとりがある方だと思いますか。（○

は１つだけ） 

 

 

 

 

経済的ゆとりに関しては、「十分ある」が 9.3％、「ある程度ある」が 54.2％となって

おり、合わせた【ゆとりがある】は、63.5％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

「ある程度ある」が、54.2％ 

十分ある
9.3%

ある程度ある
54.2%

あまりない
23.6%

ほとんどない
6.3%

よくわからない
4.4%

無回答
2.2%

(N=2,380)

合計 十分ある
ある程度

ある
あまりない

ほとんどな
い

よくわから
ない

無回答

人数 2,380 222 1,289 561 151 104 53
構成比 9.3% 54.2% 23.6% 6.3% 4.4% 2.2%
人数 569 59 312 121 38 30 9

構成比 10.4% 54.8% 21.3% 6.7% 5.3% 1.6%
人数 800 69 442 195 43 41 10

構成比 8.6% 55.3% 24.4% 5.4% 5.1% 1.3%
人数 569 48 294 150 43 21 13

構成比 8.4% 51.7% 26.4% 7.6% 3.7% 2.3%
人数 283 27 170 57 18 6 5

構成比 9.5% 60.1% 20.1% 6.4% 2.1% 1.8%
人数 69 13 40 10 2 2 2

構成比 18.8% 58.0% 14.5% 2.9% 2.9% 2.9%
人数 90 6 31 28 7 4 14

構成比 6.7% 34.4% 31.1% 7.8% 4.4% 15.6%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

全体

65～69歳
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問 12 あなた（ご夫婦で暮らしている場合はご夫婦）の生活を支えている収入として

あてはまるものすべてに○をつけてください。さらに、その中で主たる収入源に

あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

 

 

 

主な収入源は「公的年金収入（国民年金、厚生年金、恩給など）」が 91.0％と最も多く、

なっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「公的年金収入（国民年金、厚生年金、恩給など）」が、91.0％ 

回答者数

公的年金
収入（国民
年金、厚
生年金、
恩給など）

生命保険
等の私的

年金

正社員で
働いて得
た収入

パート、ア
ルバイトで
働いて得
た収入

自営業で
働いて得
た収入

不動産収
入や株の
配当

子どもなど
からの援

助

預貯金をと
り崩して

生活保護 その他 無回答

人数 2,380 2,166 352 174 236 171 438 26 614 17 51 89
構成比 91.0% 14.8% 7.3% 9.9% 7.2% 18.4% 1.1% 25.8% 0.7% 2.1% 3.7%
人数 1,848 1,697 251 118 177 125 340 17 476 14 37 64
構成比 91.8% 13.6% 6.4% 9.6% 6.8% 18.4% 0.9% 25.8% 0.8% 2.0% 3.5%
人数 383 345 83 42 40 38 68 5 109 3 11 10
構成比 90.1% 21.7% 11.0% 10.4% 9.9% 17.8% 1.3% 28.5% 0.8% 2.9% 2.6%
人数 149 124 18 14 19 8 30 4 29 0 3 15
構成比 83.2% 12.1% 9.4% 12.8% 5.4% 20.1% 2.7% 19.5% 0.0% 2.0% 10.1%

人数 2,380 2,166 352 174 236 171 438 26 614 17 51 89
構成比 91.0% 14.8% 7.3% 9.9% 7.2% 18.4% 1.1% 25.8% 0.7% 2.1% 3.7%
人数 569 519 125 78 103 61 108 2 150 9 20 7
構成比 91.2% 22.0% 13.7% 18.1% 10.7% 19.0% 0.4% 26.4% 1.6% 3.5% 1.2%
人数 800 735 122 44 82 61 166 10 212 2 17 27
構成比 91.9% 15.3% 5.5% 10.3% 7.6% 20.8% 1.3% 26.5% 0.3% 2.1% 3.4%
人数 569 517 71 30 31 30 95 5 136 2 7 25
構成比 90.9% 12.5% 5.3% 5.4% 5.3% 16.7% 0.9% 23.9% 0.4% 1.2% 4.4%
人数 283 258 22 14 3 12 43 4 83 3 4 15
構成比 91.2% 7.8% 4.9% 1.1% 4.2% 15.2% 1.4% 29.3% 1.1% 1.4% 5.3%
人数 69 66 3 1 1 2 13 1 12 0 0 2
構成比 95.7% 4.3% 1.4% 1.4% 2.9% 18.8% 1.4% 17.4% 0.0% 0.0% 2.9%
人数 90 71 9 7 16 5 13 4 21 1 3 13
構成比 78.9% 10.0% 7.8% 17.8% 5.6% 14.4% 4.4% 23.3% 1.1% 3.3% 14.4%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

91.0%

25.8%

18.4%

14.8%

9.9%

7.3%

7.2%

1.1%

0.7%

2.1%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公的年金収入（国民年金、厚生年金、恩給など）

預貯金をとり崩して

不動産収入や株の配当

生命保険等の私的年金

パート、アルバイトで働いて得た収入

正社員で働いて得た収入

自営業で働いて得た収入

子どもなどからの援助

生活保護

その他

無回答

(N=2,380)
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４．介護保険について 

 

問 13 あなたが現在お支払いの介護保険料は何段階ですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

介護保険料の段階については、「第９段階（73,800 円）」が 19.5％と最も多く、次いで、

「第８段階（61,500 円）」が 17.1％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

介護保険料の段階は、「第９段階（73,800 円）」が、19.5％ 

回答者数 第１段階 第２段階 第３段階 第４段階 第５段階 第６段階 第７段階 第８段階 第９段階
第１０段

階
第１１段

階
第１２段

階
第１３段

階
第１４段

階
わからな

い
無回答

人数 2,380 33 38 46 83 109 80 166 406 464 234 122 59 40 136 120 244
構成比 1.4% 1.6% 1.9% 3.5% 4.6% 3.4% 7.0% 17.1% 19.5% 9.8% 5.1% 2.5% 1.7% 5.7% 5.0% 10.3%
人数 1,848 24 18 30 70 20 16 125 365 411 207 110 50 33 116 87 166
構成比 1.3% 1.0% 1.6% 3.8% 1.1% 0.9% 6.8% 19.8% 22.2% 11.2% 6.0% 2.7% 1.8% 6.3% 4.7% 9.0%
人数 383 6 18 13 9 83 60 31 27 17 14 6 6 3 11 26 53
構成比 1.6% 4.7% 3.4% 2.3% 21.7% 15.7% 8.1% 7.0% 4.4% 3.7% 1.6% 1.6% 0.8% 2.9% 6.8% 13.8%
人数 149 3 2 3 4 6 4 10 14 36 13 6 3 4 9 7 25
構成比 2.0% 1.3% 2.0% 2.7% 4.0% 2.7% 6.7% 9.4% 24.2% 8.7% 4.0% 2.0% 2.7% 6.0% 4.7% 16.8%

人数 2,380 33 38 46 83 109 80 166 406 464 234 122 59 40 136 120 244
構成比 1.4% 1.6% 1.9% 3.5% 4.6% 3.4% 7.0% 17.1% 19.5% 9.8% 5.1% 2.5% 1.7% 5.7% 5.0% 10.3%
人数 569 8 7 8 13 51 30 38 80 91 56 27 15 13 50 34 48
構成比 1.4% 1.2% 1.4% 2.3% 9.0% 5.3% 6.7% 14.1% 16.0% 9.8% 4.7% 2.6% 2.3% 8.8% 6.0% 8.4%
人数 800 8 10 20 35 23 24 67 149 143 73 48 29 14 48 40 69
構成比 1.0% 1.3% 2.5% 4.4% 2.9% 3.0% 8.4% 18.6% 17.9% 9.1% 6.0% 3.6% 1.8% 6.0% 5.0% 8.6%
人数 569 9 10 9 23 22 14 38 110 114 59 29 12 6 23 32 59
構成比 1.6% 1.8% 1.6% 4.0% 3.9% 2.5% 6.7% 19.3% 20.0% 10.4% 5.1% 2.1% 1.1% 4.0% 5.6% 10.4%
人数 283 5 6 7 9 8 7 14 47 76 30 10 2 5 8 8 41
構成比 1.8% 2.1% 2.5% 3.2% 2.8% 2.5% 4.9% 16.6% 26.9% 10.6% 3.5% 0.7% 1.8% 2.8% 2.8% 14.5%
人数 69 1 3 1 1 1 3 1 13 19 6 4 0 1 1 2 12
構成比 1.4% 4.3% 1.4% 1.4% 1.4% 4.3% 1.4% 18.8% 27.5% 8.7% 5.8% 0.0% 1.4% 1.4% 2.9% 17.4%
人数 90 2 2 1 2 4 2 8 7 21 10 4 1 1 6 4 15
構成比 2.2% 2.2% 1.1% 2.2% 4.4% 2.2% 8.9% 7.8% 23.3% 11.1% 4.4% 1.1% 1.1% 6.7% 4.4% 16.7%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

1.4%

1.6%

1.9%

3.5%

4.6%

3.4%

7.0%

17.1%

19.5%

9.8%

5.1%

2.5%

1.7%

5.7%

5.0%

10.3%

0% 5% 10% 15% 20%

第１段階

第２段階

第３段階

第４段階

第５段階

第６段階

第７段階

第８段階

第９段階

第１０段階

第１１段階

第１２段階

第１３段階

第１４段階

わからない

無回答

(N=2,380)
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問 14 現在の介護保険料についてどのように考えますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

介護保険料については、「わからない」が 30.9％と最も多く、次いで「現在の介護保険

料でちょうどよい」（27.9％）、「サービス利用を抑えてでも、介護保険料は抑えたい」

（25.5％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

「わからない」が、30.9％、「現在の介護保険料でちょうどよい」が、27.9％ 

十分なサービス

が受けられれば、

もっと介護保険料

を高くしてもよい

10.0%

現在の介護保険

料でちょうどよい

27.9%

サービス利用を

抑えてでも、介護

保険料は抑えた

い

25.5%

わからない

30.9%

無回答

5.6%

(N=2,380)

回答者数

十分な
サービス
が受けら
れれば、
もっと介護
保険料を
高くしても

よい

現在の介
護保険料
でちょうど

よい

サービス
利用を抑
えてでも、
介護保険
料は抑え

たい

わからな
い

無回答

人数 2,380 239 665 606 736 134
構成比 10.0% 27.9% 25.5% 30.9% 5.6%
人数 1,848 180 524 487 563 94

構成比 9.7% 28.4% 26.4% 30.5% 5.1%
人数 383 49 103 83 128 20

構成比 12.8% 26.9% 21.7% 33.4% 5.2%
人数 149 10 38 36 45 20

構成比 6.7% 25.5% 24.2% 30.2% 13.4%

人数 2,380 239 665 606 736 134
構成比 10.0% 27.9% 25.5% 30.9% 5.6%
人数 569 67 151 137 192 22

構成比 11.8% 26.5% 24.1% 33.7% 3.9%
人数 800 89 228 200 254 29

構成比 11.1% 28.5% 25.0% 31.8% 3.6%
人数 569 47 150 158 171 43

構成比 8.3% 26.4% 27.8% 30.1% 7.6%
人数 283 25 85 72 75 26

構成比 8.8% 30.0% 25.4% 26.5% 9.2%
人数 69 6 25 15 20 3

構成比 8.7% 36.2% 21.7% 29.0% 4.3%
人数 90 5 26 24 24 11

構成比 5.6% 28.9% 26.7% 26.7% 12.2%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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とても健康だと思

う

10.5%

まあ健康だと思う

62.5%

あまり健康ではな

いと思う

13.6%

健康ではないと思

う

6.9%

どちらとも言えな

い

5.0%

無回答

1.5%

(N=2,380)

５．健康について 

 

問 15 あなたの日ごろの健康状態についてお伺いします。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

日頃の健康状態については、「とても健康だと思う」が 10.5％、これに「まあ健康だと

思う」（62.5％）を合わせた【健康だと思う】は、73.0％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「まあ健康だと思う」が、62.5％ 

回答者数
とても健康
だと思う

まあ健康
だと思う

あまり健康
ではないと

思う
健康では
ないと思う

どちらとも
言えない 無回答

人数 2,380 250 1,487 324 164 119 36
構成比 10.5% 62.5% 13.6% 6.9% 5.0% 1.5%
人数 1,848 196 1,157 267 124 82 22

構成比 10.6% 62.6% 14.4% 6.7% 4.4% 1.2%
人数 383 40 253 36 24 26 4

構成比 10.4% 66.1% 9.4% 6.3% 6.8% 1.0%
人数 149 14 77 21 16 11 10

構成比 9.4% 51.7% 14.1% 10.7% 7.4% 6.7%

人数 2,380 250 1,487 324 164 119 36
構成比 10.5% 62.5% 13.6% 6.9% 5.0% 1.5%
人数 569 83 370 58 27 26 5

構成比 14.6% 65.0% 10.2% 4.7% 4.6% 0.9%
人数 800 93 531 92 40 36 8

構成比 11.6% 66.4% 11.5% 5.0% 4.5% 1.0%
人数 569 45 347 83 59 27 8

構成比 7.9% 61.0% 14.6% 10.4% 4.7% 1.4%
人数 283 17 157 65 25 14 5

構成比 6.0% 55.5% 23.0% 8.8% 4.9% 1.8%
人数 69 2 39 15 5 7 1

構成比 2.9% 56.5% 21.7% 7.2% 10.1% 1.4%
人数 90 10 43 11 8 9 9

構成比 11.1% 47.8% 12.2% 8.9% 10.0% 10.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 16 次の項目の中で、最近のあなたにあてはまるものがありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

「特にない」が 38.5％と最も多くなっていますが、「特にない」を除くと、最近の状況

として、「新しいことにチャレンジしなくなった」が、23.7％で最も多く、以下「足や腰

が痛く歩きにくくなった」（21.5％）、「物忘れがひどくなった」（20.8％）、「外出の回数

が減った」（19.4％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「特にない」が、38.5％、「新しいことにチャレンジしなくなった」が、23.7％ 

38.5%

23.7%

21.5%

20.8%

19.4%

11.5%

11.0%

10.0%

7.9%

7.6%

6.3%

5.2%

2.9%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特にない

新しいことにチャレンジしなくなった

足や腰が痛く歩きにくくなった

物忘れがひどくなった

外出の回数が減った

自分の身の回りのことをすることがおっくうになった

つまずいて転びやすくなった

尿がもれやすくなった

人とあまりしゃべらなくなった

ここ半年ぐらいで体重が減った

食事が単調になった

食べ物を上手に噛むことができなくなった

外反母趾や爪の変形で歩きにくくなった

無回答

(N=2,380)

回答者数

自分の身
の回りのこ
とをするこ
とがおっく
うになった

つまずい
て転びや
すくなった

物忘れが
ひどくなっ

た

尿がもれ
やすくなっ

た

食事が単
調になった

食べ物を
上手に噛
むことがで
きなくなっ

た

外反母趾
や爪の変
形で歩き
にくくなっ

た

足や腰が
痛く歩きに
くくなった

新しいこと
にチャレン
ジしなく
なった

ここ半年
ぐらいで
体重が
減った

人とあま
りしゃべ
らなくなっ

た

外出の回
数が減っ

た
特にない 無回答

人数 2,380 273 261 496 239 149 124 70 511 564 180 189 461 916 106
構成比 11.5% 11.0% 20.8% 10.0% 6.3% 5.2% 2.9% 21.5% 23.7% 7.6% 7.9% 19.4% 38.5% 4.5%
人数 1,848 214 193 414 188 87 98 39 382 453 137 156 364 719 77
構成比 11.6% 10.4% 22.4% 10.2% 4.7% 5.3% 2.1% 20.7% 24.5% 7.4% 8.4% 19.7% 38.9% 4.2%
人数 383 33 43 53 35 43 19 27 90 83 28 21 75 151 16
構成比 8.6% 11.2% 13.8% 9.1% 11.2% 5.0% 7.0% 23.5% 21.7% 7.3% 5.5% 19.6% 39.4% 4.2%
人数 149 26 25 29 16 19 7 4 39 28 15 12 22 46 13
構成比 17.4% 16.8% 19.5% 10.7% 12.8% 4.7% 2.7% 26.2% 18.8% 10.1% 8.1% 14.8% 30.9% 8.7%

人数 2,380 273 261 496 239 149 124 70 511 564 180 189 461 916 106
構成比 11.5% 11.0% 20.8% 10.0% 6.3% 5.2% 2.9% 21.5% 23.7% 7.6% 7.9% 19.4% 38.5% 4.5%
人数 569 40 39 73 35 34 17 15 75 118 35 36 91 266 17
構成比 7.0% 6.9% 12.8% 6.2% 6.0% 3.0% 2.6% 13.2% 20.7% 6.2% 6.3% 16.0% 46.7% 3.0%
人数 800 50 56 145 66 33 42 20 135 165 46 61 129 345 41
構成比 6.3% 7.0% 18.1% 8.3% 4.1% 5.3% 2.5% 16.9% 20.6% 5.8% 7.6% 16.1% 43.1% 5.1%
人数 569 90 86 157 73 34 34 21 142 146 46 45 118 189 26
構成比 15.8% 15.1% 27.6% 12.8% 6.0% 6.0% 3.7% 25.0% 25.7% 8.1% 7.9% 20.7% 33.2% 4.6%
人数 283 58 45 82 42 32 25 10 106 99 35 31 78 78 7
構成比 20.5% 15.9% 29.0% 14.8% 11.3% 8.8% 3.5% 37.5% 35.0% 12.4% 11.0% 27.6% 27.6% 2.5%
人数 69 20 19 24 11 4 3 2 32 21 8 10 28 11 3
構成比 29.0% 27.5% 34.8% 15.9% 5.8% 4.3% 2.9% 46.4% 30.4% 11.6% 14.5% 40.6% 15.9% 4.3%
人数 90 15 16 15 12 12 3 2 21 15 10 6 17 27 12
構成比 16.7% 17.8% 16.7% 13.3% 13.3% 3.3% 2.2% 23.3% 16.7% 11.1% 6.7% 18.9% 30.0% 13.3%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 17 健康を維持するためや介護が必要な状態にならないために、あなたが心がけて

いることはありますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

健康を維持するために心がけていることが「ある」が 91.7％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

健康維持のために心がけていることが「ある」が、91.7％ 

ある
91.7%

ない
6.7%

無回答
1.6%

(N=2,380)

回答者数 ある ない 無回答

人数 2,380 2,182 160 38
構成比 91.7% 6.7% 1.6%
人数 1,848 1,696 129 23

構成比 91.8% 7.0% 1.2%
人数 383 355 23 5

構成比 92.7% 6.0% 1.3%
人数 149 131 8 10

構成比 87.9% 5.4% 6.7%

人数 2,380 2,182 160 38
構成比 91.7% 6.7% 1.6%
人数 569 517 50 2

構成比 90.9% 8.8% 0.4%
人数 800 749 42 9

構成比 93.6% 5.3% 1.1%
人数 569 521 38 10

構成比 91.6% 6.7% 1.8%
人数 283 256 22 5

構成比 90.5% 7.8% 1.8%
人数 69 63 3 3

構成比 91.3% 4.3% 4.3%
人数 90 76 5 9

構成比 84.4% 5.6% 10.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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≪問 17 で「１ ある」とお答えの方にお伺いします≫ 

問 17-1 具体的にはどのようなことをしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

健康維持のため心がけていることは、「新聞を読む、文章を書く、計算するなど頭を使

うようにしている」（76.5％）、「運動や毎日の散歩などで体を動かすようにしている」

（74.4％）、「歯磨きを励行している」（73.5％）、「定期的に健康診断を受けている」

（73.1％）、が、いずれも７割以上と多くなっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

「新聞を読む、文章を書く、計算をするなど頭を使うようにしている」が、76.5％ 

回答者数

運動や毎
日の散歩
などで体を
動かすよう
にしている

バランスの
よい食事を
心がけて

いる

規則正し
い生活をし
ている

趣味活動
や地域活
動等で社
会参加を
心がけて

いる

働いている

定期的に
健康診断
を受けてい

る

歯磨きを
励行してい

る

新聞を読
む、文章を
書く、計算
をするなど
頭を使うよ
うにしてい

る

なるべく外
出するよう
に心がけ
ている

なるべく
人と話す
ようにし
ている

その他 無回答

人数 2,182 1,623 1,499 1,363 877 477 1,594 1,603 1,669 1,187 845 73 0
構成比 74.4% 68.7% 62.5% 40.2% 21.9% 73.1% 73.5% 76.5% 54.4% 38.7% 3.3% 0.0%
人数 1,696 1,294 1,164 1,056 668 381 1,262 1,247 1,317 937 627 51 0

構成比 76.3% 68.6% 62.3% 39.4% 22.5% 74.4% 73.5% 77.7% 55.2% 37.0% 3.0% 0.0%
人数 355 236 251 224 172 58 235 262 253 171 165 17 0
構成比 66.5% 70.7% 63.1% 48.5% 16.3% 66.2% 73.8% 71.3% 48.2% 46.5% 4.8% 0.0%
人数 131 93 84 83 37 38 97 94 99 79 53 5 0
構成比 71.0% 64.1% 63.4% 28.2% 29.0% 74.0% 71.8% 75.6% 60.3% 40.5% 3.8% 0.0%

人数 2,182 1,623 1,499 1,363 877 477 1,594 1,603 1,669 1,187 845 73 0
構成比 74.4% 68.7% 62.5% 40.2% 21.9% 73.1% 73.5% 76.5% 54.4% 38.7% 3.3% 0.0%
人数 517 357 336 303 215 167 363 378 361 234 181 12 0
構成比 69.1% 65.0% 58.6% 41.6% 32.3% 70.2% 73.1% 69.8% 45.3% 35.0% 2.3% 0.0%
人数 749 590 527 494 334 175 559 566 584 438 307 20 0

構成比 78.8% 70.4% 66.0% 44.6% 23.4% 74.6% 75.6% 78.0% 58.5% 41.0% 2.7% 0.0%
人数 521 393 366 318 202 84 385 385 408 300 204 25 0
構成比 75.4% 70.2% 61.0% 38.8% 16.1% 73.9% 73.9% 78.3% 57.6% 39.2% 4.8% 0.0%
人数 256 190 181 160 91 21 188 179 210 140 101 10 0
構成比 74.2% 70.7% 62.5% 35.5% 8.2% 73.4% 69.9% 82.0% 54.7% 39.5% 3.9% 0.0%
人数 63 38 42 42 9 3 41 37 50 27 19 1 0
構成比 60.3% 66.7% 66.7% 14.3% 4.8% 65.1% 58.7% 79.4% 42.9% 30.2% 1.6% 0.0%
人数 76 55 47 46 26 27 58 58 56 48 33 5 0
構成比 72.4% 61.8% 60.5% 34.2% 35.5% 76.3% 76.3% 73.7% 63.2% 43.4% 6.6% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

76.5%

74.4%

73.5%

73.1%

68.7%

62.5%

54.4%

40.2%

38.7%

21.9%

3.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

新聞を読む、文章を書く、計算をするなど頭を使うように

                                            している

運動や毎日の散歩などで体を動かすようにしている

歯磨きを励行している

定期的に健康診断を受けている

バランスのよい食事を心がけている

規則正しい生活をしている

なるべく外出するように心がけている

趣味活動や地域活動等で社会参加を心がけている

なるべく人と話すようにしている

働いている

その他

無回答

(N=2,182)
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≪問 17 で「２ ない」とお答えの方にお伺いします≫ 

問 17-2 その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

健康維持を心がけていない理由としては、「必要性を感じない」が 48.1％と最も多く、

次いで、「どのようにすればよいかわからない」（25.6％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

健康維持を心がけていない理由は、「必要性を感じない」が、48.1％ 

回答者数
必要性を
感じない

どのように
すればよ
いかわか
らない

場所がな
い

時間がな
い

誰に相談
したらよい
かわから
ない

余裕がな
い

一人では
長続きしな

い
その他 無回答

人数 160 77 41 3 8 12 13 24 12 10
構成比 48.1% 25.6% 1.9% 5.0% 7.5% 8.1% 15.0% 7.5% 6.3%
人数 129 69 33 2 6 9 9 18 9 7
構成比 53.5% 25.6% 1.6% 4.7% 7.0% 7.0% 14.0% 7.0% 5.4%
人数 23 6 3 0 1 1 3 5 3 2
構成比 26.1% 13.0% 0.0% 4.3% 4.3% 13.0% 21.7% 13.0% 8.7%
人数 8 2 5 1 1 2 1 1 0 1
構成比 25.0% 62.5% 12.5% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5%

人数 160 77 41 3 8 12 13 24 12 10
構成比 48.1% 25.6% 1.9% 5.0% 7.5% 8.1% 15.0% 7.5% 6.3%
人数 50 24 11 0 3 1 4 6 5 3
構成比 48.0% 22.0% 0.0% 6.0% 2.0% 8.0% 12.0% 10.0% 6.0%
人数 42 21 10 0 0 4 2 10 3 2
構成比 50.0% 23.8% 0.0% 0.0% 9.5% 4.8% 23.8% 7.1% 4.8%
人数 38 17 12 1 3 4 6 4 1 2
構成比 44.7% 31.6% 2.6% 7.9% 10.5% 15.8% 10.5% 2.6% 5.3%
人数 22 12 4 1 1 1 0 4 3 2
構成比 54.5% 18.2% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 18.2% 13.6% 9.1%
人数 3 2 0 0 0 0 0 0 0 1
構成比 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
人数 5 1 4 1 1 2 1 0 0 0
構成比 20.0% 80.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

48.1%

25.6%

15.0%

8.1%

7.5%

5.0%

1.9%

7.5%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

必要性を感じない

どのようにすればよいかわからない

一人では長続きしない

余裕がない

誰に相談したらよいかわからない

時間がない

場所がない

その他

無回答

(N=160)
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問 18 あなたは、現在、病気やケガで治療を受けていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

現在、病気やケガで治療を「受けている」が 77.8％、「受けていない」が 20.1％とな

っています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

治療を「受けている」が、77.8％ 

受けている
77.8%

受けていない
20.1%

無回答
2.1%

(N=2,380)

回答者数 受けている
受けてい
ない

無回答

人数 2,380 1,851 479 50
構成比 77.8% 20.1% 2.1%
人数 1,848 1,458 358 32

構成比 78.9% 19.4% 1.7%
人数 383 275 101 7

構成比 71.8% 26.4% 1.8%
人数 149 118 20 11

構成比 79.2% 13.4% 7.4%

人数 2,380 1,851 479 50
構成比 77.8% 20.1% 2.1%
人数 569 380 181 8

構成比 66.8% 31.8% 1.4%
人数 800 614 170 16

構成比 76.8% 21.3% 2.0%
人数 569 472 85 12

構成比 83.0% 14.9% 2.1%
人数 283 252 29 2

構成比 89.0% 10.2% 0.7%
人数 69 61 5 3

構成比 88.4% 7.2% 4.3%
人数 90 72 9 9

構成比 80.0% 10.0% 10.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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≪問 18 で「１ 受けている」とお答えの方にお伺いします≫ 

問 18-1 あなたが治療している病名は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

現在、治療している病気やケガでは、「高血圧」が 51.2％で最も多く、次いで「目の病

気」（22.3％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

治療を受けている病気は「高血圧」が、51.2％ 

回答者数 高血圧 心臓病 胃腸病 肝臓病 腎臓病 糖尿病 脳卒中 がん
呼吸器疾

患
目の病気 歯の病気

耳や鼻の
病気

心の病気

リュウマ
チ･神経
痛･関節

炎

腰痛
骨粗しょ
う症

認知症 不眠 その他 無回答

人数 1,851 947 285 98 48 54 338 60 171 139 412 329 115 22 99 303 59 17 68 309 11
構成比 51.2% 15.4% 5.3% 2.6% 2.9% 18.3% 3.2% 9.2% 7.5% 22.3% 17.8% 6.2% 1.2% 5.3% 16.4% 3.2% 0.9% 3.7% 16.7% 0.6%
人数 1,458 758 241 78 41 49 281 49 150 114 318 270 92 13 68 222 20 14 40 245 6

構成比 52.0% 16.5% 5.3% 2.8% 3.4% 19.3% 3.4% 10.3% 7.8% 21.8% 18.5% 6.3% 0.9% 4.7% 15.2% 1.4% 1.0% 2.7% 16.8% 0.4%
人数 275 136 23 12 3 4 29 5 13 13 67 41 14 8 21 51 33 2 22 43 4

構成比 49.5% 8.4% 4.4% 1.1% 1.5% 10.5% 1.8% 4.7% 4.7% 24.4% 14.9% 5.1% 2.9% 7.6% 18.5% 12.0% 0.7% 8.0% 15.6% 1.5%
人数 118 53 21 8 4 1 28 6 8 12 27 18 9 1 10 30 6 1 6 21 1

構成比 44.9% 17.8% 6.8% 3.4% 0.8% 23.7% 5.1% 6.8% 10.2% 22.9% 15.3% 7.6% 0.8% 8.5% 25.4% 5.1% 0.8% 5.1% 17.8% 0.8%

人数 1,851 947 285 98 48 54 338 60 171 139 412 329 115 22 99 303 59 17 68 309 11
構成比 51.2% 15.4% 5.3% 2.6% 2.9% 18.3% 3.2% 9.2% 7.5% 22.3% 17.8% 6.2% 1.2% 5.3% 16.4% 3.2% 0.9% 3.7% 16.7% 0.6%
人数 380 188 32 18 12 7 69 8 26 31 59 64 20 6 18 51 15 0 17 59 3

構成比 49.5% 8.4% 4.7% 3.2% 1.8% 18.2% 2.1% 6.8% 8.2% 15.5% 16.8% 5.3% 1.6% 4.7% 13.4% 3.9% 0.0% 4.5% 15.5% 0.8%
人数 614 328 88 27 16 17 117 16 40 43 136 101 33 7 28 85 11 1 17 97 3

構成比 53.4% 14.3% 4.4% 2.6% 2.8% 19.1% 2.6% 6.5% 7.0% 22.1% 16.4% 5.4% 1.1% 4.6% 13.8% 1.8% 0.2% 2.8% 15.8% 0.5%
人数 472 238 87 35 9 20 86 11 56 30 120 93 35 4 22 85 16 6 21 92 5

構成比 50.4% 18.4% 7.4% 1.9% 4.2% 18.2% 2.3% 11.9% 6.4% 25.4% 19.7% 7.4% 0.8% 4.7% 18.0% 3.4% 1.3% 4.4% 19.5% 1.1%
人数 252 130 53 9 6 8 35 18 37 20 69 50 17 4 20 55 12 7 9 38 0

構成比 51.6% 21.0% 3.6% 2.4% 3.2% 13.9% 7.1% 14.7% 7.9% 27.4% 19.8% 6.7% 1.6% 7.9% 21.8% 4.8% 2.8% 3.6% 15.1% 0.0%
人数 61 32 13 6 3 2 10 3 8 10 15 11 5 0 5 10 3 2 2 11 0

構成比 52.5% 21.3% 9.8% 4.9% 3.3% 16.4% 4.9% 13.1% 16.4% 24.6% 18.0% 8.2% 0.0% 8.2% 16.4% 4.9% 3.3% 3.3% 18.0% 0.0%
人数 72 31 12 3 2 0 21 4 4 5 13 10 5 1 6 17 2 1 2 12 0

構成比 43.1% 16.7% 4.2% 2.8% 0.0% 29.2% 5.6% 5.6% 6.9% 18.1% 13.9% 6.9% 1.4% 8.3% 23.6% 2.8% 1.4% 2.8% 16.7% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

51.2%

22.3%

18.3%

17.8%

16.4%

15.4%

9.2%

7.5%

6.2%

5.3%

5.3%

3.7%

3.2%

3.2%

2.9%

2.6%

1.2%

0.9%

16.7%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

高血圧

目の病気

糖尿病

歯の病気

腰痛

心臓病

がん

呼吸器疾患

耳や鼻の病気

リュウマチ･神経痛･関節炎

胃腸病

不眠

脳卒中

骨粗しょう症

腎臓病

肝臓病

心の病気

認知症

その他

無回答(N=1,851)
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問 19 あなたは、普段から治療を受けているかかりつけの病院・クリニック、かかり

つけの歯科医院、かかりつけの薬局がありますか。（それぞれ○は１つ） 

  ①かかりつけの病院・クリニック 

 

 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かかりつけの病院・クリニックが「ある」が、90.8％ 

ある
90.8%

なし
5.9%

無回答
3.3%

(N=2,380)

回答者数 ある なし 無回答

人数 2,380 2,160 141 79
構成比 90.8% 5.9% 3.3%
人数 1,848 1,685 110 53

構成比 91.2% 6.0% 2.9%
人数 383 342 28 13

構成比 89.3% 7.3% 3.4%
人数 149 133 3 13

構成比 89.3% 2.0% 8.7%

人数 2,380 2,160 141 79
構成比 90.8% 5.9% 3.3%
人数 569 481 68 20

構成比 84.5% 12.0% 3.5%
人数 800 745 40 15

構成比 93.1% 5.0% 1.9%
人数 569 524 23 22

構成比 92.1% 4.0% 3.9%
人数 283 267 7 9

構成比 94.3% 2.5% 3.2%
人数 69 66 1 2

構成比 95.7% 1.4% 2.9%
人数 90 77 2 11

構成比 85.6% 2.2% 12.2%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 19 あなたは、普段から治療を受けているかかりつけの病院・クリニック、かかり

つけの歯科医院、かかりつけの薬局がありますか。（それぞれ○は１つ） 

  ②かかりつけの歯科医院 

 

 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かかりつけの歯科医院が「ある」が、74.2％ 

ある
74.2%

なし
8.4%

無回答
17.3%

(N=2,380)

回答者数 ある なし 無回答

人数 2,380 1,767 201 412
構成比 74.2% 8.4% 17.3%
人数 1,848 1,355 171 322

構成比 73.3% 9.3% 17.4%
人数 383 308 27 48

構成比 80.4% 7.0% 12.5%
人数 149 104 3 42

構成比 69.8% 2.0% 28.2%

人数 2,380 1,767 201 412
構成比 74.2% 8.4% 17.3%
人数 569 433 65 71

構成比 76.1% 11.4% 12.5%
人数 800 607 74 119

構成比 75.9% 9.3% 14.9%
人数 569 422 38 109

構成比 74.2% 6.7% 19.2%
人数 283 196 17 70

構成比 69.3% 6.0% 24.7%
人数 69 48 5 16

構成比 69.6% 7.2% 23.2%
人数 90 61 2 27

構成比 67.8% 2.2% 30.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 19 あなたは、普段から治療を受けているかかりつけの病院・クリニック、かかり

つけの歯科医院、かかりつけの薬局がありますか。（それぞれ○は１つ） 

  ③かかりつけの薬局 

 

 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かかりつけの薬局が「ある」が、59.7％ 

ある
59.7%

なし
18.2%

無回答
22.1%

(N=2,380)

回答者数 ある なし 無回答

人数 2,380 1,421 432 527
構成比 59.7% 18.2% 22.1%
人数 1,848 1,086 344 418

構成比 58.8% 18.6% 22.6%
人数 383 246 73 64

構成比 64.2% 19.1% 16.7%
人数 149 89 15 45

構成比 59.7% 10.1% 30.2%

人数 2,380 1,421 432 527
構成比 59.7% 18.2% 22.1%
人数 569 298 168 103

構成比 52.4% 29.5% 18.1%
人数 800 462 156 182

構成比 57.8% 19.5% 22.8%
人数 569 359 72 138

構成比 63.1% 12.7% 24.3%
人数 283 203 22 58

構成比 71.7% 7.8% 20.5%
人数 69 44 5 20

構成比 63.8% 7.2% 29.0%
人数 90 55 9 26

構成比 61.1% 10.0% 28.9%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 20 介護が必要な状態にならないために、あるいは介護が必要であってもこれ以上

悪化しないために介護予防の取り組みとして、「足などの筋力をつける」「外出す

る」「欠食しない」などが効果があることが実証されていますが、あなたはこの

ことをご存じですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

介護予防の取り組み効果について、「よく知っている」が 38.0％、「知っている」が 42.8％

であり、合わせると【周知度】は、80.8％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護予防の効果を「知っている」が、42.8％ 

無回答
1.3%

まったく知らない
3.9%

聞いたことはあ
る

13.9%

知っている
42.8%

よく知っている
38.0%

(N=2,380)

回答者数
よく知って

いる
知っている

聞いたこと
はある

まったく知
らない

無回答

人数 2,380 904 1,019 331 94 32
構成比 38.0% 42.8% 13.9% 3.9% 1.3%
人数 1,848 702 800 258 68 20
構成比 38.0% 43.3% 14.0% 3.7% 1.1%
人数 383 147 164 51 17 4
構成比 38.4% 42.8% 13.3% 4.4% 1.0%
人数 149 55 55 22 9 8
構成比 36.9% 36.9% 14.8% 6.0% 5.4%

人数 2,380 904 1,019 331 94 32
構成比 38.0% 42.8% 13.9% 3.9% 1.3%
人数 569 218 234 83 31 3
構成比 38.3% 41.1% 14.6% 5.4% 0.5%
人数 800 303 368 103 20 6
構成比 37.9% 46.0% 12.9% 2.5% 0.8%
人数 569 233 220 86 23 7
構成比 40.9% 38.7% 15.1% 4.0% 1.2%
人数 283 97 134 36 11 5
構成比 34.3% 47.3% 12.7% 3.9% 1.8%
人数 69 19 36 8 3 3
構成比 27.5% 52.2% 11.6% 4.3% 4.3%
人数 90 34 27 15 6 8
構成比 37.8% 30.0% 16.7% 6.7% 8.9%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 21 あなたは、たばこを吸いますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

たばこを「吸わない」が 42.5％で最も多く、以下、「以前吸っていたが、やめた」（40.2％）、

「吸う」（13.1％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

たばこを「吸わない」が、42.5％ 

吸う
13.1%

以前吸っていた
が､やめた
40.2%

吸わない
42.5%

無回答
4.2%

(N=2,380)

回答者数 吸う
以前吸っ
ていたが､
やめた

吸わない 無回答

人数 2,380 312 957 1,012 99
構成比 13.1% 40.2% 42.5% 4.2%
人数 1,848 269 876 634 69
構成比 14.6% 47.4% 34.3% 3.7%
人数 383 26 33 312 12
構成比 6.8% 8.6% 81.5% 3.1%
人数 149 17 48 66 18
構成比 11.4% 32.2% 44.3% 12.1%

人数 2,380 312 957 1,012 99
構成比 13.1% 40.2% 42.5% 4.2%
人数 569 86 200 263 20
構成比 15.1% 35.1% 46.2% 3.5%
人数 800 118 323 331 28
構成比 14.8% 40.4% 41.4% 3.5%
人数 569 67 246 233 23
構成比 11.8% 43.2% 40.9% 4.0%
人数 283 26 135 110 12
構成比 9.2% 47.7% 38.9% 4.2%
人数 69 8 22 34 5
構成比 11.6% 31.9% 49.3% 7.2%
人数 90 7 31 41 11
構成比 7.8% 34.4% 45.6% 12.2%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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やめたい
25.3%

吸う本数を減ら
したい
42.9%

やめたくない
30.4%

無回答
1.3%

(N=312)

 

≪問 21 で「１ 吸う」とお答えの方にお伺いします≫ 

問 21-1 あなたは、たばこをやめたいと思いますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

喫煙の意向については、「吸う本数を減らしたい」が 42.9％と最も多く、次いで、「や

めたくない」が 30.4％となっています。「やめたい」は 25.3％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

たばこの「吸う数本数を減らしたい」が、42.9％ 

回答者数 やめたい
吸う本数を
減らしたい

やめたくな
い

無回答

人数 312 79 134 95 4
構成比 25.3% 42.9% 30.4% 1.3%
人数 269 65 120 80 4
構成比 24.2% 44.6% 29.7% 1.5%
人数 26 10 8 8 0
構成比 38.5% 30.8% 30.8% 0.0%
人数 17 4 6 7 0
構成比 23.5% 35.3% 41.2% 0.0%

人数 312 79 134 95 4
構成比 25.3% 42.9% 30.4% 1.3%
人数 86 22 39 24 1
構成比 25.6% 45.3% 27.9% 1.2%
人数 118 23 59 34 2
構成比 19.5% 50.0% 28.8% 1.7%
人数 67 22 22 23 0
構成比 32.8% 32.8% 34.3% 0.0%
人数 26 7 11 8 0
構成比 26.9% 42.3% 30.8% 0.0%
人数 8 2 2 3 1
構成比 25.0% 25.0% 37.5% 12.5%
人数 7 3 1 3 0
構成比 42.9% 14.3% 42.9% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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毎日飲む

34.7%

週に３～５回飲む

13.1%

週に１～２回飲む

8.3%

月に２～３回飲む

6.7%

それ以下

9.1%

まったく飲まない

25.3%

無回答

2.8%

(N=2,380)

 

問 22 あなたは、お酒（洋酒、日本酒、ビールなど）をどの程度飲みますか。（○は

１つだけ） 

 

 

 

 

飲酒の状況としては、「毎日飲む」が 34.7％で、それ以下「週に 3～5回飲む」（13.1％）、

「週に 1～2回飲む」（8.3％）「月に 2～3回飲む」（6.7％）、「それ以下」（9.1％）となっ

ています。「毎日飲む」から「それ以下」を合わせた【飲酒する】は、71.9％となってい

ます。一方、「まったく飲まない」は、25.3％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

お酒は、「毎日飲む」が、34.7％ 

回答者数 毎日飲む
週に３～５
回飲む

週に１～２
回飲む

月に２～３
回飲む

それ以下
まったく飲
まない

無回答

人数 2,380 826 312 197 160 217 601 67
構成比 34.7% 13.1% 8.3% 6.7% 9.1% 25.3% 2.8%
人数 1,848 743 270 159 122 150 364 40
構成比 40.2% 14.6% 8.6% 6.6% 8.1% 19.7% 2.2%
人数 383 29 29 29 30 53 200 13
構成比 7.6% 7.6% 7.6% 7.8% 13.8% 52.2% 3.4%
人数 149 54 13 9 8 14 37 14
構成比 36.2% 8.7% 6.0% 5.4% 9.4% 24.8% 9.4%

人数 2,380 826 312 197 160 217 601 67
構成比 34.7% 13.1% 8.3% 6.7% 9.1% 25.3% 2.8%
人数 569 178 81 46 43 53 162 6
構成比 31.3% 14.2% 8.1% 7.6% 9.3% 28.5% 1.1%
人数 800 285 121 74 51 75 174 20
構成比 35.6% 15.1% 9.3% 6.4% 9.4% 21.8% 2.5%
人数 569 213 72 42 40 53 130 19
構成比 37.4% 12.7% 7.4% 7.0% 9.3% 22.8% 3.3%
人数 283 102 26 23 18 23 83 8
構成比 36.0% 9.2% 8.1% 6.4% 8.1% 29.3% 2.8%
人数 69 16 7 6 3 7 27 3
構成比 23.2% 10.1% 8.7% 4.3% 10.1% 39.1% 4.3%
人数 90 32 5 6 5 6 25 11
構成比 35.6% 5.6% 6.7% 5.6% 6.7% 27.8% 12.2%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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≪問 22 でまったく飲まない以外の回答の方にお伺いします≫ 

問 22-1 日本酒に換算して、１回平均どれくらい飲んでいますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

飲酒の量としては、「１合未満」が 44.9％と最も多く、次いで、「１合～２合」が 36.7％

となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

飲酒の量は「１合未満」が、44.9％ 

１合未満
44.9%

１合～２合未満
36.7%

２合～３合未満
12.9%

３合以上
1.8%

無回答
3.9%

(N=1,712)

回答者数 １合未満
１合～２合

未満
２合～３合

未満
３合以上 無回答

人数 1,712 768 628 220 30 66
構成比 44.9% 36.7% 12.9% 1.8% 3.9%
人数 1,444 601 568 201 29 45

構成比 41.6% 39.3% 13.9% 2.0% 3.1%
人数 170 117 27 8 0 18

構成比 68.8% 15.9% 4.7% 0.0% 10.6%
人数 98 50 33 11 1 3

構成比 51.0% 33.7% 11.2% 1.0% 3.1%

人数 1,712 768 628 220 30 66
構成比 44.9% 36.7% 12.9% 1.8% 3.9%
人数 401 164 147 67 14 9

構成比 40.9% 36.7% 16.7% 3.5% 2.2%
人数 606 257 224 94 9 22

構成比 42.4% 37.0% 15.5% 1.5% 3.6%
人数 420 194 166 33 5 22

構成比 46.2% 39.5% 7.9% 1.2% 5.2%
人数 192 103 68 14 1 6

構成比 53.6% 35.4% 7.3% 0.5% 3.1%
人数 39 23 7 2 0 7

構成比 59.0% 17.9% 5.1% 0.0% 17.9%
人数 54 27 16 10 1 0

構成比 50.0% 29.6% 18.5% 1.9% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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≪問 22 でまったく飲まない以外の回答の方にお伺いします≫ 

問 22-2 あなたは、今後、飲酒について、どのようにしたいと思いますか。（○は１

つだけ） 

 

 

 

 

今後の飲酒については、「今のままでよい」が 82.5％と圧倒的に多くなっています。一

方、「飲む量を減らしたい」は 11.6％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

飲酒は「今のままでよい」が、82.5％ 

やめたい
0.8%

飲む量を減らし
たい
11.6%

今のままでよい
82.5%

その他
1.5%

無回答
3.6%

(N=1,712)

回答者数 やめたい
飲む量を
減らしたい

今のまま
でよい

その他 無回答

人数 1,712 14 198 1,413 25 62
構成比 0.8% 11.6% 82.5% 1.5% 3.6%
人数 1,444 10 176 1,190 22 46
構成比 0.7% 12.2% 82.4% 1.5% 3.2%
人数 170 2 11 144 1 12
構成比 1.2% 6.5% 84.7% 0.6% 7.1%
人数 98 2 11 79 2 4
構成比 2.0% 11.2% 80.6% 2.0% 4.1%

人数 1,712 14 198 1,413 25 62
構成比 0.8% 11.6% 82.5% 1.5% 3.6%
人数 401 3 57 326 4 11
構成比 0.7% 14.2% 81.3% 1.0% 2.7%
人数 606 4 83 488 9 22
構成比 0.7% 13.7% 80.5% 1.5% 3.6%
人数 420 2 33 362 5 18
構成比 0.5% 7.9% 86.2% 1.2% 4.3%
人数 192 3 17 162 5 5
構成比 1.6% 8.9% 84.4% 2.6% 2.6%
人数 39 1 2 33 0 3
構成比 2.6% 5.1% 84.6% 0.0% 7.7%
人数 54 1 6 42 2 3
構成比 1.9% 11.1% 77.8% 3.7% 5.6%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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≪問 22 でまったく飲まない以外の回答の方にお伺いします≫ 

問 22-3 お酒を飲まれる理由で一番あてはまるものは次のどれですか。（○は１つだ

け 

 

 

 

 

飲酒の理由については、「リラックスするため」が 35.0％と最も多く、次いで、「飲む

ことが習慣になっているため」（26.0％）、「人との交流を楽しむため」（17.1％）、となっ

ています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

飲酒の理由は「リラックスするため」が、35.0％ 

飲むことが習慣
になっているた

め
26.0%

リラックスするた
め

35.0%

人との交流を楽
しむため
17.1%

寝つきをよくする
ため
5.7%

他にすることが
ないため
0.4%

その他
8.5%

無回答
7.3%

(N=1,712)

回答者数

飲むことが
習慣に

なっている
ため

リラックス
するため

人との交
流を楽しむ

ため

寝つきをよ
くするため

他にするこ
とがないた

め
その他 無回答

人数 1,712 445 600 292 98 7 145 125
構成比 26.0% 35.0% 17.1% 5.7% 0.4% 8.5% 7.3%
人数 1,444 397 516 235 78 6 109 103
構成比 27.5% 35.7% 16.3% 5.4% 0.4% 7.5% 7.1%
人数 170 19 55 45 9 0 27 15
構成比 11.2% 32.4% 26.5% 5.3% 0.0% 15.9% 8.8%
人数 98 29 29 12 11 1 9 7
構成比 29.6% 29.6% 12.2% 11.2% 1.0% 9.2% 7.1%

人数 1,712 445 600 292 98 7 145 125
構成比 26.0% 35.0% 17.1% 5.7% 0.4% 8.5% 7.3%
人数 401 105 149 78 11 1 31 26
構成比 26.2% 37.2% 19.5% 2.7% 0.2% 7.7% 6.5%
人数 606 155 195 117 37 2 56 44
構成比 25.6% 32.2% 19.3% 6.1% 0.3% 9.2% 7.3%
人数 420 96 168 63 28 2 32 31
構成比 22.9% 40.0% 15.0% 6.7% 0.5% 7.6% 7.4%
人数 192 60 64 25 14 1 14 14
構成比 31.3% 33.3% 13.0% 7.3% 0.5% 7.3% 7.3%
人数 39 13 10 4 2 0 5 5
構成比 33.3% 25.6% 10.3% 5.1% 0.0% 12.8% 12.8%
人数 54 16 14 5 6 1 7 5
構成比 29.6% 25.9% 9.3% 11.1% 1.9% 13.0% 9.3%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 23 健康について、特にどのようなことに関心がありますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

健康への関心については、「生活習慣病の予防（メタボリックシンドローム等）につい

て」が 37.1％と最も多く、次いで、「認知症の予防について」（31.8％）「がんの予防につ

いて」（31.5％）、「ひざ痛・腰痛予防について」（30.1％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

健康への関心は「生活習慣病の予防（メタボリックシンドローム等）について」が、37.1％

回答者数
がんの予
防につい

て

生活習慣
病の予防
（メタボリッ
クシンド

ローム等）
について

望ましい食
生活につ
いて

運動の方
法や内容
について

健診の内
容や受け
方につい

て

寝たきり予
防・介護予
防につい

て

歯の健康
について

認知症の
予防につ

いて

ひざ痛・腰
痛予防に
ついて

心の健康
について

その他
関心がな

い
無回答

人数 2,380 749 883 561 535 214 509 322 758 716 186 28 87 141
構成比 31.5% 37.1% 23.6% 22.5% 9.0% 21.4% 13.5% 31.8% 30.1% 7.8% 1.2% 3.7% 5.9%
人数 1,848 605 727 433 427 171 392 254 573 533 122 25 74 93
構成比 32.7% 39.3% 23.4% 23.1% 9.3% 21.2% 13.7% 31.0% 28.8% 6.6% 1.4% 4.0% 5.0%
人数 383 93 108 94 89 28 79 51 143 139 48 3 8 34
構成比 24.3% 28.2% 24.5% 23.2% 7.3% 20.6% 13.3% 37.3% 36.3% 12.5% 0.8% 2.1% 8.9%
人数 149 51 48 34 19 15 38 17 42 44 16 0 5 14
構成比 34.2% 32.2% 22.8% 12.8% 10.1% 25.5% 11.4% 28.2% 29.5% 10.7% 0.0% 3.4% 9.4%

人数 2,380 749 883 561 535 214 509 322 758 716 186 28 87 141
構成比 31.5% 37.1% 23.6% 22.5% 9.0% 21.4% 13.5% 31.8% 30.1% 7.8% 1.2% 3.7% 5.9%
人数 569 189 243 134 134 41 114 85 182 162 49 2 20 30
構成比 33.2% 42.7% 23.6% 23.6% 7.2% 20.0% 14.9% 32.0% 28.5% 8.6% 0.4% 3.5% 5.3%
人数 800 258 312 169 197 80 151 120 261 222 61 10 25 48
構成比 32.3% 39.0% 21.1% 24.6% 10.0% 18.9% 15.0% 32.6% 27.8% 7.6% 1.3% 3.1% 6.0%
人数 569 171 200 151 133 53 125 69 170 173 37 10 22 37
構成比 30.1% 35.1% 26.5% 23.4% 9.3% 22.0% 12.1% 29.9% 30.4% 6.5% 1.8% 3.9% 6.5%
人数 283 81 81 77 49 26 78 39 92 108 24 6 13 12
構成比 28.6% 28.6% 27.2% 17.3% 9.2% 27.6% 13.8% 32.5% 38.2% 8.5% 2.1% 4.6% 4.2%
人数 69 17 17 15 12 4 20 2 25 24 6 0 4 5
構成比 24.6% 24.6% 21.7% 17.4% 5.8% 29.0% 2.9% 36.2% 34.8% 8.7% 0.0% 5.8% 7.2%
人数 90 33 30 15 10 10 21 7 28 27 9 0 3 9
構成比 36.7% 33.3% 16.7% 11.1% 11.1% 23.3% 7.8% 31.1% 30.0% 10.0% 0.0% 3.3% 10.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

37.1%

31.8%

31.5%

30.1%

23.6%

22.5%

21.4%

13.5%

9.0%

7.8%

3.7%

1.2%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

生活習慣病の予防（メタボリックシンドローム等）について

認知症の予防について

がんの予防について

ひざ痛・腰痛予防について

望ましい食生活について

運動の方法や内容について

寝たきり予防・介護予防について

歯の健康について

健診の内容や受け方について

心の健康について

関心がない

その他

無回答

(N=2,380)
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６．社会参加・地域とのふれあいについて 

 

問 24 あなたは、ふだん隣近所の人とどの程度の交流がありますか。（○は１つだけ）

 

 

 

 

隣近所との交流では、「顔を合わせたときにあいさつをする程度」が 40.8％と最も多く、

次いで、「立ち話や世間話、情報交換をする程度」が、34.0％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

隣近所との交流では「顔を合わせたときにあいさつをする程度」が、40.8％ 

回答者数
困りごとを
相談しあえ
る程度

簡単な頼
みごとなら
できる程度

立ち話や
世間話、
情報交換
をする程

度

顔を合わ
せたときに
あいさつを
する程度

ほとんどつ
きあいはな

い
無回答

人数 2,380 94 354 810 972 114 36
構成比 3.9% 14.9% 34.0% 40.8% 4.8% 1.5%
人数 1,848 60 255 588 826 97 22

構成比 3.2% 13.8% 31.8% 44.7% 5.2% 1.2%
人数 383 28 80 174 88 9 4

構成比 7.3% 20.9% 45.4% 23.0% 2.3% 1.0%
人数 149 6 19 48 58 8 10

構成比 4.0% 12.8% 32.2% 38.9% 5.4% 6.7%

人数 2,380 94 354 810 972 114 36
構成比 3.9% 14.9% 34.0% 40.8% 4.8% 1.5%
人数 569 25 97 192 217 33 5

構成比 4.4% 17.0% 33.7% 38.1% 5.8% 0.9%
人数 800 33 111 293 327 29 7

構成比 4.1% 13.9% 36.6% 40.9% 3.6% 0.9%
人数 569 18 82 202 235 22 10

構成比 3.2% 14.4% 35.5% 41.3% 3.9% 1.8%
人数 283 13 43 75 127 20 5

構成比 4.6% 15.2% 26.5% 44.9% 7.1% 1.8%
人数 69 1 10 21 33 4 0

構成比 1.4% 14.5% 30.4% 47.8% 5.8% 0.0%
人数 90 4 11 27 33 6 9

構成比 4.4% 12.2% 30.0% 36.7% 6.7% 10.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

困りごとを相談し

あえる程度

3.9%

簡単な頼みごとな

らできる程度

14.9%

立ち話や世間話、

情報交換をする

程度

34.0%

顔を合わせたとき

にあいさつをする

程度

40.8%

ほとんどつきあい

はない

4.8%

無回答

1.5%

(N=2,380)
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問 24 あなたは、ふだん隣近所の人とどの程度の交流がありますか。（○は１つだけ）

 

隣近所との交流では、「ほとんどない」の割合を地区別にみると、「当代島」「北栄」「猫

実」「海楽」「富士見」「明海」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

困りごとを相談しあえる程度 94 3.9% 3 3.0% 5 4.3% 5 6.2% 3 3.1% 7 7.4% 2 2.3% 3 3.4% 13 4.0% 13 4.0% 9 4.1%
簡単な頼みごとならできる程度 354 14.9% 16 15.8% 18 15.4% 9 11.1% 7 7.2% 12 12.6% 14 16.1% 15 16.9% 38 11.8% 59 18.2% 46 20.8%
立ち話や世間話、情報交換をする程度 810 34.0% 34 33.7% 42 35.9% 30 37.0% 23 23.7% 26 27.4% 31 35.6% 24 27.0% 110 34.2% 118 36.4% 61 27.6%
顔を合わせたときにあいさつをする程度 972 40.8% 38 37.6% 44 37.6% 32 39.5% 57 58.8% 40 42.1% 38 43.7% 36 40.4% 144 44.7% 125 38.6% 93 42.1%
ほとんどつきあいはない 114 4.8% 6 5.9% 7 6.0% 3 3.7% 7 7.2% 8 8.4% 2 2.3% 10 11.2% 16 5.0% 8 2.5% 10 4.5%
無回答 36 1.5% 4 4.0% 1 0.9% 2 2.5% 0 0.0% 2 2.1% 0 0.0% 1 1.1% 1 0.3% 1 0.3% 2 0.9%
合計 2,380 100.0% 101 100.0% 117 100.0% 81 100.0% 97 100.0% 95 100.0% 87 100.0% 89 100.0% 322 100.0% 324 100.0% 221 100.0%

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

困りごとを相談しあえる程度 5 5.1% 8 3.7% 4 3.5% 0 0 0 5 5.3% 0 0.0% 5 3.8% 4 4.6%
簡単な頼みごとならできる程度 15 15.3% 34 15.5% 22 19.5% 0 0 0 10 10.6% 10 9.5% 17 13.1% 12 13.8%
立ち話や世間話、情報交換をする程度 45 45.9% 82 37.4% 51 45.1% 0 0 0 31 33.0% 27 25.7% 47 36.2% 28 32.2%
顔を合わせたときにあいさつをする程度 28 28.6% 88 40.2% 31 27.4% 0 0 0 39 41.5% 57 54.3% 52 40.0% 30 34.5%
ほとんどつきあいはない 2 2.0% 5 2.3% 4 3.5% 0 0 0 7 7.4% 9 8.6% 5 3.8% 5 5.7%
無回答 3 3.1% 2 0.9% 1 0.9% 0 0 0 2 2.1% 2 1.9% 4 3.1% 8 9.2%
合計 98 100.0% 219 100.0% 113 100.0% 0 0 0 94 100.0% 105 100.0% 130 100.0% 87 100.0%

日の出 無回答

入船 富岡

今川 弁天 舞浜 千鳥 鉄鋼通り 港 高洲 明海

富士見 海楽 東野 美浜猫実 堀江 当代島 北栄総計
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問 25 隣近所の人との交流について、今後はどのようにしたいですか。（○は１つだ

け） 

 

 

 

 

隣近所との交流は、「今のままでよい」が 48.5％で最も多く、次いで「立ち話や世間話、

情報交換をする程度にしたい」が、19.2％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

隣近所との交流は「今のままでよい」が、48.5％ 

回答者数
今のまま
でよい

困りごとを
相談しあえ
る程度にし

たい

簡単な頼
みごとなら
できる程度
にしたい

立ち話や
世間話、
情報交換
をする程
度にしたい

顔を合わ
せたときに
あいさつを
する程度
にしたい

近所づき
あいはした

くない
無回答

人数 2,380 1,154 97 337 456 293 14 29
構成比 48.5% 4.1% 14.2% 19.2% 12.3% 0.6% 1.2%
人数 1,848 875 77 258 361 253 9 15
構成比 47.3% 4.2% 14.0% 19.5% 13.7% 0.5% 0.8%
人数 383 208 16 58 69 24 3 5
構成比 54.3% 4.2% 15.1% 18.0% 6.3% 0.8% 1.3%
人数 149 71 4 21 26 16 2 9
構成比 47.7% 2.7% 14.1% 17.4% 10.7% 1.3% 6.0%

人数 2,380 1,154 97 337 456 293 14 29
構成比 48.5% 4.1% 14.2% 19.2% 12.3% 0.6% 1.2%
人数 569 292 22 78 101 70 2 4
構成比 51.3% 3.9% 13.7% 17.8% 12.3% 0.4% 0.7%
人数 800 372 28 133 170 86 4 7
構成比 46.5% 3.5% 16.6% 21.3% 10.8% 0.5% 0.9%
人数 569 278 31 70 110 71 3 6
構成比 48.9% 5.4% 12.3% 19.3% 12.5% 0.5% 1.1%
人数 283 132 12 40 51 43 1 4
構成比 46.6% 4.2% 14.1% 18.0% 15.2% 0.4% 1.4%
人数 69 36 3 4 10 12 3 1
構成比 52.2% 4.3% 5.8% 14.5% 17.4% 4.3% 1.4%
人数 90 44 1 12 14 11 1 7
構成比 48.9% 1.1% 13.3% 15.6% 12.2% 1.1% 7.8%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

今のままでよい

48.5%

困りごとを相談し

あえる程度にした

い

4.1%

簡単な頼みごとな

らできる程度にし

たい

14.2%

立ち話や世間話、

情報交換をする

程度にしたい

19.2%

顔を合わせたとき

にあいさつをする

程度にしたい

12.3%

近所づきあいはし

たくない

0.6%

無回答

1.2%

(N=2,380)
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問 26 あなたは以下の活動にどのくらいの頻度で参加していますか。また、今後参加

したいとお考えですか。（①～⑧の項目ごとに、参加の状況について○を１つ、

「参加している」とお答えの方は、右側の参加の頻度と今後の参加意向を、「参

加していない人は」今後の参加意向に○を一つずつつけてください。） 

 

①自治会など地域の催し 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②老人クラブ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自治会など地域の催しについては、「参加していない」が、43.8％ 

参加している方は、「年に数回程度」が、29.0％ 

老人クラブについては、「参加していない」が、77.2％ 

参加している方は、「週に１回以上」が、5.4％ 

月に２～３回
6.5%

月に１回程度
7.4%

週に１回以上
3.5%

年に数回程度
29.0%

回数無回答
1.1%

参加していない
43.8%

無回答
8.7%

51.5%

8.1%

4.4%

37.1% 39.8%

35.4%

15.1%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=1,130)

参加していない
(N=1,043)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答

週に１回以上
5.4%

月に２～３回
3.2%

月に１回程度
3.3%

年に数回程度
3.2%

回数無回答
0.3%

参加していない
77.2%

無回答
7.5% 60.4%

7.0% 45.3% 34.2%

33.8%

13.5%

2.5% 3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=364)

参加していない
(N=1,837)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答
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③老人福祉センター（Ｕセンター） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④趣味・学習・教養関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤スポーツ関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

老人福祉センターについては、「参加していない」が、80.4％ 

参加している方は、「週に１回以上」が、5.3％ 

趣味・学習・教養関係については、「参加していない」が、64.2％ 

参加している方は、「週に１回以上」が、10.5％ 

スポーツ関係については、「参加していない」が、63.5％ 

参加している方は、「週に１回以上」が、20.5％ 

週に１回以上
5.3%

月に２～３回
2.0%

月に１回程度
1.1%

年に数回程度
3.6%

回数無回答
0.5%

参加していない
80.4%

無回答
7.1% 55.5%

6.8% 38.6% 41.3%

37.5%

13.2%

0.7% 6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=299)

参加していない
(N=1,913)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答

月に２～３回
10.1%

月に１回程度
4.4%

年に数回程度
3.7%

回数無回答
0.3%

週に１回以上
10.5%

参加していない
64.2%

無回答
6.8%

59.9%

17.0% 30.1% 38.8%

36.9%

14.1%

1.0% 2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=691)

参加していない
(N=1,527)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答

月に２～３回
5.5%

月に１回程度
1.7%

年に数回程度
1.1%

回数無回答
0.5%

週に１回以上
20.5%

参加していない
63.5%

無回答
7.2%

62.1%

16.6% 33.7% 38.2%

36.3%

11.6%

0.6% 1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=697)

参加していない
(N=1,512)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答
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⑥介護予防や健康に関する教室など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦ボランティア活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧就労関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護予防や健康に関する教室などについては、「参加していない」が、85.6％ 

参加している方は、「年に数回程度」が、4.1％ 

ボランティア活動については、「参加していない」が、77.0％ 

参加している方は、「月に２～３回」が、4.4％ 

就労関係については、「参加していない」が、88.1％ 

参加している方は、「週に１回以上」が、3.5％ 

週に１回以上
1.0% 月に２～３回

1.0% 月に１回程度
1.1%

年に数回程度
4.1%

回数無回答
0.4%

参加していない
85.6%

無回答
6.8% 56.7%

21.7% 21.7% 45.4%

36.1%

11.1%

1.7% 5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=180)

参加していない
(N=2,037)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答

週に１回以上
4.2% 月に２～３回

4.4%

月に１回程度
3.2%

年に数回程度
4.2%

回数無回答
0.4%

参加していない
77.0%

無回答
6.7% 59.4%

13.9% 23.6% 50.5%

31.4%

12.0%

1.8% 7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=389)

参加していない
(N=1,832)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答

週に１回以上
3.5%

月に２～３回
0.4% 月に１回程度

0.1%
年に数回程度

0.4%

回数無回答
0.6%

参加していない
88.1%

無回答
6.9% 51.3%

6.9% 46.1% 34.7%

42.0%

12.3%

4.2% 2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している
(N=67)

参加していない
(N=1,099)

今後参加したい 今後参加したくない 今後分からない 今後無回答
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≪問 26 の①～⑧の参加の状況で、「２ 参加していない」に１つでも○をつけた方に

お伺いします≫ 

問 26-1 参加していない主な理由をお答えください。（○は３つまで） 

 

 

 

 

地域の活動に参加していない理由としては、「地域でやっている行事や活動に、自分の

参加したいものがないから」が 22.5％と最も多く、次いで、「体力的に参加が難しいから」

（21.5％）、「団体等に入っていないから」（18.6％）、「どのような行事や活動があるか知

らないから」（16.7％）、「地域以外での活動に参加しているから」（16.7％）、「仕事や家

事・育児などで忙しい（時間がない）から」（15.5％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

「地域でやっている行事や活動に、自分の参加したいものがないから」が、22.5％ 

22.5%

21.5%

18.6%

16.7%

16.7%

15.5%

11.5%

10.3%

9.1%

1.0%

12.6%

6.3%

0% 10% 20% 30%

地域でやっている行事や活動に、自分の参加したいも

                                    のがないから

体力的に参加が難しいから

団体等に入っていないから

どのような行事や活動があるか知らないから

地域以外での活動に参加しているから

仕事や家事・育児などで忙しい（時間がない）から

行事や活動には参加したくないから

一緒に参加する人がいないから

参加の方法がわからないから

家族の協力・理解が得られないから

その他

無回答
(N=2,239)

回答者数
団体等に
入っていな
いから

仕事や家
事・育児な
どで忙しい
（時間がな
い）から

体力的に
参加が難
しいから

一緒に参
加する人
がいない
から

地域で
やっている
行事や活
動に、自分
の参加し
たいもの
がないか

ら

参加の方
法がわか
らないから

家族の協
力・理解が
得られな
いから

どのような
行事や活
動がある
か知らな
いから

地域以外
での活動
に参加して
いるから

行事や活
動には参
加したく
ないから

その他 無回答

人数 2,239 416 347 482 231 504 203 22 374 373 258 281 142
構成比 18.6% 15.5% 21.5% 10.3% 22.5% 9.1% 1.0% 16.7% 16.7% 11.5% 12.6% 6.3%
人数 1,750 327 249 360 184 419 158 11 299 300 214 202 113
構成比 18.7% 14.2% 20.6% 10.5% 23.9% 9.0% 0.6% 17.1% 17.1% 12.2% 11.5% 6.5%
人数 360 66 75 81 40 58 33 10 58 57 28 62 19
構成比 18.3% 20.8% 22.5% 11.1% 16.1% 9.2% 2.8% 16.1% 15.8% 7.8% 17.2% 5.3%
人数 129 23 23 41 7 27 12 1 17 16 16 17 10
構成比 17.8% 17.8% 31.8% 5.4% 20.9% 9.3% 0.8% 13.2% 12.4% 12.4% 13.2% 7.8%

人数 2,239 416 347 482 231 504 203 22 374 373 258 281 142
構成比 18.6% 15.5% 21.5% 10.3% 22.5% 9.1% 1.0% 16.7% 16.7% 11.5% 12.6% 6.3%
人数 544 102 151 59 63 113 54 8 114 98 52 68 18
構成比 18.8% 27.8% 10.8% 11.6% 20.8% 9.9% 1.5% 21.0% 18.0% 9.6% 12.5% 3.3%
人数 763 163 115 110 86 202 71 4 126 149 90 86 50
構成比 21.4% 15.1% 14.4% 11.3% 26.5% 9.3% 0.5% 16.5% 19.5% 11.8% 11.3% 6.6%
人数 532 86 46 130 50 110 49 4 81 87 63 81 45
構成比 16.2% 8.6% 24.4% 9.4% 20.7% 9.2% 0.8% 15.2% 16.4% 11.8% 15.2% 8.5%
人数 258 44 19 120 21 49 16 5 36 29 36 25 19
構成比 17.1% 7.4% 46.5% 8.1% 19.0% 6.2% 1.9% 14.0% 11.2% 14.0% 9.7% 7.4%
人数 64 6 3 38 6 10 4 1 6 1 8 10 5
構成比 9.4% 4.7% 59.4% 9.4% 15.6% 6.3% 1.6% 9.4% 1.6% 12.5% 15.6% 7.8%
人数 78 15 13 25 5 20 9 0 11 9 9 11 5
構成比 19.2% 16.7% 32.1% 6.4% 25.6% 11.5% 0.0% 14.1% 11.5% 11.5% 14.1% 6.4%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 27 あなたは地域でボランティア等の活動をしてみたいと思いますか。（○は１つ

だけ） 

 

 

 

 

ボランティア活動への参加意向については、「あまり思わない」が 32.1％と最も多く、

次いで「少し思う」が 25.9％となっています。「既に活動している」は 11.6％となって

います。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ボランティア活動をしてみたいと「あまり思わない」が、32.1％ 

回答者数 そう思う 少し思う
あまり思わ

ない
思わない

既に活動
している

無回答

人数 2,380 173 616 763 433 275 120
構成比 7.3% 25.9% 32.1% 18.2% 11.6% 5.0%
人数 1,848 137 470 597 356 210 78
構成比 7.4% 25.4% 32.3% 19.3% 11.4% 4.2%
人数 383 24 113 118 47 54 27
構成比 6.3% 29.5% 30.8% 12.3% 14.1% 7.0%
人数 149 12 33 48 30 11 15
構成比 8.1% 22.1% 32.2% 20.1% 7.4% 10.1%

人数 2,380 173 616 763 433 275 120
構成比 7.3% 25.9% 32.1% 18.2% 11.6% 5.0%
人数 569 53 175 191 60 68 22
構成比 9.3% 30.8% 33.6% 10.5% 12.0% 3.9%
人数 800 55 238 252 115 107 33
構成比 6.9% 29.8% 31.5% 14.4% 13.4% 4.1%
人数 569 43 121 184 124 67 30
構成比 7.6% 21.3% 32.3% 21.8% 11.8% 5.3%
人数 283 13 52 85 91 22 20
構成比 4.6% 18.4% 30.0% 32.2% 7.8% 7.1%
人数 69 2 8 22 29 2 6
構成比 2.9% 11.6% 31.9% 42.0% 2.9% 8.7%
人数 90 7 22 29 14 9 9
構成比 7.8% 24.4% 32.2% 15.6% 10.0% 10.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

そう思う

7.3%

少し思う

25.9%

あまり思わない

32.1%

思わない

18.2%

既に活動している

11.6%

無回答

5.0%

(N=2,380)
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≪問 27 で「１ そう思う」「２ 少し思う」「５ 既に活動している」とお答えの方にお

伺いします≫ 

問 27-1 具体的にどのような活動をしてみたいと思いますか。また、「５ 既に活動し

ている」と回答した方はどのような活動をされていますか。（あてはまるものす

べてに○） 

 

 

 

 

ボランティアとして具体的に活動してみたいこととしては、「自然保護や環境保護に関

すること」が、38.2％と最も多く、次いで「地域コミュニティに関すること」（34.4％）、

「防犯・防災に関すること」（28.1％）、「健康づくりや介護予防に関すること」（22.6％）

となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

活動してみたいことは「自然保護や環境保護に関すること」が、38.2％ 

38.2%

34.4%

28.1%

22.6%

15.3%

13.6%

11.7%

5.0%

3.7%

5.2%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自然保護や環境保護に関すること

地域コミュニティに関すること

防犯・防災に関すること

健康づくりや介護予防に関すること

高齢者の生活支援に関すること

教育に関すること

福祉施設でのボランティア

障がい者（児）や要介護者へのボランティア

子育てに関すること

その他

無回答

(N=1,064)

回答者数
子育てに
関すること

教育に関
すること

健康づくり
や介護予
防に関す
ること

福祉施設
でのボラン

ティア

障がい者
（児）や要
介護者へ
のボラン
ティア

高齢者の
生活支援
に関するこ

と

自然保護
や環境保
護に関す
ること

防犯・防災
に関するこ

と

地域コミュ
ニティに関
すること

その他 無回答

人数 1,064 39 145 240 124 53 163 406 299 366 55 51
構成比 3.7% 13.6% 22.6% 11.7% 5.0% 15.3% 38.2% 28.1% 34.4% 5.2% 4.8%
人数 817 9 120 184 70 31 114 349 275 296 39 36
構成比 1.1% 14.7% 22.5% 8.6% 3.8% 14.0% 42.7% 33.7% 36.2% 4.8% 4.4%
人数 191 28 21 46 46 19 41 37 11 53 15 7
構成比 14.7% 11.0% 24.1% 24.1% 9.9% 21.5% 19.4% 5.8% 27.7% 7.9% 3.7%
人数 56 2 4 10 8 3 8 20 13 17 1 8
構成比 3.6% 7.1% 17.9% 14.3% 5.4% 14.3% 35.7% 23.2% 30.4% 1.8% 14.3%

人数 1,064 39 145 240 124 53 163 406 299 366 55 51
構成比 3.7% 13.6% 22.6% 11.7% 5.0% 15.3% 38.2% 28.1% 34.4% 5.2% 4.8%
人数 296 18 35 55 36 15 49 111 76 108 14 11
構成比 6.1% 11.8% 18.6% 12.2% 5.1% 16.6% 37.5% 25.7% 36.5% 4.7% 3.7%
人数 400 11 56 84 44 20 44 169 115 136 25 13
構成比 2.8% 14.0% 21.0% 11.0% 5.0% 11.0% 42.3% 28.8% 34.0% 6.3% 3.3%
人数 231 7 35 65 24 11 45 83 67 83 10 15
構成比 3.0% 15.2% 28.1% 10.4% 4.8% 19.5% 35.9% 29.0% 35.9% 4.3% 6.5%
人数 87 1 12 28 11 6 16 25 27 27 4 6
構成比 1.1% 13.8% 32.2% 12.6% 6.9% 18.4% 28.7% 31.0% 31.0% 4.6% 6.9%
人数 12 0 3 3 2 0 4 5 5 3 1 0
構成比 0.0% 25.0% 25.0% 16.7% 0.0% 33.3% 41.7% 41.7% 25.0% 8.3% 0.0%
人数 38 2 4 5 7 1 5 13 9 9 1 6
構成比 5.3% 10.5% 13.2% 18.4% 2.6% 13.2% 34.2% 23.7% 23.7% 2.6% 15.8%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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≪問 27 で「３ あまり思わない」「４ 思わない」とお答えの方にお伺いします≫ 

問 27-2 それはなぜですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

ボランティアへの参加に関心がない理由としては、「健康・体力に自信がないから」が

47.2％と最も多く、次いで「どのような活動があるか知らないから」（20.6％）となって

います。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ボランティアに関心がない理由は「健康・体力に自信がないから」が、47.2％ 

回答者数

どのような
活動があ
るか知らな
いから

活動の方
法がわか
らないから

一緒に活
動する人
がいない
から

健康・体力
に自信が
ないから

家事や介
護など、時
間的余裕
がないか

ら

仕事のた
め、時間
的余裕が
ないから

活動が収
入につな
がらない
から

必要がな
いと思うか

ら
その他 無回答

人数 1,196 246 144 131 564 102 178 41 137 138 34
構成比 20.6% 12.0% 11.0% 47.2% 8.5% 14.9% 3.4% 11.5% 11.5% 2.8%
人数 1,848 200 115 101 428 56 146 36 118 113 26
構成比 10.8% 6.2% 5.5% 23.2% 3.0% 7.9% 1.9% 6.4% 6.1% 1.4%
人数 383 32 19 18 92 36 23 3 9 17 7
構成比 8.4% 5.0% 4.7% 24.0% 9.4% 6.0% 0.8% 2.3% 4.4% 1.8%
人数 149 14 10 12 44 10 9 2 10 8 1
構成比 9.4% 6.7% 8.1% 29.5% 6.7% 6.0% 1.3% 6.7% 5.4% 0.7%

人数 1,196 246 144 131 564 102 178 41 137 138 34
構成比 20.6% 12.0% 11.0% 47.2% 8.5% 14.9% 3.4% 11.5% 11.5% 2.8%
人数 251 64 38 35 75 33 74 10 27 23 2
構成比 25.5% 15.1% 13.9% 29.9% 13.1% 29.5% 4.0% 10.8% 9.2% 0.8%
人数 367 97 55 45 139 25 54 16 57 37 12
構成比 26.4% 15.0% 12.3% 37.9% 6.8% 14.7% 4.4% 15.5% 10.1% 3.3%
人数 308 40 24 28 165 24 33 12 29 43 11
構成比 13.0% 7.8% 9.1% 53.6% 7.8% 10.7% 3.9% 9.4% 14.0% 3.6%
人数 176 31 18 17 123 11 11 1 13 21 7
構成比 17.6% 10.2% 9.7% 69.9% 6.3% 6.3% 0.6% 7.4% 11.9% 4.0%
人数 51 6 3 2 40 2 2 0 4 9 1
構成比 11.8% 5.9% 3.9% 78.4% 3.9% 3.9% 0.0% 7.8% 17.6% 2.0%
人数 43 8 6 4 22 7 4 2 7 5 1
構成比 18.6% 14.0% 9.3% 51.2% 16.3% 9.3% 4.7% 16.3% 11.6% 2.3%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

47.2%

20.6%

14.9%

12.0%

11.5%

11.0%

8.5%

3.4%

11.5%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

健康・体力に自信がないから

どのような活動があるか知らないから

仕事のため、時間的余裕がないから

活動の方法がわからないから

必要がないと思うから

一緒に活動する人がいないから

家事や介護など、時間的余裕がないから

活動が収入につながらないから

その他

無回答

(N=1,196)
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問 28 認知症という病気が増加している中、市では認知症になっても安心して地域で

暮らすためのサポートの仕方について学ぶ講座（認知症サポーター養成講座）を

開催していますが、あなたは講座を受けてみたいと思いますか。（○は１つだけ）

 

 

 

 

認知症サポーター養成講座の受講意向は、「少し思う」36.9％、「そう思う」16.2％、

合わせて【思う】と興味を示しているのが 53.1％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

認知症サポーター養成講座の受講意向は「少し思う」が、36.9％ 

回答者数 そう思う 少し思う
あまり思わ

ない
思わない

既に受け
ている

無回答

人数 2,380 385 878 547 406 58 106
構成比 16.2% 36.9% 23.0% 17.1% 2.4% 4.5%
人数 1,848 284 650 464 346 34 70
構成比 15.4% 35.2% 25.1% 18.7% 1.8% 3.8%
人数 383 87 165 54 35 24 18
構成比 22.7% 43.1% 14.1% 9.1% 6.3% 4.7%
人数 149 14 63 29 25 0 18
構成比 9.4% 42.3% 19.5% 16.8% 0.0% 12.1%

人数 2,380 385 878 547 406 58 106
構成比 16.2% 36.9% 23.0% 17.1% 2.4% 4.5%
人数 569 93 245 109 90 13 19
構成比 16.3% 43.1% 19.2% 15.8% 2.3% 3.3%
人数 800 120 307 198 128 20 27
構成比 15.0% 38.4% 24.8% 16.0% 2.5% 3.4%
人数 569 100 183 146 97 19 24
構成比 17.6% 32.2% 25.7% 17.0% 3.3% 4.2%
人数 283 50 90 62 58 5 18
構成比 17.7% 31.8% 21.9% 20.5% 1.8% 6.4%
人数 69 13 19 13 17 1 6
構成比 18.8% 27.5% 18.8% 24.6% 1.4% 8.7%
人数 90 9 34 19 16 0 12
構成比 10.0% 37.8% 21.1% 17.8% 0.0% 13.3%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

そう思う
16.2%

少し思う
36.9%あまり思わない

23.0%

思わない
17.1%

既に受けている
2.4%

無回答
4.5%

(N=2,380)
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問 29 あなたが、現在生きがいを感じることはどんなことですか。また、今後やりた

いことはどんなことですか。 

  (ア）生きがいを感じること（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

生きがいを感じることは、「家族仲良く暮らしていくこと」が 74.0％で最も多く、次い

で、「子どもや孫の成長を見守ること」（64.1％）、「趣味の活動」（37.9％）、「仕事以外で

の友人との付き合い」（37.0％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の生きがいは「家族仲良く暮らしていくこと」が、74.0％ 

回答者数
家族仲良く
暮らしてい

くこと

子どもや
孫の成長
を見守るこ

と

以前の職
場や仕事
関係の友
人とのつき

あい

仕事以外
での友人
との付き合

い

自治会な
どの活動

老人クラブ
の活動

趣味の活
動

学習や教
養を高め
るための
活動

スポーツ
関係の活

動

ボラン
ティア活

動
働くこと

個人的な
サークル
活動

その他 特にない 無回答

人数 2,380 1,762 1,525 770 881 215 222 903 462 502 261 369 234 65 119 64
構成比 74.0% 64.1% 32.4% 37.0% 9.0% 9.3% 37.9% 19.4% 21.1% 11.0% 15.5% 9.8% 2.7% 5.0% 2.7%
人数 1,848 1,384 1,194 668 684 176 189 706 366 410 208 297 157 48 95 40
構成比 74.9% 64.6% 36.1% 37.0% 9.5% 10.2% 38.2% 19.8% 22.2% 11.3% 16.1% 8.5% 2.6% 5.1% 2.2%
人数 383 271 237 60 144 28 21 147 75 65 42 46 63 13 17 12
構成比 70.8% 61.9% 15.7% 37.6% 7.3% 5.5% 38.4% 19.6% 17.0% 11.0% 12.0% 16.4% 3.4% 4.4% 3.1%
人数 149 107 94 42 53 11 12 50 21 27 11 26 14 4 7 12
構成比 71.8% 63.1% 28.2% 35.6% 7.4% 8.1% 33.6% 14.1% 18.1% 7.4% 17.4% 9.4% 2.7% 4.7% 8.1%

人数 2,380 1,762 1,525 770 881 215 222 903 462 502 261 369 234 65 119 64
構成比 74.0% 64.1% 32.4% 37.0% 9.0% 9.3% 37.9% 19.4% 21.1% 11.0% 15.5% 9.8% 2.7% 5.0% 2.7%
人数 569 429 384 155 214 50 24 221 108 118 61 127 67 18 26 9
構成比 75.4% 67.5% 27.2% 37.6% 8.8% 4.2% 38.8% 19.0% 20.7% 10.7% 22.3% 11.8% 3.2% 4.6% 1.6%
人数 800 594 526 273 327 82 62 323 183 209 110 141 89 21 30 17
構成比 74.3% 65.8% 34.1% 40.9% 10.3% 7.8% 40.4% 22.9% 26.1% 13.8% 17.6% 11.1% 2.6% 3.8% 2.1%
人数 569 421 356 199 208 47 69 211 102 116 61 68 50 17 30 17
構成比 74.0% 62.6% 35.0% 36.6% 8.3% 12.1% 37.1% 17.9% 20.4% 10.7% 12.0% 8.8% 3.0% 5.3% 3.0%
人数 283 207 172 96 87 25 50 97 50 38 18 18 17 4 23 9
構成比 73.1% 60.8% 33.9% 30.7% 8.8% 17.7% 34.3% 17.7% 13.4% 6.4% 6.4% 6.0% 1.4% 8.1% 3.2%
人数 69 50 32 22 12 4 8 18 7 4 3 1 3 3 5 4
構成比 72.5% 46.4% 31.9% 17.4% 5.8% 11.6% 26.1% 10.1% 5.8% 4.3% 1.4% 4.3% 4.3% 7.2% 5.8%
人数 90 61 55 25 33 7 9 33 12 17 8 14 8 2 5 8
構成比 67.8% 61.1% 27.8% 36.7% 7.8% 10.0% 36.7% 13.3% 18.9% 8.9% 15.6% 8.9% 2.2% 5.6% 8.9%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

74.0%

64.1%

37.9%

37.0%

32.4%

21.1%

19.4%

15.5%

11.0%

9.8%

9.3%

9.0%

5.0%

2.7%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

家族仲良く暮らしていくこと

子どもや孫の成長を見守ること

趣味の活動

仕事以外での友人との付き合い

以前の職場や仕事関係の友人とのつきあい

スポーツ関係の活動

学習や教養を高めるための活動

働くこと

ボランティア活動

個人的なサークル活動

老人クラブの活動

自治会などの活動

特にない

その他

無回答
(N=2,380)
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問 29 あなたが、現在生きがいを感じることはどんなことですか。また、今後やりた

いことはどんなことですか。 

  (イ）今後やりたいこと（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

今後やりたいことは、「家族仲良く暮らしていくこと」が 67.4％で最も多く、次いで「子

どもや孫の成長を見守ること」（56.8％）、「仕事以外での友人との付き合い」（33.1％）、

「趣味の活動」（32.6％）、となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後やりたいことは「家族仲良く暮らしていくこと」が、67.4％ 

回答者数
家族仲良く
暮らしてい

くこと

子どもや
孫の成長
を見守るこ

と

以前の職
場や仕事
関係の友
人とのつき

あい

仕事以外
での友人
との付き合

い

自治会な
どの活動

老人クラブ
の活動

趣味の活
動

学習や教
養を高め
るための
活動

スポーツ
関係の活

動

ボラン
ティア活

動
働くこと

個人的な
サークル
活動

その他 特にない 無回答

人数 2,380 1,603 1,353 639 788 210 241 775 519 477 301 282 233 46 222 140
構成比 67.4% 56.8% 26.8% 33.1% 8.8% 10.1% 32.6% 21.8% 20.0% 12.6% 11.8% 9.8% 1.9% 9.3% 5.9%
人数 1,848 1,255 1,065 551 607 170 193 595 402 387 235 238 163 36 178 98
構成比 67.9% 57.6% 29.8% 32.8% 9.2% 10.4% 32.2% 21.8% 20.9% 12.7% 12.9% 8.8% 1.9% 9.6% 5.3%
人数 383 249 207 54 134 29 31 132 92 66 57 27 59 9 33 25
構成比 65.0% 54.0% 14.1% 35.0% 7.6% 8.1% 34.5% 24.0% 17.2% 14.9% 7.0% 15.4% 2.3% 8.6% 6.5%
人数 149 99 81 34 47 11 17 48 25 24 9 17 11 1 11 17
構成比 66.4% 54.4% 22.8% 31.5% 7.4% 11.4% 32.2% 16.8% 16.1% 6.0% 11.4% 7.4% 0.7% 7.4% 11.4%

人数 2,380 1,603 1,353 639 788 210 241 775 519 477 301 282 233 46 222 140
構成比 67.4% 56.8% 26.8% 33.1% 8.8% 10.1% 32.6% 21.8% 20.0% 12.6% 11.8% 9.8% 1.9% 9.3% 5.9%
人数 569 385 333 129 193 47 35 193 135 116 92 90 65 11 54 22
構成比 67.7% 58.5% 22.7% 33.9% 8.3% 6.2% 33.9% 23.7% 20.4% 16.2% 15.8% 11.4% 1.9% 9.5% 3.9%
人数 800 531 453 226 290 86 70 281 197 196 123 106 85 17 74 44
構成比 66.4% 56.6% 28.3% 36.3% 10.8% 8.8% 35.1% 24.6% 24.5% 15.4% 13.3% 10.6% 2.1% 9.3% 5.5%
人数 569 381 324 163 189 43 66 181 115 105 62 60 52 11 52 36
構成比 67.0% 56.9% 28.6% 33.2% 7.6% 11.6% 31.8% 20.2% 18.5% 10.9% 10.5% 9.1% 1.9% 9.1% 6.3%
人数 283 207 169 86 75 22 52 78 48 40 15 13 23 4 29 19
構成比 73.1% 59.7% 30.4% 26.5% 7.8% 18.4% 27.6% 17.0% 14.1% 5.3% 4.6% 8.1% 1.4% 10.2% 6.7%
人数 69 45 29 17 12 4 6 13 7 5 2 1 1 2 7 6
構成比 65.2% 42.0% 24.6% 17.4% 5.8% 8.7% 18.8% 10.1% 7.2% 2.9% 1.4% 1.4% 2.9% 10.1% 8.7%
人数 90 54 45 18 29 8 12 29 17 15 7 12 7 1 6 13
構成比 60.0% 50.0% 20.0% 32.2% 8.9% 13.3% 32.2% 18.9% 16.7% 7.8% 13.3% 7.8% 1.1% 6.7% 14.4%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

67.4%

56.8%

33.1%

32.6%

26.8%

21.8%

20.0%

12.6%

11.8%

10.1%

9.8%

8.8%

9.3%

1.9%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家族仲良く暮らしていくこと

子どもや孫の成長を見守ること

仕事以外での友人との付き合い

趣味の活動

以前の職場や仕事関係の友人とのつきあい

学習や教養を高めるための活動

スポーツ関係の活動

ボランティア活動

働くこと

老人クラブの活動

個人的なサークル活動

自治会などの活動

特にない

その他

無回答
(N=2,380)
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７．日常生活で困っていることや将来の不安について 

 

問 30 日常生活を送る中で困っていることはありますか。（あてはまるものすべてに

○） 

 

 

 

 

日常生活で困っていることは、「特に困っていることはない」（53.8％）を除くと、「自

分や家族の健康状態のこと」が 29.2％で最も多く、次いで「物忘れなどが多く自分に自

信が持てないこと」（7.3％）、「生きがいや気力がなくなってきていること」（6.0％）と

なっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

日常生活で困っていることは「特にこまっていることはない」が、53.8％ 

53.8%

29.2%

7.3%

6.0%

5.8%

5.3%

5.0%

3.7%

3.2%

2.7%

2.2%

1.6%

1.3%

1.1%

1.1%

1.2%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

特に困っていることはない

自分や家族の健康状態のこと

もの忘れなどが多く自分に自信が持てないこと

生きがいや気力がなくなってきていること

防犯、防災のこと

住まいのこと

生活が苦しいこと

困ったときに身近に相談する相手がいないこと

家族の介護をしていること

日常の家事のこと

財産管理のこと

話し相手がいないこと

近隣との関係のこと

家族や親戚との関係が悪いこと

自分が介護を受けていること

その他

無回答

(N=2,380)

回答者数
生活が苦
しいこと

住まいの
こと

自分や家
族の健康
状態のこと

家族の介
護をしてい

ること

自分が介
護を受け
ていること

日常の家
事のこと

困ったとき
に身近に
相談する
相手がい
ないこと

話し相手
がいないこ

と

生きがい
や気力が
なくなって
きているこ

と

もの忘れ
などが多
く自分に
自信が持
てないこ

と

家族や親
戚との関
係が悪い

こと

近隣との
関係のこ

と

財産管理
のこと

防犯、防
災のこと

その他
特に困っ
ているこ
とはない

無回答

人数 2,380 119 127 696 76 25 64 89 39 142 174 27 31 53 137 29 1,280 153
構成比 5.0% 5.3% 29.2% 3.2% 1.1% 2.7% 3.7% 1.6% 6.0% 7.3% 1.1% 1.3% 2.2% 5.8% 1.2% 53.8% 6.4%
人数 1,848 95 99 540 34 20 41 70 25 108 136 18 23 38 106 24 999 112
構成比 5.1% 5.4% 29.2% 1.8% 1.1% 2.2% 3.8% 1.4% 5.8% 7.4% 1.0% 1.2% 2.1% 5.7% 1.3% 54.1% 6.1%
人数 383 14 14 107 35 4 16 11 11 27 23 8 4 11 18 4 215 20
構成比 3.7% 3.7% 27.9% 9.1% 1.0% 4.2% 2.9% 2.9% 7.0% 6.0% 2.1% 1.0% 2.9% 4.7% 1.0% 56.1% 5.2%
人数 149 10 14 49 7 1 7 8 3 7 15 1 4 4 13 1 66 21
構成比 6.7% 9.4% 32.9% 4.7% 0.7% 4.7% 5.4% 2.0% 4.7% 10.1% 0.7% 2.7% 2.7% 8.7% 0.7% 44.3% 14.1%

人数 2,380 119 127 696 76 25 64 89 39 142 174 27 31 53 137 29 1,280 153
構成比 5.0% 5.3% 29.2% 3.2% 1.1% 2.7% 3.7% 1.6% 6.0% 7.3% 1.1% 1.3% 2.2% 5.8% 1.2% 53.8% 6.4%
人数 569 25 34 146 25 3 10 13 9 25 19 8 7 10 25 7 334 29
構成比 4.4% 6.0% 25.7% 4.4% 0.5% 1.8% 2.3% 1.6% 4.4% 3.3% 1.4% 1.2% 1.8% 4.4% 1.2% 58.7% 5.1%
人数 800 36 37 217 14 5 14 38 17 33 35 9 13 19 42 7 456 45
構成比 4.5% 4.6% 27.1% 1.8% 0.6% 1.8% 4.8% 2.1% 4.1% 4.4% 1.1% 1.6% 2.4% 5.3% 0.9% 57.0% 5.6%
人数 569 40 32 195 20 7 15 21 5 41 59 5 6 15 33 10 277 41
構成比 7.0% 5.6% 34.3% 3.5% 1.2% 2.6% 3.7% 0.9% 7.2% 10.4% 0.9% 1.1% 2.6% 5.8% 1.8% 48.7% 7.2%
人数 283 9 14 90 11 7 18 8 4 33 40 5 3 5 23 4 139 17
構成比 3.2% 4.9% 31.8% 3.9% 2.5% 6.4% 2.8% 1.4% 11.7% 14.1% 1.8% 1.1% 1.8% 8.1% 1.4% 49.1% 6.0%
人数 69 2 3 21 2 3 3 4 3 6 11 0 0 1 3 1 33 7
構成比 2.9% 4.3% 30.4% 2.9% 4.3% 4.3% 5.8% 4.3% 8.7% 15.9% 0.0% 0.0% 1.4% 4.3% 1.4% 47.8% 10.1%
人数 90 7 7 27 4 0 4 5 1 4 10 0 2 3 11 0 41 14
構成比 7.8% 7.8% 30.0% 4.4% 0.0% 4.4% 5.6% 1.1% 4.4% 11.1% 0.0% 2.2% 3.3% 12.2% 0.0% 45.6% 15.6%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上
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問 31 将来について何か不安はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

将来についての不安では、「自分や家族が介護の必要な状態になること」が 62.1％と最

も多く、次いで「加齢により身体機能が低下すること」（61.4％）、「病気になること」

（61.3％）、「加齢により物忘れがひどくなったり、認知症になること」（50.2％）となっ

ています。不安のない方は、11.9％にとどまっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

将来についての不安は「自分や家族が介護の必要な状態になること」が、62.1％ 

回答者数

自分や家
族が介護
の必要な
状態にな
ること

病気にな
ること

ひとり暮ら
しになるこ

と

財産管理
のこと

生活費の
こと

住まいの
こと

防犯・防災
のこと

加齢により
身体機能
が低下す
ること

加齢により
物忘れが
ひどくなっ
たり、認知
症になるこ

と

話し相手
が少なく
なること

食事のこ
と

その他
特に不安
はない

無回答

人数 2,380 1,478 1,458 767 139 311 150 201 1,462 1,195 250 217 21 283 70
構成比 62.1% 61.3% 32.2% 5.8% 13.1% 6.3% 8.4% 61.4% 50.2% 10.5% 9.1% 0.9% 11.9% 2.9%
人数 1,848 1,154 1,122 610 100 223 109 152 1,124 894 182 168 15 230 53
構成比 62.4% 60.7% 33.0% 5.4% 12.1% 5.9% 8.2% 60.8% 48.4% 9.8% 9.1% 0.8% 12.4% 2.9%
人数 383 241 252 115 32 64 25 33 251 228 56 34 1 38 4
構成比 62.9% 65.8% 30.0% 8.4% 16.7% 6.5% 8.6% 65.5% 59.5% 14.6% 8.9% 0.3% 9.9% 1.0%
人数 149 83 84 42 7 24 16 16 87 73 12 15 5 15 13
構成比 55.7% 56.4% 28.2% 4.7% 16.1% 10.7% 10.7% 58.4% 49.0% 8.1% 10.1% 3.4% 10.1% 8.7%

人数 2,380 1,478 1,458 767 139 311 150 201 1,462 1,195 250 217 21 283 70
構成比 62.1% 61.3% 32.2% 5.8% 13.1% 6.3% 8.4% 61.4% 50.2% 10.5% 9.1% 0.9% 11.9% 2.9%
人数 569 357 351 171 29 94 39 45 330 291 55 36 2 70 15
構成比 62.7% 61.7% 30.1% 5.1% 16.5% 6.9% 7.9% 58.0% 51.1% 9.7% 6.3% 0.4% 12.3% 2.6%
人数 800 508 491 249 42 100 50 64 467 389 84 73 9 105 18
構成比 63.5% 61.4% 31.1% 5.3% 12.5% 6.3% 8.0% 58.4% 48.6% 10.5% 9.1% 1.1% 13.1% 2.3%
人数 569 343 354 193 39 72 38 49 368 293 64 64 5 66 17
構成比 60.3% 62.2% 33.9% 6.9% 12.7% 6.7% 8.6% 64.7% 51.5% 11.2% 11.2% 0.9% 11.6% 3.0%
人数 283 180 178 108 21 27 13 26 200 147 32 33 1 29 5
構成比 63.6% 62.9% 38.2% 7.4% 9.5% 4.6% 9.2% 70.7% 51.9% 11.3% 11.7% 0.4% 10.2% 1.8%
人数 69 41 39 24 4 3 2 7 47 33 10 6 1 3 3
構成比 59.4% 56.5% 34.8% 5.8% 4.3% 2.9% 10.1% 68.1% 47.8% 14.5% 8.7% 1.4% 4.3% 4.3%
人数 90 49 45 22 4 15 8 10 50 42 5 5 3 10 12
構成比 54.4% 50.0% 24.4% 4.4% 16.7% 8.9% 11.1% 55.6% 46.7% 5.6% 5.6% 3.3% 11.1% 13.3%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

62.1%

61.4%

61.3%

50.2%

32.2%

13.1%

11.9%

10.5%

9.1%

8.4%

6.3%

5.8%

0.9%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自分や家族が介護の必要な状態になること

加齢により身体機能が低下すること

病気になること

加齢により物忘れがひどくなったり、認知症になること

ひとり暮らしになること

生活費のこと

特に不安はない

話し相手が少なくなること

食事のこと

防犯・防災のこと

住まいのこと

財産管理のこと

その他

無回答

(N=2,380)
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問 32 あなたは普段、悩みや困ったことがあった場合、相談する人がいますか。（○

は１つだけ） 

 

 

 

 

普段、悩みや困ったことがあった場合、相談できる人が「いる」が 90.9％、「いない」

が、6.5％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

普段、悩みや困った事を相談できる人が「いる」が、90.9％ 

いる
90.9%

いない
6.5%

無回答
2.6%

(N=2,380)

回答者数 いる いない 無回答

人数 2,380 2,163 154 63
構成比 90.9% 6.5% 2.6%
人数 1,848 1,676 126 46
構成比 90.7% 6.8% 2.5%
人数 383 363 12 8
構成比 94.8% 3.1% 2.1%
人数 149 124 16 9
構成比 83.2% 10.7% 6.0%

人数 2,380 2,163 154 63
構成比 90.9% 6.5% 2.6%
人数 569 532 27 10
構成比 93.5% 4.7% 1.8%
人数 800 740 45 15
構成比 92.5% 5.6% 1.9%
人数 569 504 44 21
構成比 88.6% 7.7% 3.7%
人数 283 255 19 9
構成比 90.1% 6.7% 3.2%
人数 69 61 7 1
構成比 88.4% 10.1% 1.4%
人数 90 71 12 7
構成比 78.9% 13.3% 7.8%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 32 あなたは普段、悩みや困ったことがあった場合、相談する人がいますか。 

（○は１つだけ） 

 

普段、悩みや困ったことがあった場合、相談できる人が「いない」の割合を地区別に

みると、「北栄」「堀江」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

いる 2,163 90.9% 87 86.1% 97 82.9% 70 86.4% 82 84.5% 79 83.2% 83 95.4% 81 91.0% 297 92.2% 297 91.7% 204 92.3%
いない 154 6.5% 9 8.9% 13 11.1% 8 9.9% 14 14.4% 9 9.5% 2 2.3% 6 6.7% 18 5.6% 23 7.1% 13 5.9%
無回答 63 2.6% 5 5.0% 7 6.0% 3 3.7% 1 1.0% 7 7.4% 2 2.3% 2 2.2% 7 2.2% 4 1.2% 4 1.8%
合計 2,380 100.0% 101 100.0% 117 100.0% 81 100.0% 97 100.0% 95 100.0% 87 100.0% 89 100.0% 322 100.0% 324 100.0% 221 100.0%

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

いる 94 95.9% 209 95.4% 110 97.3% 0 0 0 83 88.3% 98 93.3% 121 93.1% 71 81.6%
いない 2 2.0% 8 3.7% 2 1.8% 0 0 0 7 7.4% 5 4.8% 5 3.8% 10 11.5%
無回答 2 2.0% 2 0.9% 1 0.9% 0 0 0 4 4.3% 2 1.9% 4 3.1% 6 6.9%
合計 98 100.0% 219 100.0% 113 100.0% 0 0 0 94 100.0% 105 100.0% 130 100.0% 87 100.0%

明海 日の出 無回答千鳥 鉄鋼通り 港 高洲

富岡

今川 弁天 舞浜

海楽 東野 美浜 入船堀江 当代島 北栄 富士見総計 猫実
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≪問 32 で「１ いる」とお答えの方にお伺いします≫ 

問 32-1 あなたは普段、悩みや困ったことをだれ（どこ）に相談しますか。（あては

まるものすべてに○） 

 

 

 

 

普段、悩みや困ったことがあった場合、相談する相手は、「配偶者、家族」が、96.0％

と最も多く、次いで、「知人、友人」が 43.3％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

普段、悩みや困ったことの相談相手は、「配偶者、家族」が、96.0％ 

回答者数
配偶者、
家族

知人、友
人

職場の同
僚

地域包括
支援セン

ター

在宅介護
支援セン

ター

社会福祉
協議会

民生委員・
児童委員

利用してい
る施設や
病院

自分の所
属している
グループ
やサーク

ル

健康福祉
センター

（市川保健
所）

市の相談
窓口

県の相談
窓口

その他 無回答

人数 2,163 2,076 936 62 94 30 38 67 241 127 22 155 5 43 6
構成比 96.0% 43.3% 2.9% 4.3% 1.4% 1.8% 3.1% 11.1% 5.9% 1.0% 7.2% 0.2% 2.0% 0.3%
人数 1,676 1,625 684 53 65 25 30 54 203 95 18 130 4 29 5
構成比 97.0% 40.8% 3.2% 3.9% 1.5% 1.8% 3.2% 12.1% 5.7% 1.1% 7.8% 0.2% 1.7% 0.3%
人数 363 330 205 5 20 1 5 7 25 27 3 14 1 11 1
構成比 90.9% 56.5% 1.4% 5.5% 0.3% 1.4% 1.9% 6.9% 7.4% 0.8% 3.9% 0.3% 3.0% 0.3%
人数 124 121 47 4 9 4 3 6 13 5 1 11 0 3 0
構成比 97.6% 37.9% 3.2% 7.3% 3.2% 2.4% 4.8% 10.5% 4.0% 0.8% 8.9% 0.0% 2.4% 0.0%

人数 2,163 2,076 936 62 94 30 38 67 241 127 22 155 5 43 6
構成比 96.0% 43.3% 2.9% 4.3% 1.4% 1.8% 3.1% 11.1% 5.9% 1.0% 7.2% 0.2% 2.0% 0.3%
人数 532 505 278 22 22 5 4 8 34 38 3 18 1 9 2
構成比 94.9% 52.3% 4.1% 4.1% 0.9% 0.8% 1.5% 6.4% 7.1% 0.6% 3.4% 0.2% 1.7% 0.4%
人数 740 710 348 24 25 4 14 11 93 49 4 35 2 14 1
構成比 95.9% 47.0% 3.2% 3.4% 0.5% 1.9% 1.5% 12.6% 6.6% 0.5% 4.7% 0.3% 1.9% 0.1%
人数 504 488 188 10 26 8 9 22 66 27 8 51 0 11 1
構成比 96.8% 37.3% 2.0% 5.2% 1.6% 1.8% 4.4% 13.1% 5.4% 1.6% 10.1% 0.0% 2.2% 0.2%
人数 255 244 85 4 14 9 6 19 34 11 6 44 2 5 2
構成比 95.7% 33.3% 1.6% 5.5% 3.5% 2.4% 7.5% 13.3% 4.3% 2.4% 17.3% 0.8% 2.0% 0.8%
人数 61 58 12 0 3 1 2 4 5 0 1 2 0 1 0
構成比 95.1% 19.7% 0.0% 4.9% 1.6% 3.3% 6.6% 8.2% 0.0% 1.6% 3.3% 0.0% 1.6% 0.0%
人数 71 71 25 2 4 3 3 3 9 2 0 5 0 3 0
構成比 100.0% 35.2% 2.8% 5.6% 4.2% 4.2% 4.2% 12.7% 2.8% 0.0% 7.0% 0.0% 4.2% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

43.3%

11.1%

7.2%

5.9%

4.3%

3.1%

2.9%

1.8%

1.4%

1.0%

0.2%

2.0%

0.3%

96.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者、家族

知人、友人

利用している施設や病院

市の相談窓口

自分の所属しているグループやサークル

地域包括支援センター

民生委員・児童委員

職場の同僚

社会福祉協議会

在宅介護支援センター

健康福祉センター（市川保健所）

県の相談窓口

その他

無回答

(N=2,380)
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問 33 あなたとまわりの人の「たすけあい」についておうかがいします。あてはまる

すべてに○をしてください。あてはまる人がいない場合は「８．そのような人は

いない」に○をつけてください。 

  ①あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人 

 

 

 

 

心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人は「配偶者」が 84.8％と最も多く、次いで「別

居の子ども」（41.3％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人は「配偶者」が、84.8％ 

回答者数 配偶者
同居の子

ども
別居の子

ども

兄弟姉妹・
親戚・親・

孫

隣近所の
人

友人 その他
そのような
人はいな

い
無回答

人数 2,380 2,018 33 984 522 121 702 19 67 88
構成比 84.8% 1.4% 41.3% 21.9% 5.1% 29.5% 0.8% 2.8% 3.7%
人数 1,848 1,650 15 712 334 70 455 14 56 66
構成比 89.3% 0.8% 38.5% 18.1% 3.8% 24.6% 0.8% 3.0% 3.6%
人数 383 257 14 210 150 46 206 5 4 10
構成比 67.1% 3.7% 54.8% 39.2% 12.0% 53.8% 1.3% 1.0% 2.6%
人数 149 111 4 62 38 5 41 0 7 12
構成比 74.5% 2.7% 41.6% 25.5% 3.4% 27.5% 0.0% 4.7% 8.1%

人数 2,380 2,018 33 984 522 121 702 19 67 88
構成比 84.8% 1.4% 41.3% 21.9% 5.1% 29.5% 0.8% 2.8% 3.7%
人数 569 477 5 245 161 39 233 6 6 17
構成比 83.8% 0.9% 43.1% 28.3% 6.9% 40.9% 1.1% 1.1% 3.0%
人数 800 685 7 292 170 36 253 7 25 24
構成比 85.6% 0.9% 36.5% 21.3% 4.5% 31.6% 0.9% 3.1% 3.0%
人数 569 497 5 242 107 26 133 6 23 23
構成比 87.3% 0.9% 42.5% 18.8% 4.6% 23.4% 1.1% 4.0% 4.0%
人数 283 244 5 142 50 14 53 0 5 10
構成比 86.2% 1.8% 50.2% 17.7% 4.9% 18.7% 0.0% 1.8% 3.5%
人数 69 49 7 24 12 3 8 0 1 5
構成比 71.0% 10.1% 34.8% 17.4% 4.3% 11.6% 0.0% 1.4% 7.2%
人数 90 66 4 39 22 3 22 0 7 9
構成比 73.3% 4.4% 43.3% 24.4% 3.3% 24.4% 0.0% 7.8% 10.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

84.8%

41.3%

29.5%

21.9%

5.1%

2.8%

1.4%

0.8%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者

別居の子ども

友人

兄弟姉妹・親戚・親・孫

隣近所の人

そのような人はいない

同居の子ども

その他

無回答

(N=2,380)
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問 33 あなたとまわりの人の「たすけあい」についておうかがいします。あてはまる

すべてに○をしてください。あてはまる人がいない場合は「８．そのような人は

いない」に○をつけてください。 

  ②反対に、あなたが、心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人 

 

 

 

 

あなたが、心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人は「配偶者」が 80.7％、次いで「別

居の子ども」（42.7％）、「友人」（31.3％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

心配事や愚痴（ぐち）を、あなたが聞いてあげる人は「配偶者」が、80.7％ 

回答者数 配偶者
同居の子

ども
別居の子

ども

兄弟姉妹・
親戚・親・

孫

隣近所の
人

友人 その他
そのような
人はいな

い
無回答

人数 2,380 1,920 39 1,016 647 182 745 20 76 105
構成比 80.7% 1.6% 42.7% 27.2% 7.6% 31.3% 0.8% 3.2% 4.4%
人数 1,848 1,589 21 767 446 113 482 17 68 75
構成比 86.0% 1.1% 41.5% 24.1% 6.1% 26.1% 0.9% 3.7% 4.1%
人数 383 225 15 191 159 58 225 3 6 15
構成比 58.7% 3.9% 49.9% 41.5% 15.1% 58.7% 0.8% 1.6% 3.9%
人数 149 106 3 58 42 11 38 0 2 15
構成比 71.1% 2.0% 38.9% 28.2% 7.4% 25.5% 0.0% 1.3% 10.1%

人数 2,380 1,920 39 1,016 647 182 745 20 76 105
構成比 80.7% 1.6% 42.7% 27.2% 7.6% 31.3% 0.8% 3.2% 4.4%
人数 569 460 7 267 180 63 244 7 11 17
構成比 80.8% 1.2% 46.9% 31.6% 11.1% 42.9% 1.2% 1.9% 3.0%
人数 800 651 13 318 224 60 270 7 31 22
構成比 81.4% 1.6% 39.8% 28.0% 7.5% 33.8% 0.9% 3.9% 2.8%
人数 569 462 7 241 144 36 150 4 21 33
構成比 81.2% 1.2% 42.4% 25.3% 6.3% 26.4% 0.7% 3.7% 5.8%
人数 283 237 3 131 62 18 57 2 8 13
構成比 83.7% 1.1% 46.3% 21.9% 6.4% 20.1% 0.7% 2.8% 4.6%
人数 69 46 6 22 13 1 6 0 3 9
構成比 66.7% 8.7% 31.9% 18.8% 1.4% 8.7% 0.0% 4.3% 13.0%
人数 90 64 3 37 24 4 18 0 2 11
構成比 71.1% 3.3% 41.1% 26.7% 4.4% 20.0% 0.0% 2.2% 12.2%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

80.7%

42.7%

31.3%

27.2%

7.6%

3.2%

1.6%

0.8%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者

別居の子ども

友人

兄弟姉妹・親戚・親・孫

隣近所の人

そのような人はいない

同居の子ども

その他

無回答

(N=2,380)
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問 33 あなたとまわりの人の「たすけあい」についておうかがいします。あてはまる

すべてに○をしてください。あてはまる人がいない場合は「８．そのような人は

いない」に○をつけてください。 

  ③あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人 

 

 

 

 

あなたが、病気で数日間寝込んだとき、看病や世話をしてくれる人は、「配偶者」が

90.2％、次いで「別居の子ども」（31.3％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたが病気の時、看病や世話をしてくれる人は「配偶者」が、90.2％ 

回答者数 配偶者
同居の子

ども
別居の子

ども

兄弟姉妹・
親戚・親・

孫

隣近所の
人

友人 その他
そのような
人はいな

い
無回答

人数 2,380 2,147 37 744 179 36 66 12 41 75
構成比 90.2% 1.6% 31.3% 7.5% 1.5% 2.8% 0.5% 1.7% 3.2%
人数 1,848 1,736 18 538 120 19 32 8 23 50
構成比 93.9% 1.0% 29.1% 6.5% 1.0% 1.7% 0.4% 1.2% 2.7%
人数 383 292 15 156 42 15 32 3 15 13
構成比 76.2% 3.9% 40.7% 11.0% 3.9% 8.4% 0.8% 3.9% 3.4%
人数 149 119 4 50 17 2 2 1 3 12
構成比 79.9% 2.7% 33.6% 11.4% 1.3% 1.3% 0.7% 2.0% 8.1%

人数 2,380 2,147 37 744 179 36 66 12 41 75
構成比 90.2% 1.6% 31.3% 7.5% 1.5% 2.8% 0.5% 1.7% 3.2%
人数 569 518 6 179 39 11 31 3 10 16
構成比 91.0% 1.1% 31.5% 6.9% 1.9% 5.4% 0.5% 1.8% 2.8%
人数 800 738 8 226 60 11 17 6 15 18
構成比 92.3% 1.0% 28.3% 7.5% 1.4% 2.1% 0.8% 1.9% 2.3%
人数 569 515 8 182 38 7 13 3 11 21
構成比 90.5% 1.4% 32.0% 6.7% 1.2% 2.3% 0.5% 1.9% 3.7%
人数 283 256 4 99 21 5 4 0 2 8
構成比 90.5% 1.4% 35.0% 7.4% 1.8% 1.4% 0.0% 0.7% 2.8%
人数 69 50 7 28 9 0 0 0 1 3
構成比 72.5% 10.1% 40.6% 13.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 4.3%
人数 90 70 4 30 12 2 1 0 2 9
構成比 77.8% 4.4% 33.3% 13.3% 2.2% 1.1% 0.0% 2.2% 10.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

90.2%

31.3%

7.5%

2.8%

1.7%

1.6%

1.5%

0.5%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

友人

そのような人はいない

同居の子ども

隣近所の人

その他

無回答

(N=2,380)
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問 33 あなたとまわりの人の「たすけあい」についておうかがいします。あてはまる

すべてに○をしてください。あてはまる人がいない場合は「８．そのような人は

いない」に○をつけてください。 

  ④反対に、看病や世話をしてあげる人 

 

 

 

 

あなたが、病気などで数日間寝込んでいる人を看病や世話をしてあげる人は、「配偶者」

が 89.0％、次いで「別居の子ども」（29.1％）、「兄弟姉妹・親戚・親・孫」（13.9％）と

なっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたが看病や世話をしてあげる人は「配偶者」が、89.0％ 

回答者数 配偶者
同居の子

ども
別居の子

ども

兄弟姉妹・
親戚・親・

孫

隣近所の
人

友人 その他
そのような
人はいな

い

人数 2,380 2,119 29 693 332 72 105 10 72
構成比 89.0% 1.2% 29.1% 13.9% 3.0% 4.4% 0.4% 3.0%
人数 1,848 1,683 15 483 216 36 54 7 55
構成比 91.1% 0.8% 26.1% 11.7% 1.9% 2.9% 0.4% 3.0%
人数 383 315 11 165 86 33 47 2 14
構成比 82.2% 2.9% 43.1% 22.5% 8.6% 12.3% 0.5% 3.7%
人数 149 121 3 45 30 3 4 1 3
構成比 81.2% 2.0% 30.2% 20.1% 2.0% 2.7% 0.7% 2.0%

人数 2,380 2,119 29 693 332 72 105 10 72
構成比 89.0% 1.2% 29.1% 13.9% 3.0% 4.4% 0.4% 3.0%
人数 569 523 9 191 88 27 37 2 12
構成比 91.9% 1.6% 33.6% 15.5% 4.7% 6.5% 0.4% 2.1%
人数 800 724 7 240 122 25 32 5 22
構成比 90.5% 0.9% 30.0% 15.3% 3.1% 4.0% 0.6% 2.8%
人数 569 505 2 163 75 10 23 2 16
構成比 88.8% 0.4% 28.6% 13.2% 1.8% 4.0% 0.4% 2.8%
人数 283 247 2 59 20 8 8 1 17
構成比 87.3% 0.7% 20.8% 7.1% 2.8% 2.8% 0.4% 6.0%
人数 69 47 6 13 8 0 1 0 4
構成比 68.1% 8.7% 18.8% 11.6% 0.0% 1.4% 0.0% 5.8%
人数 90 73 3 27 19 2 4 0 1
構成比 81.1% 3.3% 30.0% 21.1% 2.2% 4.4% 0.0% 1.1%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

89.0%

29.1%

13.9%

4.4%

3.0%

3.0%

1.2%

0.4%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

友人

隣近所の人

そのような人はいない

同居の子ども

その他

無回答

(N=2,380)
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問 34 あなたは、お住まいの地域（同じ自治会くらいの範囲）の人々についてどのよ

うに思っていますか。（以下の項目ごとにあてはまるところに○） 

  ①地域の人々は信頼できる 

 

 

 

 

地域の人々の信頼度は、「そう思う」（21.1％）、「どちらかというとそう思う」（55.1％）

を合わせて、【信頼できる】が 76.2％となっています。一方、「そう思わない」（3.4％）、

「どちらかというとそう思わない」（12.2％）を合わせた【信頼できない】が 15.6％とな

っています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「どちらかというとそう思う」が、55.1％ 

回答者数 そう思う
どちらかと
いうとそう

思う

どちらかと
いうとそう
思わない

そう思わな
い

無回答

人数 2,380 503 1,312 291 82 192
構成比 21.1% 55.1% 12.2% 3.4% 8.1%
人数 1,848 413 1,021 211 65 138
構成比 22.3% 55.2% 11.4% 3.5% 7.5%
人数 383 66 217 54 13 33
構成比 17.2% 56.7% 14.1% 3.4% 8.6%
人数 149 24 74 26 4 21
構成比 16.1% 49.7% 17.4% 2.7% 14.1%

人数 2,380 503 1,312 291 82 192
構成比 21.1% 55.1% 12.2% 3.4% 8.1%
人数 569 90 351 74 19 35
構成比 15.8% 61.7% 13.0% 3.3% 6.2%
人数 800 165 460 96 29 50
構成比 20.6% 57.5% 12.0% 3.6% 6.3%
人数 569 136 294 63 21 55
構成比 23.9% 51.7% 11.1% 3.7% 9.7%
人数 283 83 133 31 11 25
構成比 29.3% 47.0% 11.0% 3.9% 8.8%
人数 69 17 32 8 1 11
構成比 24.6% 46.4% 11.6% 1.4% 15.9%
人数 90 12 42 19 1 16
構成比 13.3% 46.7% 21.1% 1.1% 17.8%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

21.1%

55.1%

12.2%

3.4%

8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

無回答

(N=2,380)
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問 34 あなたは、お住まいの地域（同じ自治会くらいの範囲）の人々についてどのよ

うに思っていますか。（以下の項目ごとにあてはまるところに○） 

  ①地域の人々は信頼できる 

 

地域の人々の信頼度は、「そう思わない」「どちらかというとそう思わない」と信頼度

の低い割合を地区別にみると、「北栄」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

そう思う 503 21.1% 28 27.7% 26 22.2% 17 21.0% 15 15.5% 26 27.4% 24 27.6% 8 9.0% 78 24.2% 71 21.9% 46 20.8%
どちらかというとそう思う 1,312 55.1% 38 37.6% 55 47.0% 32 39.5% 42 43.3% 36 37.9% 39 44.8% 53 59.6% 178 55.3% 200 61.7% 133 60.2%
どちらかというとそう思わない 291 12.2% 13 12.9% 11 9.4% 11 13.6% 19 19.6% 18 18.9% 12 13.8% 17 19.1% 37 11.5% 24 7.4% 23 10.4%
そう思わない 82 3.4% 5 5.0% 6 5.1% 7 8.6% 10 10.3% 5 5.3% 5 5.7% 5 5.6% 10 3.1% 9 2.8% 7 3.2%
無回答 192 8.1% 17 16.8% 19 16.2% 14 17.3% 11 11.3% 10 10.5% 7 8.0% 6 6.7% 19 5.9% 20 6.2% 12 5.4%
合計 2,380 100.0% 101 100.0% 117 100.0% 81 100.0% 97 100.0% 95 100.0% 87 100.0% 89 100.0% 322 100.0% 324 100.0% 221 100.0%

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

そう思う 19 19.4% 46 21.0% 24 21.2% 0 0 0 17 18.1% 23 21.9% 23 17.7% 12 13.8%
どちらかというとそう思う 60 61.2% 137 62.6% 77 68.1% 0 0 0 48 51.1% 58 55.2% 84 64.6% 42 48.3%
どちらかというとそう思わない 11 11.2% 23 10.5% 8 7.1% 0 0 0 16 17.0% 16 15.2% 14 10.8% 18 20.7%
そう思わない 2 2.0% 4 1.8% 0 0.0% 0 0 0 5 5.3% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0%
無回答 6 6.1% 9 4.1% 4 3.5% 0 0 0 8 8.5% 8 7.6% 7 5.4% 15 17.2%
合計 98 100.0% 219 100.0% 113 100.0% 0 0 0 94 100.0% 105 100.0% 130 100.0% 87 100.0%

高洲 明海 日の出 無回答舞浜 千鳥 鉄鋼通り 港

入船 富岡

今川 弁天

富士見 海楽 東野 美浜猫実 堀江 当代島 北栄総計
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問 34 あなたは、お住まいの地域（同じ自治会くらいの範囲）の人々についてどのよ

うに思っていますか。（以下の項目ごとにあてはまるところに○） 

  ②地域の人との手助けはできている 

 

 

 

 

地域の人との手助けができているかどうかについては、「そう思う」（13.0％）、「どち

らかというとそう思う」（48.3％）を合わせて、【手助けできている】が 61.3％となって

います。一方、「そう思わない」（7.3％）、「どちらかというとそう思わない」（18.9％）

を合わせた【手助けできていない】が、26.2％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「どちらかというとそう思う」が、48.3％ 

回答者数 そう思う
どちらかと
いうとそう

思う

どちらかと
いうとそう
思わない

そう思わな
い

無回答

人数 2,380 309 1,150 451 174 296
構成比 13.0% 48.3% 18.9% 7.3% 12.4%
人数 1,848 248 906 340 132 222
構成比 13.4% 49.0% 18.4% 7.1% 12.0%
人数 383 42 183 80 33 45
構成比 11.0% 47.8% 20.9% 8.6% 11.7%
人数 149 19 61 31 9 29
構成比 12.8% 40.9% 20.8% 6.0% 19.5%

人数 2,380 309 1,150 451 174 296
構成比 13.0% 48.3% 18.9% 7.3% 12.4%
人数 569 66 302 107 43 51
構成比 11.6% 53.1% 18.8% 7.6% 9.0%
人数 800 111 399 167 68 55
構成比 13.9% 49.9% 20.9% 8.5% 6.9%
人数 569 77 260 103 40 89
構成比 13.5% 45.7% 18.1% 7.0% 15.6%
人数 283 37 127 45 13 61
構成比 13.1% 44.9% 15.9% 4.6% 21.6%
人数 69 8 28 10 6 17
構成比 11.6% 40.6% 14.5% 8.7% 24.6%
人数 90 10 34 19 4 23
構成比 11.1% 37.8% 21.1% 4.4% 25.6%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

13.0%

48.3%

18.9%

7.3%

12.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

無回答

(N=2,380)
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問 35 友人関係についてお伺いします。 

  ①友人・知人と会う頻度はどのくらいですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

友人・知人に会う頻度は、「月１～３回」が 26.0％と最も多く、次いで「年に数回」

（23.6％）、「週２～３回」（15.5％）、「週１回」（13.5％）、となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

友人や知人と会う頻度は「月１～３回」が、26.0％ 

回答者数
週４回以

上
週２～３回 週１回 月１～３回 年に数回

会っていな
い

無回答

人数 2,380 203 369 322 619 561 199 107
構成比 8.5% 15.5% 13.5% 26.0% 23.6% 8.4% 4.5%
人数 1,848 156 267 222 489 471 172 71
構成比 8.4% 14.4% 12.0% 26.5% 25.5% 9.3% 3.8%
人数 383 39 76 80 91 62 14 21
構成比 10.2% 19.8% 20.9% 23.8% 16.2% 3.7% 5.5%
人数 149 8 26 20 39 28 13 15
構成比 5.4% 17.4% 13.4% 26.2% 18.8% 8.7% 10.1%

人数 2,380 203 369 322 619 561 199 107
構成比 8.5% 15.5% 13.5% 26.0% 23.6% 8.4% 4.5%
人数 569 53 79 92 152 137 37 19
構成比 9.3% 13.9% 16.2% 26.7% 24.1% 6.5% 3.3%
人数 800 59 145 114 231 172 56 23
構成比 7.4% 18.1% 14.3% 28.9% 21.5% 7.0% 2.9%
人数 569 66 83 64 149 139 38 30
構成比 11.6% 14.6% 11.2% 26.2% 24.4% 6.7% 5.3%
人数 283 19 41 31 53 84 39 16
構成比 6.7% 14.5% 11.0% 18.7% 29.7% 13.8% 5.7%
人数 69 2 9 5 12 13 23 5
構成比 2.9% 13.0% 7.2% 17.4% 18.8% 33.3% 7.2%
人数 90 4 12 16 22 16 6 14
構成比 4.4% 13.3% 17.8% 24.4% 17.8% 6.7% 15.6%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

週４回以上
8.5%

週２～３回
15.5%

週１回
13.5%

月１～３回
26.0%

年に数回
23.6%

会っていない
8.4%

無回答
4.5%

(N=2,380)
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問 35 友人関係についてお伺いします。 

  ②この１ヶ月間、何人の友人・知人と会いましたか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

この 1ヶ月間、何人の友人・知人に会ったかについては、「10 人以上」が、32.0％、次

いで「３～５人」（20.5％）、「１～２人」（16.0％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１ヶ月間、何人の友人・知人に会ったかは「10 人以上」が、32.0％ 

回答者数
０人（いな

い）
１～２人 ３～５人 ６～９人 10人以上 無回答

人数 2,380 282 381 487 355 761 114
構成比 11.8% 16.0% 20.5% 14.9% 32.0% 4.8%
人数 1,848 243 299 368 262 597 79
構成比 13.1% 16.2% 19.9% 14.2% 32.3% 4.3%
人数 383 26 63 89 69 120 16
構成比 6.8% 16.4% 23.2% 18.0% 31.3% 4.2%
人数 149 13 19 30 24 44 19
構成比 8.7% 12.8% 20.1% 16.1% 29.5% 12.8%

人数 2,380 282 381 487 355 761 114
構成比 11.8% 16.0% 20.5% 14.9% 32.0% 4.8%
人数 569 61 99 114 93 181 21
構成比 10.7% 17.4% 20.0% 16.3% 31.8% 3.7%
人数 800 76 123 158 133 287 23
構成比 9.5% 15.4% 19.8% 16.6% 35.9% 2.9%
人数 569 64 77 137 76 183 32
構成比 11.2% 13.5% 24.1% 13.4% 32.2% 5.6%
人数 283 50 57 49 37 71 19
構成比 17.7% 20.1% 17.3% 13.1% 25.1% 6.7%
人数 69 23 12 12 2 14 6
構成比 33.3% 17.4% 17.4% 2.9% 20.3% 8.7%
人数 90 8 13 17 14 25 13
構成比 8.9% 14.4% 18.9% 15.6% 27.8% 14.4%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

０人（いない）
11.8%

１～２人
16.0%

３～５人
20.5%

６～９人
14.9%

10人以上
32.0%

無回答
4.8%

(N=2,380)
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問 35 友人関係についてお伺いします。 

  ③よく会う友人・知人はどんな関係の人ですか。（あてはまるものすべてに○）

 

 

 

 

よく会う友人・知人との関係では、「趣味や関心が同じ友人」（46.8％）と最も多く、

次いで「仕事での同僚・元同僚」（38.9％）、「近所・同じ地域の人」（36.6％）となって

います。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よく会う友人・知人との関係は「趣味や関心が同じ友人」が、46.8％ 

回答者数
近所・同じ
地域の人

幼なじみ
学生時代
の友人

仕事での
同僚・元同

僚

趣味や関
心が同じ
友人

ボランティ
ア等の活
動での友

人

その他 いない 無回答

人数 2,380 870 159 582 927 1,114 222 92 129 122
構成比 36.6% 6.7% 24.5% 38.9% 46.8% 9.3% 3.9% 5.4% 5.1%
人数 1,848 619 122 469 797 841 174 61 111 91
構成比 33.5% 6.6% 25.4% 43.1% 45.5% 9.4% 3.3% 6.0% 4.9%
人数 383 202 25 82 77 212 41 25 8 15
構成比 52.7% 6.5% 21.4% 20.1% 55.4% 10.7% 6.5% 2.1% 3.9%
人数 149 49 12 31 53 61 7 6 10 16
構成比 32.9% 8.1% 20.8% 35.6% 40.9% 4.7% 4.0% 6.7% 10.7%

人数 2,380 870 159 582 927 1,114 222 92 129 122
構成比 36.6% 6.7% 24.5% 38.9% 46.8% 9.3% 3.9% 5.4% 5.1%
人数 569 204 39 140 226 277 58 25 23 18
構成比 35.9% 6.9% 24.6% 39.7% 48.7% 10.2% 4.4% 4.0% 3.2%
人数 800 280 56 217 357 410 85 27 35 25
構成比 35.0% 7.0% 27.1% 44.6% 51.3% 10.6% 3.4% 4.4% 3.1%
人数 569 210 37 140 207 262 55 26 31 36
構成比 36.9% 6.5% 24.6% 36.4% 46.0% 9.7% 4.6% 5.4% 6.3%
人数 283 119 18 67 96 108 16 10 23 22
構成比 42.0% 6.4% 23.7% 33.9% 38.2% 5.7% 3.5% 8.1% 7.8%
人数 69 27 1 6 13 19 3 4 13 7
構成比 39.1% 1.4% 8.7% 18.8% 27.5% 4.3% 5.8% 18.8% 10.1%
人数 90 30 8 12 28 38 5 0 4 14
構成比 33.3% 8.9% 13.3% 31.1% 42.2% 5.6% 0.0% 4.4% 15.6%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

46.8%

38.9%

36.6%

24.5%

9.3%

6.7%

5.4%

3.9%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

趣味や関心が同じ友人

仕事での同僚・元同僚

近所・同じ地域の人

学生時代の友人

ボランティア等の活動での友人

幼なじみ

いない

その他

無回答

(N=2,380)
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問 36 成年後見制度（認知症など理判断力の低下で財産管理ができなくなった場合や

頼れる身内がいない場合など、家庭裁判所で認められた弁護士や信頼のできる第

三者に管理をゆだねること）についてご存じですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

成年後見人制度の認知度は、「だいたい知っている」が 46.2％と最も多く、次いで「言

葉だけは聞いたことがある」が 29.2％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成年後見人制度について「だいたい知っている」が、46.2％ 

回答者数
よく知って

いる
だいたい
知っている

言葉だけ
は聞いた
ことがある

まったく知
らない

無回答

人数 2,380 409 1,100 695 126 50
構成比 17.2% 46.2% 29.2% 5.3% 2.1%
人数 1,848 323 861 540 94 30
構成比 17.5% 46.6% 29.2% 5.1% 1.6%
人数 383 63 174 115 20 11
構成比 16.4% 45.4% 30.0% 5.2% 2.9%
人数 149 23 65 40 12 9
構成比 15.4% 43.6% 26.8% 8.1% 6.0%

人数 2,380 409 1,100 695 126 50
構成比 17.2% 46.2% 29.2% 5.3% 2.1%
人数 569 95 267 170 29 8
構成比 16.7% 46.9% 29.9% 5.1% 1.4%
人数 800 139 368 236 45 12
構成比 17.4% 46.0% 29.5% 5.6% 1.5%
人数 569 98 265 167 29 10
構成比 17.2% 46.6% 29.3% 5.1% 1.8%
人数 283 45 139 78 13 8
構成比 15.9% 49.1% 27.6% 4.6% 2.8%
人数 69 16 27 21 2 3
構成比 23.2% 39.1% 30.4% 2.9% 4.3%
人数 90 16 34 23 8 9
構成比 17.8% 37.8% 25.6% 8.9% 10.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

無回答
2.1%

まったく知らない
5.3%

言葉だけは聞い
たことがある

29.2%

だいたい知って
いる
46.2%

よく知っている
17.2%

(N=2,380)



高齢者世帯 

367 

 

問 37 地域包括支援センターのことをご存じですか。また、利用したことがあります

か。 

 

 

 

 

地域包括支援センターの認知度は、「知っているが利用したことはない」が 51.7％と最

も多く、次いで「知らない」が 39.8％となっています。「利用したことがある」は 6.3％

にとどまっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

地域包括支援センターの認知度は「知っているが利用したことはない」が、51.7％ 

回答者数
利用したこ
とがある

知っている
が利用し
たことはな

い

知らない 無回答

人数 2,380 150 1,231 947 52
構成比 6.3% 51.7% 39.8% 2.2%
人数 1,848 97 959 765 27
構成比 5.2% 51.9% 41.4% 1.5%
人数 383 40 202 128 13
構成比 10.4% 52.7% 33.4% 3.4%
人数 149 13 70 54 12
構成比 8.7% 47.0% 36.2% 8.1%

人数 2,380 150 1,231 947 52
構成比 6.3% 51.7% 39.8% 2.2%
人数 569 26 281 257 5
構成比 4.6% 49.4% 45.2% 0.9%
人数 800 44 415 326 15
構成比 5.5% 51.9% 40.8% 1.9%
人数 569 35 304 216 14
構成比 6.2% 53.4% 38.0% 2.5%
人数 283 25 158 94 6
構成比 8.8% 55.8% 33.2% 2.1%
人数 69 11 34 22 2
構成比 15.9% 49.3% 31.9% 2.9%
人数 90 9 39 32 10
構成比 10.0% 43.3% 35.6% 11.1%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

利用したことが
ある
6.3%

知っているが利
用したことはな

い
51.7%

知らない
39.8%

無回答
2.2%

(N=2,380)
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問 37 地域包括支援センターのことをご存じですか。また、利用したことがあります

か。 

 

地域包括支援センターのことを「知らない」と回答した人を地区別にみると、「北栄」

「東野」「明海」「高洲」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

利用したことがある 150 6.3% 6 5.9% 12 10.3% 4 4.9% 8 8.2% 3 3.2% 7 8.0% 7 7.9% 17 5.3% 16 4.9% 16 7.2%
知っているが利用したことはない 1,231 51.7% 47 46.5% 64 54.7% 42 51.9% 42 43.3% 55 57.9% 45 51.7% 37 41.6% 173 53.7% 177 54.6% 127 57.5%
知らない 947 39.8% 44 43.6% 39 33.3% 29 35.8% 46 47.4% 36 37.9% 33 37.9% 44 49.4% 125 38.8% 127 39.2% 76 34.4%
無回答 52 2.2% 4 4.0% 2 1.7% 6 7.4% 1 1.0% 1 1.1% 2 2.3% 1 1.1% 7 2.2% 4 1.2% 2 0.9%
合計 2,380 100.0% 101 100.0% 117 100.0% 81 100.0% 97 100.0% 95 100.0% 87 100.0% 89 100.0% 322 100.0% 324 100.0% 221 100.0%

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

利用したことがある 7 7.1% 13 5.9% 4 3.5% 0 0 0 6 6.4% 8 7.6% 8 6.2% 8 9.2%
知っているが利用したことはない 47 48.0% 118 53.9% 63 55.8% 0 0 0 40 42.6% 46 43.8% 70 53.8% 38 43.7%
知らない 42 42.9% 84 38.4% 46 40.7% 0 0 0 43 45.7% 50 47.6% 51 39.2% 32 36.8%
無回答 2 2.0% 4 1.8% 0 0.0% 0 0 0 5 5.3% 1 1.0% 1 0.8% 9 10.3%
合計 98 100.0% 219 100.0% 113 100.0% 0 0 0 94 100.0% 105 100.0% 130 100.0% 87 100.0%

高洲 明海 日の出 無回答舞浜 千鳥 鉄鋼通り 港

入船 富岡

今川 弁天

総計 猫実 堀江 当代島 北栄 富士見 海楽 東野 美浜
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問 38 この１年間に、近隣の高齢者で認知症・虚弱・体調不良・孤立死などの可能性

があるため、地域包括支援センターや行政などに連絡した方がよいと思ったこと

はありますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

地域包括支援センターに連絡した方がよいと思ったことについては、「特にいなかっ

た」が 91.8％を占めますが、「連絡した」（2.0％）、「そう思ったが、連絡しなかった」（2.4％）

となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域包括支援センターに連絡した方が良いと思ったことは「特にいなかった」が、91.8％

回答者数 連絡した
そう思った
が、連絡し
なかった

特にいな
かった

無回答

人数 2,380 48 56 2,185 91
構成比 2.0% 2.4% 91.8% 3.8%
人数 1,848 31 44 1,716 57
構成比 1.7% 2.4% 92.9% 3.1%
人数 383 14 10 336 23
構成比 3.7% 2.6% 87.7% 6.0%
人数 149 3 2 133 11
構成比 2.0% 1.3% 89.3% 7.4%

人数 2,380 48 56 2,185 91
構成比 2.0% 2.4% 91.8% 3.8%
人数 569 15 11 527 16
構成比 2.6% 1.9% 92.6% 2.8%
人数 800 15 20 740 25
構成比 1.9% 2.5% 92.5% 3.1%
人数 569 10 12 521 26
構成比 1.8% 2.1% 91.6% 4.6%
人数 283 5 9 260 9
構成比 1.8% 3.2% 91.9% 3.2%
人数 69 2 2 60 5
構成比 2.9% 2.9% 87.0% 7.2%
人数 90 1 2 77 10
構成比 1.1% 2.2% 85.6% 11.1%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

連絡した
2.0% そう思ったが、

連絡しなかった
2.4%

特にいなかった
91.8%

無回答
3.8%

(N=2,380)
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感じる
2.6%

少し感じる
5.9%

あまり感じない
29.2%

感じない
60.1%

無回答
2.2%

(N=2,380)

 

問 39 日常の買い物に不便を感じていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

日常の買い物への不便については、「感じない」が 60.1％で最も多く、次いで「あまり

感じない」が 29.2％となっています。一方、「感じる」（2.6％）、「少し感じる」（5.9％）

を合わせた【不便を感じる】が、8.5％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常の買い物への不便は「感じない」が、60.1％ 

回答者数 感じる 少し感じる
あまり感じ

ない
感じない 無回答

人数 2,380 61 141 695 1,431 52
構成比 2.6% 5.9% 29.2% 60.1% 2.2%
人数 1,848 41 96 535 1,146 30
構成比 2.2% 5.2% 29.0% 62.0% 1.6%
人数 383 15 35 117 206 10
構成比 3.9% 9.1% 30.5% 53.8% 2.6%
人数 149 5 10 43 79 12
構成比 3.4% 6.7% 28.9% 53.0% 8.1%

人数 2,380 61 141 695 1,431 52
構成比 2.6% 5.9% 29.2% 60.1% 2.2%
人数 569 9 18 149 383 10
構成比 1.6% 3.2% 26.2% 67.3% 1.8%
人数 800 11 36 201 540 12
構成比 1.4% 4.5% 25.1% 67.5% 1.5%
人数 569 22 38 181 316 12
構成比 3.9% 6.7% 31.8% 55.5% 2.1%
人数 283 9 30 118 118 8
構成比 3.2% 10.6% 41.7% 41.7% 2.8%
人数 69 6 13 19 29 2
構成比 8.7% 18.8% 27.5% 42.0% 2.9%
人数 90 4 6 27 45 8
構成比 4.4% 6.7% 30.0% 50.0% 8.9%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 39 日常の買い物に不便を感じていますか。（○は１つだけ） 

 

日常の買い物への不便を「感じる」「少し感じる」と回答した人を地区別にみると、「猫

実」「舞浜」が多くなっています。その他、「当代島」「北栄」「堀江」「海楽」「弁天」で

も若干高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

感じる 61 2.6% 7 6.9% 8 6.8% 3 3.7% 3 3.1% 5 5.3% 2 2.3% 1 1.1% 1 0.3% 3 0.9% 3 1.4%
少し感じる 141 5.9% 10 9.9% 9 7.7% 7 8.6% 7 7.2% 3 3.2% 9 10.3% 5 5.6% 17 5.3% 11 3.4% 6 2.7%
あまり感じない 695 29.2% 30 29.7% 36 30.8% 31 38.3% 32 33.0% 29 30.5% 25 28.7% 23 25.8% 84 26.1% 75 23.1% 59 26.7%
感じない 1,431 60.1% 47 46.5% 61 52.1% 34 42.0% 54 55.7% 54 56.8% 47 54.0% 59 66.3% 212 65.8% 232 71.6% 152 68.8%
無回答 52 2.2% 7 6.9% 3 2.6% 6 7.4% 1 1.0% 4 4.2% 4 4.6% 1 1.1% 8 2.5% 3 0.9% 1 0.5%
合計 2,380 100.0% 101 100.0% 117 100.0% 81 100.0% 97 100.0% 95 100.0% 87 100.0% 89 100.0% 322 100.0% 324 100.0% 221 100.0%

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

感じる 2 2.0% 8 3.7% 6 5.3% 0 0 0 3 3.2% 0 0.0% 3 2.3% 3 3.4%
少し感じる 5 5.1% 16 7.3% 17 15.0% 0 0 0 3 3.2% 5 4.8% 5 3.8% 6 6.9%
あまり感じない 36 36.7% 56 25.6% 40 35.4% 0 0 0 35 37.2% 36 34.3% 41 31.5% 27 31.0%
感じない 53 54.1% 137 62.6% 50 44.2% 0 0 0 51 54.3% 64 61.0% 79 60.8% 45 51.7%
無回答 2 2.0% 2 0.9% 0 0.0% 0 0 0 2 2.1% 0 0.0% 2 1.5% 6 6.9%
合計 98 100.0% 219 100.0% 113 100.0% 0 0 0 94 100.0% 105 100.0% 130 100.0% 87 100.0%

無回答港 高洲 明海 日の出弁天 舞浜 千鳥 鉄鋼通り

美浜 入船 富岡

今川

北栄 富士見 海楽 東野総計 猫実 堀江 当代島
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≪問 39 で「１ 感じる」「２ 少し感じる」とお答えの方にお伺いします。≫ 

問 39-1 どのようなサービスがあればよいと思いますか。（あてはまるものすべてに

○） 

 

 

 

 

日常の買い物の不便を感じると回答した人が希望するサービスでは、「宅配サービス」

が 52.5％、次いで「スーパー等への送迎」が 35.6％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

不便を感じると回答した人が希望するサービスは「宅配サービス」が、52.5％ 

回答者数
宅配サー

ビス

スーパー
等への送

迎
出張販売

インター
ネット販売

買い物代
行

買い物同
行

その他 無回答

人数 202 106 72 28 20 32 22 17 20
構成比 52.5% 35.6% 13.9% 9.9% 15.8% 10.9% 8.4% 9.9%
人数 137 78 48 17 14 17 10 12 12
構成比 56.9% 35.0% 12.4% 10.2% 12.4% 7.3% 8.8% 8.8%
人数 50 22 19 8 4 14 10 4 6
構成比 44.0% 38.0% 16.0% 8.0% 28.0% 20.0% 8.0% 12.0%
人数 15 6 5 3 2 1 2 1 2
構成比 40.0% 33.3% 20.0% 13.3% 6.7% 13.3% 6.7% 13.3%

人数 202 106 72 28 20 32 22 17 20
構成比 52.5% 35.6% 13.9% 9.9% 15.8% 10.9% 8.4% 9.9%
人数 27 11 11 7 3 2 2 0 3
構成比 40.7% 40.7% 25.9% 11.1% 7.4% 7.4% 0.0% 11.1%
人数 47 25 16 7 5 9 8 4 4
構成比 53.2% 34.0% 14.9% 10.6% 19.1% 17.0% 8.5% 8.5%
人数 60 31 19 3 5 9 2 7 10
構成比 51.7% 31.7% 5.0% 8.3% 15.0% 3.3% 11.7% 16.7%
人数 39 21 15 4 2 8 4 5 1
構成比 53.8% 38.5% 10.3% 5.1% 20.5% 10.3% 12.8% 2.6%
人数 19 13 8 5 3 4 4 0 1
構成比 68.4% 42.1% 26.3% 15.8% 21.1% 21.1% 0.0% 5.3%
人数 10 5 3 2 2 0 2 1 1
構成比 50.0% 30.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 10.0% 10.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

52.5%

35.6%

15.8%

13.9%

10.9%

9.9%

8.4%

9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

宅配サービス

スーパー等への送迎

買い物代行

出張販売

買い物同行

インターネット販売

その他

無回答

(N=202)
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８．保健・福祉サービスの利用状況や利用意向などについて 

 

問 40 市では、次のような保健・福祉サービスを行っていますが、あなたはそのサー

ビスをご存知ですか。また現在の利用状況と今後の利用意向についてお伺いしま

す。（各項目○はそれぞれ１つずつ） 

《認知度》 

 

 

 

認知度の高いサービスは、「ベイシティ交通券交付」が、85.4％、次いで「はりきゅう

など施設利用券」が、56.6％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.7%

29.0%

24.5%

56.6%

25.2%

10.1%

8.9%

19.9%

85.4%

20.0%

18.9%

14.3%

72.4%

65.9%

70.4%

39.6%

70.6%

84.9%

84.8%

74.3%

10.4%

74.5%

75.6%

80.0%

3.9%

5.1%

5.1%

3.9%

4.2%

5.0%

6.2%

5.8%

4.2%

5.5%

5.5%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア．介護予防フェア

イ．在宅療養

ウ．交通安全杖

エ．はりきゅうなど施設利用券

オ．緊急時通報ボタン装置

カ．メール機能付き電話機貸与

キ．住宅用火災警報器助成

ク．夕食配達

ケ．ベイシティ交通券交付

タ．白内障患者への助成

チ．難聴者への助成

ツ．シルバーカー購入助成

知っている 知らない 無回答

認知度の高いサービスは「ベイシティ交通券交付」が、85.4％ 

【１回限りのサービス】 
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問 40 市では、次のような保健・福祉サービスを行っていますが、あなたはそのサー

ビスをご存知ですか。また現在の利用状況と今後の利用意向についてお伺いしま

す。（各項目○はそれぞれ１つずつ） 

《今後の意向》 

 

 

 

今後の利用意向では、「ベイシティ交通券交付」が、79.4％と最も多く、次いで「白内

障患者への助成」（55.3％）、「難聴者への助成」（53.2％）、「はりきゅうなど施設利用券」

（51.0％）、となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.3%

37.3%

17.7%

51.0%

38.7%

22.8%

18.6%

24.3%

79.4%

0.0%

55.3%

53.2%

39.1%

9.2%

7.0%

24.8%

13.0%

10.3%

17.6%

21.1%

18.9%

4.1%

5.9%

6.4%

10.3%

52.0%

48.1%

44.8%

26.0%

40.7%

48.2%

45.3%

44.7%

6.4%

27.2%

29.8%

39.5%

8.5%

7.6%

12.6%

10.0%

10.3%

11.3%

15.1%

12.2%

10.2%

11.6%

10.6%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア．介護予防フェア

イ．在宅療養

ウ．交通安全杖

エ．はりきゅうなど施設利用券

オ．緊急時通報ボタン装置

カ．メール機能付き電話機貸与

キ．住宅用火災警報器助成

ク．夕食配達

ケ．ベイシティ交通券交付

タ．白内障患者への助成

チ．難聴者への助成

ツ．シルバーカー購入助成

利用したい 利用したいと思わない わからない 無回答

今後の利用意向では、「ベイシティ交通券交付」が、79.4％ 

【１回限りのサービス】 
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９．災害時のことについて 

 

問 41 市では、災害時に一時的に避難する一時避難場所や避難生活をするための避難

所を指定しています。あなたのお住まいの地域の一時避難場所や避難所をご存じ

ですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

災害時の一時避難場所や避難所の認知度は、「知っている」が 76.5％、「知らない」が

20.5％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一時避難場所や避難所の認知度は「知っている」が、76.5％ 

知っている
76.5%

知らない
20.5%

無回答
2.9%

(N=2,380)

回答者数 知っている 知らない 無回答

人数 2,380 1,821 489 70
構成比 76.5% 20.5% 2.9%
人数 1,848 1,421 381 46
構成比 76.9% 20.6% 2.5%
人数 383 283 88 12
構成比 73.9% 23.0% 3.1%
人数 149 117 20 12
構成比 78.5% 13.4% 8.1%

人数 2,380 1,821 489 70
構成比 76.5% 20.5% 2.9%
人数 569 453 109 7
構成比 79.6% 19.2% 1.2%
人数 800 628 155 17
構成比 78.5% 19.4% 2.1%
人数 569 432 118 19
構成比 75.9% 20.7% 3.3%
人数 283 200 72 11
構成比 70.7% 25.4% 3.9%
人数 69 42 20 7
構成比 60.9% 29.0% 10.1%
人数 90 66 15 9
構成比 73.3% 16.7% 10.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 41 市では、災害時に一時的に避難する一時避難場所や避難生活をするための避難

所を指定しています。あなたのお住まいの地域の一時避難場所や避難所をご存じ

ですか。（○は１つだけ） 

 

災害時の一時避難場所や避難所を「知らない」と回答した人を地区別にみると、「堀江」

「今川」が多くなっています。その他、「北栄」「猫実」「舞浜」「日の出」「明海」「高洲」

なども高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

知っている 1,821 76.5% 67 66.3% 75 64.1% 62 76.5% 65 67.0% 75 78.9% 68 78.2% 75 84.3% 261 81.1% 262 80.9% 172 77.8%
知らない 489 20.5% 28 27.7% 39 33.3% 14 17.3% 29 29.9% 16 16.8% 17 19.5% 11 12.4% 50 15.5% 55 17.0% 44 19.9%
無回答 70 2.9% 6 5.9% 3 2.6% 5 6.2% 3 3.1% 4 4.2% 2 2.3% 3 3.4% 11 3.4% 7 2.2% 5 2.3%
合計 2,380 100.0% 101 100.0% 117 100.0% 81 100.0% 97 100.0% 95 100.0% 87 100.0% 89 100.0% 322 100.0% 324 100.0% 221 100.0%

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

知っている 63 64.3% 190 86.8% 81 71.7% 0 0 0 66 70.2% 76 72.4% 98 75.4% 65 74.7%
知らない 34 34.7% 26 11.9% 29 25.7% 0 0 0 26 27.7% 26 24.8% 31 23.8% 14 16.1%
無回答 1 1.0% 3 1.4% 3 2.7% 0 0 0 2 2.1% 3 2.9% 1 0.8% 8 9.2%
合計 98 100.0% 219 100.0% 113 100.0% 0 0 0 94 100.0% 105 100.0% 130 100.0% 87 100.0%

日の出 無回答鉄鋼通り 港 高洲 明海今川 弁天 舞浜 千鳥

東野 美浜 入船 富岡当代島 北栄 富士見 海楽総計 猫実 堀江



高齢者世帯 

377 

 

問 42 あなたは、地震などのいざという時に、ご自宅から避難所まで自力で避難がで

きますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

地震などの災害時に、自力での避難については、「できる」が 89.6％、「できない」が

6.3％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

災害時に自力で避難「できる」が、89.6％、「できない」が、6.3％ 

回答者数 できる できない 無回答

人数 2,380 2,132 149 99
構成比 89.6% 6.3% 4.2%
人数 1,848 1,679 104 65
構成比 90.9% 5.6% 3.5%
人数 383 332 34 17
構成比 86.7% 8.9% 4.4%
人数 149 121 11 17
構成比 81.2% 7.4% 11.4%

人数 2,380 2,132 149 99
構成比 89.6% 6.3% 4.2%
人数 569 540 17 12
構成比 94.9% 3.0% 2.1%
人数 800 753 25 22
構成比 94.1% 3.1% 2.8%
人数 569 489 51 29
構成比 85.9% 9.0% 5.1%
人数 283 230 35 18
構成比 81.3% 12.4% 6.4%
人数 69 49 14 6
構成比 71.0% 20.3% 8.7%
人数 90 71 7 12
構成比 78.9% 7.8% 13.3%

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

できる
89.6%

できない
6.3%

無回答
4.2%

(N=2,380)
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問 42 あなたは、地震などのいざという時に、ご自宅から避難所まで自力で避難がで

きますか。（○は１つだけ） 

 

地震などの災害時に、自力での避難が「できない」と回答した人を地区別にみると、「堀

江」が高く、その他「北栄」「猫実」「今川」なども高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

できる 2,132 89.6% 83 82.2% 89 76.1% 69 85.2% 81 83.5% 83 87.4% 80 92.0% 84 94.4% 303 94.1% 296 91.4% 202 91.4%
できない 149 6.3% 13 12.9% 23 19.7% 8 9.9% 11 11.3% 8 8.4% 3 3.4% 2 2.2% 7 2.2% 15 4.6% 12 5.4%
無回答 99 4.2% 5 5.0% 5 4.3% 4 4.9% 5 5.2% 4 4.2% 4 4.6% 3 3.4% 12 3.7% 13 4.0% 7 3.2%
合計 2,380 100.0% 101 100.0% 117 100.0% 81 100.0% 97 100.0% 95 100.0% 87 100.0% 89 100.0% 322 100.0% 324 100.0% 221 100.0%

選択項目
人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

できる 82 83.7% 207 94.5% 102 90.3% 0 0 0 86 91.5% 93 88.6% 122 93.8% 70 80.5%
できない 13 13.3% 6 2.7% 4 3.5% 0 0 0 5 5.3% 7 6.7% 6 4.6% 6 6.9%
無回答 3 3.1% 6 2.7% 7 6.2% 0 0 0 3 3.2% 5 4.8% 2 1.5% 11 12.6%
合計 98 100.0% 219 100.0% 113 100.0% 0 0 0 94 100.0% 105 100.0% 130 100.0% 87 100.0%

日の出 無回答鉄鋼通り 港 高洲 明海今川 弁天 舞浜 千鳥

東野 美浜 入船 富岡総計 猫実 堀江 当代島 北栄 富士見 海楽
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問 43 地震などのいざという時の避難を助けてくれる家族以外の特定の方はいます

か。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

地震などの災害時に、避難を助けてくれる家族以外の存在については、「いない」が、

69.0％、「いる」が 24.9％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

災害時に助けてくれる家族以外の人は「いない」が、69.0％ 

回答者数 いる いない 無回答

人数 2,380 593 1,643 144
構成比 24.9% 69.0% 6.1%
人数 1,848 474 1,278 96
構成比 25.6% 69.2% 5.2%
人数 383 91 270 22
構成比 23.8% 70.5% 5.7%
人数 149 28 95 26
構成比 18.8% 63.8% 17.4%

人数 2,380 593 1,643 144
構成比 24.9% 69.0% 6.1%
人数 569 173 371 25
構成比 30.4% 65.2% 4.4%
人数 800 202 561 37
構成比 25.3% 70.1% 4.6%
人数 569 110 421 38
構成比 19.3% 74.0% 6.7%
人数 283 71 194 18
構成比 25.1% 68.6% 6.4%
人数 69 19 40 10
構成比 27.5% 58.0% 14.5%
人数 90 18 56 16
構成比 20.0% 62.2% 17.8%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

いる
24.9%

いない
69.0%

無回答
6.1%

(N=2,380)



高齢者世帯 

380 

 

問 44 地震などのいざという時のことで、あなたがふだん不安に感じていることは、

何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

地震などの災害時に不安に感じることでは、「地震などの情報を得られるか」が、39.4％

で最も多く、次いで「避難所で必要な手当を受けたり、薬をもらえるか」（34.3％）、「緊

急を人に知らせられるか」（33.7％）、「避難所に使いやすい設備があるか」（30.2％）と

なっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

不安に感じることは「地震などの情報がえられるか」が、39.4％ 

回答者数

地震など
の情報を
得られる

か

緊急を人
に知らせら
れるか

まわりの
人に助け
てもらえる

か

避難所ま
で移動で
きるか

避難所で
の介護、
看護をして
もらえるか

避難所で
必要な手
当てを受
けたり、薬
をもらえる

か

避難所に
使いやす
い設備が
あるか

自分のけ
がや病気
の状態が
悪くならな

いか

その他
特に不安
はない

無回答

人数 2,380 938 803 669 641 443 816 718 535 82 459 158
構成比 39.4% 33.7% 28.1% 26.9% 18.6% 34.3% 30.2% 22.5% 3.4% 19.3% 6.6%
人数 1,848 719 611 508 489 328 628 551 407 59 383 108
構成比 38.9% 33.1% 27.5% 26.5% 17.7% 34.0% 29.8% 22.0% 3.2% 20.7% 5.8%
人数 383 166 145 120 112 80 139 131 99 12 58 25
構成比 43.3% 37.9% 31.3% 29.2% 20.9% 36.3% 34.2% 25.8% 3.1% 15.1% 6.5%
人数 149 53 47 41 40 35 49 36 29 11 18 25
構成比 35.6% 31.5% 27.5% 26.8% 23.5% 32.9% 24.2% 19.5% 7.4% 12.1% 16.8%

人数 2,380 938 803 669 641 443 816 718 535 82 459 158
構成比 39.4% 33.7% 28.1% 26.9% 18.6% 34.3% 30.2% 22.5% 3.4% 19.3% 6.6%
人数 569 224 207 137 120 93 190 188 112 13 119 30
構成比 39.4% 36.4% 24.1% 21.1% 16.3% 33.4% 33.0% 19.7% 2.3% 20.9% 5.3%
人数 800 309 274 214 191 135 271 252 169 29 165 45
構成比 38.6% 34.3% 26.8% 23.9% 16.9% 33.9% 31.5% 21.1% 3.6% 20.6% 5.6%
人数 569 214 165 151 172 102 201 153 139 23 114 39
構成比 37.6% 29.0% 26.5% 30.2% 17.9% 35.3% 26.9% 24.4% 4.0% 20.0% 6.9%
人数 283 125 107 113 103 77 102 80 78 10 42 19
構成比 44.2% 37.8% 39.9% 36.4% 27.2% 36.0% 28.3% 27.6% 3.5% 14.8% 6.7%
人数 69 28 18 28 27 16 25 20 21 3 8 8
構成比 40.6% 26.1% 40.6% 39.1% 23.2% 36.2% 29.0% 30.4% 4.3% 11.6% 11.6%
人数 90 38 32 26 28 20 27 25 16 4 11 17
構成比 42.2% 35.6% 28.9% 31.1% 22.2% 30.0% 27.8% 17.8% 4.4% 12.2% 18.9%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

39.4%

34.3%

33.7%

30.2%

28.1%

26.9%

22.5%

18.6%

19.3%

3.4%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地震などの情報を得られるか

避難所で必要な手当てを受けたり、薬をもらえるか

緊急を人に知らせられるか

避難所に使いやすい設備があるか

まわりの人に助けてもらえるか

避難所まで移動できるか

自分のけがや病気の状態が悪くならないか

避難所での介護、看護をしてもらえるか

特に不安はない

その他

無回答

(N=2,380)
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問 45 地震などのいざという時のために、あらかじめボランティアなど近所の人に、

あなたの避難の手伝いや介助をお願いしておくことについて、あなたはどのよう

に思いますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

ボランティアなどに避難の手伝いや介助をお願いしておくことについては、「ぜひ協力

してほしい」が 27.6％、次いで「わからない」（24.7％）、「いざという時以外もプライバ

シーが守られれば、協力してほしい」（24.6％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

避難の手伝いを依頼しておくことに「ぜひ協力してほしい」が、27.6％ 

回答者数
ぜひ協力
してほしい

いざという
時以外も
プライバ
シーが守
られれば、
協力して
ほしい

いざという
時でもプラ
イバシー
の問題が
あるので、
あまり協力
してほしく

ない

協力は、い
らない

わからな
い

その他 無回答

人数 2,380 656 586 37 279 588 63 171
構成比 27.6% 24.6% 1.6% 11.7% 24.7% 2.6% 7.2%
人数 1,848 524 453 30 228 453 44 116
構成比 28.4% 24.5% 1.6% 12.3% 24.5% 2.4% 6.3%
人数 383 91 104 5 35 106 16 26
構成比 23.8% 27.2% 1.3% 9.1% 27.7% 4.2% 6.8%
人数 149 41 29 2 16 29 3 29
構成比 27.5% 19.5% 1.3% 10.7% 19.5% 2.0% 19.5%

人数 2,380 656 586 37 279 588 63 171
構成比 27.6% 24.6% 1.6% 11.7% 24.7% 2.6% 7.2%
人数 569 139 135 9 73 160 23 30
構成比 24.4% 23.7% 1.6% 12.8% 28.1% 4.0% 5.3%
人数 800 216 208 11 97 198 21 49
構成比 27.0% 26.0% 1.4% 12.1% 24.8% 2.6% 6.1%
人数 569 154 140 11 72 141 10 41
構成比 27.1% 24.6% 1.9% 12.7% 24.8% 1.8% 7.2%
人数 283 94 73 4 25 55 6 26
構成比 33.2% 25.8% 1.4% 8.8% 19.4% 2.1% 9.2%
人数 69 24 14 1 4 16 3 7
構成比 34.8% 20.3% 1.4% 5.8% 23.2% 4.3% 10.1%
人数 90 29 16 1 8 18 0 18
構成比 32.2% 17.8% 1.1% 8.9% 20.0% 0.0% 20.0%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

27.6%

24.7%

24.6%

11.7%

1.6%

2.6%

7.2%

0% 10% 20% 30% 40%

ぜひ協力してほしい

わからない

いざという時以外もプライバシー

が守られれば、協力してほしい

協力は、いらない

いざという時でもプライバシーの問題が

あるので、あまり協力してほしくない

その他

無回答

(N=2,380)
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１０．日常の生活について 

 

問 46 階段を昇り降りできますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

階段の昇り降りが「できる」が 82.9％、「手すりがあればできる」が、11.6％となって

います。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

階段の昇り降りが「できる」が、82.9％ 

回答者数 できる
手すりが
あればで

きる

介助があ
ればできる

できない 無回答

人数 2,380 1,974 275 12 11 108
構成比 82.9% 11.6% 0.5% 0.5% 4.5%
人数 1,848 1,568 193 7 10 70
構成比 84.8% 10.4% 0.4% 0.5% 3.8%
人数 383 302 61 4 0 16
構成比 78.9% 15.9% 1.0% 0.0% 4.2%
人数 149 104 21 1 1 22
構成比 69.8% 14.1% 0.7% 0.7% 14.8%

人数 2,380 1,974 275 12 11 108
構成比 82.9% 11.6% 0.5% 0.5% 4.5%
人数 569 516 37 1 0 15
構成比 90.7% 6.5% 0.2% 0.0% 2.6%
人数 800 724 38 1 3 34
構成比 90.5% 4.8% 0.1% 0.4% 4.3%
人数 569 450 87 3 2 27
構成比 79.1% 15.3% 0.5% 0.4% 4.7%
人数 283 185 73 6 4 15
構成比 65.4% 25.8% 2.1% 1.4% 5.3%
人数 69 39 26 0 1 3
構成比 56.5% 37.7% 0.0% 1.4% 4.3%
人数 90 60 14 1 1 14
構成比 66.7% 15.6% 1.1% 1.1% 15.6%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

できる

82.9%

手すりがあれば

できる

11.6%

介助があればで

きる

0.5%

できない

0.5%
無回答

4.5%

(N=2,380)
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問 47 一週間のうち外出することはどのくらいありますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

外出は、「ほとんど毎日」が 58.7％と最も多く、次いで「週に３日、４日」が、30.8％

となっています。一方、「週に１日程度」が 4.7％、「ほとんど外出しない」が 1.1％とな

っています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出するのは、「ほとんど毎日」が、58.7％ 

回答者数
ほとんど毎

日
週に３日、

４日
週に１日
程度

ほとんど外
出しない

無回答

人数 2,380 1,396 734 113 27 110
構成比 58.7% 30.8% 4.7% 1.1% 4.6%
人数 1,848 1,104 568 87 20 69
構成比 59.7% 30.7% 4.7% 1.1% 3.7%
人数 383 212 131 17 4 19
構成比 55.4% 34.2% 4.4% 1.0% 5.0%
人数 149 80 35 9 3 22
構成比 53.7% 23.5% 6.0% 2.0% 14.8%

人数 2,380 1,396 734 113 27 110
構成比 58.7% 30.8% 4.7% 1.1% 4.6%
人数 569 362 168 20 3 16
構成比 63.6% 29.5% 3.5% 0.5% 2.8%
人数 800 487 246 30 3 34
構成比 60.9% 30.8% 3.8% 0.4% 4.3%
人数 569 330 180 26 7 26
構成比 58.0% 31.6% 4.6% 1.2% 4.6%
人数 283 143 96 21 8 15
構成比 50.5% 33.9% 7.4% 2.8% 5.3%
人数 69 26 25 10 3 5
構成比 37.7% 36.2% 14.5% 4.3% 7.2%
人数 90 48 19 6 3 14
構成比 53.3% 21.1% 6.7% 3.3% 15.6%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

ほとんど毎日
58.7%

週に３日、４日
30.8%

週に１日程度
4.7%

ほとんど外出し
ない
1.1%

無回答
4.6%

(N=2,380)
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≪問 47 で「３ 週に１日程度」「４ ほとんど外出しない」とお答えの方にお伺いしま

す。≫ 

問 47-1 外出を控えている理由は、次のどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

外出を控えている理由としては、「足腰などの痛み」が、36.4％と最も多く、次いで「外

での楽しみがない」（19.3％）、「病気」（14.3％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出を控えている理由は「足腰などの痛み」が、36.4％ 

回答者数 病気
障害（脳卒
中の後遺
症など）

足腰など
の痛み

トイレの心
配（失禁な

ど）

耳の障害
（聞こえの
問題など）

目の障害
外での楽
しみがない

経済的に
出られな

い

交通手段
がない

その他 無回答

人数 140 20 2 51 12 6 8 27 10 4 30 16
構成比 14.3% 1.4% 36.4% 8.6% 4.3% 5.7% 19.3% 7.1% 2.9% 21.4% 11.4%
人数 107 18 2 35 8 4 6 26 9 3 21 12
構成比 16.8% 1.9% 32.7% 7.5% 3.7% 5.6% 24.3% 8.4% 2.8% 19.6% 11.2%
人数 21 1 0 12 2 1 0 0 1 1 7 1
構成比 4.8% 0.0% 57.1% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8% 33.3% 4.8%
人数 12 1 0 4 2 1 2 1 0 0 2 3
構成比 8.3% 0.0% 33.3% 16.7% 8.3% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 25.0%

人数 140 20 2 51 12 6 8 27 10 4 30 16
構成比 14.3% 1.4% 36.4% 8.6% 4.3% 5.7% 19.3% 7.1% 2.9% 21.4% 11.4%
人数 23 4 0 7 2 0 0 7 4 1 5 4
構成比 17.4% 0.0% 30.4% 8.7% 0.0% 0.0% 30.4% 17.4% 4.3% 21.7% 17.4%
人数 33 2 2 5 5 1 1 6 4 0 9 4
構成比 6.1% 6.1% 15.2% 15.2% 3.0% 3.0% 18.2% 12.1% 0.0% 27.3% 12.1%
人数 33 5 0 16 3 1 0 5 1 0 6 4
構成比 15.2% 0.0% 48.5% 9.1% 3.0% 0.0% 15.2% 3.0% 0.0% 18.2% 12.1%
人数 29 7 0 15 1 2 4 6 1 3 5 1
構成比 24.1% 0.0% 51.7% 3.4% 6.9% 13.8% 20.7% 3.4% 10.3% 17.2% 3.4%
人数 13 2 0 5 0 1 1 2 0 0 3 1
構成比 15.4% 0.0% 38.5% 0.0% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 23.1% 7.7%
人数 9 0 0 3 1 1 2 1 0 0 2 2
構成比 0.0% 0.0% 33.3% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 22.2%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

36.4%

19.3%

14.3%

8.6%

7.1%

5.7%

4.3%

2.9%

1.4%

21.4%

11.4%

0% 10% 20% 30% 40%

足腰などの痛み

外での楽しみがない

病気

トイレの心配（失禁など）

経済的に出られない

目の障害

耳の障害（聞こえの問題など）

交通手段がない

障害（脳卒中の後遺症など）

その他

無回答

(N=140)
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問 48 外出する際の移動手段は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

外出の際の移動手段では、「徒歩」が、80.1％と最も多く、その他「バス」（63.6％）、

「電車」（59.1％）、「自転車」（51.1％）、「自動車（自分で運転）」（46.4％）などが、多

くなっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出の際の移動手段は「徒歩」が、80.1％ 

回答者数 徒歩 自転車 バイク
自動車（自
分で運転）

自動車（人
に乗せて
もらう）

電車 バス 車いす
電動車い
す（カート）

歩行器・
シルバー

カー
タクシー その他 無回答

人数 2,380 1,907 1,216 38 1,104 306 1,407 1,514 4 3 4 397 7 106
構成比 80.1% 51.1% 1.6% 46.4% 12.9% 59.1% 63.6% 0.2% 0.1% 0.2% 16.7% 0.3% 4.5%
人数 1,848 1,516 966 30 948 174 1,099 1,176 2 3 2 302 3 69
構成比 82.0% 52.3% 1.6% 51.3% 9.4% 59.5% 63.6% 0.1% 0.2% 0.1% 16.3% 0.2% 3.7%
人数 383 289 183 3 102 110 233 254 2 0 2 65 3 13
構成比 75.5% 47.8% 0.8% 26.6% 28.7% 60.8% 66.3% 0.5% 0.0% 0.5% 17.0% 0.8% 3.4%
人数 149 102 67 5 54 22 75 84 0 0 0 30 1 24
構成比 68.5% 45.0% 3.4% 36.2% 14.8% 50.3% 56.4% 0.0% 0.0% 0.0% 20.1% 0.7% 16.1%

人数 2,380 1,907 1,216 38 1,104 306 1,407 1,514 4 3 4 397 7 106
構成比 80.1% 51.1% 1.6% 46.4% 12.9% 59.1% 63.6% 0.2% 0.1% 0.2% 16.7% 0.3% 4.5%
人数 569 458 304 8 303 87 351 323 0 0 0 64 1 15
構成比 80.5% 53.4% 1.4% 53.3% 15.3% 61.7% 56.8% 0.0% 0.0% 0.0% 11.2% 0.2% 2.6%
人数 800 662 456 10 439 85 493 514 2 0 0 116 2 31
構成比 82.8% 57.0% 1.3% 54.9% 10.6% 61.6% 64.3% 0.3% 0.0% 0.0% 14.5% 0.3% 3.9%
人数 569 457 283 13 246 65 334 381 0 0 0 119 1 26
構成比 80.3% 49.7% 2.3% 43.2% 11.4% 58.7% 67.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.9% 0.2% 4.6%
人数 283 219 112 2 82 42 151 201 1 1 2 59 1 15
構成比 77.4% 39.6% 0.7% 29.0% 14.8% 53.4% 71.0% 0.4% 0.4% 0.7% 20.8% 0.4% 5.3%
人数 69 52 22 0 8 13 28 42 1 2 2 23 1 4
構成比 75.4% 31.9% 0.0% 11.6% 18.8% 40.6% 60.9% 1.4% 2.9% 2.9% 33.3% 1.4% 5.8%
人数 90 59 39 5 26 14 50 53 0 0 0 16 1 15
構成比 65.6% 43.3% 5.6% 28.9% 15.6% 55.6% 58.9% 0.0% 0.0% 0.0% 17.8% 1.1% 16.7%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

80.1%

63.6%

59.1%

51.1%

46.4%

16.7%

12.9%

1.6%

0.2%

0.2%

0.1%

0.3%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

徒歩

バス

電車

自転車

自動車（自分で運転）

タクシー

自動車（人に乗せてもらう）

バイク

車いす

歩行器・シルバーカー

電動車いす（カート）

その他

無回答
(N=2,380)
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問 49 １日の食事の回数は何回ですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

１日の食事の回数では、「朝昼晩の３食」が 88.6％と圧倒的に多くなっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

１日の食事の回数は「朝昼晩の３食」が、88.6％ 

回答者数
朝昼晩の

３食
朝晩の２

食
朝昼の２

食
昼晩の２

食
１食 その他 無回答

人数 2,380 2,109 95 7 54 3 5 107
構成比 88.6% 4.0% 0.3% 2.3% 0.1% 0.2% 4.5%
人数 1,848 1,648 79 5 38 2 5 71
構成比 89.2% 4.3% 0.3% 2.1% 0.1% 0.3% 3.8%
人数 383 344 11 2 12 0 0 14
構成比 89.8% 2.9% 0.5% 3.1% 0.0% 0.0% 3.7%
人数 149 117 5 0 4 1 0 22
構成比 78.5% 3.4% 0.0% 2.7% 0.7% 0.0% 14.8%

人数 2,380 2,109 95 7 54 3 5 107
構成比 88.6% 4.0% 0.3% 2.3% 0.1% 0.2% 4.5%
人数 569 506 26 0 18 1 1 17
構成比 88.9% 4.6% 0.0% 3.2% 0.2% 0.2% 3.0%
人数 800 730 22 3 12 1 1 31
構成比 91.3% 2.8% 0.4% 1.5% 0.1% 0.1% 3.9%
人数 569 495 28 3 15 0 2 26
構成比 87.0% 4.9% 0.5% 2.6% 0.0% 0.4% 4.6%
人数 283 247 13 1 6 0 1 15
構成比 87.3% 4.6% 0.4% 2.1% 0.0% 0.4% 5.3%
人数 69 60 3 0 2 0 0 4
構成比 87.0% 4.3% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 5.8%
人数 90 71 3 0 1 1 0 14
構成比 78.9% 3.3% 0.0% 1.1% 1.1% 0.0% 15.6%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

朝昼晩の３食
88.6%

朝晩の２食
4.0%

朝昼の２食
0.3%

昼晩の２食
2.3%

１食
0.1%

その他
0.2% 無回答

4.5%

(N=2,380)
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問 50 歯磨き（人にやってもらう場合も含む）を毎日していますか。（○は１つだけ）

 

 

 

 

歯みがきを毎日しているかについては、「はい」が 92.2％と圧倒的に多くなっています。

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

歯みがきは「毎日している」が、92.2％ 

はい
92.2%

いいえ
2.9%

無回答
4.9%

(N=2,380)

回答者数 はい いいえ 無回答

人数 2,380 2,194 69 117
構成比 92.2% 2.9% 4.9%
人数 1,848 1,709 62 77
構成比 92.5% 3.4% 4.2%
人数 383 365 3 15
構成比 95.3% 0.8% 3.9%
人数 149 120 4 25
構成比 80.5% 2.7% 16.8%

人数 2,380 2,194 69 117
構成比 92.2% 2.9% 4.9%
人数 569 538 15 16
構成比 94.6% 2.6% 2.8%
人数 800 748 17 35
構成比 93.5% 2.1% 4.4%
人数 569 518 21 30
構成比 91.0% 3.7% 5.3%
人数 283 256 10 17
構成比 90.5% 3.5% 6.0%
人数 69 61 4 4
構成比 88.4% 5.8% 5.8%
人数 90 73 2 15
構成比 81.1% 2.2% 16.7%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 51 自分一人でなく、どなたかと食事をともにする機会はありますか。（○は１つ

だけ） 

 

 

 

 

自分一人ではなく、どなたかと食事をする機会があるかについては、「毎日ある」が

73.8％と最も多く、次いで「月に何度かある」（10.9％）、「年に何度かある」（4.7％）、「週

に何度かある」（4.3％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分一人でなく、どなたかと食事をする機会は「毎日ある」が、73.8％ 

毎日ある
73.8%

週に何度かある
4.3%

月に何度かある
10.9%

年に何度かある
4.7%

ほとんどない
0.9%

無回答
5.3%

(N=2,380)

回答者数 毎日ある
週に何度
かある

月に何度
かある

年に何度
かある

ほとんどな
い

無回答

人数 2,380 1,756 103 259 113 22 127
構成比 73.8% 4.3% 10.9% 4.7% 0.9% 5.3%
人数 1,848 1,380 72 199 95 17 85
構成比 74.7% 3.9% 10.8% 5.1% 0.9% 4.6%
人数 383 286 23 37 10 3 24
構成比 74.7% 6.0% 9.7% 2.6% 0.8% 6.3%
人数 149 90 8 23 8 2 18
構成比 60.4% 5.4% 15.4% 5.4% 1.3% 12.1%

人数 2,380 1,756 103 259 113 22 127
構成比 73.8% 4.3% 10.9% 4.7% 0.9% 5.3%
人数 569 441 32 52 12 5 27
構成比 77.5% 5.6% 9.1% 2.1% 0.9% 4.7%
人数 800 597 35 95 32 6 35
構成比 74.6% 4.4% 11.9% 4.0% 0.8% 4.4%
人数 569 417 18 60 36 6 32
構成比 73.3% 3.2% 10.5% 6.3% 1.1% 5.6%
人数 283 201 12 28 25 4 13
構成比 71.0% 4.2% 9.9% 8.8% 1.4% 4.6%
人数 69 48 2 8 3 0 8
構成比 69.6% 2.9% 11.6% 4.3% 0.0% 11.6%
人数 90 52 4 16 5 1 12
構成比 57.8% 4.4% 17.8% 5.6% 1.1% 13.3%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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≪問 51 で「１」～「４」とお答えの方にお伺いします。≫ 

問 51-1 （どなたかと食事をともにする機会がある方のみ）食事をともにする人はど

なたですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

食事をともにする人では、「家族」が 94.3％と最も多く、次いで「近所の人や友人」が、

21.6％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どなたと、食事をする機会があるかは「家族」が、94.3％ 

回答者数 家族
近所の人
や友人

デイサービ
スの仲間

その他 無回答

人数 2,231 2,103 481 6 100 31
構成比 94.3% 21.6% 0.3% 4.5% 1.4%
人数 1,746 1,651 343 4 82 26
構成比 94.6% 19.6% 0.2% 4.7% 1.5%
人数 356 332 112 1 12 4
構成比 93.3% 31.5% 0.3% 3.4% 1.1%
人数 129 120 26 1 6 1
構成比 93.0% 20.2% 0.8% 4.7% 0.8%

人数 2,231 2,103 481 6 100 31
構成比 94.3% 21.6% 0.3% 4.5% 1.4%
人数 537 514 132 0 26 5
構成比 95.7% 24.6% 0.0% 4.8% 0.9%
人数 759 710 193 0 31 12
構成比 93.5% 25.4% 0.0% 4.1% 1.6%
人数 531 500 92 2 29 8
構成比 94.2% 17.3% 0.4% 5.5% 1.5%
人数 266 249 44 3 9 6
構成比 93.6% 16.5% 1.1% 3.4% 2.3%
人数 61 58 8 0 1 0
構成比 95.1% 13.1% 0.0% 1.6% 0.0%
人数 77 72 12 1 4 0
構成比 93.5% 15.6% 1.3% 5.2% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

男性

女性

無回答

全体

65～69歳

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

21.6%

0.3%

4.5%

1.4%

94.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族

近所の人や友人

デイサービスの仲間

その他

無回答

(N=2,231)
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問 52 ５分前のことが思い出せますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

５分前のことを思い出せるかについては、「はい」が 94.0％と圧倒的に多くなっていま

す。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

５分前のことを思い出せる人が、94.0％ 

はい
94.0%

いいえ
1.9%

無回答
4.1%

(N=2,380)

回答者数 はい いいえ 無回答

人数 2,380 2,237 45 98
構成比 94.0% 1.9% 4.1%
人数 1,848 1,753 35 60
構成比 94.9% 1.9% 3.2%
人数 383 353 8 22
構成比 92.2% 2.1% 5.7%
人数 149 131 2 16
構成比 87.9% 1.3% 10.7%

人数 2,380 2,237 45 98
構成比 94.0% 1.9% 4.1%
人数 569 545 4 20
構成比 95.8% 0.7% 3.5%
人数 800 765 11 24
構成比 95.6% 1.4% 3.0%
人数 569 533 11 25
構成比 93.7% 1.9% 4.4%
人数 283 257 15 11
構成比 90.8% 5.3% 3.9%
人数 69 60 3 6
構成比 87.0% 4.3% 8.7%
人数 90 77 1 12
構成比 85.6% 1.1% 13.3%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 53 その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で判断できますか。（○

は１つだけ） 

 

 

 

 

その日の活動を自分で判断できるかについては、「困難なくできる」が 91.8％と圧倒的

に多くなっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

その日の活動を困難なく判断できる人が、91.8％ 

回答者数
困難なくで

きる

いくらか困
難である
が、できる

判断すると
きに、他人
からの合
図や見守
りが必要

ほとんど判
断できない

無回答

人数 2,380 2,184 95 8 5 88
構成比 91.8% 4.0% 0.3% 0.2% 3.7%
人数 1,848 1,707 77 8 4 52
構成比 92.4% 4.2% 0.4% 0.2% 2.8%
人数 383 352 10 0 0 21
構成比 91.9% 2.6% 0.0% 0.0% 5.5%
人数 149 125 8 0 1 15
構成比 83.9% 5.4% 0.0% 0.7% 10.1%

人数 2,380 2,184 95 8 5 88
構成比 91.8% 4.0% 0.3% 0.2% 3.7%
人数 569 543 7 1 1 17
構成比 95.4% 1.2% 0.2% 0.2% 3.0%
人数 800 761 16 1 1 21
構成比 95.1% 2.0% 0.1% 0.1% 2.6%
人数 569 505 36 2 2 24
構成比 88.8% 6.3% 0.4% 0.4% 4.2%
人数 283 245 25 4 1 8
構成比 86.6% 8.8% 1.4% 0.4% 2.8%
人数 69 56 6 0 0 7
構成比 81.2% 8.7% 0.0% 0.0% 10.1%
人数 90 74 5 0 0 11
構成比 82.2% 5.6% 0.0% 0.0% 12.2%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

困難なくできる

91.8%

いくらか困難であ

るが、できる

4.0%

判断するときに、

他人からの合図

や見守りが必要

0.3%

ほとんど判断でき

ない

0.2% 無回答

3.7%

(N=2,380)
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問 54 人に自分の考えをうまく伝えられますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

人に自分の考えをうまく伝えられるかについては、「伝えられる」が 89.4％と圧倒的に

多くなっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

人に自分の考えをうまく「伝えられる」が、89.4％ 

回答者数 伝えられる

いくらか困
難である
が、伝えら

れる

あまり伝え
られない

ほとんど伝
えられない

無回答

人数 2,380 2,127 146 14 1 92
構成比 89.4% 6.1% 0.6% 0.0% 3.9%
人数 1,848 1,662 117 13 1 55
構成比 89.9% 6.3% 0.7% 0.1% 3.0%
人数 383 344 15 1 0 23
構成比 89.8% 3.9% 0.3% 0.0% 6.0%
人数 149 121 14 0 0 14
構成比 81.2% 9.4% 0.0% 0.0% 9.4%

人数 2,380 2,127 146 14 1 92
構成比 89.4% 6.1% 0.6% 0.0% 3.9%
人数 569 535 15 0 0 19
構成比 94.0% 2.6% 0.0% 0.0% 3.3%
人数 800 743 30 6 1 20
構成比 92.9% 3.8% 0.8% 0.1% 2.5%
人数 569 492 47 3 0 27
構成比 86.5% 8.3% 0.5% 0.0% 4.7%
人数 283 239 32 3 0 9
構成比 84.5% 11.3% 1.1% 0.0% 3.2%
人数 69 49 12 1 0 7
構成比 71.0% 17.4% 1.4% 0.0% 10.1%
人数 90 69 10 1 0 10
構成比 76.7% 11.1% 1.1% 0.0% 11.1%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

伝えられる

89.4%

いくらか困難であ

るが、伝えられる

6.1%

あまり伝えられな

い

0.6%

ほとんど伝えられ

ない

0.0%
無回答

3.9%

(N=2,380)
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問 55 日用品の買い物は誰がしていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

日用品の買い物をだれがするかについては、「本人」が 49.5％と最も多く、次いで「同

居の家族」が 43.5％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日用品の買い物をするのは「本人」が、49.5％ 

回答者数 本人
同居の家

族
別居の家

族
ヘルパー

配達を依
頼

その他 無回答

人数 2,380 1,177 1,035 8 2 2 13 143
構成比 49.5% 43.5% 0.3% 0.1% 0.1% 0.5% 6.0%
人数 1,848 768 958 6 0 1 11 104
構成比 41.6% 51.8% 0.3% 0.0% 0.1% 0.6% 5.6%
人数 383 336 22 1 1 1 1 21
構成比 87.7% 5.7% 0.3% 0.3% 0.3% 0.3% 5.5%
人数 149 73 55 1 1 0 1 18
構成比 49.0% 36.9% 0.7% 0.7% 0.0% 0.7% 12.1%

人数 2,380 1,177 1,035 8 2 2 13 143
構成比 49.5% 43.5% 0.3% 0.1% 0.1% 0.5% 6.0%
人数 569 321 212 1 0 1 4 30
構成比 56.4% 37.3% 0.2% 0.0% 0.2% 0.7% 5.3%
人数 800 389 369 1 1 0 5 35
構成比 48.6% 46.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.6% 4.4%
人数 569 260 264 3 0 1 3 38
構成比 45.7% 46.4% 0.5% 0.0% 0.2% 0.5% 6.7%
人数 283 139 123 1 0 0 1 19
構成比 49.1% 43.5% 0.4% 0.0% 0.0% 0.4% 6.7%
人数 69 24 36 1 0 0 0 8
構成比 34.8% 52.2% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 11.6%
人数 90 44 31 1 1 0 0 13
構成比 48.9% 34.4% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 14.4%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

本人

49.5%

同居の家族

43.5%

別居の家族

0.3%

ヘルパー

0.1%

配達を依頼

0.1%

その他

0.5% 無回答

6.0%

(N=2,380)
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問 56 食事の用意は誰がしていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

食事の用意をだれがするかについては、「同居の家族」が 69.9％と最も多く、次いで「本

人」が 23.7％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

食事の用意をするのは「同居の家族」が、69.9％ 

回答者数 本人
同居の家

族
別居の家

族
ヘルパー

配食サー
ビスを利用

その他 無回答

人数 2,380 564 1,663 4 0 4 11 134
構成比 23.7% 69.9% 0.2% 0.0% 0.2% 0.5% 5.6%
人数 1,848 181 1,560 3 0 3 10 91
構成比 9.8% 84.4% 0.2% 0.0% 0.2% 0.5% 4.9%
人数 383 341 18 0 0 1 0 23
構成比 89.0% 4.7% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 6.0%
人数 149 42 85 1 0 0 1 20
構成比 28.2% 57.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.7% 13.4%

人数 2,380 564 1,663 4 0 4 11 134
構成比 23.7% 69.9% 0.2% 0.0% 0.2% 0.5% 5.6%
人数 569 224 315 0 0 1 3 26
構成比 39.4% 55.4% 0.0% 0.0% 0.2% 0.5% 4.6%
人数 800 162 591 1 0 3 6 37
構成比 20.3% 73.9% 0.1% 0.0% 0.4% 0.8% 4.6%
人数 569 101 431 1 0 0 1 35
構成比 17.8% 75.7% 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 6.2%
人数 283 42 225 0 0 0 1 15
構成比 14.8% 79.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 5.3%
人数 69 8 54 1 0 0 0 6
構成比 11.6% 78.3% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7%
人数 90 27 47 1 0 0 0 15
構成比 30.0% 52.2% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

本人

23.7%

同居の家族

69.9%

別居の家族

0.2%

ヘルパー

0.0%

配食サービスを

利用

0.2%

その他

0.5%

無回答

5.6%

(N=2,380)
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問 57 尿もれや尿失禁がありますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

尿もれや尿失禁については、「ない」が 76.2％、「ときどきある」が 18.7％となってい

ます。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

尿もれや尿失禁は「ない」が、76.2％ 

ない
76.2%

ときどきある
18.7%

よくある
1.1%

無回答
4.0%

(N=2,380)

回答者数 ない
ときどきあ

る
よくある 無回答

人数 2,380 1,813 446 26 95
構成比 76.2% 18.7% 1.1% 4.0%
人数 1,848 1,451 319 21 57
構成比 78.5% 17.3% 1.1% 3.1%
人数 383 264 93 4 22
構成比 68.9% 24.3% 1.0% 5.7%
人数 149 98 34 1 16
構成比 65.8% 22.8% 0.7% 10.7%

人数 2,380 1,813 446 26 95
構成比 76.2% 18.7% 1.1% 4.0%
人数 569 461 87 2 19
構成比 81.0% 15.3% 0.4% 3.3%
人数 800 654 114 7 25
構成比 81.8% 14.3% 0.9% 3.1%
人数 569 404 132 8 25
構成比 71.0% 23.2% 1.4% 4.4%
人数 283 195 71 7 10
構成比 68.9% 25.1% 2.5% 3.5%
人数 69 42 20 1 6
構成比 60.9% 29.0% 1.4% 8.7%
人数 90 57 22 1 10
構成比 63.3% 24.4% 1.1% 11.1%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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問 58 家事全般ができていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

家事全般については、「できている」が 63.6％と最も多く、次いで「部分的にできてい

る」が 26.9％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

家事全般について「できている」が 63.6％ 

回答者数 できている
部分的に
できている

できていな
い

無回答

人数 2,380 1,514 641 107 118
構成比 63.6% 26.9% 4.5% 5.0%
人数 1,848 1,106 565 100 77
構成比 59.8% 30.6% 5.4% 4.2%
人数 383 325 37 3 18
構成比 84.9% 9.7% 0.8% 4.7%
人数 149 83 39 4 23
構成比 55.7% 26.2% 2.7% 15.4%

人数 2,380 1,514 641 107 118
構成比 63.6% 26.9% 4.5% 5.0%
人数 569 449 85 16 19
構成比 78.9% 14.9% 2.8% 3.3%
人数 800 509 226 34 31
構成比 63.6% 28.3% 4.3% 3.9%
人数 569 334 172 29 34
構成比 58.7% 30.2% 5.1% 6.0%
人数 283 142 108 21 12
構成比 50.2% 38.2% 7.4% 4.2%
人数 69 32 25 4 8
構成比 46.4% 36.2% 5.8% 11.6%
人数 90 48 25 3 14
構成比 53.3% 27.8% 3.3% 15.6%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

できている
63.6%

部分的にできて
いる
26.9%

できていない
4.5%

無回答
5.0%

(N=2,380)
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問 59 情報を何からとっていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

情報を何からとっているかについては、「テレビ・ラジオ」が 93.8％と最も多く、次い

で「新聞」（90.7％）、「市の広報紙」（53.8％）、「本や雑誌」（51.4％）となっています。

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

情報収集は「テレビ・ラジオ」が、93.8％ 

回答者数 新聞 本や雑誌
テレビ・ラ

ジオ
インター
ネット

市の広報
誌

回覧板 友人・知人
介護サー
ビスの従
事者

その他 無回答

人数 2,380 2,158 1,224 2,233 1,070 1,281 1,048 1,017 15 20 80
構成比 90.7% 51.4% 93.8% 45.0% 53.8% 44.0% 42.7% 0.6% 0.8% 3.4%
人数 1,848 1,707 974 1,749 893 989 803 750 9 14 49
構成比 92.4% 52.7% 94.6% 48.3% 53.5% 43.5% 40.6% 0.5% 0.8% 2.7%
人数 383 327 190 355 134 224 191 215 6 5 17
構成比 85.4% 49.6% 92.7% 35.0% 58.5% 49.9% 56.1% 1.6% 1.3% 4.4%
人数 149 124 60 129 43 68 54 52 0 1 14
構成比 83.2% 40.3% 86.6% 28.9% 45.6% 36.2% 34.9% 0.0% 0.7% 9.4%

人数 2,380 2,158 1,224 2,233 1,070 1,281 1,048 1,017 15 20 80
構成比 90.7% 51.4% 93.8% 45.0% 53.8% 44.0% 42.7% 0.6% 0.8% 3.4%
人数 569 513 301 530 312 303 262 273 5 4 17
構成比 90.2% 52.9% 93.1% 54.8% 53.3% 46.0% 48.0% 0.9% 0.7% 3.0%
人数 800 750 439 765 411 455 362 373 4 4 19
構成比 93.8% 54.9% 95.6% 51.4% 56.9% 45.3% 46.6% 0.5% 0.5% 2.4%
人数 569 503 285 533 229 309 242 235 2 8 21
構成比 88.4% 50.1% 93.7% 40.2% 54.3% 42.5% 41.3% 0.4% 1.4% 3.7%
人数 283 260 141 266 80 155 125 93 3 2 8
構成比 91.9% 49.8% 94.0% 28.3% 54.8% 44.2% 32.9% 1.1% 0.7% 2.8%
人数 69 61 27 62 11 24 27 15 1 2 5
構成比 88.4% 39.1% 89.9% 15.9% 34.8% 39.1% 21.7% 1.4% 2.9% 7.2%
人数 90 71 31 77 27 35 30 28 0 0 10
構成比 78.9% 34.4% 85.6% 30.0% 38.9% 33.3% 31.1% 0.0% 0.0% 11.1%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

93.8%

90.7%

53.8%

51.4%

45.0%

44.0%

42.7%

0.6%

0.8%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

テレビ・ラジオ

新聞

市の広報紙

本や雑誌

インターネット

回覧板

友人・知人

介護サービスの従事者

その他

無回答

(N=2,380)
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１１．今後の生活などについて 

 

問 60 現在の住まいから住み替えたいと思いますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

現在の住まいからの住み替えについては、「ずっと今のところに住み続けたい」が

69.9％と最も多く、次いで「介護サービスなどが必要になったら住み替えたい」（16.1％）、

「元気なうちに別なところに住み替えたい」（6.7％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

「ずっと今のところに住み続けたい」が、69.9％ 

回答者数

元気なうち
に別なとこ
ろに住み
替えたい

介護サー
ビスなどが
必要に

なったら住
み替えた

い

ずっと今の
ところに住
み続けた

い

無回答

人数 2,380 160 384 1,663 173
構成比 6.7% 16.1% 69.9% 7.3%
人数 1,848 125 275 1,337 111
構成比 6.8% 14.9% 72.3% 6.0%
人数 383 24 92 230 37
構成比 6.3% 24.0% 60.1% 9.7%
人数 149 11 17 96 25
構成比 7.4% 11.4% 64.4% 16.8%

人数 2,380 160 384 1,663 173
構成比 6.7% 16.1% 69.9% 7.3%
人数 569 46 94 392 37
構成比 8.1% 16.5% 68.9% 6.5%
人数 800 60 137 565 38
構成比 7.5% 17.1% 70.6% 4.8%
人数 569 31 89 403 46
構成比 5.4% 15.6% 70.8% 8.1%
人数 283 15 42 201 25
構成比 5.3% 14.8% 71.0% 8.8%
人数 69 1 13 45 10
構成比 1.4% 18.8% 65.2% 14.5%
人数 90 7 9 57 17
構成比 7.8% 10.0% 63.3% 18.9%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

ずっと今のところ

に住み続けたい

69.9%

介護サービスな

どが必要になった

ら住み替えたい

16.1%

元気なうちに別な

ところに住み替え

たい

6.7%

無回答

7.3%

(N=2,380)
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≪問 60 で「１ 元気なうちに別のところに住み替えたい」「２ 介護サービスなどが必

要になったら住み替えたい」とお答えの方にお伺いします。≫ 

問 60-1 どのようなところに住み替えたいですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

住み替えを希望している人が住み替えたい先は、「介護可能な施設（特別養護老人ホー

ム・有料老人ホーム・グループホームなど）」が 50.7％と最も多く、次いで「高齢者向け

賃貸住宅（サービス付き高齢者向け住宅等）」が 26.1％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住み替える場合の先は「介護可能な施設」が、50.7％ 

回答者数 親族の家

高齢者向
け賃貸住
宅（サービ
ス付き高
齢者向け
住宅等）

介護可能
な施設（特
別養護老
人ホーム・
有料老人
ホーム・グ
ループ
ホームな

ど）

その他
わからな

い
無回答

人数 544 13 142 276 51 43 19
構成比 2.4% 26.1% 50.7% 9.4% 7.9% 3.5%
人数 400 9 107 200 38 33 13
構成比 2.3% 26.8% 50.0% 9.5% 8.3% 3.3%
人数 116 3 28 63 10 9 3
構成比 2.6% 24.1% 54.3% 8.6% 7.8% 2.6%
人数 28 1 7 13 3 1 3
構成比 3.6% 25.0% 46.4% 10.7% 3.6% 10.7%

人数 544 13 142 276 51 43 19
構成比 2.4% 26.1% 50.7% 9.4% 7.9% 3.5%
人数 140 3 33 68 19 15 2
構成比 2.1% 23.6% 48.6% 13.6% 10.7% 1.4%
人数 197 5 51 98 18 16 9
構成比 2.5% 25.9% 49.7% 9.1% 8.1% 4.6%
人数 120 4 28 68 10 6 4
構成比 3.3% 23.3% 56.7% 8.3% 5.0% 3.3%
人数 57 0 21 26 2 6 2
構成比 0.0% 36.8% 45.6% 3.5% 10.5% 3.5%
人数 14 0 3 11 0 0 0
構成比 0.0% 21.4% 78.6% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 16 1 6 5 2 0 2
構成比 6.3% 37.5% 31.3% 12.5% 0.0% 12.5%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

介護可能な施設

（特別養護老人

ホーム・有料老人

ホーム・グループ

ホームなど）

50.7%
高齢者向け賃貸

住宅（サービス付

き高齢者向け住

宅等）

26.1%

親族の家

2.4%

わからない

7.9%

その他

9.4%

無回答

3.5%

(N=544)
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問 61 高齢者のいこいの場として、どんなものがあればよいと思いますか。（あては

まるものすべてに○） 

 

 

 

 

高齢者のいこいの場として「水辺や緑豊かな公園など自然の中で集える場所」が 57.1％

と最も多く、次いで「Ｕセンターのようにお風呂や大広間があり、イベントができたり

する場所」（34.5％）、「ショッピングセンターのフードコートのような場所」（30.6％）、

「老人クラブ会館のように身近な地域で集える場所」（29.5％）、「支部社協や地域が開催

しているサロンのような気軽に立ち寄れる場所」（28.8％）となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

高齢者のいこいの場として「水辺や緑豊かな公園など自然の中で集える場所」が、57.1％

回答者数

Ｕセンター
のようにお
風呂や大
広間があ
り、イベン
トができた
りする場所

老人クラブ
会館のよう
に身近な
地域で集
える場所

支部社協
や地域が
開催してい
るサロンの
ように気軽
に立ち寄
れる場所

水辺や緑
豊かな公
園など自
然の中で
集える場

所

ショッピン
グセンター
のフード
コートのよ
うな場所

その他 無回答

人数 2,380 821 701 685 1,360 728 105 263
構成比 34.5% 29.5% 28.8% 57.1% 30.6% 4.4% 11.1%
人数 1,848 677 550 519 1,064 550 88 182
構成比 36.6% 29.8% 28.1% 57.6% 29.8% 4.8% 9.8%
人数 383 97 108 128 217 137 12 52
構成比 25.3% 28.2% 33.4% 56.7% 35.8% 3.1% 13.6%
人数 149 47 43 38 79 41 5 29
構成比 31.5% 28.9% 25.5% 53.0% 27.5% 3.4% 19.5%

人数 2,380 821 701 685 1,360 728 105 263
構成比 34.5% 29.5% 28.8% 57.1% 30.6% 4.4% 11.1%
人数 569 186 153 170 361 177 26 50
構成比 32.7% 26.9% 29.9% 63.4% 31.1% 4.6% 8.8%
人数 800 261 222 252 489 262 38 75
構成比 32.6% 27.8% 31.5% 61.1% 32.8% 4.8% 9.4%
人数 569 200 172 162 307 168 23 75
構成比 35.1% 30.2% 28.5% 54.0% 29.5% 4.0% 13.2%
人数 283 115 106 62 133 82 8 38
構成比 40.6% 37.5% 21.9% 47.0% 29.0% 2.8% 13.4%
人数 69 25 16 16 20 17 6 12
構成比 36.2% 23.2% 23.2% 29.0% 24.6% 8.7% 17.4%
人数 90 34 32 23 50 22 4 13
構成比 37.8% 35.6% 25.6% 55.6% 24.4% 4.4% 14.4%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性

57.1%

34.5%

30.6%

29.5%

28.8%

4.4%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

水辺や緑豊かな公園など自然の中で集える場所

Ｕセンターのようにお風呂や大広間があり、イベント

                             ができたりする場所

ショッピングセンターのフードコートのような場所

老人クラブ会館のように身近な地域で集える場所

支部社協や地域が開催しているサロンのように気軽に

                                  立ち寄れる場所

その他

無回答

(N=2,380)
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問 62 要介護認定に関し、仮に現在の要支援の段階が含まれなくなったら、どう思い

ますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

要介護認定に関して、仮に現在の要支援の段階が含まれなくなった場合、「市に同様の

サービスを続けて欲しい」が 56.0％と最も多く、次いで「介護保険料が値上がりしても

要支援を認定してほしい」（21.6％）となっています。 

「わからない」という回答も 33.9％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

要支援が介護保険対象外になっても「市に同様のサービスを期待」が、56.0％ 

56.0%

21.6%

4.3%

33.9%

1.8%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

市に同様のサービスを続けて欲しい

介護保険料が値上がりしても要支援を認定
                            してほしい

要支援については、なくなっても問題ない

わからない

その他

無回答
(N=2,380)

回答者数

市に同様
のサービ
スを続けて
欲しい

介護保険
料が値上
がりしても
要支援を
認定して
ほしい

要支援に
ついては、
なくなって
も問題な

い

わからな
い

その他 無回答

人数 2,380 1,332 513 102 807 42 137
構成比 56.0% 21.6% 4.3% 33.9% 1.8% 5.8%
人数 1,848 1,036 401 78 640 34 95
構成比 56.1% 21.7% 4.2% 34.6% 1.8% 5.1%
人数 383 220 90 21 120 6 19
構成比 57.4% 23.5% 5.5% 31.3% 1.6% 5.0%
人数 149 76 22 3 47 2 23
構成比 51.0% 14.8% 2.0% 31.5% 1.3% 15.4%

人数 2,380 1,332 513 102 807 42 137
構成比 56.0% 21.6% 4.3% 33.9% 1.8% 5.8%
人数 569 316 100 31 204 10 18
構成比 55.5% 17.6% 5.4% 35.9% 1.8% 3.2%
人数 800 446 175 23 286 18 38
構成比 55.8% 21.9% 2.9% 35.8% 2.3% 4.8%
人数 569 306 129 33 190 10 47
構成比 53.8% 22.7% 5.8% 33.4% 1.8% 8.3%
人数 283 171 71 12 85 1 18
構成比 60.4% 25.1% 4.2% 30.0% 0.4% 6.4%
人数 69 47 23 1 17 2 2
構成比 68.1% 33.3% 1.4% 24.6% 2.9% 2.9%
人数 90 46 15 2 25 1 14
構成比 51.1% 16.7% 2.2% 27.8% 1.1% 15.6%

１位：白文字、２位：太文字

80～84歳

無回答

70～74歳

75～79歳

85歳以上

無回答

全体

65～69歳

全体

男性

女性
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